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PREGUNTAS PARA RESPUESTA ESCRITA

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el
BOLETÍN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES las con-
testaciones recibidas del Gobierno a las preguntas de
los señores Diputados, que figuran a continuación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi-
cación, de conformidad con el artículo 97 del Regla-
mento de la Cámara.

Palacio del Congreso de los Diputados, 3 de sep-
tiembre de 2002—P. D. La Secretaria General del Con-
greso de los Diputados, Piedad García-Escudero
Márquez.

Contestaciones

184/003997

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Soravilla Fernández, Roberto (GP).

Asunto: Políticas aplicadas y previsiones para conse-
guir una adecuada protección del espacio cibernético.

Respuesta:

El Ministerio de Ciencia y Tecnología, en coordina-
ción con otros Ministerios, ha trabajado activamente en
el Plan de Seguridad en Internet, destacándose las
actuaciones que se relacionan a continuación:

— Campañas de prevención y difusión de informa-
ción sobre protección frente a virus informáticos y, en
general, sobre seguridad en Internet.

Por parte del Ministerio de Ciencia y Tecnología se
han efectuado las siguientes actuaciones:

a) Apoyo a iniciativas del sector privado; merece
destacar, en este sentido, la amplia campaña de seguri-
dad realizada recientemente en Internet por la Asocia-
ción de Internautas.

b) Potenciación de la web institucional Centro de
Alertas Antivirus, que expande su ámbito a la seguri-
dad en general, además de la prevención y alerta frente
a virus informáticos, y que se pretende sea el germen

de un centro nacional de respuesta a emergencias infor-
máticas. Este servicio se ofrece gratuitamente desde la
Entidad Pública Empresarial Red.es, adscrita al Minis-
terio de Ciencia y Tecnología (www.red.es).

c) Asimismo, se han acometido actuaciones en el
área de promoción de las herramientas de seguridad. A
modo de ejemplo, en el área de servicios de la Admi-
nistración electrónica, el proyecto PISTA Ventanilla
Única II, que persigue el objetivo de promocionar las
nuevas tecnologías de Internet para acercar la Adminis-
tración al ciudadano y facilitar la tramitación telemáti-
ca de procedimientos administrativos, promociona la
firma electrónica como el instrumento básico que pro-
porciona la seguridad necesaria en las comunicaciones
entre los ciudadanos y la Administración.

— Marco normativo que promueve la confianza en
los servicios de la Sociedad de la Información.

El Plan de seguridad contempla el desarrollo del
marco regulador en materia de seguridad, y el Gobier-
no ha puesto en marcha las siguientes iniciativas nor-
mativas:

1. La Ley de Servicios de la Sociedad de la Infor-
mación y de Comercio electrónico, que contiene diver-
sas provisiones relativas a la salvaguarda de los intere-
ses de los usuarios en el uso de los nuevos servicios de
la sociedad de la información.

2. La tramitación de un Anteproyecto de Ley de
Firma Electrónica que sustituya al actual Real Decreto-
Ley de 1999, que realiza una revisión completa del
texto e incluye como novedades más destacadas la
regulación del uso de la firma electrónica por personas
jurídicas y la regulación del DNI electrónico. Se ha ela-
borado un primer borrador, que se ha sometido a con-
sulta pública.

En particular, el DNI electrónico contemplado den-
tro del Plan de Acción de INFO XXI, está impulsando
la seguridad de la red, ya que añade al DNI tradicional
una identidad digital que podrá ser utilizada en las rela-
ciones con todas las Administraciones Públicas. Por su
amplia funcionalidad, el DNI electrónico favorecerá la
utilización generalizada de la firma electrónica para
todo tipo de comunicaciones por vía telemática.

3. Asimismo, de manera complementaria a la
regulación propiamente dicha, se está promoviendo la
autorregulación del sector, como un mecanismo flexi-
ble de ordenación y de mejora de la calidad y seguridad
en la prestación de servicios.

— Contenidos nocivos en la red.

Las actuaciones recogidas en este área se efectúan
en coordinación con diferentes entidades, en particular,
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con las dedicadas a la protección de población más sen-
sible, como puede ser la infancia. En este sentido, se
han apoyado campañas en colaboración con las Fuer-
zas y Cuerpos de Seguridad del Estado, UNICEF, Aso-
ciaciones de Usuarios de Internet y empresas de filtra-
do de contenidos. Asimismo, se ha dado apoyo a la
creación de centros de denuncia de contenidos de por-
nografía infantil en Internet.

Por otra parte, con motivo de la Presidencia Espa-
ñola en la Unión Europea se ha elaborado una propues-
ta de bases para un modelo europeo de autorregulación
de la industria en el establecimiento de procedimientos
para la detección y retirada de contenidos ilícitos en
Internet. Esta propuesta, que actualmente está siendo
sometida a consulta, pretende sentar las bases para
impulsar la autorregulación del sector en esta materia.

Asimismo, en este área el Plan prevé el apoyo insti-
tucional a iniciativas privadas de alcance europeo como
el «Internet Action Plan», donde se encuentran varios
proyectos de sensibilización, filtraje y denuncia, lidera-
dos o participados por diferentes empresas, entidades y
organizaciones privadas y públicas españolas.

— Cooperación internacional en la lucha contra el
fraude en la red.

— Medidas para facilitar la persecución de delitos
en la red.

El plan contempla la redacción de un Real Decreto
sobre la Interceptación Legal de las Comunicaciones,
que regule la actuación de las Fuerzas y Cuerpos de
Seguridad del Estado en la persecución de delitos que
utilizan medios electrónicos de comunicación, como
por ejemplo, la red Internet. Este proyecto de Real
Decreto se encuentra actualmente en elaboración.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/004145

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Torres Sahuquillo, Gerardo (GS).

Asunto: Inversiones del Ministerio de Industria y Ener-
gía aprobadas en los Presupuestos Generales del Esta-
do para la provincia de Teruel de los años 1997 a 2000.

Respuesta:

En relación con las inversiones reales en la provin-
cia de Teruel los años 1997, 1998, 1999 y 2000, referi-

das al extinto Ministerio de Industria y Energía, así
como el grado de ejecución de las mismas, el actual
Ministerio de Ciencia y Tecnología señala que en los
Anexos de Inversiones Reales a los Presupuestos Gene-
rales del Estado para 1997, 1998, 1999 y 2000 no figu-
raba proyecto de inversión alguno a realizar por el
Ministerio de Industria y Energía en la provincia de
Teruel, por lo que no se puede hablar de grado de eje-
cución de las inversiones reales.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/004948

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rivero Baute, Paulino (GCC).

Asunto: Capacidad e instrumentos que tiene el Minis-
terio de Ciencia y Tecnología para comprobar que los
operadores de telefonía móvil UMTS cumplen con sus
obligaciones.

Respuesta:

Por Orden del Ministerio de Fomento, de 10 de
noviembre de 1999, se convocó concurso, mediante
procedimiento abierto, para otorgar cuatro licencias
individuales de tipo B2, necesarias para el estableci-
miento y para la explotación del servicio de comunica-
ciones móviles de tercera generación.

Según dispone el apartado segundo de la Orden de
10 de marzo de 2000, el otorgamiento de la licencia
supone la aceptación por la Administración de todas las
mejoras, compromisos y garantías ofertados por los
adjudicatarios en la presentación de sus respectivas
ofertas.

Las licencias fueron formalizadas con fecha 18 de
abril de 2000 y en su cláusula sexta se establece que
«el titular de la licencia se somete al pliego de cláusu-
las administrativas particulares y de prescripciones téc-
nicas, aprobado por Orden del Ministro de Fomento de
fecha 10 de noviembre de 1999, que rige para este con-
curso, así como a las mejoras que han sido objeto de
compromiso en la oferta...».

En consecuencia, el Ministerio de Ciencia y Tecno-
logía realiza un exhaustivo control de todos y cada uno
de los compromisos asumidos por los titulares de las
citadas licencias individuales y, en el supuesto de que,
vencido el plazo de cumplimiento reglamentariamente
establecido de un determinado compromiso, se obser-
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vase el incumplimiento del mismo por parte de cual-
quier operador procederá, por tanto, mediante el inicio
y la tramitación del oportuno expediente, a dictar reso-
lución por la que se ordene la ejecución total o parcial,
según el caso, de los avales bancarios que en su día fue-
ron presentados para garantizar dicho cumplimiento.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006784

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Villarrubia Mediavilla, Julio (GS).

Asunto: Inversiones reales previstas en los Presupues-
tos Generales del Estado del año 2000 y grado de eje-
cución a 31-12-2000 del Ministerio de Ciencia y Tec-
nología en la provincia de Palencia.

Respuesta:

Cuando se aprobaron los Presupuestos Generales
del Estado para 2000 y sus correspondientes anexos, no
existía el Ministerio de Ciencia y Tecnología por lo que
las previsiones para 2000 eran las que se elaboraron
por el Ministerio de Industria y Energía.

En el Anexo de Inversiones Reales a los Presupues-
tos Generales del Estado para 2000 no figura proyecto
de inversión alguno a realizar por el Ministerio de
Industria y Energía en la provincia de Palencia.

Tampoco se puede hablar de cantidades ejecutadas
de las inversiones presupuestadas para 2000, porque
como se ha indicado, no existen inversiones previstas a
realizar por el referido Ministerio en la provincia de
Palencia.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006804

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Asunto: Pagos realizados y grado de ejecución de las
inversiones que se habían previsto en los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2000, correspondien-
tes al Ministerio de Ciencia y Tecnología, en lo que
afecta a la ciudad de Ceuta.

Respuesta:

En lo que se refiere al grado de ejecución del presu-
puesto del Ministerio de Ciencia y Tecnología en la
Ciudad Autónoma de Ceuta, este Departamento Minis-
terial señala que en el Anexo de Inversiones Reales a
los Presupuestos Generales del Estado para el año 2000
no figuraba proyecto de inversión alguno a realizar por
el extinto Ministerio de Industria y Energía en Ceuta.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006818

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Asunto: Pagos realizados y grado de ejecución de las
inversiones que se habían previsto en los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2000, correspondien-
tes al Ministerio de Ciencia y Tecnología, en lo que
afecta a la provincia de Cádiz.

Respuesta:

Cuando se aprobaron los Presupuestos Generales
del Estado para 2000 y sus correspondientes anexos no
existía el Ministerio de Ciencia y Tecnología, por lo
que las previsiones para 2000 eran las que se elabora-
ron para el Ministerio de Industria y Energía.

En el Anexo de Inversiones Reales a los Presupuestos
Generales del Estado para 2000, no figuraba proyecto de
inversión alguno a realizar por el Ministerio de Industria
y Energía en la Comunidad Autónoma de Andalucía, por
lo que no se puede hablar de grado de ejecución.

Una vez ejecutado el Presupuesto de Gastos para
2000, distintas empresas públicas y privadas e institucio-
nes sin fines de lucro radicadas en Andalucía han recibi-
do ayudas por valor de 22.654,3 millones de pesetas.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/009799 y 184/016736

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Situación del estudio de las modificaciones a
realizar en el estuario del río Guadiana para paliar los
problemas erosivos actuales, presentado por el Minis-
terio de Medio Ambiente para su financiación a través
de la Iniciativa Comunitaria Interreg II España-Portu-
gal.

Respuesta:

No consta en el Ministerio de Medio Ambiente
información relativa al «Estudio de las modificaciones
a realizar en el estuario del río Guadiana para paliar los
problemas erosivos actuales».

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/013294

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Asenjo Díaz, José (GS).

Asunto: Términos del acuerdo suscrito con el Alcalde
de Málaga relativo a las primeras obras hidráulicas del
proyecto del río Guadalmedina.

Respuesta:

El 11 de junio de 2001, la Confederación Hidrográ-
fica del Sur de España firmó un Convenio con el Ayun-
tamiento de Málaga, con el objeto de lograr la coopera-
ción y la coordinación necesaria entre estos dos
Organismos, para desarrollar las actuaciones compren-
didas en el «Proyecto de Restauración Hidrológico-
Forestal, en la cuenca del río Guadalmedina».

La financiación del coste del proyecto de restaura-
ción está a cargo de ambas Administraciones, de tal
forma que la Confederación Hidrográfica del Sur apor-
tará el 75% del importe total, a través de la ayuda obte-
nida del Fondo Europeo para el Desarrollo Económico

Rural (Fondos FEDER), y el Ayuntamiento de Málaga
proporcionará el 25% del importe total que correspon-
de a la aportación nacional de la ayuda anterior. El
Ayuntamiento de Málaga, pondrá a disposición de la
Confederación Hidrográfica el suelo necesario para el
desarrollo de las actuaciones.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/014779

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Morlán Gracia, Víctor (GS).

Asunto: Actuaciones e inversiones realizadas en la reu-
tilización de aguas residuales en el año 2001.

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, dentro de los
compromisos que adquirió en la aprobación del Plan
Nacional de Saneamiento y Depuración, está ejecutan-
do actuaciones de saneamiento y depuración, previa su
declaración de interés general y en base a convenios
con las diferentes comunidades autónomas. Algunas de
las actuaciones de depuración que se están realizando
incluyen un tratamiento del agua que permite alcanzar
una calidad en el efluente o en parte de él, superior a lo
que marca la Directiva 91/271, sobre depuración de
aguas residuales, con la finalidad de que el agua sea
susceptible de su reutilización posterior principalmente
en regadío. Hasta la fecha, el Ministerio de Medio
Ambiente ha ejecutado o tiene en ejecución las actua-
ciones que a continuación se reseñan, con inclusión de
tratamiento terciario para reutilización:

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/016150

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Oliart i Pons, Joan (GS).

Asunto: Estado de ejecución a 30-6-2001 del Proyecto
de inversión: Hidrogeología y Preservación del Recur-
so Hídrico.

Respuesta:

La ejecución del Proyecto de inversión «Hidrogeo-
logía y Preservación del Recurso Hídrico» en el perío-
do 1998-2001, ha evolucionado como sigue:

(en millones de pesetas)
Año Inversión prevista Inversión efectuada

1998 340 358,89
1999 390 377,62
2000 420 445,66
2001 440 361,38

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017703

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada ampliación a la
respuesta del Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Inversiones en Jerez de la Frontera (Cádiz) en
los años 2000 y 2001.

Respuesta:

Las inversiones previstas por el Ministerio de Medio
Ambiente en la ciudad de Jerez, provincia de Cádiz, en
los años 2000 y 2001, fueron las siguientes, ambas en
materia de meteorología:

Año 2000

Año 2001

(1) Se espera finalizar la ejecución en el presente año.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017877 a 184/017882

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Gallego López, José Antonio (GS).

Asunto: Inversiones realizadas desde comienzos de
2001 en diversos proyectos de obras hidráulicas, en la
provincia de Murcia.

Respuesta:

Se detalla a continuación la inversión realizada
desde comienzos de 2001 en los siguientes proyectos,
todos ellos gestionados por la Dirección General de
Obras Hidráulicas y Calidad de las Aguas del Ministe-
rio de Medio Ambiente:

— La inversión en «Actuaciones de reposición de
Infraestructura Hidráulica en la Cuenca del Segura»,
asciende a 29.916.461,72 euros.

— La inversión en el «Plan de Defensa del Segu-
ra», asciende a 12.764.559,38 euros.

— La inversión en «Redes del Valle del Guadalen-
tín (Regadíos)», asciende a 2.981.291,73 euros.

— La inversión en «Otras actuaciones infraestruc-
tura hidráulica Cuenca del Segura», asciende a
1.130.771,85 euros.

— La inversión en «Saneamiento y depuración del
Mar Menor», asciende a 7.160.783,82 euros.

— La inversión en «Depuración del Tramo medio
del Segura», asciende a 3.708.893,32 euros.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018032

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTOR: Martínez Maillo, Fernando (GP).

Asunto: Obras previstas para evitar inundaciones como
las sucedidas en Zamora en los años 2000 y 2001.

Respuesta:

A lo largo del pasado año 2001, el Organismo de
Cuenca de la Confederación Hidrográfica del Duero
del Ministerio de Medio Ambiente ejecutó obras de
defensa frente a avenidas e inundaciones en las cuen-
cas hidrográficas de los ríos Esla, Órbigo, Tera y Eria,
por un importe total alrededor de los 390 millones de
pesetas.

Dichas obras afectaron a 16 diferentes términos
municipales y a otros tantos cascos urbanos, donde se
reforzaron las defensas existentes o se crearon otras
nuevas. Todas estas obras estaban incluidas en un pre-
supuesto de actuaciones de emergencia aprobado por el
Ministerio de Medio Ambiente.

Durante el año 2001, y con cargo a su presupuesto
ordinario, se ejecutaron pequeñas obras de acondicio-
namiento de cauces por un importe de 35 millones de
pesetas. Para el presente año 2002 se pretende invertir
una cantidad igual o mayor, y teniendo en cuenta la
protección establecida por la Red Natura 2000.

Actualmente se ha completado la actuación del
Estudio «Benavente-Los Valles» relativo a la modeliza-
ción de avenidas e inundaciones, cálculo de daños y
diseño de soluciones. Dentro de este Proyecto se llevan
gastados unos 200 millones de pesetas en estudios y
más de 1.870 millones de pesetas en actuaciones de
acondicionamiento de cauces y defensa contra aveni-
das. Su ámbito geográfico son los 36 municipios de la
comarca de Benavente-Los Valles, al norte de la pro-
vincia de Zamora.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018673

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Asunto: Grado de aplicación de las inversiones consig-
nadas en los Presupuestos Generales del Estado para el
año 2001 correspondientes al Ministerio de Medio
Ambiente para su desarrollo en la provincia de Cádiz.

Respuesta:

La situación presupuestaria de las principales actua-
ciones previstas para 2001, en materia de Obras
Hidráulicas y Calidad de las Aguas, en la provincia de
Cádiz es la siguiente:
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En materia de Costas:

En materia de Conservación de la Naturaleza, las
inversiones no se encuentran territorializadas por pro-
vincias, por lo que no puede facilitarse el dato sobre el
grado de aplicación de las inversiones consignadas en
sus presupuestos.

No obstante, se señala que se han realizado trabajos
selvícolas en varios montes del Parque Nacional de
Sierra Grazalema, con una inversión ejecutada de
39.668,43 euros, así como inversiones en materia de
sanidad forestal por importe de más de 13.820 euros.

En materia de Calidad y Evaluación Ambiental se ha
llevado a cabo una actuación en la provincia de Cádiz,
referida al «acondicionamiento del tramo Colada de
Morón-Olvera-Vía Verde de la Sierra», con una inver-
sión de 23,5 millones de pesetas (141.237,84 euros).

En Meteorología se han realizado las siguientes
inversiones:

En los próximos años se tiene previsto acometer el
proyecto de automatización de la red de observación
climatológica, con un importe aproximado a los
510 millones de pesetas en el período 2000-2005, aun-
que estos momentos están todavía sin definir los luga-
res de instalación de las estaciones contempladas en el
proyecto, por lo que no se puede indicar la cantidad que
corresponde a la provincia de Cádiz.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020381

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada ampliación a la
respuesta del Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martí i Galbis, Jordi (GC-CiU).

Asunto: Coste de las campañas de publicidad institu-
cional llevadas a cabo por los ministerios desde el año
1997.

Respuesta:

La inversión realizada en campañas de publicidad
institucional por el Ministerio de Medio Ambiente, en
el período 1997-2001, por materia, ha sido la siguiente:

— En materia de conservación de la naturaleza, no
se ha invertido en campañas de publicidad propiamente
dichas, sino de sensibilización para la prevención de
incendios forestales, con las siguientes anualidades:

— En materia de parques nacionales se ha realiza-
do la siguiente inversión, a través del Centro Nacional
de Educación Ambiental (CENEAM):

— En materia de calidad y evaluación ambiental, la
inversión realizada corresponde al año 2001 y trató de
una campaña nacional de cuñas en emisoras de radio,
dentro del convenio de colaboración entre el Ministerio
de Medio Ambiente y el Ministerio de Ciencia y Tec-
nología, para participar en el proyecto «Movilidad Sos-
tenible en el Medio Urbano», con una inversión de
45.464,26 euros.

— En materia de obras hidráulicas y calidad de las
aguas, se han contratado las siguientes campañas:
«Diseño, realización y difusión de la campaña infor-
mativa del Plan Hidrológico Nacional en Aragón», por
importe de 441.326,69 euros; así como la «Campaña
informativa del Plan Hidrológico Nacional» por impor-
te de 468.787,63 euros, durante los años 2000 y 2001,
respectivamente.

Se indican a continuación las Confederaciones
Hidrográficas que han realizado inversión por este con-
cepto, así como las anualidades de las mismas:

El Ministerio de Ciencia y Tecnología (MCYT)
informa que los gastos totales efectuados por el ante-
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rior Ministerio de Industria y Energía, durante los años
1997-1999, han sido los siguientes:

En los años 2000 y 2001, el MCYT no ha realizado
campaña publicitaria alguna, por lo que no se ha pro-
ducido ningún gasto.

El Instituto Nacional de Investigación y Tecnología
Agraria y Alimentaria (INIA), organismo público de
investigación adscrito al MCYT, ha realizado los
siguientes gastos en publicidad:

— Año 1998. Anuncio en la revista «Nature»,
1.596.314 pts.

— Año 2000. Anuncio Asociación Española de
Periodismo Científico, 100.000 pts.

— Año 2001. Anuncio Asociación Española de
Periodismo Científico, 100.000 pts.

En la Oficina Española de Patentes y Marcas
(OEPM), organismo autónomo dependiente del
MCYT, se ha desarrollado una campaña en el año 2001
con las siguientes características:

— Denominación y objetivos. Denominación:
«Plan de difusión en medios de comunicación de las
actividades de la OEPM y sus servicios». Público obje-
tivo: Responsables de primero y segundo nivel de
empresas industriales, organismos intermedios (tales
como centros tecnológicos, asociaciones profesionales,
consultoras en innovación y transferencia de tecnolo-
gía, etc.) y universidades y centros de investigación.
Objetivos: difundir y dar a conocer las actividades de la
OEPM y difundir el sistema de propiedad industrial,
para atraer al máximo número de los potenciales usua-
rios de los servicios que ofrece la OEPM en materia de
información tecnológica.

— Duración: 3 al 14 de diciembre de 2001.
— Presupuesto de licitación: 10.000.000 pts.

(60.101,21 euros).
— Contrato realizado: Concurso público (publica-

do en el BOE de 11 de octubre de 2001), adjudicado
por procedimiento abierto a la empresa Advertising
JAZ S.L.

— Medios: 15 anuncios en los periódicos: «El
País», «ABC», «El Mundo», «La Gaceta de los Nego-
cios» y «Expansión».

Durante los años 1997, 1998, 1999 y 2000, la
OEPM no ha realizado ninguna campaña publicitaria
institucional. No obstante, se insertaron esporádica-
mente los anuncios en prensa que se detallan a conti-
nuación, para la difusión de diversos eventos y los nue-
vos servicios que ofrece la OEPM:

Período enero-diciembre 1997:

Concepto Importe

Publicidad Diario «El Correo Gallego» 488.940 pts.
Publicidad Diario «Cinco Días» 928.000 pts.
Publicidad Diario «El Progreso» 405.420 pts.
Publicidad Diario «La Región» 615.264 pts.
Publicidad Diario «La Voz de Galicia» 1.566.000 pts.
Publicidad Diario «Faro de Vigo» 810.030 pts.

TOTAL 4.813.654 pts.

Período enero-diciembre 1999:

Durante la Conferencia TECNOVA’99, celebrada
en mayo en Cádiz, se efectuaron los siguientes gastos
en concepto de publicidad, que consistieron en la inser-
ción de anuncios en prensa de tirada nacional:

Concepto Importe

«Expansión» (1 inserción) 522.000 pts.
«El País» (3 inserciones) 2.474.536 pts.

TOTAL 2.996.536 pts.

Asimismo, se insertaron anuncios en prensa de tira-
da nacional para la difusión de las 1.as Jornadas sobre
Administración Electrónica, celebradas en diciembre
de 1999 en Madrid:

Concepto Importe

«Expansión» (1 inserción) 304.500 pts.
«5 Días» (1 inserción) 391.500 pts.
«Gaceta de los Negocios» (1 inserción) 271.440 pts.

TOTAL 967.440 pts.

Período enero-diciembre 2000:

Fecha 26-02-2000: Difusión del nuevo sistema
informatizado de pago de tasas a la OEPM.

«ABC», «Cinco Días», «Expansión», «Gaceta de
los Negocios», «El Mundo» y «El País». Una inserción
en cada uno de ellos por un importe total de 1.582.913
pts. (IVA incluido).

Fecha 03-06-2000: Difusión de los nuevos sistemas
de información de la OEPM.

«ABC» y «El Mundo». Una inserción en cada uno
de ellos por un importe total de 749.801 pts. (IVA
incluido).

Fecha 06-06-2000: Difusión de los nuevos sistemas
de información de la OEPM.

«Cinco Días», «Expansión», «Gaceta de los Nego-
cios» y «El País». Una inserción en cada uno de ellos
por un importe total de 834.678 pts. (IVA incluido).
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El Centro para el Desarrollo Tecnológico Industrial
(CDTI) inició una campaña conforme a las siguientes
especificaciones:

— Denominación de la campaña: Campaña de lan-
zamiento y continuidad de la Iniciativa NEOTEC.

— Objetivos: La campaña, que comenzó en octu-
bre de 2001, tuvo por objeto dar a conocer la citada Ini-
ciativa cuyo propósito es estimular la creación y conso-
lidación de empresas de base tecnológica.

— Presupuesto: 1.202.024,21 euros, IVA incluido.
— Contratos realizados, procedimientos de adjudi-

cación, empresa adjudicataria y precio: Para la selec-
ción de la agencia de publicidad se hizo una difusión
de la convocatoria en prensa (diario «ABC» del 7 de
febrero de 2001). El CDTI promovió el concurso según

las condiciones y con los requisitos establecidos en el
pliego de condiciones elaborado al efecto. Se presenta-
ron distintas ofertas, resultando finalmente selecciona-
da. Síntesis Diseño, S.A. El precio total del contrato
fue de 1.202.020,06 euros.

— Medios en los que se realizó la campaña: Los
medios utilizados para la campaña han sido prensa,
radio e Internet.

El Instituto para la Diversificación y Ahorro de la
Energía (IDAE) ha realizado las campañas de publici-
dad que se muestran en el cuadro anexo.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/020406

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Cruz Valentín, Raquel de la y Sánchez
Garrido, Joaquín Manuel (GS).

Asunto: Medidas para solucionar el alto grado de conta-
minación de las aguas del río Tajo a su paso por Toledo.

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, en el ámbito del
Plan Nacional de Saneamiento y Depuración de Aguas
Residuales Urbanas y del Plan Hidrológico Nacional
acomete la realización de aquellas obras de depuración
y saneamiento declaradas de interés general.

En el caso concreto de Madrid tiene en ejecución
las siguientes actuaciones:

— Estación Depuradora de Aguas Residuales
(EDAR) y Colectores de la cuenca media-alta del arro-
yo Culebro (Sector Fuenlabrada).

— EDAR de La Gavia.

Y tiene los proyectos redactados para licitar las
obras, cuando financieramente sea posible, de las
siguientes actuaciones:

— EDAR de la cuenca baja del arroyo Culebro
(Sector Getafe).

— Emisario desde la EDAR Culebro-cuenca media
a arqueta de reunión.

— Emisario desde el Polígono San Marcos de
Getafe a arqueta de reunión.

— Emisario desde arqueta de reunión a EDAR
Culebro-cuenca baja.

Todas las estaciones de tratamiento se han diseñado
para un tratamiento avanzado con eliminación de
nutrientes a fin de conseguir los objetivos de calidad de
las aguas en el río Tajo a su paso por Toledo.

Las obras correspondientes a la ampliación de la
depuradora de aguas residuales de Guadalajara y a la
ampliación de los colectores de saneamiento no han
comenzado. La Confederación Hidrográfica del Tajo
del Ministerio de Medio Ambiente tiene el anteproyec-
to aprobado para Información Pública y tramitación del
Procedimiento de Evaluación Ambiental. Una vez
transcurrido éste se procederá a su licitación. Su termi-
nación está prevista en el ejercicio 2005. El presupues-
to previsto asciende a 29.000.000 de euros.

Las obras correspondientes a la EDAR de La Gavia
se comenzaron en octubre de 2001, encontrándose en
ritmo creciente de ejecución. Su plazo de ejecución ter-
mina en diciembre del 2004. El presupuesto estimado
es de 33.500.000 euros.

Las obras correspondientes a los Colectores y
EDAR del Culebro-cuenca media sector Fuenlabrada)
están en ejecución avanzada en lo que se refiere a
Colectores. En lo que se refiere a la EDAR está inicián-
dose su construcción. El plazo vigente de terminación
de la obra es enero del 2005. El presupuesto total pre-
visto es de 55.700.000 euros.

La EDAR del arroyo Culebro-cuenca baja (sector
Getafe) y los emisarios, tal y como se ha dicho en el
punto 1.o, está preparada para licitarse. La inversión
total prevista entre colectores y EDAR es de
103.000.000 de euros.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020435

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Cruz Valentín, Raquel de la y Sánchez
Garrido, Joaquín Manuel (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la puesta en marcha del
Plan de recuperación integral del río Tajo.

Respuesta:

El Plan de recuperación integral del río Tajo está en
proceso de redacción y, de acuerdo con la letra del Plan
Hidrológico Nacional, el plazo de presentación termina
en julio del 2002.

Su puesta en marcha depende de su tramitación y
aprobación.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021345 y 184/021356

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Cuestiones relativas a la presa de Charco
Redondo, en la provincia de Cádiz.
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Respuesta:

La presa de Charco Redondo, cuenta con el siguien-
te personal:

— 3 ayudantes de servicios generales, con contrato
fijo (vigilancia, mantenimiento y conservación).

— 1 técnico de actividades técnicas y manteni-
miento, con contrato fijo (mantenimiento y conserva-
ción).

— 1 ayudante en mantenimiento y oficio, con con-
trato temporal hasta cubrir la plaza (mantenimiento y
conservación).

La presa no dispone de vigilancia las veinticuatro
horas al día, estableciendo turnos los empleados dedi-
cados a la vigilancia de la presa.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021347 y 184/021359

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Violencia, mantenimiento y dotación de recur-
sos humanos en la presa de Guadarranque en la provin-
cia de Cádiz.

Respuesta:

La presa de Guadarranque cuenta con el siguiente
personal:

— 3 ayudantes de servicios generales.
— 1 técnico de actividades técnicas y manteni-

miento.
— 2 ayudantes en mantenimiento y oficio (contrato

temporal, indefinido hasta cubrir la plaza).

La vigilancia está encargada a 2 personas con con-
trato fijo, y el mantenimiento y conservación está
encargado a 2 personas con contrato fijo y 2 con con-
trato temporal.

No se estima necesario más personal en la presa.
En la presa de Guadarranque se realiza una vigilan-

cia de 24 horas diarias.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021367

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Inversiones realizadas en la Presa de Guada-
rranque en la provincia de Cádiz, así como las previstas
para el año 2002.

Respuesta:

Las inversiones realizadas en los últimos diez años
en la Presa de Guadarranque han sido de 550 millones
de pesetas.

Se ha redactado una primera fase del Abastecimien-
to de Guadarranque por un valor aproximado de
400 millones de pesetas.

Por otra parte, está prevista una segunda fase para la
conducción desde el Guadarranque a los depósitos
establecidos en el proyecto anterior.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021378

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Contratos de colaboración social realizados
por la Confederación Hidrográfica del Sur en los últi-
mos cinco años.

Respuesta:

Los contratos realizados desde 1996 hasta la actua-
lidad, por la Confederación Hidrográfica del Sur, a tra-
vés del Plan de Colaboración INEM-Ministerio de
Medio Ambiente en la provincia de Cádiz, han sido:

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/021382

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Obras realizadas por la Confederación Hidro-
gráfica del Sur en la provincia de Cádiz.

Respuesta:

La Confederación Hidrográfica del Sur del Ministerio
de Medio Ambiente tiene actualmente en fase de estudio,
en la zona del Campo de Gibraltar, las siguientes obras:

— Obras de ampliación de aprovechamiento en las
Presas de La Hoya y Valdeinfierno.

— Estabilización de ladera de la margen derecha
del embalse de Charco Redondo.

— Depuración del término municipal de Algeciras.
— Conducción al término municipal de Castellar

de la Frontera.
— Incorporación acuífero del río Guadiaro.
— Refuerzo del camino entre las presas de Charco

Redondo y Guadarranque.
— Mejora de la regulación del Campo de Gibraltar.
— Adecuación de las conducciones generales del

Campo de Gibraltar.

Desde el año 1995 hasta la fecha han entrado en fase
de licitación las siguientes obras en la provincia de Cádiz:

— Recrecimiento de la Presa de Guadarranque.
— Conexión Charco Redondo-Guadarranque.
— Abastecimiento a varios núcleos desde el embal-

se de Guadarranque.
— Nuevos depósitos reguladores en la explotación

del Campo de Gibraltar.
— Impulsión, depósito regulador y conducción de

agua bruta para riego urbano en el término municipal
de San Martín del Tesorillo.

— Saneamiento de la Bahía de Algeciras.
— Saneamiento y depuración de la Bahía de Alge-

ciras.
— Depuración provincia de Cádiz.
— Mejora sistemas depuración para riegos campos

de golf en Campo de Gibraltar.
— Conducciones de recursos reutilizados al

Campo de Gibraltar 1.a fase.
— Reutilización en la zona occidental de la Bahía

de Algeciras.
— Reutilización Campo de Gibraltar.
— Encauzamiento del río Guadarranque.
— Abastecimiento a Jimena de la Frontera.
— Mejora y modernización riegos de San Martín

del Tesorillo.

En fase de adjudicación de obras se encuentra la
actuación de «Azudes de Regulación en el Río Guadia-
ro», desde enero de este año.

Desde el año 2000, están iniciadas las obras de
saneamiento y depuración en la provincia de Cádiz.

No es posible dar fecha de finalización de las obras
que no han comenzado. Las obras de saneamiento y
depuración, iniciadas en la provincia de Cádiz, están
pendientes de recepción.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021384

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Planes de emergencia existentes para presas en
la Comunidad Autónoma de Andalucía.

Respuesta:

Los planes de emergencia de presas serán elabora-
dos por el titular de la misma para aquellas presas cla-
sificadas, de acuerdo con su riesgo potencial, en las
categorías A o B, disponiendo para ello de un período
de 2 y 4 años, respectivamente.

En la Comunidad Autónoma andaluza, el número
de presas que necesitan plan de emergencia asciende a
89 y de ellas, 28 todavía están dentro del plazo para
presentarlo. Del resto, la elaboración de 13 plnes de
emergencia ya ha sido adjudicada y tales planes se
encuentran en ejecución, mientras que en fase de licita-
ción se encuentra la elaboración de otros 20 planes.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021385

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Planes de emergencia existentes para presas.

Respuesta:

Los planes de emergencia de presas requieren previa-
mente que la presa esté clasificada en función del riesgo
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potencial, a cuyos efectos el titular de la presa debe pre-
sentar la correspondiente propuesta de clasificación.

Los Planes de emergencia de presas los aprueba la
Dirección General de Obras Hidráulicas y Calidad de
las Aguas del Ministerio de Medio Ambiente previo
informe de la Comisión Nacional de Protección Civil.

En la actualidad, se han informado favorablemente
por la Comisión Nacional de Protección Civil dos pla-
nes de emergencia de presas, dentro de la Comunidad
Autónoma de Aragón. La aprobación por la Dirección
General de Obras Hidráulicas y Calidad de las Aguas
será inmediata.

Las dos presas que en estos momentos cuentan con
plan de emergencia informado favorablemente por Pro-
tección Civil son las de Santolea y la Estanca.

En la actualidad, el número de presas que están cla-
sificadas como A o B y necesitan plan de emergencia
asciende a 607, de las cuales 276 están dentro del plazo
previsto por la normativa para su elaboración, por lo
que aún están dentro del plazo para presentarlo. Del
resto, 95 ya han presentado su plan de emergencia para
revisión y aprobación.

En estos momentos, se está realizando un gran
esfuerzo para la elaboración y aprobación de estos pla-
nes y hay 70 planes adjudicados para su elaboración y
otros 30 en proceso de licitación, fundamentalmente en
los ámbitos de las Confederaciones del Norte, Tajo,
Guadiana, Guadalquivir y Ebro.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021406

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Catalogación de las presas existentes en la pro-
vincia de Cádiz.

Respuesta:

El proceso de clasificación de presas en función del
riesgo potencial, establecido tanto en la Directriz Bási-
ca de Planificación de Protección Civil ante el Riesgo
de Inundaciones como en el Reglamento Técnico sobre
Seguridad de Presas y Embalses, se inicia con la pre-
sentación, por parte del titular de la presa, de la pro-
puesta de clasificación, junto con la documentación
técnica justificativa de dicha propuesta.

Asimismo, los planes de emergencia de presas serán
elaborados también por el titular de la misma para
aquellas presas clasificadas, de acuerdo con su riesgo

potencial, en las categorías A o B, disponiendo para
ello, de un período de 2 y 4 años respectivamente.

La Dirección General de Obras Hidráulicas y Calidad
de las Aguas del Ministerio de Medio Ambiente ha clasi-
ficado 25 presas, de un total de 29 propuestas de clasifi-
cación recibidas dentro del ámbito de la provincia de
Cádiz. Las categorías asignadas han sido las siguientes:

Categoría A: 17 presas.
Categoría B: 1 presa.
Categoría C: 7 presas.

El período en que han sido clasificadas estas presas
es el comprendido entre 1998 y 2002.

El número de presas que deben contar con plan de
emergencia, en los plazos establecidos anteriormente,
es de 18.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021440

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martí i Galbis, Jordi (GC-CiU).

Asunto: Nivel de ejecución del presupuesto del Minis-
terio de Medio Ambiente correspondiente a los ejerci-
cios de los años 2000 y 2001.

Respuesta:

El grado de ejecución del presupuesto del Ministe-
rio de Medio Ambiente, correspondiente a los ejerci-
cios de los años 2000 y 2001 en porcentaje y en cifras
cuantificadas en miles de pesetas ha sido el siguiente:

— El presupuesto del año 2000 era de 253.401.506
y las obligaciones reconocidas 231.772.591, lo que
supone un 97% de grado de ejecución.

— El presupuesto del año 2001 era de 264.943.908
y las obligaciones reconocidas 246.264.764, lo que
supone un 95% de grado de ejecución.

Madrid, 30 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022303, 184/022304 y 184/022306

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.
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(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Diversas cuestiones relacionadas con la depu-
radora de Ronda.

Respuesta:

Las obras de la depuradora de Ronda fueron licita-
das mediante el oportuno concurso de proyecto y obra
publicado en el BOE el 26 de febrero de 2000. La
Dirección General de Obras Hidráulicas y Calidad de
las Aguas seleccionó la oferta presentada por la Unión
Temporal de Empresas Cadagua y Ferrovial.

Una vez presentado el proyecto se procedió a incoar
el expediente de Información Pública, al que se ha pre-
sentado una alegación. Cuando se resuelva el menciona-
do expediente se procederá a la contratación de las Obras.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022347

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión realizada en reforestación en el año
2001.

Respuesta:

A continuación se relacionan las inversiones lleva-
das a cabo durante 2001 por las distintas Confederacio-
nes Hidrográficas en materia de reforestación:

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022375

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Kilómetros de caminos rurales que dependen
de la Confederación Hidrográfica del Sur en la provin-
cia de Málaga.

Respuesta:

La Confederación Hidrográfica del Sur del Ministe-
rio de Medio Ambiente no es titular de «caminos rura-
les», sino de caminos de servicio, vinculados a las
infraestructuras hidráulicas que están a su cargo.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022687

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Marzal Martínez, Amparo Rita, y Gallego
López, José Antonio (GS).

Asunto: Responsables del mantenimiento y la limpieza
de los canales de drenaje del Campo de Cartagena.

Respuesta:

El Plan Coordinado de Obras de la Zona Regable
del Campo de Cartagena, cuyo Plan General de Trans-
formación había sido aprobado por Decreto 1631/1974,
de 24 de mayo, se publicó en el Boletín Oficial del
Estado de 11 de diciembre de 1975. En este plan se
definieron las obras a realizar, contemplándose en
ambos casos obras de desagües. Desde su terminación
se encuentran en explotación por la Comunidad de
Regantes del Campo de Cartagena.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/022845

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Actuación prevista respecto de los proyectos
de recrecimiento de los pantanos de Yesa, Biscarrués y
Santaliestra, tras la sentencia de la Audiencia Nacional
en relación con el último de ellos.

Respuesta:

La intención del Ministerio de Medio Ambiente es
continuar con la tramitación y ejecución de los proyec-
tos relativos a los embalses de Yesa, Biscarrués y San-
taliestra, previstos en el «Pacto del Agua de Aragón» y
en los instrumentos de planificación del Ministerio de
Medio Ambiente, en un marco de respeto y cumpli-
miento de las decisiones judiciales.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022865

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Morlán Gracia, Víctor (GS).

Asunto: Medidas tras la paralización del proyecto del
Embalse de Santaliestra por la aplicación de la senten-
cia dictada por la Audiencia Nacional en el mes de
diciembre de 2001.

Respuesta:

La intención del Ministerio de Medio Ambiente es
continuar con la tramitación y ejecución, en su caso,
del proyecto relativo al Embalse de Santaliestra, pre-
visto en el «Pacto del Agua de Aragón» y en los instru-
mentos de planificación del Ministerio, siempre con
una actitud de respeto y acatamiento de las decisiones
judiciales.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022889

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Actuaciones del Ministerio de Medio Ambien-
te no ejecutadas en el año 2001 en la provincia de
Cádiz.

Respuesta:

Las actuaciones del Ministerio de Medio Ambiente
en la provincia de Cádiz, que no se han podido iniciar,
estando presupuestadas para el año 2001, son las
siguientes:

• En materia de Costas se han iniciado todas las
actuaciones previstas salvo:

— «Rehabilitación del Molino de San José». Se
encuentra en trámite de contratación de la asistencia
técnica para la redacción del proyecto.

— «Tratamiento del baluarte de San Roque». Aun-
que la tramitación económica de esta actuación se ini-
ció en el año 2001, no dio tiempo a finalizarla. Actual-
mente se encuentra contratada.

• En materia de Obras Hidráulicas:

— Asistencia técnica para control y vigilancia de
obras del proyecto de modernización y reparación del
canal principal de la zona regable del Guadalcacín.

— Asistencia técnica para la redacción de planes
de emergencia, informes de la primera revisión y análi-
sis general de la seguridad de las presas de Barbate,
Celemín y Almodóvar.

En ambos casos se produjo la adjudicación del con-
trato (disposición del crédito presupuestario) pero no
se efectuó inversión debido a que la contratación se
hizo a final del ejercicio.

• En Meteorología, únicamente no se ha podido
ejecutar el expediente de instalaciones de Sistemas de
Observación Automatizados, por importe de
2.682,11 euros, debido a un cambio de ubicación en el
emplazamiento de las estaciones automáticas, corres-
pondiente a Tarifa, lo que impidió realizar la instala-
ción de la misma.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/023232

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Pérez Lapazarán, José Cruz (GP).

Asunto: Actuaciones ejecutadas o financiadas por la
Confederación Hidrográfica del Ebro, en la Comuni-
dad Foral de Navarra, así como cantidades invertidas
en los años 1998 a 2000.

Respuesta:

Las actuaciones ejecutadas o financiadas por la
Confederación Hidrográfica del Ebro del Ministerio de
Medio Ambiente en la Comunidad Foral de Navarra
han sido las siguientes:

Año 1998: se han llevado a cabo las siguientes
actuaciones por valor de 7.193.355.665 pesetas:

— Actuaciones diversas en embalse de Urdalur.
— Actuaciones diversas en embalse de Itoiz.
— Actuaciones diveresas en embalse de Alloz.
— Actuaciones en el canal de Lodosa.
— Actuaciones acequia de Navarra.
— Actuaciones varias en el canal de Bardenas.
— Abastecimiento Alsasua.
— Limpieza cauce Ebro en Ribaforada.
— Actuaciones en río Ega.
— Conservación cauces zona alta de Navarra.

Año 1999: se han llevado a cabo las siguientes
actuaciones por valor de 1.193.538.836 pesetas:

— Actuaciones diversas en presa de Itoiz.
— Actuaciones diversas en presa de Urdalur.
— Actuaciones en el canal de Lodosa.
— Actuaciones en el canal de Navarra.
— Reparación del túnel de Caseda.
— Actuaciones en planta potabilizadora de Egui-

llor.
— Acondicionamiento riberas y márgenes paraje el

Medianil.
— Acondicionamiento de cauces y defensa margen

izquierda río Cidacos.

Año 2000: se han llevado a cabo, las siguientes
actuaciones:

Con cargo a los presupuestos de la Confederación
Hidrográfica del Ebro, por valor de 54.101.067, las
siguientes:

— Maquinaria y equipos.
— Obras en el canal de Lodosa.
— Obras en la estación de aforos del río Irati.
— Reparación cubiertas en El Bocal.
— Mejora instalaciones en presas de Alloz y Urda-

lur.
— Estaciones de aforos de los ríos Arga, Irati y

Ebro.
— Auscultación de la presa de Mairaga.
— Estación de aforos ríos Salazar, Irati y Onsella.

Con cargo a los presupuestos de la Dirección Gene-
ral de Obras Hidráulicas y Calidad de las Aguas del
Ministerio de Medio Ambiente, y por valor de
138.274.337 pesetas, las siguientes:

— Actuaciones diversas en la presa de Itoiz.
— Actuaciones preparatorias recrecimiento de la

presa de Yesa.
— Auscultación y actuaciones diversas en la presa

de Alloz.
— Varias actuaciones en la presa de Urdalur.
— Mejora regadío en Cabanillas.
— Mejora de regadíos en canal de Lodosa.
— Documentos XYZT en las presas de Yesa, Alloz

y Eugui.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/023245

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Asunto: Programas previstos para que el sector empre-
sarial invierta en materia de medio ambiente.

Respuesta:

En la Ley 16/2002, de 1 de julio de 2002, de Pre-
vención y Control Integrados de la Contaminación, que
traslada a derecho interno la Directiva 96/61/CEE, de
Prevención y Control Integrados de la Contaminación
(IPPC), todas las instalaciones que figuren en el
Anexo I tendrán que solicitar autorización ambiental
integrada antes del 30 de octubre de 2007, sin la cual
no podrán continuar su producción y en la que las auto-
ridades ambientales correspondientes, fijarán los valo-
res límite de emisión, a todos los medios, así como los
principales parámetros de funcionamiento y control.
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Para ello se está llevando a cabo una labor de difu-
sión y colaboración con los sectores industriales afec-
tados por esta norma, tanto para el conocimiento de las
exigencias ambientales de esta Directiva, y por consi-
guiente de nuestra Ley, como de colaboración para la
definición de las mejores técnicas disponibles, en las
que han de basarse las autorizaciones ambientales inte-
gradas.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/023267

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Burgos Gallego, Tomás (GP).

Asunto: Actuaciones para solucionar el problema de
riego que genera la sobreexplotación del acuífero de
los Arenales (Valladolid).

Respuesta:

La recarga artificial de las unidades hidrogeológicas
(UH) interesadas se presume poco efectiva (salvo en
zonas muy concretas), debido a la gran extensión de las
mismas 7.000 kilómetros cuadrados, los Arenales, y
500 kilómetros cuadrados el Páramo de Cuéllar, y a su
estructura diferente acuíferos a distintas cotas.

Más positivo resultaría disminuir la demanda de
aguas subterráneas, sustituyéndolas por superficiales.
En este sentido el Ministerio de Medio Ambiente, está
actuando principalmente en estos dos proyectos:

— «Zona regable del río Adaja (Ávila), azud de
derivación y conducción principal». En licitación.

La superficie regable es de 7.500 hectáreas. La
aportación de recursos superficiales a una zona que
actualmente se riega con aguas subterráneas permitirá
reducir la sobreexplotación del acuífero.

— «Regulación del río Eresma». Estudio de alter-
nativas y de impacto ambiental en ejecución (31-3-
2002).

Existen actualmente en el entorno de Medina del
Campo (Valladolid y Segovia) 23.000 hectáreas inven-
tariadas de regadíos de carácter privado, que se abaste-
cen con recursos subterráneos de los Arenales, y que

están provocando su sobreexplotación, con descensos
puntuales medios de 1,5 metros/año. El Estudio con-
cluye que la solución global óptima es una infraestruc-
tura para recarga de los Arenales de 120 hectómetros
cúbicos/año, que permita la oferta de agua superficial a
los regantes y permitirá la liberación de 19.000 hectá-
reas que ahora se abastecen del acuífero. La actuación
se inscribe en el marco del desarrollo sostenible del
territorio y del fomento a la economía rural.

El 20 de septiembre de 2001, la Junta de Gobierno
de la Confederación Hidrográfica del Duero del Minis-
terio de Medio Ambiente, aprueba las normas para el
otorgamiento de las concesiones, a aplicar en las unida-
des hidrogeológicas 02.13 «Páramo de Cuéllar» y
02.17 «Región de los Arenales».

Con el fin de dar cumplimiento a las citadas nor-
mas, así como para proteger los derechos existentes se
ha incrementado la vigilancia, tanto por la guardería de
la Confederación Hidrográfica del Duero, como por el
Servicio de Protección de la Naturaleza.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/023507

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada ampliación de la
respuesta del Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Valoración del cumplimiento de las resolucio-
nes adoptadas por el Congreso de los Diputados tras el
último Debate sobre el Estado de la Nación.

Respuesta:

Tras el análisis del grado de ejecución de las resolu-
ciones adoptadas por el Congreso de los Diputados tras
el último Debate sobre el Estado de la Nación, en rela-
ción con el Ministerio de Ciencia y Tecnología se infor-
ma que se ha dado un elevado grado de cumplimiento,
pasando a continuación a analizar de manera indivi-
dual, las resoluciones aprobadas:

• Una de las resoluciones adoptadas en la esfera de
actuaciones del Ministerio de Ciencia y Tecnología se
refería a la presentación por parte del Gobierno, en el
menor plazo posible, del Proyecto de Ley de Servicios
de la Sociedad de la Información y del Comercio Elec-
trónico.

La Ley de Servicios de la Sociedad de la Informa-
ción y de Comercio Electrónico, ha sido publicada en
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el BOE el pasado 12 de julio, como Ley 34/2002, de 11
de julio.

• Otra de las resoluciones adoptadas en el Debate
se refería al fomento de la sociedad de la información,
así como la consideración de Internet como servicio
universal.

El fomento y desarrollo de la sociedad de la infor-
mación ha sido y continúa siendo una prioridad de
acción política para el Gobierno, que se ha traducido,
entre otros frentes, en la iniciativa del Plan de Acción
INFO XXI 2001-2003. Éste representa el ambicioso
reto y el compromiso de la Administración General del
Estado en el desarrollo de la sociedad de la informa-
ción en España y constituye el instrumento catalizador
y aglutinador del fomento y desarrollo de la sociedad
de la información en España.

El Plan de Acción INFO XXI para el desarrollo de
la sociedad de la información se articula en tres gran-
des ejes:

— El impulso del sector de las telecomunicaciones
y las tecnologías de la información.

— El desarrollo de la Administración electrónica.
— La incorporación de todos los sectores económi-

cos y sociales a la sociedad de la información.

Dentro de ellos se encuadran toda una serie de
acciones concretas, en concreto más de 300, que van a
permitir a España avanzar de forma significativa en la
implantación de la sociedad de la información en todos
los ámbitos económicos y sociales. Estas acciones se
alinean con las previstas en la iniciativa comunitaria e-
Europe y permitirán que España pueda cumplir los
compromisos contenidos en el Plan de Acción e-Euro-
pe 2002.

Con carácter general, el nivel de cumplimiento del
Plan es claramente satisfactorio: transcurrido más de un
año desde su puesta en marcha, se encuentran ya en servi-
cio 147 de sus 305 acciones, hallándose otras 76 en fase
de desarrollo y/o ejecución. Puede, pues, afirmarse que,
durante el primer tercio de su duración, más de las dos
terceras partes de las acciones del Plan de Acción se
hallan en un grado muy avanzado de ejecución. El resto
de las acciones han empleado su primer año en definir
con detalle sus objetivos y contenidos, y en tramitar los
contratos necesarios para su puesta en práctica.

En cuanto a la inclusión de Internet en el concepto
de servicio universal, el Gobierno español ha venido
planteando insistentemente ante las Instituciones de la
Unión Europea, la necesidad de ampliar el concepto de
servicio universal para incluir que la conexión a la red
sea capaz de permitir la transmisión de datos a veloci-
dad suficiente para acceder de forma funcional a In-
ternet.

Esta iniciativa española ha dado sus frutos, ya que la
nueva Directiva aprobada por el Consejo de la Unión
Europea, relativa al servicio universal, ha recobido final-
mente esta propuesta de la Administración española.

Por otro lado, el Gobierno ha considerado necesario
adelantarse a la obligación derivada de la transposición
de la Directiva comunitaria, por lo que la Ley 34/2002,
de 11 de julio, de Servicios de la Sociedad de la Infor-
mación y de Comercio Electrónico, ha modificado la
regulación del concepto de servicio universal previsto
en la Ley General de Telecomunicaciones, incorporan-
do el acceso a Internet como parte del mismo. Actual-
mente, el Gobierno está ultimando un plan de actua-
ción destinado a desplegar unas infraestructuras de
telecomunicaciones, para proporcionar a los abonados
TRAC una conexión a la red que permita acceder de
forma efectiva a Internet.

• Respecto a la resolución referida a la aprobación
de un Reglamento sobre servidumbres, límites de expo-
sición y otras restricciones a las emisiones radioeléctri-
cas derivadas de las antenas de telefonía móvil, se seña-
la que el Gobierno ya ha desarrollado y completado la
regulación sobre esta materia, con la publicación, en
septiembre del pasado año, del Real Decreto
1066/2001, por el que se aprueba el Reglamento que
establece condiciones de protección del dominio públi-
co radioeléctrico, restricciones a las emisiones radio-
eléctricas y medidas de protección sanitaria frente a
emisiones radioeléctricas, completado por la Orden
CTC/23/2002, de 11 de enero, por la que se establecen
condiciones para la presentación de determinados estu-
dios y certificaciones por operadores de servicios de
radiocomunicaciones.

• En cuanto al Anteproyecto de Ley de Firma Elec-
trónica, ha de señalarse que se trata de un Anteproyecto
de Ley en el que se está trabajando de forma muy acti-
va y se encuentra en fase avanzada de tramitación.

• Se ha aprobado una Orden PRE/361/2002, de 14
de febrero, de desarrollo, en lo relativo a los derechos
de los usuarios y a los servicios de tarificación adicio-
nal.

• Se han regulado los denominados operadores
móviles virtuales mediante la Orden CTE/601/2002, de
14 de marzo, por la que se introduce un nuevo tipo de
licencia habilitante para la prestación del servicio tele-
fónico móvil disponible al público y se modifica la
Orden de 22 de septiembre de 1998 por la que se esta-
blecen el régimen aplicable a las licencias individuales
para servicios y redes de telecomunicaciones y las con-
diciones que deben cumplirse por sus titulares.

• En lo relativo a «Impulsar la interrelación entre
los sistemas públicos de investigación y privados, par-
ticularmente entre las universidades, los centros públi-
cos de investigación y el mundo empresarial privado»,
se destaca lo siguiente:

La Ley 24/2001, de 27 de diciembre, de Medidas
Fiscales, Administrativas y del Orden Social, en su
art. 88, modificó los arts. 15 y 19 de la Ley 13/1986, de
14 de abril, de Fomento y Coordinación General de la
Investigación Científica y Técnica —más conocida
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como «Ley de la Ciencia»—, alterando el régimen jurí-
dico de los organismos públicos de investigación
––OPIS— para autorizarles a celebrar convenios de
colaboración con las empresas (nuevo art. 15.3 de la
Ley de la Ciencia) y autorizando a los OPIS a crear o
participar en sociedades mercantiles, permitiendo, ade-
más, que sus funcionarios puedan pasar a prestar servi-
cio en tales empresas en los términos que se establecen
en el nuevo texto del art. 19 Novedades legislativas
(convenios y participación de los OPIS en sociedades
mercantiles) que deben valorarse favorablemente.

Y, además de ello, en relación con el fomento de la
interrelación entre universidades, los centros públicos
de investigación y el mundo empresarial privado, se
publicó la Orden de 6 de noviembre de 2001 para la
concesión de ayudas para el desarrollo de actividades
realizadas por entidades públicas o privadas sin ánimo
de lucro en parques científicos y tecnológicos como
enclaves físicos generalmente vinculados a universida-
des, organismos públicos de investigación o empresas.

Por lo que respecta a «Continuar incrementado gra-
dualmente la inversión en I+D+I con el fin de lograr los
objetivos fijados en el Plan Nacional de I+D+I (2000-
2003) y desarrollar y profundizar en la reforma del
marco normativo fiscal y financiero que favorezca la
innovación empresarial y de fomento de actividades de
I+D+I en la empresa, con el fin de impulsar una cultura
empresarial basada en la innovación y la capacidad
tecnológica competitiva de la industria española», se
señala que el presupuesto para el año 2002 en la Fun-
ción 54, contenido en dieciséis programas presupuesta-
rios bajo la responsabilidad de varios departamentos
ministeriales, organismos públicos de investigación
(OPI), universidades y empresas, asciende a
3.790,58 ME. Cifra que supone un incremento del
7,60% con respecto al ejercicio anterior, lo que a su vez
supone que en 6 años el Gobierno ha triplicado
(3,3 veces) los presupuestos de la Función 54.

• En lo relativo a «Efectuar las modificaciones lega-
les oportunas que permitan una deducción en los
Impuestos sobre la Renta y Sociedades para aquellas
donaciones y aportaciones efectuadas por personas físi-
cas o jurídicas a favor de los organismos públicos de
investigación adscritos o dependientes de la Adminis-
tración General del Estado, de las comunidades autó-
nomas o de las corporaciones locales o de las realiza-
das en beneficio de las universidades públicas», se
indica que, desde la perspectiva del ingreso público,
uno de los aspectos más destacables de los Presupues-
tos del Estado para 2002 es la mejora del marco fiscal a
la investigación y la innovación, concretada en una
serie de modificaciones del Impuesto de Sociedades
previstas en la Ley de Medidas Fiscales y Administrati-
vas que acompaña a la de Presupuestos.

Las empresas verán ampliado de 10 a 15 años el
plazo para compensar las bases imponibles negativas,

lo que beneficiará a las que tengan fuerte componente
tecnológico, pues normalmente requieren períodos
amplios para alcanzar rentabilidad.

De otro lado, se ha introducido por primera vez
como concepto deducible la inversión en elementos de
inmovilizado material e inmaterial que estén afectos a
actividades de investigación y desarrollo.

Y se ha ampliado de 300.000 a 500.000 E el límite
máximo de la base correspondiente a la adquisición de
tecnología avanzada como patentes, licencias know-
how y diseños.

Estos beneficios serán más accesibles a las empre-
sas cuando se ponga en marcha el nuevo programa de
acreditación técnica de los proyectos de I+D+I que está
desarrollando el Ministerio de Ciencia y Tecnología en
colaboración con el Ministerio de Hacienda.

A propósito de la mejora del entorno financiero, se
destaca la puesta en marcha de la iniciativa NEOTEC
que cuenta con distintos instrumentos de actuación crea-
dos específicamente para las tres fases iniciales del ciclo
de vida de la «empresa tecnológica»: la fase empresarial,
con el objetivo de generar proyectos empresariales desde
el ámbito universitario y de centros de investigación; la
fase creación-empresa, con la que el Centro para el
Desarrollo Tecnológico Industrial (CDTI) concederá
créditos «semilla» a sociedades mercantiles de muy
reciente creación; y por último, la fase «capital riesgo»,
con el objetivo de incentivar a las entidades de capital
riesgo para que inviertan en empresas tecnológicas en
sus fases iniciales. El apoyo al capital riesgo (mediante
el acuerdo con la Empresa Nacional de Innovación —
ENISA—para conseguir la capitalización de empresas
innovadoras de base tecnológica, mejorar el acceso de
las empresas innovadoras al capital-riesgo y a los présta-
mos participativos y multiplicar los recursos económicos
en el ámbito de la investigación), el desarrollo o la inno-
vación en empresas (cuyo objeto es el desarrollo y pues-
ta en el mercado de productos, procesos, servicios o títu-
los sobre derechos inmateriales de propiedad intelectual
o industrial basados en la I+D+I) son otras de las accio-
nes del Ministerio de Ciencia y Tecnología.

• Por lo que se refiere a «Incrementar los progra-
mas de apoyo a la incorporación de investigadores de
reconocido prestigio internacional en los centros de
I+D españoles», en la actualidad, se está negociando
con las comunidades autónomas un programa de recu-
peración de investigadores; se ha publicado una nueva
convocatoria del Programa «Ramón y Cajal» para
incorporar investigadores a universidades y centros
públicos de investigación; y se ha puesto en marcha el
Programa Torres Quevedo para la incorporación de
investigadores a empresas.

Madrid, 30 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/023766, 184/023767 y 184/023770

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Riera Madurell, María Teresa (GS).

Asunto: Inversiones en Eivissa.

Respuesta:

Las inversiones por las que se interesa Su Señoría
no se encuentran previstas en el Anexo de Inversiones
Reales de los Presupuestos Generales del Estado para
el año 2002, programa 514 C; Actuaciones en la Costa.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/023943 y 184/030396

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Canal de la Hoya de Guadix (Granada).

Respuesta:

Las obras del canal de la Hoya de Guadix se inicia-
ron en junio de 2001. Actualmente la fecha de termina-
ción vigente está fijada para el 13 de abril de 2004.

Las obras están afectadas por una modificación que
se encuentra en redacción.

Las previsiones de contratar dicha modificación
fijan su inicio para abril de 2003, por lo que se estima
que la terminación de las obras en su globalidad se pro-
ducirá en el ejercicio de 2004.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/024169

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Arola Blanquet, Alfredo Francisco Javier
(GS).

Asunto: Actuaciones relacionadas con la alimentación
llevadas a cabo por el Ministerio de Sanidad y Consu-
mo en los años 2000 y 2001, así como previsiones para
el año 2002.

Respuesta:

El Día Mundial de la Alimentación es una celebra-
ción organizada por la Organización de las Naciones
Unidas para la Agricultura y la Alimentación (FAO),
que está dedicada a la agricultura, la silvicultura, la
pesca y el desarrollo rural.

Cada año el Día Mundial de la Alimentación se
dedica a un tema específico, en el año 2000 el tema fue
«Un milenio libre de hambre» y en el 2001 «Combatir
el hambre para reducir la pobreza», por lo que las acti-
vidades, ceremonias nacionales, mesas redondas, expo-
siciones y camapañas fueron encaminadas a la toma de
conciencia sobre el problema del hambre y la necesi-
dad de acciones urgentes para liberar al mundo del
hambre, donde todavía 826 millones de personas no
tienen bastante para alimentarse en una época de abun-
dancia sin precedentes.

Asimismo, se señala que las acciones destinadas al
desarrollo para la obtención de los medios adecuados
para la erradicación del hambre a nivel nacional e inter-
nacional son competencia del Ministerio de Agricultu-
ra, Pesca y Alimentación.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/024171

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Arola Blanquet, Alfredo Francisco Javier
(GS).

Asunto: Actuaciones relacionadas con las personas de
edad llevadas a cabo por el Ministerio de Sanidad y
Consumo en los años 2000 y 2001, así como previsio-
nes para el año 2002.

Respuesta:

Sin perjuicio de las competencias directas del
Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales contempla-
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das en el Real Decreto 1888/1996, cuyo Ministro
ostenta la presidencia del Consejo Estatal de las perso-
nas mayores, las actuaciones que ha llevado a cabo el
Departamento de Sanidad y Consumo se concretan en
lo siguiente:

1. En los años 2000 y 2001 se han mantenido
varios contactos con la Asociación Internacional de
Atención a los Mayores (FIAPA) que trata de ofrecer a
las personas mayores la posibilidad de elección de la
participación como voluntarios en distintas organiza-
ciones contribuyendo así a la construcción de una
sociedad más equitativa libre y solidaria.

2. Se han realizado múltiples inserciones publici-
tarias en apoyo a este colectivo, guías para mayores,
revistas y otras publicaciones para la tercera edad, por
un importe de 16.648,03 E.

3. En el año 2002, dicho Departamento ha partici-
pado con un stand divulgativo en la I Feria Internacio-
nal del Mayor, que con motivo de la Asamblea Mundial
del Envejecimiento, se celebró en Madrid entre los días
8 y 11 de abril.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/024176

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Arola Blanquet, Alfredo Francisco Javier
(GS).

Asunto: Actuaciones relacionadas con el Día Mundial
del Enfermo llevadas a cabo por el Ministerio de Sani-
dad y Consumo en los años 2000 y 2001, así como pre-
visiones para el año 2002.

Respuesta:

Sobre la celebración el día 11 de febrero del Día
Mundial del Enfermo, se señala que entre otras actua-
ciones, se han realizado distintas actividades con aso-
ciaciones y colectivos de enfermos, como las siguien-
tes:

1. Reuniones con distintas asociaciones de enfer-
mos y familiares de enfermos de cara a atender las peti-
ciones de las mismas y darles el trámite oportuno.

a) Año 2000

— Fundación Belén.
— Fundación Independiente.
— Ayuda Nacional al Discapacitado Auditivo y

Postlocutivo (ANDAP).
— Asociación Española Diabetes (SED).
— Fundación Kovacs.
— Esclerosis Múltiple.

b) Año 2001

— Fundación Belén.
— Fundación Independiente, Ayuda Nacional al

Discapacitado Auditivo y Postlocutivo (ANDAP).
— Asociación Española Diabetes (SED).
— Fundación Kovacs.
— Esclerosis Múltiple.
— Asociación El Defensor del Paciente.
— Federación de Asociaciones de Celíacos de

España (FACE).
— Asociación Internacional de Atención a Mayo-

res (FIAPA).
— Asociación para la Prevención de Ictus.
— Comité Español de Representantes de Minusvá-

lidos (CERMI).
— Testigos de Jehová.
— Asociación Nacional de Defensa y Ayuda de

Afectados por Hepatitis C.
— Asociación Española de Neurofibromatosis.
— Asociación de Familiares y Personas con Enfer-

medad Mental.
— Asociación de Afectados por la Enfermedad de

Epilepsia Progresiva de Lafora.
— Asociación Trastorno Límite de Personalidad.
— Asociación Española de Neuropsiquiatría.
— Asociación Valenciana de Pacientes Anticoagu-

lados y Portadores de Válvulas Cardíacas.
— Asociación de Anorexia y Bulimia.
— Asociación Crecer.
— Asociación para Vencer el Autismo (AVA).
— Asociación Infantil Oncológica Asión.
— Asociación Española de Esclerosis Lateral

Amiotrófica (ADELA).
— Asociación Estudio Lesión Medular (AESLE-

ME).
— Asociación Española para las Deficiencias que

Afectan al Crecimiento/Desarrollo (ADAC).
— Asociación Española de Alérgicos a Alimentos

(AEPNAA).
— Asociación Española de Prader-Willi.

c) Año 2002

— Fundación Belén.
— Esclerosis Múltiple.
— Federación de Asociaciones de Celíacos de

España (FACE).
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— Asociación Infantil Oncológica Asión.
— Comité Español de Representantes de Minusvá-

lidos (CERMI).
— Asociación Española de Neurofibromatosis.
— Asociación Valenciana de Pacientes Anticoagu-

lados y Portadores de Válvulas Cardíacas.
— Asociación de Implantes Cocleares.
— Asociación de Fibrosis Quística.

2. Se están elaborando folletos divulgativos sobre
enfermedades con amplia repercusión social, con cuyas
asociaciones se han contactado, solicitando su parecer
y el de las sociedades científicas pertinentes para la ela-
boración de su contenido.

— Enfermedad Celíaca.
— Hepatitis C.
— Esquizofrenia.
— Esclerosis Lateral Amiotrófica.
— Neurofibromatosis.
— Huesos de Cristal.
— Trastornos de crecimiento.
— Fatiga Crónica.
— Alzheimer.
— Epilepsia.
— Diabetes Mellitus.

3. En el año 2001, se firmó el Convenio Marco de
colaboración entre el Ministerio de Sanidad y Consu-
mo y el Comité Español de Representantes de Minus-
válidos (CERMI) sobre atención sociosanitaria, salud y
consumo a las personas con discapacidad que se ha
concretado en las siguientes actuaciones:

— Edición de un folleto sobre el Convenio Marco
de colaboración sobre «Atención sociosanitaria, salud
y consumo a las personas con discapacidad» con un
presupuesto de 901,52 E.

— Subtitulación de spot de televisión de la Campa-
ña de Publicidad referente a la «Educación para la
Salud sobre Prevención del Contagio del Síndrome de
Inmunodeficiencia Adquirida (SIDA)» para el colecti-
vo sordomudo con un presupuesto de 7.121,98 E.

— Edición de un cartel y folleto desplegable sobre
«Prevención de Malformaciones Congénitas» con un
presupuesto de 32.031,48 E.

— Subtitulación de los spots del Instituto Nacional
del Consumo referentes a «Asociaciones», «Arbitraje»
y «Consumo», destinado al colectivo sordomudo.

4. Realización en el año 2001 de la Campaña
sobre «Cambio de concentración de los viales de insu-
lina de 40 ui/ml a 100 ui/ml», con objeto de informar
del cambio de concentración de insulina en viales y de
jeringas calibradas para su administración a los usua-
rios de los mismos, por un importe de 203.001,45 E.
Los medios utilizados fueron los suplementos domini-

cales de los periódicos de información general de
mayor tirada.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/024429 y 184/024430

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión prevista para reforestación y trabajos
selvícolas en Ardales (Málaga) en el año 2002.

Respuesta:

La realización de una presa sobre el río Turón, no se
recoge en el Plan Hidrológico Nacional, aprobado por
Ley 10/2001, de 5 de julio, sino en el Plan Hidrológico
de Cuenca, por lo que su realización es necesaria, pero
no prioritaria.

La inversión prevista por la Confederación Hidro-
gráfica del Sur para el año 2002, en reforestación y tra-
bajos selvícolas en el término municipal de Ardales,
provincia de Málaga, es de 42.019,92 euros, para la
apertura de cortafuegos y tratamientos selvícolas en el
Cortijo Los Jiménez.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/024720

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Inversión realizada por la Confederación Hi-
drográfica del Guadalquivir en la provincia de Huelva
en el año 2001.
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Respuesta:

Las actuaciones que la Confederación Hidrográfica
del Guadalquivir del Ministerio de Medio Ambiente ha
llevado a cabo el pasado ejercicio 2001, con cargo a su
propio presupuesto en el ámbito de la provincia de
Huelva son las siguientes:

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/024928

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Previsiones en relación con la rehabilitación
del Baluarte de San Salvador de Sanlúcar (Cádiz).

Respuesta:

La Dirección General de Costas del Ministerio de
Medio Ambiente firmó un convenio de colaboración
con la Universidad de Cádiz para desarrollar siete estu-
dios específicos sobre el litoral gaditano.

Uno de ellos, que se está concluyendo, se refiere a
los elementos singulares o históricos ubicados en el
dominio público marítimo terrestre. En él está incluido
el castillo de San Salvador, ubicado en la ribera del río
Guadalquivir.

Este estudio, una vez finalizado, servirá de base
para redactar un plan de actuaciones sobre estos ele-
mentos históricos en el futuro.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/024990

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Situación de la línea marítimo-terrestre en las
playas de Torremolinos (Málaga) después de los últi-
mos temporales del mes de diciembre de 2001.

Respuesta:

Las playas del municipio de Torremolinos se
encuentran actualmente en un estado aceptable, similar
al que se encontraban antes de los temporales de
diciembre de 2001, puesto que la Dirección General de
Costas del Ministerio de Medio Ambiente ha realizado
obras para la restitución de los efectos causados por los
mismos.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/024995

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Inversiones realizadas en los riegos del Gua-
dalhorce en el año 2001.

Respuesta:

Las inversiones realizadas durante el año 2001 en
los riegos del Guadalhorce han sido las siguientes:

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/025625

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Acequias nuevas realizadas en los regadíos del
río Guadalhorce en los últimos seis años.

Respuesta:

En los últimos seis años, no se han construido nue-
vas acequias en los riegos del Guadalhorce, se ha lleva-
do a cabo una mejora de las ya existentes. A continua-
ción, se detallan las mejoras realizadas en dichas
acequias, a través de la realización de nuevos tramos de
tuberías, desde el año 1996:

TOTAL: 6,809 Metro

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/025823

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada la ampliación a
la respuesta del Gobierno respecto al asunto de referen-
cia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Ruiz López, Antero (GIU).

Asunto: Período medio de tiempo en el que se paga al
expropiado en las expropiaciones por el procedimiento
de urgencia, así como expedientes de retasación trami-
tados y casos en que se han abonado intereses de demo-
ra por impago del justiprecio en los últimos seis años.

Respuesta:

En relación a las competencias del Ministerio de
Medio Ambiente, se señala que, en materia de costas,
en los últimos seis años se ha aprobado un expediente
de expropiación por el procedimiento de urgencia y, en
la actualidad, está en la fase de determinación del justi-
precio.

No se ha tramitado ningún expediente de retasación
y, por tanto, no ha sido necesario retasar un bien objeto
de expropiación en más de una ocasión.

En ningún caso se han abonado intereses de demora
por impago de justiprecio.

En materia de obras hidráulicas y calidad de las
aguas, durante los últimos 6 años y en relación con las
expropiaciones tramitadas por el procedimiento de

urgencia, el período medio de tiempo en el que se paga
al expropiado, desde la toma de posesión por parte de
la Administración hasta el pago íntegro y definitivo,
oscila alrededor de los 12 meses, siendo de unos
18 meses el plazo que transcurre desde la declaración
de urgente ocupación hasta el referido pago íntegro y
definitivo.

El número de expedientes de retasación tramitados
es aproximadamente una veintena, en ninguno de los
cuales ha sido necesario proceder a la retasación de un
bien objeto de expropiación en más de una ocasión.

En la mayor parte de los expedientes se han abona-
do intereses de demora por impago de justiprecio,
ascendiendo el monto global por dicho concepto,
durante los últimos 6 años, a un importe de unos
3.000 millones de pesetas (18.030.363,13 euros) anua-
les aproximadamente.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/025848

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).

Asunto: Actuaciones para la regeneración, el manteni-
miento y la mejora de accesos a las playas de la provin-
cia de Cádiz en el año 2001.

Respuesta:

A continuación se detallan las obras y proyectos
realizados durante el año 2001 por el Ministerio de
Medio Ambiente para la regeneración, mantenimiento
y mejora de accesos a las playas de la provincia de
Cádiz.

— Obra menor rampa desmontable de acceso para
discapacitados físicos en Fuentebravía, término muni-
cipal de El Puerto de Santa María, con un presupuesto
de 14.306 E.

— Proyecto de reparación en accesos Fuente del
Gallo-Conil, con un presupuesto de 101.500 E, a eje-
cutar en el año 2002.

— Proyecto de actuaciones puntuales litoral de
Chipiona, con un presupuesto de 136.400 E, a ejecutar
en el año 2002.

CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

92



— Proyecto de remodelación entorno Club Caleta,
con un presupuesto de 138.200 E, a ejecutar en el año
2002.

— Proyectos de pasarelas de accesos a playas en
zonas dunares de varios términos municipales, con un
presupuesto de 233.890 E.

Dentro del Plan de accesibilidad a las playas espa-
ñolas para el año 2002, el Ministerio de Medio Am-
biente ha previsto una inversión en la provincia de
Cádiz, de 667.000 E.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/026300

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Distribución de los fondos correspondientes al
proyecto de protección de márgenes y adecuación de
infraestructuras hidráulicas que se destinará a la mejora
del abastecimiento de agua potable de municipios de la
Alpujarra de Granada.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

1. Son 18 los municipios granadinos que recibirán
financiación dentro del «Proyecto de protección de
márgenes y adecuación de infraestructura hidráulica en
la Comarca de la Alpujarra Granadina»: Almegijar,
Busquistar, Cañar, Capileira, Carataunas, Juviles, Lan-
jarón, Lobras, Lújar, Molvizar, Murtas, Orgiva, Pórtu-
gos, Torvizcón, Trevélez, Turón, Ugizar y Valor. Este
proyecto está presupuestado en 4.507.590,78 E.

2. En la inversión del citado proyecto, el Ministe-
rio de Medio Ambiente ha tenido en cuenta las solicitu-
des de los distintos Ayuntamientos para corregir las
deficiencias en infraestructura hidráulica.

3. El Secretario de Estado de Aguas y Costas fue
invitado por el Ayuntamiento de Lanjarón a una reu-
nión a la que asistieron alcaldes de varios municipios.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/026509

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Actuaciones que se están realizando con cargo
a la partida que figura en los presupuestos del Ministe-
rio de Fomento para el año 2002, Programa 513D, para
la línea de Alta Velocidad Sevilla-Huelva.

Respuesta:

Con cargo a la partida presupuestaria del Programa
513-A denominada línea de Alta Velocidad Sevilla-
Huelva, el Ministerio de Fomento está llevando a cabo
actualmente la redacción del Estudio Informativo de
esta línea de Alta Velocidad.

Esta conexión ferroviaria entre Sevilla y Huelva está
incluida en el Programa de Alta Velocidad del Plan de
Infraestructuras del Transporte 2000-2007.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/026516

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Actuaciones que se están realizando con cargo
a la partida que figura en los presupuestos del Ministe-
rio de Medio Ambiente para el año 2002, Programa
512A, para Riegos del Chanza, en la provincia de
Huelva.

Respuesta:

Con cargo al Proyecto de Inversión Pública (PIP)
1988.17.006.0040 «Riegos del Chanza» del programa
512-A de los Presupuestos Generales del Estado para
2002, se está realizando el «Proyecto de ampliación de
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la conducción entre la presa del Chanza y el Túnel de
San Silvestre».

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/026780

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Conocimiento y previsiones acerca del dete-
rioro de la playa de Arealonga, en Nois, Ayuntamiento
de Foz (Lugo).

Respuesta:

La playa de Arealonga se encuentra en una situa-
ción de erosión por causas naturales al igual que en
otras zonas del litoral español. Dicha erosión no consti-
tuye un problema en sí misma sino por la existencia de
infraestructuras cercanas al borde del cantil.

Por esta razón, la Dirección General de Costas del
Ministerio de Medio Ambiente, va a acometer el estu-
dio integral de dicha playa y su entorno. Una vez alcan-
zado un cierto grado de avance en el estudio indicado
se mantendrán las oportunas reuniones con FEVE con
objeto de adoptar una solución.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/027023 a 184/027029

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada ampliación a la
respuesta del Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Moreno Sidorey, Nazaria (GS).

Asunto: Razón por la que no se ha ofrecido una nego-
ciación previa al desalojo, al personal del Ministerio de

Defensa que ocupaba las viviendas situadas en la calle
Jiménez de Aranda de Sevilla.

Respuesta:

Las 23 viviendas sitas en las Calles Eduardo Dato y
Jiménez Aranda, ubicadas sobre terrenos conocidos
como Cuartel de Monterrey, integradas en el entorno
de la antigua Fábrica de Artillería de Sevilla fueron
cedidas a la Empresa Nacional Santa Bárbara de Indus-
trias Militares S.A. a tenor de lo estipulado en la cláu-
sula 9.a del Contrato entre el Ministerio de Defensa y el
Instituto Nacional de Industria, aprobado por Decreto
808/1960, de 4 de mayo.

Con fecha 6 de abril de 1964, el Director Gerente de
la Fábrica dictó unas normas para regular el uso de
dichas viviendas. La condición indispensable para
tener derecho al uso es que el ocupante tuviera una
relación directa con la fábrica a la que pertenecían las
viviendas.

El Contrato aprobado por Real Decreto 1767/1981,
de 3 de agosto, que derogó y sustituyó al R.D.
808/1960, y que reguló las relaciones de dicho Ministe-
rio con la Empresa Nacional Santa Bárbara de Indus-
trias Militares S.A., en su cláusula 13 establece que la
Empresa continuará la explotación temporal, entre
otras, de la Fábrica de Armas de Sevilla, sin hacer men-
ción expresa de las viviendas.

En la actualidad, la Fábrica de Armas de Sevilla se
encuentra en período de retrocesión al Ministerio de
Defensa por parte de Santa Bárbara.

Santa Bárbara, con objeto de entregar libre de car-
gas el inmueble, inició los correspondientes expedien-
tes de desahucio a los ocupantes de las viviendas por
carecer de derecho para su uso, encontrándose gran
parte de ellos en vía judicial.

Se desconoce en la actualidad cuál será el destino
que se dará a los citados inmuebles una vez que se rein-
tegren al Departamento de Defensa, aun cuando en
principio ha de señalarse que al estar físicamente sepa-
rados los terrenos de la fábrica (San Bernardo) y aque-
llos donde radican las viviendas, con la calle Eduardo
Dato de por medio, el destino de éstas no tiene por qué
estar vinculado al que se dé a la fábrica. No obstante,
todavía no cabe hacer previsiones al no existir fecha en
que puede llevarse a cabo el reintegro de los inmuebles
al Departamento de Defensa.

La situación de dichas viviendas, a mayo de 2002,
es la siguiente: 10 desocupadas, 12 ocupadas en proce-
so de desahucio, 1 ocupada sin tener constancia del
estado en que se encuentra el proceso de desalojo.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/027058

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Permisos concedidos por la Confederación
Hidrográfica del Ebro para actuar en zonas calificadas
como lugares de interés comunitario.

Respuesta:

Las obras que se realizan en Villanúa, junto al río
Aragón, fueron autorizadas por la Confederación
Hidrográfica del Ebro del Ministerio de Medio
Ambiente, tras una tramitación que siguió las prescrip-
ciones reglamentarias. El proyecto pasó por el trámite
de Información Pública antes de que fuese concedida la
citada autorización, sin que se presentase ninguna ale-
gación.

La Confederación Hidrográfica del Ebro, con fecha
10 de diciembre de 2001, publicó en el Boletín Oficial
de la Provincia de Huesca la nota-anuncio por el que se
sometía a información pública el expediente del pro-
yecto titulado «Informe de protección de la margen del
río Aragón en el sector S-8 de Villanúa (Huesca)». No
se presentó ninguna alegación ni constan informes con-
trarios a la autorización.

El 30 de enero de 2002, la Confederación Hidro-
gráfica del Ebro resolvió la autorización. Las condi-
ciones generales de la misma, propuestas por la
Comisaría de Aguas, hacen constar que «el beneficia-
rio queda obligado a cumplir las disposiciones de la
Ley de Pesca Fluvial para la conservación de las
especies acuícolas y, en general, las normas de carác-
ter industrial, laboral, administrativo y fiscal que sean
aplicables a esta autorización». También se puntuali-
za que «esta autorización no supone ni excluye las
que puedan ser necesarias de otros Organismos de la
Administración Central, Local o Autonómica de cuya
obtención no queda eximido el beneficiario, incluso
cuando se trate de otros Departamentos de este Orga-
nismo».

El 11 de marzo de 2002, el Servicio Provincial de
Medio Ambiente del Gobierno de Aragón, autorizó a la
empresa Montesolo Ric 2000 S.L., a la ejecución de
las obras de defensa de la margen derecha del río Ara-
gón.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/027071

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martí i Galbis, Jordi (GC-CiU).

Asunto: Órganos de la Administración General del
Estado que tienen previsto dar apoyo al Real Madrid
Club de Fútbol con motivo de la celebración de su cen-
tenario.

Respuesta:

Examinados los Presupuestos del Ministerio de
Educación, Cultura y Deporte del ejercicio 2002, con-
cretamente los correspondientes al Consejo Superior
de Deportes, Organismo Autónomo adscrito al Minis-
terio de Educación, Cultura y Deporte, que tiene entre
sus funciones la de llevar a cabo la política deportiva
del Estado, no existe ninguna aplicación específica
cuya finalidad sea la concesión de ayuda económica al
Real Madrid Club de Fútbol, con motivo de la celebra-
ción de su centenario.

Asimismo, se señala que, consultado el Sistema de
Información Contable de la Administración General
del Estado, durante el período comprendido entre el 1
de enero de 1993 y la fecha actual, no existe ninguna
operación de reconocimiento de obligación directa-
mente expedida a favor del tercero «Real Madrid Club
de Fútbol», NIF G28034718.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/027142 a 184/027149

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Ayudas de los Fondos de Cohesión concedidas
a diversos proyectos.

Respuesta:

Las actuaciones que se relacionan a continuación
no han sido presentadas hasta el momento a la Unión
Europea, para obtener ayuda del Fondo de Cohesión:

CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

95



— «Conducciones en la zona regable del embalse
de Cuevas de Almanzora».

— «Mejora de los riesgos de la zona del Poniente
de Adra».

— «Desaladoras en el Campo de Dalías».
— «Encauzamiento del río Andarax».
— «Encauzamiento del río Almanzora».
— «Reposición y adecuación del encauzamiento

del río Adra».
— «Limpieza, dragado y defensa parcial de márge-

nes de la rambla de El Pantano (Níjar)».

Por su parte, la actuación denominada «Saneamien-
to, depuración y reutilización de aguas del Campo de
Dalías» incluye diversos proyectos:

1. «Proyecto y construcción de las obras de inte-
rés general del Campo de Dalías», y «Proyecto de
colectores para las obras de interés general del Campo
de Dalías», que cuentan con una ayuda del Fondo de
Cohesión por importe de 45,95 millones de euros, que
supone el 85% del presupuesto de las obras.

2. Otras actuaciones para la ampliación de colec-
tores y reutilización de las aguas depuradas, que se
encuentran en fase de redacción de proyectos, y para
los que todavía no se ha solicitado la ayuda del Fondo
de Cohesión.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/027331

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Esteve Ferrer, Héctor (GP).

Asunto: Impulso de las políticas necesarias para la res-
tauración hidrológico forestal y regeneración de la
cubierta vegetal de los cauces de los ríos.

Respuesta:

La Secretaría de Estado de Aguas y Costas del
Ministerio de Medio Ambiente ha invertido
121.975,52 euros (20,18 millones de pesetas) en mate-
ria de reforestación y adecuación ambiental de cauces.

Se adjuntan en anexo listados con las inversiones
realizados en la provincia de Albacete desde el año
1996.

Se ha firmado un Convenio de colaboración con la
Comunidad Autónoma de Castilla-La Mancha, en
materia de restauración hidrológico-forestal.

Las inversiones ejecutadas por la Dirección General
de Conservación de la Naturaleza del Ministerio de
Medio Ambiente en la provincia de Albacete desde
1996 a 2001 en actuaciones de instauración de cubierta
vegetal protectora al amparo del Convenio de coopera-
ción establecido a tales efectos con la Comunidad
Autónoma de Castilla-La Mancha han sido las siguien-
tes:

Las inversiones que, al amparo de dicho Convenio,
se realizan en cada provincia son propuestas por la pro-
pia Comunidad Autónoma.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota: La documentación que se acompaña se
encuentra en la Secretaría General de la Cámara.

184/027379

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Capacidad de almacenamiento de agua de las
presas de la provincia de Málaga en el año 1982, así
como incremento de la misma.

Respuesta:

La capacidad de almacenamiento de agua a través
de las presas gestionadas por el Ministerio de Medio
Ambiente en la provincia de Málaga era de 408 Hm3 en
el año 1982.

Actualmente esta capacidad es de 626 Hm3. El
incremento de capacidad (218 Hm3) se ha producido en
los siguientes años:

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/027489

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada ampliación a la
respuesta del Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Asunto: Previsiones acerca de convocar concurso
público para los servicios de telecomunicaciones pres-
tados a la Administración Pública a los que se les ha
prorrogado el contrato desde la aprobación de la Ley
General de Telecomunicaciones.

Respuesta:

En relación a las competencias del Ministerio de
Justicia, se señala que, durante el año 2002, se gestio-
nará un concurso público que permita a primeros del
año 2003 la contratación de dichos servicios cumplien-
do la normativa de la Ley General de Telecomunicacio-
nes del año 1998.

La razón de no haberlo hecho antes es la necesidad
previa de adaptar las centralitas telefónicas del Minis-
terio, lo que se materializó en la adquisición de las mis-
mas durante el año 2001 y se está, en este momento,
migrando de las antiguas a las nuevas, para poder con-
tratar las líneas libremente con cualquier operador y así
cumplir con la mencionada Ley. Evidentemente, hasta
la resolución del mencionado concurso público se ha
prorrogado el contrato con el operador actual.

Asimismo, se señala que el Ministerio de Medio
Ambiente puso en marcha, en el año 1999, un expe-
diente para la contratación de servicios de telecomuni-
caciones por concurso abierto, con el fin de aprovechar
las ventajas de la liberalización de dicho mercado.

El mencionado concurso fue publicado en el Bole-
tín Oficial del Estado de 13 de marzo de 1999, con una
vigencia de dos años prorrogables hasta un máximo de
cuatro, y comprendía cinco lotes: telefonía básica, tele-
fonía móvil, transmisión de datos, radiomensajería y
acceso a Internet.

En este momento, los contratos correspondientes al
mencionado expediente se encuentran en fase de pró-
rroga.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/027533

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: García Arias, María Trinidad (GP).

Asunto: Inversiones previstas por el Ministerio de
Medio Ambiente en León para el ejercicio 2002.

Respuesta:

Se remite en anexo, copia del Anexo de Inversiones
Reales provincializado para 2002, del Ministerio de
Medio Ambiente para la provincia de León por importe
de 36.479,79 miles de euros (6.069.711 miles de pese-
tas).

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/027609

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Lissavetzky Díez, Jaime (GS).

Asunto: Abono de las ayudas adjudicadas para parques
científicos y tecnológicos del año 2000.

Respuesta:

Las ayudas, en concepto de préstamos, que se con-
cedieron en la convocatoria de parques científicos y

tecnológicos del año 2000 fueron abonadas con cargo
al Presupuesto del año 2000, excepto una de ellas, por
importe de 76,5 millones de pesetas (MP), que fue abo-
nada con cargo al año 2001, por haberse retrasado el
prestatario en la constitución del preceptivo aval.

Por consiguiente, de los 31.515,1 MP concedidos,
31.438,6 MP fueron abonados con cargo al Presupues-
to del año 2000 y 76,5 MP con cargo al Presupuesto de
2001, siendo el Tesoro Público —del Ministerio de
Economía— el Organismo que hace efectivos los abo-
nos.

Las cantidades concedidas, y abonadas, se relacio-
nan en el anexo.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/027610

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Lissavetzky Díez, Jaime (GS).

Asunto: Resultado de la segunda convocatoria de ayu-
das a parques científicos y tecnológicos del Ministerio
de Ciencia y Tecnología publicada en el año 2001.

Respuesta:

La convocatoria de ayudas (préstamos) a parques
científicos y tecnológicos del año 2001 ha recibido
125 solicitudes procedentes de 13 comunidades autó-
nomas. La mayoría de los proyectos presentados solici-
taban ayuda plurianual. El total de ayuda solicitada
ascendió a 16.246 millones de pesetas (MP) para 2001.
De las 125 solicitudes, un gran número de ellas no soli-
citaban ayuda para el año de la convocatoria, sino para
los años posteriores, por lo que fueron denegadas.

En el anexo 1 se relacionan todas las solicitudes pre-
sentadas, detallándose las cantidades pedidas. En el
anexo 2 figuran los proyectos aprobados, tanto los

anuales como los plurianuales, con la cantidad conce-
dida para cada año. El total de proyectos aprobados
ascienden a 29 y se ubican en nueve comunidades autó-
nomas.

La cantidad total concedida para el año 2001 fue de
5.062 MP. Para el cómputo del gasto total efectuado en
2001, hay que sumar a esta cifra 76,5 MP, correspon-
diente a una ayuda concedida en 2000 a la Universidad
de Mondragón y hecha efectiva con cargo al presupues-
to de 2001. En total, pues, 5.139 MP. Sumando las con-
cesiones correspondientes a 2001, 2002 y 2003, el total
asciende entonces a 7.637 MP.

De los 29 proyectos aprobados, 14 han sido abona-
dos con cargo al Presupuesto de 2001 y corresponden a
los proyectos n.o P-2001-36, 40, 42, 44, 47, 50, 59, 61,
80, 97, 98, 99, 101 y 102 del anexo 2. En general, el
pago, que es realizado por el Ministerio de Economía,
se ha hecho efectivo en el primer trimestre de 2002.

Los 15 restantes están siendo pagados con cargo al
Presupuesto de 2002, debido a que toda la documenta-
ción necesaria para proceder al abono no fue presenta-
da por los interesados antes de finalizar el año 2001,
encontrándose desde el pasado mes de mayo en trámite
el pago efectivo.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/027662

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).

Asunto: Canalización de aguas para abastecer las
poblaciones de Chiclana y Conil (Cádiz).

Respuesta:

La necesidad de modificar el trazado de las conduc-
ciones de abastecimiento Chiclana-Conil, puesta en
servicio en junio de 2000, se motiva por las afecciones
a dicha conducción por la construcción del Enlace de
Pelagatos, incluido en las obras «Duplicación de la
Variante de Chiclana de la Frontera».

El presupuesto de ejecución por contrata de la repo-
sición asciende a 625.927,44 euros, que supone un
importe líquido de 589.910,83 euros.

La medición de tubería a sustituir supone una longi-
tud de 836 metros.

El trazado de ambas actuaciones se ha coordinado
en la medida de lo posible. Así, la afección de la tube-
ría indicada no es generalizada, sino que se produce tan
sólo en la zona de ubicación del Enlace.

La ubicación de este Enlace, con precisión suficien-
te, no se fija hasta noviembre de 2001, fecha de apro-
bación del proyecto, por lo que, hasta ese momento, el
trazado de la conducción de abastecimiento se desarro-
lla paralela a la carretera N-340, manteniendo una dis-
tancia de seguridad respecto a cualquier hipótesis de
duplicación, pero sin alejarse innecesariamente de la
misma, lo que hubiera llevado a ocupar zonas de gran
protección medioambiental.

Por ello, el trazado de la conducción contempla, en
la medida de lo posible, la duplicación de la N-340,
pero no puede prever la ubicación exacta del Enlace
cuya localización, como ya se ha indicado, no estaba
fijada en el momento de la ejecución de las obras de
abastecimiento.

La coordinación entre el Ministerio de Medio
Ambiente y el Ministerio de Fomento ha sido, como
es habitual, la mejor posible. Sin embargo, los diver-
sos trámites administrativos que cada Ministro lleva
(en el caso de la Duplicación de la Variante de Chi-
clana de la Frontera se encontraba en tramitación el
Estudio Informativo y la Declaración de Impacto
Ambiental) impiden la superposición milimétrica de
los planos. No obstante, la coordinación ha sido
máxima, toda vez que la única zona de afección es la

del Enlace de Pelagatos, mínima de las que se hubie-
ran podido dar.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/027664

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).

Asunto: Colaboración del Gobierno en el desarrollo y
puesta en marcha del Centro Tecnológico de Turismo,
en colaboración con la Junta de Andalucía y el Ayunta-
miento de Chiclana.

Respuesta:

El Ministerio de Ciencia y Tecnología apoya las
actuaciones de los centros tecnológicos a través de la
Acción Horizontal de Apoyo a dichos Centros del Pro-
grama de Fomento de la Investigación Técnica (PRO-
FIT), cuya vigente convocatoria está regulada por la
Orden Ministerial de 7-12-2001 (BOE del 14). Esta
Acción prevé ayudas para actuaciones y proyectos de
centros tecnológicos ya existentes, pero no para la
puesta en marcha de los mismos.

Por tanto, el Centro Tecnológico de Turismo al que
se refiere la pregunta, una vez constituido, podrá con-
currir a la correspondiente convocatoria anual de ayu-
das a centros tecnológicos y solicitar las ayudas con-
templadas en la Orden mencionada. La concesión de
las mismas, que en general se produce en régimen de
concurrencia competitiva, dependerá del grado de cum-
plimiento de los requisitos y criterios de la convocato-
ria y de la evaluación obtenida.

Asimismo, se señala que entre las solicitudes de
financiación a través del Fondo Europeo de Desarrollo
Regional (FEDER) para infraestructuras de investiga-
ción, recibidas para el trienio 2000-2002, no figura peti-
ción alguna respecto a ese Centro Tecnológico. Está
prevista la publicación, en breve plazo, de la Orden de
convocatoria de ayudas para infraestructuras de investi-
gación (proyectos a desarrollar en el bienio 2003-2004).

Madrid, 18 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/027784

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada ampliación de la
respuesta del Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Chacón Piqueras, Carmen (GS).

Asunto: Catedráticos de universidades y titulares de
universidad existentes, así como datos y áreas de cono-
cimiento a las que pertenecen y posibilidades de los
mismos de formar parte de los tribunales de habilita-
ción establecidos en la Ley Orgánica de Universidades
(LOU).

Respuesta:

Las Comisiones que han de resolver las pruebas de
habilitación estarán constituidas por siete miembros
elegidos por sorteo público entre profesores del área de
conocimiento de que se trate o de áreas afines.

En el caso de los profesores Titulares de Universi-
dad, Catedráticos de Escuelas Universitarias y Profeso-
res Titulares de Escuelas Universitarios deberán pose-
er, al menos el reconocimiento de un período de
actividad investigadora, de acuerdo con las previsiones
del Real Decreto 1086/1989 del 28 de agosto, y de dos
de los mencionados períodos si se trata de Catedráticos
de Universidad.

A continuación se reseña el número de Profesores
Titulares de Universidad y de Catedráticos de Universi-
dad que reúnen estos requisitos, según datos de 2001.

— Profesores Titulares de Universidad con uno o
más tramos de investigación reconocidos: 12.438.

— Catedráticos de Universidad con dos o más tra-
mos de investigación reconocidos: 4.789.

Estos Profesores y Catedráticos pertenecen a las
distintas áreas de conocimiento, por lo que la forma-
ción de las Comisiones de habilitación queda garanti-
zada mediante los sorteos entre miembros de una deter-
minada área o de sus afines.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/027955, 184/027956, 184/028028, 184/028030,
184/028031, 184/028037, 184/028043, 184/028063,
184/028102, 184/030720 a 184/030722, 184/031630,
184/031631, 184/031634 a 184/031636, 184/031695,
184/031759 y 184/031760

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones o situaciones de las actuaciones de
saneamiento integral de la Costa del Sol en la provincia
de Málaga.

Respuesta:

La situación y previsión de las actuaciones de sa-
neamiento integral de la Costa del Sol en la provincia
de Málaga, que lleva a cabo el Ministerio de Medio
Ambiente en el marco del Plan Nacional de Sanea-
miento y Depuración, son las siguientes:

Costa del Sol Occidental

— Colectores del sector arroyo de la Miel, subsec-
tor Torremuelle y colector Mijas. Actuación finalizada
en mayo de 2001.

— EDAR de Benalmádena. Obra en ejecución con
finalización prevista en el año 2003.

— Colectores de Manilva. Obra en ejecución con
finalización prevista en el año 2003.

— Ampliación de la EDAR de Fuengirola. Licita-
do anteproyecto y seleccionado el contratista para la
redacción del proyecto constructivo y la ejecución de
las obras, sin que pueda precisarse la fecha de inicio
de las mismas, dados los trabajos y trámites pen-
dientes.

Costa del Sol Oriental

— EDAR de Rincón de la Victoria. Obra en ejecu-
ción con finalización prevista en el 2.o semestre de
2002.

— Colectores de Rincón de la Victoria. Actuación
finalizada en diciembre de 2001.

— EDAR de Vélez-Málaga. Obra en ejecución con
finalización prevista en el 2.o semestre de 2002.

— Colectores de Vélez-Málaga. Obra en ejecu-
ción con finalización prevista en el 2.o semestre de
2002.

— EDAR de Nerja. Anteproyecto en fase de apro-
bación previa a la licitación de la obra, sin que pueda
establecerse con precisión el calendario de ejecución
de las obras, dados los trabajos y trámites pendientes,
previos al inicio de las mismas.

— EDAR de Torrox y colectores de Algarrobo.
Anteproyecto en fase de aprobación previa a la licita-
ción de la obra, sin que pueda establecerse con preci-
sión el calendario de ejecución de las obras, dados los
trabajos y trámites pendientes, previos al inicio de las
mismas.

CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

127



— Colector de Istán. Anteproyecto en fase de apro-
bación previa a la licitación de la obra, sin que pueda
establecerse con precisión el calendario de ejecución
de las obras, dados los trabajos y trámites pendientes,
previos al inicio de las mismas.

EDAR de Ronda

Las obras de la depuradora de Ronda fueron licita-
das mediante el oportuno concurso de proyecto y obra
publicado en el BOE de 26 de febrero de 2000. La
Dirección General de Obras Hidráulicas y Calidad de
las Aguas procedió a seleccionar la empresa que debía
redactar el proyecto y ejecutar la obra.

Una vez que se ha realizado el proyecto construc-
tivo se ha procedido a incoar el expediente de infor-
mación pública. En cuanto se resuelva el mencionado
expediente se procederá a la contratación de las
obras.

La totalidad de las actuaciones se financian con
cargo a los Presupuestos Generales del Estado, sin per-
juicio de la financiación comunitaria procedente del
Fondo de Cohesión.

Por último, se indica que las actuaciones están suje-
tas a los correspondientes procedimientos reglados
necesarios para el desarrollo de las obras con las debi-
das garantías de carácter técnico, administrativo, etc.
En ocasiones estos procedimientos tienen incidencias
que alteran y condicionan el calendario de desarrollo
de los distintos proyectos.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/028023

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Compromiso de iniciar durante el presente año
el encauzamiento del Arroyo Burriana en el municipio
de Cuevas Bajas.

Respuesta:

La Confederación Hidrográfica del Guadalquivir
del Ministerio de Medio Ambiente tiene previsto lle-
var a cabo el proyecto «Encauzamiento del Arroyo
Burriana a su paso por el término municipal de
Cuevas Bajas (Málaga)», dentro del Plan de Res-

tauración Hidrológico-Forestal, con un presupuesto
de 4.462.344 euros.

Actualmente, el proyecto se encuentra en trámite de
Información Pública, por lo que no es posible estable-
cer con precisión la fecha de inicio de las obras y la
cantidad a invertir en el ejercicio 2002.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/028062

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Razones por las que aún no han comenzado las
obras del encauzamiento del Arroyo Burriana en el
municipio de Cuevas Bajas.

Respuesta:

El proyecto «Canalización del Arroyo Burriana en
su desembocadura en el río Genil término municipal de
Cuevas Bajas (Málaga)», fue aprobado definitivamente
el 20 de noviembre de 1997.

Recientemente se ha iniciado la puesta en marcha
de un Plan de Restauración Hidrológica y de Protec-
ción de Cauces, que incluye esta actuación. Dado que
el proyecto databa de unos años se ha procedido a su
adaptación técnica, económica y normativa.

Una vez actualizado el proyecto, se procederá a su
sometimiento a Información Pública y tramitación
ambiental. Superadas estas etapas se iniciará la fase de
aprobación, dotación económica y licitación correspon-
diente.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/028072 a 184/028074

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).
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Asunto: Porcentaje de ejecución de las depuradoras de
Benalmádena, Vélez-Málaga y Rincón de la Victoria.

Respuesta:

Los porcentajes de ejecución de las obras de las
depuradoras objeto de las preguntas son los siguientes:

— Estación Depuradora de Aguas Residuales
(EDAR) de Benalmádena: 40%.

— EDAR de Vélez-Málaga: 90%.
— EDAR de Rincón de la Victoria: 85%.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/028103

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Porcentaje de ejecución de obra realizado
desde el año 1996 hasta la fecha en las depuradoras que
son de la competencia del Gobierno en la provincia de
Málaga.

Respuesta:

Desde el 1-5-1996 hasta el 30-6-2002, la inversión
realizada por el Ministerio de Medio Ambiente en sa-
neamiento y depuración, en la provincia de Málaga
asciende a 44.443 millones de euros (7.394,7 millones
de pesetas).

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/028291

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: López González, María José (GS).

Asunto: Inversiones informáticas producidas en el año
2001.

Respuesta:

En relación a las competencias del Ministerio de
Fomento, se señala que las inversiones informáticas,
capítulo 6, que se han producido en el ejercicio presu-
puestario 2001, en el Servicio 01, Programa 511D,
ascienden a un total de 3.058.926,39 E
(508.962.526 pts.), con la siguiente distribución:

— 620 Inversión nueva: 1.471.733,08 E.
— 630 Inversión de reposición: 1.526.777,16 E.
— 640 Inversión carácter inmaterial: 60.416,14 E.

El desglose, según empresas y cuantía individuali-
zada, se remite en anexo I.

En anexo II se remiten cuadros que reflejan las
inversiones informáticas realizadas en el año 2001 por
el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación y
sus organismos autónomos.

Se adjunta en anexo III la información solicitada por
Su Señoría referida al Ministerio de Administraciones
Públicas.

En anexo IV se acompaña relación de las inversio-
nes informáticas del ejercicio presupuestario 2001, rea-
lizadas por el Ministerio de Sanidad y Consumo, con
indicación de importe y empresa adjudicataria y sepa-
rada por artículos:

— 63 Inversión de reposición asociada al funciona-
miento operativo de los servicios.

— 64 Inversión de carácter inmaterial.

Se adjuntan en anexo V cuadros resumen de la Ofi-
cina Presupuestaria y de la Subdirección General de
Sistemas de Información (Capítulo 6) del Ministerio de
Ciencia y Tecnología.

La información correspondiente a los restantes
departamentos ministeriales será remitida a Su Señoría
a la mayor brevedad posible.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota: La documentación que se acompaña se
encuentra en la Secretaría General de la Cámara.

184/028292

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada ampliación de la
respuesta del Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTORA: López González, María José (GS).

Asunto: Contrataciones realizadas dentro del programa
de estudios técnicos.

Respuesta:

Se informa a continuación sobre los estudios técni-
cos contratados, durante el año 2001, por el Ministerio
de Medio Ambiente, por materia:

— En anexo I, se relacionan los estudios técnicos,
en materia de obras hidráulicas y calidad de las aguas.

— En anexo II, se relacionan los estudios técnicos,
en materia de costas.

— En anexo III, se relacionan los estudios técni-
cos, dentro del Programa 511, Dirección y Servicios
Generales de Medio Ambiente.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO II
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ANEXO III
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184/028319

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Inversión destinada a la limpieza de los cauces
y arroyos en la provincia de Cádiz desde el mes de
mayo de 1996.

Respuesta:

Se adjuntan en anexo, las actuaciones de limpieza
de cauces y arroyos en la provincia de Cádiz desde
1996 a 2002 realizadas por las Confederaciones Hidro-
gráficas del Guadalquivir y del Sur del Ministerio de
Medio Ambiente.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/028920

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).
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Asunto: Situación de la playa de Islantilla en Isla Cris-
tina (Huelva), así como actuaciones e inversiones pre-
vistas en la misma.

Respuesta:

Aunque actualmente la playa de la Islantilla no ha
recuperado totalmente su perfil de verano se encuen-
tra en buen estado en cuanto a cantidad de arena y
superficie disponible para el ocio y esparcimiento.
De no recuperarse totalmente será necesaria su rege-
neración.

Se ha previsto la restauración de la duna litoral con
una inversión de 266.082,20 E y un plazo de ejecución
de 3,5 meses.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/028932

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Situación de la playa de La Bota en Punta
Umbría (Huelva), así como actuaciones e inversiones
previstas en la misma.

Respuesta:

Tras la regeneración hecha en 1995, la playa ha
mantenido su perfil, no se esperan erosiones dignas de
mención a corto plazo. Más adelante el crecimiento de
la flecha de El Rompido puede acarrear la erosión de la
playa, haciendo necesaria la aportación de arena.

Aunque actualmente la playa no ha recuperado
todavía totalmente su perfil de verano, puede decirse
que se encuentra en buen estado en cuanto a cantidad
de arena, y superficie disponible para el ocio y esparci-
miento sobre ella.

Se encuentra proyectada la «Recuperación ambien-
tal de la playa de La Bota, término municipal de Punta
Umbría».

Tras el informe emitido por la Consejería de Medio
Ambiente de la Junta de Andalucía, el Ayuntamiento de
Punta Umbría debe corregir el proyecto y remitirlo a la
Dirección General de Costas del Ministerio de Medio
Ambiente para proseguir su tramitación.

La inversión prevista es de 5.000.000 E, siendo el
plazo de ejecución de 12 meses.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/029244

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Urán González, Presentación (GIU).

Asunto: Previsiones acerca de la firma de un Protocolo
de Colaboración con ayuntamientos del Alto Aragón
para la ejecución de obras de saneamiento, abasteci-
miento y restauración hidrológica en el Pirineo de la
región para resolver demandas históricas de la zona.

Respuesta:

El Protocolo al que se refiere Su Señoría, firmado el
pasado 15 de abril entre el Ministerio de Medio
Ambiente y una serie de ayuntamientos del Pirineo
Aragonés recoge la propuesta que en su día fue remiti-
da a la Asociación de Entes Locales del Pirineo Arago-
nés (ADELPA) y que no suscribió la mencionada aso-
ciación. Este Protocolo responde a la voluntad del
Ministerio de Medio Ambiente de cumplir con los com-
promisos que se habían ido alcanzando con los munici-
pios del Pirineo Aragonés.

El mencionado Protocolo recoge en su cláusula
segunda la posibilidad de adherirse a él, permaneciendo
abierta dicha posibilidad de adhesión hasta el pasado
día 15 de junio de 2002, fecha en la que se cumplieron
los dos meses establecidos en la mencionada cláusula.

El 29 de mayo, fue remitido el texto del Protocolo
General a todos los Ayuntamientos que contituyen la
Asociación de Entes Locales del Pirineo Aragonés.

El día 30 de mayo se produjo la adhesión de 6 nue-
vos Ayuntamientos al mencionado Protocolo.

Ha sido, por tanto, un documento abierto a todos los
municipios del Pirineo Aragonés que estuvieron intere-
sados en adherirse a él.

Las referencias al Pacto del Agua y a la Ley del Plan
Hidrológico Nacional se hacen en la parte expositiva
del Protocolo firmado y no en su parte dispositiva o de
estipulaciones.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/029248

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Urán González, Presentación (GIU).

Asunto: Previsiones acerca de colaborar con la Justicia
para depurar responsabilidades en relación con los
posibles hechos delictivos producidos por la contami-
nación del río Cinca por la fábrica de pesticidas Monte-
cinca de Monzón (Huesca).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

— La Comisaría de Aguas de la Confederación
Hidrográfica del Ebro del Ministerio de Medio
Ambiente presta su máxima colaboración a los órganos
de justicia y en todos los casos, en cumplimiento estric-
to de las normas vigentes.

— Todos los datos solicitados fueron enviados al
Juzgado de Monzón con fechas 5 de julio, 11 de
noviembre y 9 de diciembre de 1999; 8 de octubre de
2001 y 8 de abril de 2002. No hay constancia de nin-
gún requerimiento en mayo de 2000.

— Las responsabilidades deberán ser deducidas
una vez se resuelva la investigación judicial.

— Todas las actuaciones e investigaciones realiza-
das por la Confederación Hidrográfica del Ebro obran
en poder del Juzgado de Monzón.

— La Comisaría de Aguas de la Confederación
Hidrográfica del Ebro realizó un seguimiento adecuado
de los vertidos al río Cinca, como se puede demostrar
en la documentación aportada al Juzgado de Monzón.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/029271

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Barrios Curbelo, María Bernarda (GP).

Asunto: Playas de la provincia de Santa Cruz de Tene-
rife que requieren actuaciones de mejora.

Respuesta:

Las playas de la provincia de Santa Cruz de Teneri-
fe que requieren actuaciones de mejora son las previs-
tas en el convenio entre el Ministerio de Medio
Ambiente y el Gobierno de Canarias, para actuaciones
en la costa y que se recogen en anexo adjunto.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/029275

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Barrios Curbelo, María Bernarda (GP).

Asunto: Acciones dirigidas a la difusión de la oferta de
investigación científica y tecnológica entre las peque-
ñas y medianas empresas (PYMES) en la Comunidad
Autónoma de Canarias.

Respuesta:

Por un lado, se promueve la Base de Datos DATRI,
de transferencia de resultados de investigación, donde
se recoge toda la información disponible sobre la oferta
de investigación científica y tecnológica de las univer-
sidades, organismos públicos de investigación y cen-
tros tecnológicos, información accesible por Internet a
través de una portal web. De este modo, las PYMES
pueden tener un cómodo, fácil y gratuito acceso a la
oferta de los centros de investigación.

En relación con el Programa Torres Quevedo de
ayuda a las empresas (PYMES y centros tecnológi-
cos, especialmente), para el desarrollo de proyectos
concretos de investigación, con la contratación de un
doctor o tecnólogo por un máximo de 3 años, la cuan-
tía máxima de estas ayudas se concede a las PYMES
y puede alcanzar, según el tipo de proyecto y la zona
donde esté ubicada la empresa, hasta el 75% del suel-
do bruto del doctor o tecnólogo. De este modo, las
PYMES pueden disponer de personal tecnológica-
mente cualificado.

Ambas iniciativas, además de publicarse en el
Boletín Oficial del Estado, han tenido amplia difu-
sión a través de Internet (web del Ministerio de Cien-
cia y Tecnología) y mediante información enviada
desde el Ministerio, por correo postal, a todas las aso-
ciaciones y confederaciones empresariales. Comple-
mentariamente se imparten, además, charlas de infor-
mación a empresarios de distintas provincias que son
convocados por la Red de Fundaciones Universidad-
Empresa.

En el Ministerio de Ciencia y Tecnología no consta
ninguna solicitud de ayuda para acciones dirigidas a la
difusión de la oferta de investigación científica y tecno-
lógica entre las PYMES en la Comunidad Autónoma
de Canarias.

La única que podría semejarse a la solicitada es la
realizada por la Fundación de la Universidad de Las
Palmas, titulada «Sistema de alerta de I+D+I para los
empresarios canarios mediante correo electrónico e
Internet». Dicha solicitud fue vista y desestimada en la
reunión de la Comisión de Acciones Especiales del

pasado 5 de marzo del presente año, habiéndose conce-
dido el correspondiente trámite de audiencia sin haber
recibido ninguna formulación de objeciones hasta el
momento.

Por otra parte, se señala que bajo el Programa de
Fomento de la Investigación Técnica (PROFIT) se
fomentan acciones de difusión de la oferta tecnológica,
de las que pueden beneficiarse las PYMES, mediante
tres actuaciones específicas:

— Contemplando, como tipo de proyecto apoya-
do en PROFIT, las acciones especiales, que consisten
en actuaciones de difusión dirigidas a las empresas
de los sectores empresariales de los resultados de las
actividades de investigación científica y desarrollo
tecnológico, así como de los instrumentos de las polí-
ticas públicas de fomento de dichas actividades
orientadas al proceso de transferencia de tecnologías
en el sistema ciencia-tecnología-empresa. Las
PYMES son las principales destinatarias, aunque no
las destinatarias exclusivas, de estas acciones espe-
ciales.

— Apoyando las actuaciones favorecedoras de la
participación de las PYMES en programas interna-
cionales de cooperación en investigación científica y
desarrollo tecnológico. Este apoyo permite acercar a
las PYMES a la cooperación internacional en I+D+I
y posibilita que muchas de ellas soliciten —y, en su
caso, obtengan— ayudas del exterior (fundamental-
mente del V Programa Marco de la Comunidad Euro-
pea).

— Mediante la convocatoria de la Acción Hori-
zontal de Apoyo a Centros Tecnológicos. Los centros
tecnológicos tienen como objeto contribuir mediante
el perfeccionamiento tecnológico a la mejora de la
competitividad de las empresas. Entre los objetivos
explícitamente buscados por la Acción se encuentra
aumentar la presencia de las PYMES en proyectos
internacionales de cooperación y en el Programa
Marco de la Comunidad Europea para Acciones de
Investigación, Demostración y Desarrollo Tecnoló-
gico.

Asimismo, se señala que el Plan de Consolidación y
Competitividad de la Pequeña y Mediana Empresa
(Plan PYME 2000-2006) incluye como proyectos sub-
vencionables aquellos que promueven la incorporación
a la sociedad de la información y los que tienen por
finalidad la incorporación de una cultura de la innova-
ción a través del diseño, la cooperación entre empresas,
y la innovación en los procesos de gestión y organiza-
ción en las PYME.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/029429

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Asunto: Retraso en las entregas de cartas en los muni-
cipios del Campo de Gibraltar.

Respuesta:

La prestación del servicio postal universal se reali-
za, actualmente, por decisión legislativa, por la Socie-
dad Anónima Estatal Correos y Telégrafos, S.A., com-
pañía de naturaleza mercantil, cuyas acciones son en su
totalidad de titularidad pública. Esta Sociedad debe
cumplir, con carácter general, las exigencias estableci-
das por la Ley 24/1998, de 13 de julio, del Servicio
Postal Universal y de Liberalización de los Servicios
Postales (en adelante Ley Postal), por el Reglamento
de Prestación de los Servicios Postales (Reglamento
Postal) y demás normas de desarrollo.

Por lo que se refiere a la prestación concreta del
servicio postal universal, el citado operador debe cum-
plir una serie de condiciones y obligaciones específicas
que se encuentran reguladas, respectivamente, en los
artículos 16 y 17 de la vigente Ley Postal, así como en
el Plan de Prestación del Servicio Postal Universal,
aprobado por el Consejo de Ministros en fecha 10 de
marzo de 2000.

El Ministerio de Fomento, como órgano regulador
del mercado postal español, en tanto en cuanto no se
evidencie lo contrario por los procedimientos que, asi-
mismo están previstos en dicha Ley y normas de desa-
rrollo, debe presuponer que la Sociedad Estatal Correos
y Telégrafos, S.A., encargada de la prestación del servi-
cio postal universal, cumple con lo preceptuado en el
ordenamiento jurídico postal vigente.

En lo que afecta al cumplimiento por Correos y
Telégrafos, S.A. de los parámetros de calidad (entre
ellos el plazo medio de expedición), el artículo 45 del
Reglamento Postal determina que los plazos medios de
expedición y normas de regularidad en el ámbito nacio-
nal son de D+3 para las cartas y tarjetas postales, que
deberá cumplirse como mínimo para el 90% de los
envíos, lo que significa que deberán entregarse el 90%
de las cartas y tarjetas postales a los destinatarios en el
plazo de 3 días a partir del que se matasella la corres-
pondencia en las Oficinas de Correos y Telégrafos. Asi-
mismo, el citado Reglamento dispone que corresponde
al órgano regulador del mercado postal español el con-
trol de calidad del servicio postal universal.

Con relación a lo anterior y por lo que respecta a los
municipios del Campo de Gibraltar interesados, el

reparto de las cartas y tarjetas se está desarrollando
dentro de los parámetros de calidad del conjunto nacio-
nal, que cumple con lo dispuesto en el citado Regla-
mento Postal, según medición de calidad realizada por
la Subsecretaría del Ministerio de Fomento, cuyo resul-
tado, para el ejercicio de 2001, arrojaba un porcentaje
del 96,28% de entrega a nivel nacional en D+3, para la
correspondencia.

En este sentido, no se tiene constancia, con la gene-
ralidad y alcance que pudiera deducirse de la descrip-
ción contenida en el texto mismo de la pregunta, de la
existencia de retrasos en la entrega de las cartas en la
zona referida.

Por lo que se refiere al incremento del personal en
los municipios interesados, una vez realizada consulta
a Correos y Telégrafos, S.A. sobre la cuestión analiza-
da, dicha Sociedad informa que el personal encargado
del reparto en los municipios del Campo de Gibraltar
viene determinado por el índice demográfico y el volu-
men de tráfico postal de la zona, datos que son evalua-
dos periódicamente mediante la realización de estudios
de reorganización.

Asimismo, informa Correos y Telégrafos que,
actualmente se está realizando la toma de datos para
elaborar un estudio de la situación de Algeciras, cuyo
resultado permitiría determinar la necesidad de actuali-
zar su plantilla de distribución, lo que se llevaría a
cabo, de ser preciso, a lo largo del presente año.

Finalmente, por lo que se refiere al resto de munici-
pios del Campo de Gibraltar, expresa la Sociedad Esta-
tal que de los últimos estudios realizados se desprende
que la plantilla de distribución se considera adecuada
para atender el servicio de reparto conforme a los nive-
les de calidad establecidos.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/029541

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Reyes Miranda, Ofelia M.a del Cristo (GP).

Asunto: Grado de ejecución de las inversiones consig-
nadas en los Presupuestos Generales del Estado del año
2001 para realizar en la provincia de Santa Cruz de
Tenerife, por el Ministerio de Ciencia y Tecnología, a
31-12-2001.
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Respuesta:

En anexo adjunto se detallan las inversiones del
Ministerio de Ciencia y Tecnología, previstas en el
Anexo de Inversiones Reales de los Presupuestos
Generales del Estado para 2001, en la provincia de Sta.

Cruz de Tenerife, y las inversiones ejecutadas en dicho
año, con expresión de la cuantía de las mismas y el cen-
tro gestor correspondiente.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/029573

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Volumen de correspondencia desde el año
1996 a 2001 en las oficinas de Correos de El Puerto de
Santa María (Cádiz).

Respuesta:

El volumen de correspondencia nacida en El Puerto
de Santa María desde 1997, por líneas de productos, se
indica a continuación:
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El volumen de correspondencia distribuida en El
Puerto de Santa María desde 1997, por líneas de pro-
ductos, fue el siguiente:

La información correspondiente al año 1996 no se
facilita al carecer, en ese año, de datos referidos al
volumen de correspondencia desglosados por oficinas.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/029690 a 184/029692

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Belda Pérez-Pedrero, Enrique (GP).

Asunto: Proyectos de rehabilitación del patrimonio cul-
tural que acomete el Gobierno en la Comunidad Autó-
noma de Castilla-La Mancha y cómo valora las actua-
ciones de carácter rehabilitador del patrimonio cultural
y arquitectónico de dicha Comunidad en los últimos
cinco años.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala la respuesta a su pregunta escrita, n.o

de expediente 184/29689, de 13-6-02, BOC D n.o 381,
que a continuación se transcribe:

El Instituto del Patrimonio Histórico Español, de la
Dirección General de Bellas Artes y Bienes Culturales,
ha llevado a cabo, sea en colaboración con la Comuni-
dad Autónoma, sea en aquellos monumentos de titula-
ridad estatal, varios proyectos en el patrimonio históri-
co castellano-manchego.

Durante los años por los que se interesa el Sr. Dipu-
tado es de señalar aquellas actuaciones realizadas en el

marco del Plan de Catedrales, un proyecto de ámbito
estatal para la conservación de las catedrales españolas,
en las que se interviene, dentro del Acuerdo de colabo-
ración entre el Ministerio de Educación, Cultura y
Deportes (MECD) y la Iglesia Católica, en Convenio
con la Comunidad correspondiente.

En Castilla-La Mancha la colaboración del citado
Instituto comprende las Catedrales de Albacete, Ciu-
dad Real, Sigüenza, Toledo, Guadalajara y Cuenca.
Desde 1998 esa colaboración ha sido —tal como era el
objetivo del Plan Nacional— más estrecha y fructífera,
pero la colaboración en las catedrales del territorio
autonómico estaba ya establecida con anterioridad a la
firma de los Convenios citados. Así se habían realiza-
do, en 1997, obras de emergencia en las Catedrales de
Ciudad Real y Sigüenza y se había restaurado el Arco
Jamete de la de Cuenca.

A continuación se detalla la proyección concreta de
la Administración en esa labor de colaboración entre
ambas Administraciones en el citado Plan de Catedra-
les: El Instituto del Patrimonio Histórico Español,
durante los años 1998 a 2000, invirtió en los Planes
Directores de Catedrales (las cifras se expresan en
millones de pesetas) las siguientes cantidades:

— Albacete (1,996), Ciudad Real (2,000), Cuenca
(2,800), Toledo (3,875) y Sigüenza (3,800).

Las obras realizadas, fueran de emergencia o ya
programadas dentro de los Planes Directores redacta-
dos, durante las anualidades solicitadas, se detallan a
continuación. Sin embargo, debe entenderse que dichas
obras casi nunca tienen una programación y un plazo
de ejecución que se restrinja a una sola anualidad,
siempre con el objetivo de garantizar su más óptima
conservación.

Es decir, fuera en la redacción de Planes Directores,
fuera en obras de restauración, la atención al patrimonio
catedralicio se concreta en una cifra muy cercana a los
400 millones de pesetas. Está en la tónica de similar
colaboración con otras comunidades autónomas. Por
otro lado, es de destacar la atención que se está prestan-
do a la Catedral de Sigüenza que es objeto de un proyec-
to integral. Igualmente es de señalar que en la Catedral
de Albacete comenzarán, en 2002, obras de restauración.

Se han realizado algunas restauraciones en los bie-
nes muebles de las catedrales. De esas actuaciones en
el patrimonio contenido son de señalar el Retablo
Mayor de la Catedral de Toledo o los de la Catedral de
Cuenca.

CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

151



También otros elementos del patrimonio arquitectó-
nico de Castilla-La Mancha, han sido objeto de la cita-
da colaboración. Así las Murallas de Atienza en las que
desde 1997 se ha invertido casi 150 millones de pesetas
hasta el cierre del ejercicio de 2001 o el Castillo de
Molina de Aragón (con una obra de emergencia de
30 millones realizada durante 1997 y 1998), como ele-
mentos importantes de la arquitectura militar. También
la arquitectura religiosa ha sido objeto de atención, con
la restauración de la Iglesia Colegial de Torrijos (Tole-
do), los Conventos de Santa Isabel y la Purísima de
Toledo o la Capilla de Luis de Lucena de Guadalajara.
Otras obras se han realizado en edificios o elementos
patrimoniales de gestión estatal, como es el caso de las
propias Murallas de Toledo donde es de destacar la res-
tauración de la Puerta de Alfonso VI (con una inversión
en 2000-2001 de en torno a los 70 millones de pesetas)
o los proyectos arqueológicos previos a la ampliación
del Museo de Santa Cruz de Toledo.

También se han realizado trabajos de carácter técni-
co. El estudio geotécnico del Castillo de Embid en
Guadalajara o el estudio petrológico del Hospital Tave-
ra, pueden servir de ejemplo.

Se quiere destacar finalmente dos proyectos que el
citado Instituto tiene todavía en curso: el Monasterio
de Uclés (donde desde 1999 se han invertido algo más
de 100 millones de pesetas) y está a punto de ser finali-
zada. Se trata de una actuación en la que, además de
cuestiones estructurales, se ha recuperado la decora-
ción de la fachada de la Iglesia con apoyo de modernas
técnicas instrumentales. Igualmente es ejemplar el tra-
tamiento de conservación y restauración en la Catedral
de Sigüenza, en la que —en el curso de la corrección
de notables problemas de humedad— se ha excavado
una necrópolis que, tras su adecuación, será visitable
por el público.

Por último, hay que señalar la integración de Casti-
lla-La Mancha en el recientemente puesto en marcha
Plan de Patrimonio Industrial donde se realizarán a lo
largo de 2002 algunos estudios con vistas a futuras
intervenciones en dicho patrimonio.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/029745

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Marzal Martínez, Amparo Rita (GS).

Asunto: Municipios de la provincia de Murcia que
superan la tasa media nacional de delincuencia.

Respuesta:

Los municipios de la Región de Murcia que en el
2001 superaron la tasa media nacional de delincuencia
son:

— Librilla.
— La Unión.
— Murcia.
— Beniel.
— Cartagena.
— Cieza.
— Totana.
— Águilas.
— Mazarrón.
— Santomera.
— San Pedro del Pinatar.
— San Javier.
— Los Alcázares.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/029912

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Calpe Saera, José Ramón (GP).

Asunto: Actuaciones del Ministerio de Medio Ambien-
te para defensa y regeneración del litoral en los térmi-
nos municipales de Alzamora, Burriana, Nules, Mon-
cófar, Chilches y Almenara en la provincia de
Castellón.

Respuesta:

Los términos municipales sobre los que se formula
la pregunta están ubicados en el sur de la provincia, en
concreto se sitúan todos ellos al sur del Puerto de Cas-
tellón.

Debido a su orientación con respecto a los tempora-
les incidentes, la tasa de transporte de sedimentos es
muy elevada y por lo tanto esta costa es muy sensible a
cualquier elemento modificador del transporte.

Esta combinación de factores ha dado lugar a que el
tramo considerado, sea muy regresivo y a que las solu-
ciones elaboradas para su restauración impliquen la
aportación de importantes cantidades de material gra-
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nular y el establecimiento de estructuras para la lucha
contra la erosión.

Dada la sensibilidad del tramo, los temporales de
noviembre de 2001 y siguientes, han afectado notable-
mente a su capacidad de defensa.

Por todo ello, el Ministerio de Medio Ambiente ha
tenido que hacer un gran esfuerzo de inversión para la
reposición de las condiciones de defensa de esta parte
del litoral que se concreta en lo siguiente:

Almenara: implantación de un cordón defensivo de
fondo de playa, con una inversión de 541.000 euros.

Chilches: retirada de bolor que invadían la playa de
arena, con una inversión de 90.000 euros.

Moncófar: implantación de cordón de defensa en la
zona urbana de Camino de Cabres, con una inversión
de 270.518 euros y aportación de material granular y
mejora de las estructuras de lucha contra la erosión en
fachada urbana del grao de Moncófar, con una inver-
sión de 1.200.000 euros.

Nules: aportación de material granular y mejora
de las condiciones de las estructuras de contención
del material aportado, con una inversión de
1.202.000 euros.

Burriana: realce del escollerado longitudinal en la
Serratella, aportación de arenas y gravas, y mejora de
las estructuras de contención en los márgenes del río
Anna, con una inversión de 540.000 euros.

Almazora: extendido de gravas y reperfilado de la
plataforma de playa, con una inversión de
61.000 euros.

La inversión total en el tramo es de 3.906.518 euros.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/029924

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Breva, Francisco Javier (GS).

Asunto: Retraso en la ejecución del proyecto de restau-
ración y rehabilitación del Palacio de Dávalos para sede
de la Biblioteca Pública del Estado en Guadalajara.

Respuesta:

1. El presupuesto vigente en la actualidad está for-
mado por el importe del proyecto primitivo más el del
reformado-adicional que fue necesario atender debido
al mal estado constructivo de los restos del antiguo

Palacio, y a la complejidad de las obras de consolida-
ción a realizar, resultando un total de
1.073.993.603 pesetas (6.454.831,55 euros).

Además está tramitándose ahora un proyecto com-
plementario para la restauración de los elementos his-
tórico-artísticos recuperados que supone unos 75 millo-
nes (450.000 euros).

2. Actualmente, está ejecutado aproximadamente
el 80% del total de la obra, unos 800 millones de pese-
tas (4.808.096,84 euros).

3. Los elementos principales incorporados a esta
obra han sido la portada principal, el patio central con
sus escudos y columnas, la arcada herreriana, los arte-
sonados y los escudos y frisos pintados aparecidos
durante estas obras.

4. Al modificarse el proyecto primitivo se modifi-
có el plazo también con lo que en este momento la obra
va cumpliendo el programa de trabajo aprobado y fina-
lizará previsiblemente a finales del presente año 2002.

5. No se conoce el importe exacto del equipa-
miento previsto aunque por el tamaño y características
de la Biblioteca se estima que estará alrededor de los
150 millones de pesetas (900.000 euros).

6. La infraestructura tecnológica con que el
Ministerio de Educación, Cultura y Deporte va a dotar
a la nueva sede de la Biblioteca le permitirá continuar
con su proceso de automatización iniciado en 1987. Un
nuevo sistema informático más potente y sofisticado y
el cableado estructurado completo del edificio propor-
cionará a la nueva Biblioteca los medios necesarios
para satisfacer las necesidades de acoplamiento de
entornos informáticos, transporte de todo tipo de seña-
les (voz, datos, textos, imágenes, vídeos, etc.), interco-
nexión a otros edificios e integrarse de lleno en la
sociedad de la información.

El catálogo, con 90.881 registros bibliográficos a
fecha 8/5/2002 se podrá consultar en distintos ordena-
dores de la biblioteca y a través de Internet en el servi-
dor web de la Secretaría de Estado de Cultura
http://www.mcu.es/bpe.htm.

Por otra parte, la biblioteca proporcionará acceso a
Internet y a recursos multimedia en CD-ROM, a través
de los puestos de consulta.

7. En primer lugar, es preciso aclarar que las obras
no llevan retrasos acumulados, sino que se está hacien-
do más obra de la inicialmente prevista, con más presu-
puesto y en consecuencia más tiempo de los trabajos,
algunos de ellos muy delicados como son los temas de
restauración.

Con todo esto se estima, si no surgieran nuevos
inconvenientes, que esta Biblioteca podría estar opera-
tiva para el verano del 2003.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/030059

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones acerca del incremento del número
de carteros en el año 2002.

Respuesta:

En el anexo que se remite se indica el número de
secciones de reparto (carteros de distribución a domici-
lio) que se han creado durante el primer semestre del
presente año.

Por lo que se refiere al segundo semestre, el incre-
mento del número de carteros vendrá determinado por
el resultado de los estudios que periódicamente realiza
la Sociedad Estatal Correos y Telégrafos, para adaptar
su personal a la evolución de cada entorno sociodemo-
gráfico y su correspondiente tráfico postal.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/030089 y 184/031629

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión realizada en pagar el modelo alemán
en materia de saneamiento integral en la provincia de
Málaga.

Respuesta:

La relación de las actuaciones interesadas es la
siguiente:

— Acondicionamiento y mejora del sector arroyo
de la Miel, subsector Torremuelle y colector Mijas.

— Colectores interceptores, estaciones de impul-
sión y emisarios submarinos del núcleo costero de El
Rincón de la Victoria.

La cantidad total abonada por estas dos actuaciones
es de 19,226 millones de euros (3.198,94 millones de
euros).

Existen otras actuaciones por el método alemán que
finalizarán y se abonarán durante lo que resta del año
2002.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030100 y 184/030101

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones de las obras de colectores desde la
Caleta de Vélez y la zona de Lagos y Mezquitilla hasta
la depuradora de Algarrobo (Málaga).

Respuesta:

En el «anteproyecto de EDAR, colectores intercep-
tores, estaciones de bombeo y emisario submarino de
Torrox y colectores interceptores de Algarrobo», se

CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

154



recoge la construcción de los colectores desde la Caleta
de Vélez y la zona de Lagos y Mezquitilla, así como la
construcción de un nuevo colector del Morche que con-
ducirá las aguas residuales hasta una nueva estación de
bombeo en arroyo Manzano, desde donde serán impul-
sadas a la nueva EDAR de Torrox, sita aguas arriba
junto al mismo arroyo.

Debido a la tramitación pendiente, no es posible en
la actualidad establecer con precisión el calendario de
desarrollo de estas actuaciones.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030219, 184/032146 y 184/032161

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Diversas cuestiones sobre permisos por naci-
miento de hijos, así como por lactancia y reducciones
de jornadas por hijo menor de 6 años, concedidos a tra-
bajadores masculinos dependientes laboralmente del
Ministerio de Ciencia y Tecnología, así como a funcio-
narios desde el año 1999.

Respuesta:

En relación a los permisos por nacimiento de hijos,
lactancia y reducciones de jornada por hijo menor de
6 años, concedidos en 1999, se señala que en el Minis-
terio de Ciencia y Tecnología se han producido los
siguientes permisos y reducciones de jornada:

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030252

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Peris Cervera, Rosa María (GS).

Asunto: Inversión y actuaciones para mejorar la seguri-
dad vial y el tratamiento de los tramos de concentra-
ción de accidentes en la Comunidad Valenciana en el
año 1996.

Respuesta:

La seguridad de la circulación es un aspecto primor-
dial del servicio que presta una red viaria a la sociedad.
La importancia del tema está y ha estado siempre fuera
de duda para el Ministerio de Fomento y en concreto
para la Dirección General de Carreteras, como lo prue-
ba la intensa actividad desarrollada en este campo en
los últimos años. Cabe destacar que el Ministro de
Fomento en su intervención ante la Comisión de Infra-
estructuras del Congreso de los Diputados, de 15 de
junio de 2000, se refirió a la seguridad como un objeti-
vo explícito en todas las actuaciones del Ministerio.

Todas las actuaciones de la Dirección General de
Carreteras, ya sean de construcción de nuevas infraes-
tructuras o de conservación y/o mejora de las mismas,
suponen una mejora contrastada y contrastable en las
condiciones de seguridad vial, por ello se puede afir-
mar que la inversión realizada para mejorar la seguri-
dad vial en la Red del Estado en la Comunidad Valen-
ciana en el año 1996, ya sea de manera preventiva o en
aquellos tramos en los que la accidentalidad ha sido
significativa a lo largo del tiempo, ha ascendido a
17.829,4 millones de pesetas, resultado de sumar las
efectuadas en los programas presupuestarios 513D de
creación de nuevas infraestructuras y 513E conserva-
ción y explotación.

La eliminación de las condiciones de peligro que se
registran en los tramos de concentración de accidentes
(TCA) es por tanto abordada, tanto desde los progra-
mas de creación de infraestructuras, como el de conser-
vación y explotación de la red.

El subprograma de Seguridad Vial, incluido en el
programa de Conservación y Explotación, no tiene un
objetivo distinto del resto de las actuaciones sino úni-
camente complementario y enfocado a aquellos tramos
de la red viaria en que otros subprogramas no actúan o
su actuación se considera mejorable a través de éste.

Si bien las actuaciones de los TCA tienen una efica-
cia potencial elevada, debe tenerse en cuenta que el
80% de los accidentes con víctimas y un 85% de las
víctimas mortales se producen en tramos que no son
TCA.
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Se adjunta en anexo, por provincias, relación de las
obras más significativas llevadas a cabo en el año 1996
en la Comunidad Valenciana.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/030254

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Peris Cervera, Rosa María (GS).

Asunto: Inversión y actuaciones para mejorar la seguri-
dad vial y el tratamiento de los tramos de concentra-
ción de accidentes en la Comunidad Valenciana en el
año 1997.

Respuesta:

La seguridad de la circulación es un aspecto pri-
mordial del servicio que presta una red viaria a la
sociedad. La importancia del tema está y ha estado
siempre fuera de duda para el Ministerio de Fomento
y en concreto para la Dirección General de Carrete-
ras, como lo prueba la intensa actividad desarrollada
en este campo en los últimos años. Cabe destacar que
el Ministro de Fomento en su intervención ante la
Comisión de Infraestructuras del Congreso de los
Diputados, de 15 de junio de 2000, se refirió a la
seguridad como un objetivo explícito en todas las
actuaciones del Ministerio.

Todas las actuaciones de la Dirección General de
Carreteras, ya sean de construcción de nuevas infraes-
tructuras o de conservación y/o mejora de las mismas,
suponen una mejora contrastada y contrastable en las
condiciones de seguridad vial, por ello se puede afir-
mar que la inversión realizada para mejorar la seguri-
dad vial en la red del Estado en la Comunidad Valen-
ciana en el año 1997, ya sea de manera preventiva o en
aquellos tramos en los que la accidentalidad ha sido
significativa a lo largo del tiempo, ha ascendido a
25.113,9 millones de pesetas, resultado de sumar las
efectuadas en los programas presupuestarios 513D de
creación de nuevas infraestructuras y 513E conserva-
ción y explotación.

La eliminación de las condiciones de peligro que se
registran en los tramos de concentración de accidentes
(TCA) es por tanto abordada, tanto desde los progra-
mas de creación de infraestructuras, como el de conser-
vación y explotación de la red.

El subprograma de Seguridad Vial, incluido en el
programa de Conservación y Explotación, no tiene un
objetivo distinto del resto de las actuaciones sino úni-
camente complementario y enfocado a aquellos tra-
mos de la red viaria en que otros subprogramas no
actúan o su actuación se considera mejorable a través
de éste.

Si bien las actuaciones de los TCA tienen una efica-
cia potencial elevada, debe tenerse en cuenta que el
80% de los accidentes con víctimas y un 85% de las
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víctimas mortales se producen en tramos que no son
TCA.

Se adjunta en anexo, por provincias, relación de las
obras más significativas llevadas a cabo en el año 1997
en la Comunidad Valenciana.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/030256

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Peris Cervera, Rosa María (GS).

Asunto: Inversión y actuaciones para mejorar la seguri-
dad vial y el tratamiento de los tramos de concentra-
ción de accidentes en la Comunidad Valenciana en el
año 1998.

Respuesta:

La seguridad de la circulación es un aspecto primor-
dial del servicio que presta una red viaria a la sociedad.
La importancia del tema está y ha estado siempre fuera
de duda para el Ministerio de Fomento y en concreto
para la Dirección General de Carreteras, como lo prue-
ba la intensa actividad desarrollada en este campo en
los últimos años. Cabe destacar que el Ministro de
Fomento en su Comparecencia, n.o de exp. 214/2, DSS
n.o 35 ante la Comisión de Infraestructuras del Congre-
so de los Diputados, de 15 de junio de 2000, se refirió a
la seguridad como un objetivo explícito en todas las
actuaciones del Ministerio.

Todas las actuaciones de la Dirección General de
Carreteras, ya sean de construcción de nuevas infraes-
tructuras o de conservación y/o mejora de las mismas,
suponen una mejora contrastada y contrastable en las
condiciones de seguridad vial, por ello se señala que
la inversión realizada para mejorar la seguridad vial
en la Red del Estado en la Comunidad Valenciana en
el año 1998, ya sea de manera preventiva o en aque-
llos tramos en los que la accidentalidad ha sido signi-
ficativa a lo largo del tiempo, ha ascendido a
35.637 millones de pesetas, resultado de sumar las
efectuadas en los Programas presupuestarios 513D de
creación de nuevas infraestructuras y 513E conserva-
ción y explotación.

La eliminación de las condiciones de peligro que se
registran en los tramos de concentración de accidentes
(TCA) es por tanto abordada, tanto desde los Progra-
mas de creación de infraestructuras, como el de conser-
vación y explotación de la red.

El Subprograma de seguridad vial, incluido en el
Programa de conservación y explotación, no tiene un
objetivo distinto del resto de las actuaciones sino úni-
camente complementario y enfocado a aquellos tramos
de la red viaria en que otros subprogramas no actúan o
su actuación se considera mejorable a través de éste.

Si bien las actuaciones de los TCA tienen una efica-
cia potencial elevada, debe tenerse en cuenta que el
80% de los accidentes con víctimas y un 85% de las
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víctimas mortales se producen en tramos que no son
TCA.

Se adjunta en anexo, por provincias, relación de las
obras más significativas llevadas a cabo en el año 1998
en la Comunidad Valenciana.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/030258

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Peris Cervera, Rosa María (GS).

Asunto: Inversión y actuaciones para mejorar la seguri-
dad vial y el tratamiento de los tramos de concentra-
ción de accidentes en la Comunidad Valenciana en el
año 1999.

Respuesta:

La seguridad de la circulación es un aspecto primor-
dial del servicio que presta una red viaria a la sociedad.
La importancia del tema está y ha estado siempre fuera
de duda para el Ministerio de Fomento y en concreto
para la Dirección General de Carreteras, como lo prue-
ba la intensa actividad desarrollada en este campo en
los últimos años. Cabe destacar que el Ministro de
Fomento en su Comparecencia, n.o de exp. 214/2, DSS
n.o 35, ante la Comisión de Infraestructuras del Con-
greso de los Diputados, de 15 de junio de 2000, se refi-
rió a la seguridad como un objetivo explícito en todas
las actuaciones del Ministerio.

Todas las actuaciones de la Dirección General de
Carreteras, ya sean de construcción de nuevas infraes-
tructuras o de conservación y/o mejora de las mismas,
suponen una mejora contrastada y contrastable en las
condiciones de seguridad vial, por ello se señala que la
inversión realizada para mejorar la seguridad vial en la
Red del Estado en la Comunidad Valenciana en el año
1999, ya sea de manera preventiva o en aquellos tramos
en los que la accidentalidad ha sido significativa a lo
largo del tiempo, ha ascendido a 23.461,9 millones de
pesetas, resultado de sumar las efectuadas en los Pro-
gramas presupuestarios 513D de creación de nuevas
infraestructuras y 513E conservación y explotación.

La eliminación de las condiciones de peligro que se
registran en los tramos de concentración de accidentes
(TCA) es por tanto abordada, tanto desde los Progra-
mas de creación de infraestructuras, como el de conser-
vación y explotación de la red.

El Subprograma de seguridad vial, incluido en el
Programa de conservación y explotación, no tiene un
objetivo distinto del resto de las actuaciones sino úni-
camente complementario y enfocado a aquellos tramos
de la red viaria en que otros subprogramas no actúan o
su actuación se considera mejorable a través de éste.

Si bien las actuaciones de los TCA tienen una efica-
cia potencial elevada, debe tenerse en cuenta que el
80% de los accidentes con víctimas y un 85% de las
víctimas mortales se producen en tramos que no son
TCA.
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Se adjunta en anexo, por provincias, relación de las
obras más significativas llevadas a cabo en el año 1999
en la Comunidad Valenciana.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/030260

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Peris Cervera, Rosa María (GS).

Asunto: Inversión y actuaciones para mejorar la seguri-
dad vial y el tratamiento de los tramos de concentra-
ción de accidentes en la Comunidad Valenciana en el
año 2000.

Respuesta:

La seguridad de la circulación es un aspecto primor-
dial del servicio que presta una red viaria a la sociedad.
La importancia del tema está y ha estado siempre fuera
de duda para el Ministerio de Fomento y en concreto
para la Dirección General de Carreteras, como lo prue-
ba la intensa actividad desarrollada en este campo en
los últimos años. Cabe destacar que el Ministro de
Fomento en su Comparecencia, n.o de exp. 214/2, DSS
n.o 35, ante la Comisión de Infraestructuras del Con-
greso de los Diputados, de 15 de junio de 2000, se refi-
rió a la seguridad como un objetivo explícito en todas
las actuaciones del Ministerio.

Todas las actuaciones de la Dirección General de
Carreteras, ya sean de construcción de nuevas infraes-
tructuras o de conservación y/o mejora de las mismas,
suponen una mejora contrastada y contrastable en las
condiciones de seguridad vial, por ello se señala que
la inversión realizada para mejorar la seguridad vial
en la Red del Estado en la Comunidad Valenciana en
el año 2000, ya sea de manera preventiva o en aque-
llos tramos en los que la accidentalidad ha sido signi-
ficativa a lo largo del tiempo, ha ascendido a
33,843,3 millones de pesetas, resultado de sumar las
efectuadas en los Programas presupuestarios 513D de
creación de nuevas infraestructuras y 513E conserva-
ción y explotación.

La eliminación de las condiciones de peligro que se
registran en los tramos de concentración de accidentes
(TCA) es por tanto abordada, tanto desde los Progra-
mas de creación de infraestructuras, como el de conser-
vación y explotación de la red.

El Subprograma de seguridad vial, incluido en el
Programa de conservación y explotación, no tiene un
objetivo distinto del resto de las actuaciones sino úni-
camente complementario y enfocado a aquellos tramos
de la red viaria en que otros subprogramas no actúan o
su actuación se considera mejorable a través de éste.

Si bien las actuaciones de los TCA tienen una efica-
cia potencial elevada, debe tenerse en cuenta que el
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80% de los accidentes con víctimas y un 85% de las
víctimas mortales se producen en tramos que no son
TCA.

Se adjunta en anexo, por provincias, relación de las
obras más significativas llevadas a cabo en el año 2000
en la Comunidad Valenciana.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/030262

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Peris Cervera, Rosa María (GS).

Asunto: Inversión y actuaciones para mejorar la seguri-
dad vial y el tratamiento de los tramos de concentra-
ción de accidentes en la Comunidad Valenciana en el
año 2001.

Respuesta:

La seguridad de la circulación es un aspecto primor-
dial del servicio que presta una red viaria a la sociedad.
La importancia del tema está y ha estado siempre fuera
de duda para el Ministerio de Fomento y en concreto
para la Dirección General de Carreteras, como lo prue-
ba la intensa actividad desarrollada en este campo en
los últimos años. Cabe destacar que el Ministro de
Fomento en su Comparecencia, n.o de exp. 214/2, DSS
n.o 35, ante la Comisión de Infraestructuras del Con-
greso de los Diputados, de 15 de junio de 2000, se refi-
rió a la seguridad como un objetivo explícito en todas
las actuaciones del Ministerio.

Todas las actuaciones de la Dirección General de
Carreteras, ya sean de construcción de nuevas infraes-
tructuras o de conservación y/o mejora de las mismas,
suponen una mejora contrastada y contrastable en las
condiciones de seguridad vial, por ello se señala que
la inversión realizada para mejorar la seguridad vial
en la Red del Estado en la Comunidad Valenciana en
el año 2001, ya sea de manera preventiva o en aque-
llos tramos en los que la accidentalidad ha sido signi-
ficativa a lo largo del tiempo, ha ascendido a
25.128,5 millones de pesetas, resultado de sumar las
efectuadas en los Programas presupuestarios 513D de
creación de nuevas infraestructuras y 513E conserva-
ción y explotación.

La eliminación de las condiciones de peligro que se
registran en los tramos de concentración de accidentes
(TCA) es por tanto abordada, tanto desde los Progra-
mas de creación de infraestructuras, como el de conser-
vación y explotación de la red.

El Subprograma de seguridad vial, incluido en el
Programa de conservación y explotación, no tiene un
objetivo distinto del resto de las actuaciones sino úni-
camente complementario y enfocado a aquellos tramos
de la red viaria en que otros subprogramas no actúan o
su actuación se considera mejorable a través de éste.
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Si bien las actuaciones de los TCA tienen una efica-
cia potencial elevada, debe tenerse en cuenta que el
80% de los accidentes con víctimas y un 85% de las
víctimas mortales se producen en tramos que no son
TCA.

Se adjunta en anexo, por provincias, relación de las
obras más significativas llevadas a cabo en el año 2001
en la Comunidad Valenciana.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/030296

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Peris Cervera, Rosa María (GS).

Asunto: Colectivo de personas que por circunstancias
determinadas tenga mayor riesgo de sufrir un accidente
de tráfico.

Respuesta:

Se adjuntan en anexo tablas estadísticas correspon-
dientes al año 2001, que muestran la distribución por
edades, sexo y condición de las víctimas habidas en
accidentes de circulación, separando las ocurridas en
carretera de las ocurridas en zona urbana.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

161



A
N

E
X

O
CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

162



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

163



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

164



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

165



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

166



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

167



184/030312

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Aymerich Cano, Carlos (GMx).

Asunto: Plan de acondicionamiento hidráulico del río
Mero y su incidencia en los municipios de Cambre y
Culleredo (A Coruña).

Respuesta:

De entre todas las alternativas planteadas para solu-
cionar el problema de las inundaciones del río Mero a
su paso por los Ayuntamientos de Cambre, Culleredo y
Oleiros (provincia de A Coruña), la escogida (B2) es la
que presenta una menor afección social y ambiental.

Las actuaciones contempladas en las alternativas del
grupo A implican el desarrollo de importantes obras de
canalización en el tramo inferior del río y suponen un
impacto social relevante:

— Afección a viviendas e industrias.
— Modificación de los usos del suelo.
— Modificación del curso natural del río en el

tramo A Barcala-La Telva.

Las alternativas que contemplan actuaciones de
recrecido de la presa de Cecebre (B3, C1 y C2) no se
consideran viables debido a las grandes afecciones que
se producirían en el entorno del embalse (inundación
de fincas y viviendas, varios viaductos y un tramo del
ferrocarril A Coruña-Monforte de Lemos).

Es necesario contar con una laminación total de las
avenidas para soluciones medioambiental y socialmen-
te aceptables. Por estas razones, en una primera etapa
se seleccionaron las alternativas B1 y B2.

— La alternativa B1, basada en la ejecución de un
túnel de alivio a la ría de Betanzos, podría alterar las
condiciones naturales de la ría, incidiendo negativa-
mente en la actividad de marisqueo. Además, afecta a
un entorno social distinto al asociado a la problemática
de la cuenca del Mero.

— La alternativa B2, que supone la construcción
de un nuevo embalse aguas arriba del de Cecebre, está
en consonancia con lo propuesto en el Plan Hidrológi-
co Galicia-Costa para mejorar los recursos de abasteci-
miento a la ciudad de A Coruña.

Como conclusión, se adoptó la alternativa B2 como
la más adecuada para solucionar los problemas de inun-
dación del río Mero al menor coste social y ambiental
posible.

El «Proyecto de acondicionamiento hidráulico del
río Mero entre la presa de Cecebre y su desemboca-
dura en la ría de O Burgo (A Coruña)» se enmarca
dentro del «Plan de restauración hidrológico y de
protección y regeneración de cauces y enclaves natu-
rales» puesto en marcha por el Ministerio de Medio
Ambiente y que cuenta con un régimen de financia-
ción con cargo al Fondo Europeo de Desarrollo
Regional (FEDER).

El proyecto que se presenta soluciona un grave pro-
blema de inundaciones en un entorno con una fuerte
presión antrópica sobre el río (numerosas viviendas,
industrias y edificaciones en general al borde del
mismo) a un coste social y ambiental mínimos.

La alternativa seleccionada (B2), que supone la
construcción de un nuevo embalse aguas arriba del de
Cecebre, está en consonancia con lo propuesto en el
Plan Hidrológico Galicia-Costa para mejorar los recur-
sos de abastecimiento a la ciudad de A Coruña.

El río será más seguro en lo que a garantía de no
inundabilidad de márgenes se refiere. Al no existir en
la actualidad un saneamiento integral de las aguas resi-
duales, no se puede considerar al río Mero como un río
adecuado para el baño.

El proyecto prevé la expropiación de la superficie
necesaria para asegurar desagüe hidráulico del caudal
de diseño en tiempo de avenida.

El proyecto prevé en la desembocadura del río Mero
a la ría de Burgo la solución en planta lo más compacta
posible con una mínima variación del perfil longitudi-
nal que asegura la capacidad hidráulica de desagüe en
tiempo de avenida. Esta actuación se completa con la
ampliación necesaria del azud existente de A Barcala a
fin de no modificar la intrusión salina con respecto a
las condiciones actuales.

Finalmente, se indica que el Ministerio de Medio
Ambiente escucha a los ciudadanos y ciudadanas de la
Comarca de A Coruña por medio de los cauces legales
establecidos, entre los que se encuentra el proceso de
información pública y la contestación a las alegaciones
derivadas de este proceso.

Madrid, 30 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030314, 184/030334, 184/030339, 184/030348 y
184/030349

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTOR: Hernández Cerviño, Guillermo Alejandro
(GS).

Asunto: Inversiones reales del Ministerio de Medio
Ambiente del Programa 514C, sección 23, recogidas
en los Presupuestos Generales del Estado para el 2000
y 2001 en la Comunidad Autónoma de Galicia.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

— El proyecto 1998.23.006.6090 «Incidencias de
ejercicios anteriores», del Programa 514 C «Actuacio-
nes en la Costa», de los Presupuestos Generales del
Estado, tenía previsto en el año 2001 para todo el lito-
ral una inversión de 500.000.000 pesetas. Con cargo al
mismo se han realizado pagos por valor de
92.600.000 pesetas.

En cumplimiento de los nuevos criterios de la Inter-
vención Delegada, sólo se efectúan abonos con cargo a
este proyecto, de los proyectos complementarios con-
validados por Consejo de Ministros. Los abonos
correspondientes a liquidaciones e intereses de demora
con imputación a ejercicios anteriores se efectúan con
cargo al proyecto inicial de la obra, previa redistribu-
ción de crédito entre el proyecto 1998.23.006.6090 y el
de la obra.

— La inversión realizada en el año 2001, con cargo
al proyecto 191.17.005.0400 «Trabajos previsión inver-
sión costas (Loredo)» del Programa 514 C, «Actuacio-
nes en la Costa», de los Presupuestos Generales del
Estado, ha sido de 713.840.000 pesetas, en todo el lito-
ral español.

— El proyecto 1999.23.006.0190 «Infraestructuras
y regeneración de playas» del Programa 514 C,
«Actuaciones en la Costa», de los Presupuestos Gene-
rales del Estado, es un proyecto genérico donde se
incluyen aquellas actuaciones pluriprovinciales que por
su escasa importancia no se individualizan. Con cargo
al mismo no ha sido necesario efectuar ninguna inver-
sión en el año 2001.

— El proyecto 2000.23.006.1501 «Recuperación
ambiental margen izquierda río Anllons» del Programa
514 C, «Actuaciones en la Costa», de los Presupuestos
Generales del Estado, no pudo contratarse en el año
2001, al no poner el Ayuntamiento a disposición los
terrenos necesarios para su ejecución, por lo que no se
realizó en dicha anualidad ninguna inversión con cargo
al mismo.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030315 a 184/030320 y 184/030323

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Hernández Cerviño, Guillermo Alejandro
(GS).

Asunto: Grado de ejecución, a 31 de diciembre de
2001, en diversos proyectos de inversión.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se detalla a continuación la inversión realizada
durante el año 2001, en cada uno de los proyectos inte-
resados, todos ellos gestionados por la Dirección Gene-
ral de Costas del Ministerio de Medio Ambiente:

El proyecto «Retención CEHOPU» es un proyecto
genérico donde se incluye el 0,1% del presupuesto de
ejecución material de las obras (exceptuando las de
emergencia) con un presupuesto de ejecución por con-
trata superior a cien millones de pesetas.

Durante el año 2001 no se efectuó en el artículo 61
ninguna obra de dichas características, por lo que la
inversión con cargo a dicho proyecto fue nula.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030390 y 184/030504

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Montolongo González, Águeda (GP).

Asunto: Valoración de las obras a llevar a cabo en Fuer-
teventura dentro del convenio de obras hidráulicas sus-
crito entre el Estado y la Comunidad Autónoma de
Canarias.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:
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El 12 de septiembre de 1995 se firmó un convenio
entre el Ministerio de Obras Públicas, Transportes y
Medio Ambiente y la Consejería de Obras Públicas,
Vivienda y Aguas de la Comunidad Autónoma de
Canarias. En dicho convenio se incluían las siguientes
actuaciones declaradas de interés general.

— EDAR Adeje-Arona.
— Depuración Sur de Gran Canaria.
— Depuración Lanzarote.
— Saneamiento y depuración Valle de La Orotava.
— Ampliación de tratamiento EDAR Las Palmas.
— Mejora y ampliación EDAR Sta. Cruz Tenerife.

Dicho convenio fue publicado en el BOE el 25 de
febrero de 1995.

El 30 de diciembre de 1997 se firmó un nuevo con-
venio entre el Ministerio de Medio Ambiente y la
misma Consejería para actuaciones en materia de infra-
estructura hidráulica y de calidad de las aguas, que sus-
tituye y amplía el convenio anterior. A continuación se
relacionan las actuaciones de saneamiento y depura-
ción incluidas en él:

— Ampliación y mejora del saneamiento y reutili-
zación EDAR Puerto del Rosario.

— Ampliación y mejora del saneamiento y reutili-
zación EDAR de Tuineje.

— Ampliación y mejora del saneamiento y reutili-
zación EDAR de La Oliva.

— EDAR de Tamaraceite —mejora del saneamien-
to 1.a fase.

— Sistema de reutilización Arrecife-Puerto del
Carmen-Costa Teguise.

— Sistema de reutilización en la isla de La Palma.
— Tratamiento terciario de la EDAR de Guía de

Isora.
— Depuración y reutilización en Arona Este y San

Miguel.

Las principales características y la situación de las
actuaciones reflejadas en los convenios en la isla de
Fuerteventura son las siguientes:

Por lo que se refiere a la ampliación y mejora de los
sistemas de saneamiento y depuración de Corralejo,
Gran Tarajal y Puerto del Rosario se señala que esta

obra comprende las tres actuaciones relacionadas en el
convenio de 30 de diciembre de 1997 con el nombre de
«Ampliación y mejora del saneamiento y reutilización
de las EDARs de Puerto del Rosario, Tuineje y La
Oliva.

Actualmente el contratista adjudicatario está redac-
tando el proyecto de construcción esperando contratar-
se próximamente.

Inversión prevista 11,2 ME (1.865 Mpts.).
El Convenio incluye siete obras en la isla de Fuerte-

ventura, con un presupuesto estimado global de
4.651 Mptas. (equivalente a 28,1 ME). La última por
un importe de 1.350 Mptas, (equivalente a 8,1 ME)
corresponde al concepto presupuestario 441, y se
enmarca en los programas para saneamiento, depura-
ción y reutilización de las aguas residuales en tres de
los principales núcleos de la isla (Puerto del Rosario,
Tuineje y La Oliva).

Las otras seis actuaciones se consideran muy impor-
tantes para mejorar los sistemas de abastecimiento en
la isla, incluyendo la ejecución de una desaladora de
agua marina (en dos fases), la ejecución de dos depósi-
tos reguladores y la mejora de las conducciones que
enlazan los principales términos.

En la actualidad se están ejecutando, por el procedi-
miento de prefinanciación previsto en la cláusula sépti-
ma del convenio, las obras de la desaladora de Puerto
de Rosario (1.a fase) y la mejora de la conducción entre
dicha instalación y Gran Tarajal. La comisión bilateral
de seguimiento aprobó la prefinanciación de las mis-
mas en su reunión de 15 de julio de 1998.

El resto de las obras (las otras cuatro) aún no han
sido licitadas. Los correspondientes proyectos, que
deben ser redactados por el Gobierno de Canarias
según los términos de la cláusula quinta del convenio,
aún no han tenido entrada en el Ministerio de Medio
Ambiente.

La valoración respecto al desarrollo del convenio es
positiva, por entender que colabora en la erradicación
del déficit de infraestructuras hidráulicas en el archi-
piélago canario y en particular, en el caso de la isla de
Fuerteventura.

Se adjunta en anexo, cuadro con el seguimiento del
convenio de Canarias.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/030452

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Asunto: Situación del proyecto revestimiento y moder-
nización del Canal Imperial de Aragón entre P.K. 31 y
77 en la provincia de Zaragoza, así como plazos previs-
tos para su desarrollo.

Respuesta:

El «Revestimiento y modernización del Canal
Imperial de Aragón entre P.K. 31 y 77», forma parte de
las actuaciones encomendadas a «Aguas de la Cuenca
del Ebro, S.A. (ACESA)», en el Convenio de Gestión
Directa de la construcción y/o explotación de obras
hidráulicas, suscrito entre el Ministerio de Medio
Ambiente y la Sociedad Estatal, el 11 de junio de 1998.

El objeto, características de la inversión, financia-
ción, compromiso económico de los usuarios, cons-
trucción, explotación y plazos de la actuación (A.3), se
describen en el Adicional del Convenio de Gestión
Directa, dentro de las actuaciones al amparo de la Cláu-
sula Cuarta (Obras construidas por «Aguas de la Cuen-
ca del Ebro, S.A.» con la colaboración de particulares),
cuya copia en lo relativo a la información solicitada por
Su Señoría, se adjunta en anexo. La financiación esta-
blecida en el Convenio es en un 50% a cargo de los
usuarios mediante préstamo a 25 años con entidades
bancarias y en el 50% restante a cargo de ACESA.

La situación de la actuación es que hasta el momen-
to presente los usuarios del Canal Imperial de Aragón
no han llevado a cabo los trámites y compromisos nece-
sarios para garantizar su porcentaje del 50% en la
financiación y debido a diversas cuestiones que afectan
al Canal, tales como la protección del molusco Marga-
ritífera, la declaración del Canal como bien de interés
cultural por la Comunidad Autónoma de Aragón, las
Directrices sobre Ordenación del Territorio, etc., han
solicitado cambiar, parcial o totalmente, el objeto de
esta actuación basado en el revestimiento mediante
hormigón en solera y piezas prefabricadas en cajeros,
por una actuación «blanda», para la que habría que
redactar un nuevo proyecto e implicaría además un
cambio del Convenio de Gestión de ACESA, que debe-
ría ser aprobado por el Consejo de Ministros.

En lo que a los plazos se refiere, estarán marcados
por la decisión que se adopte respecto a la actuación a
realizar.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

[...]

Adicional

En el marco de las previsiones del Convenio de Ges-
tión directa, se detalla el régimen de construcción y/o
explotación y demás extremos necesarios en relación
con cada una de las obras hidráulicas que se especifi-
can, y que quedan autorizadas con los efectos estable-
cidos en el acuerdo del Consejo de Ministros a que se
refiere el Artículo 158.2 de la Ley 13/1996, de 30 de
diciembre.

A. Actuaciones al amparo de la cláusula Cuarta del
Convenio

[...]

A.3. MODERNIZACIÓN DEL CANAL IMPERIAL
DE ARAGÓN, P.K. 31 A 77

Objeto de la inversión

El Canal Imperial es una obra construida y explota-
da por el Estado a través de la Confederación Hidro-
gráfica del Ebro.

El objeto de la inversión es aumentar la eficiencia
en el uso del agua. Permitir la conducción de los cau-
dales concesionales, facilitar la explotación y mejorar
las garantías frente a roturas tanto de los regadíos de
25.000 ha como del suministro de aguas a poblaciones
como Zaragoza y a industrias como Opel España.

Desde el p.k. 30 (Gallur) hasta el final, nos encon-
tramos con un cauce de tierra, el mismo que se planteó
en su construcción hace más de 200 años en el reinado
de Carlos III y que no podrá soportar con garantías los
caudales necesarios para el abastecimiento de todos sus
usuarios.

Las continuas inyecciones para cerrar filtraciones,
la recarga de cajeros en tramos del cauce erosionados
por el agua, son actuaciones puntuales para evitar una
rotura y que no garantizan un cauce estable y no son
unas soluciones para el futuro.

Los informes técnicos sobre su situación reflejan
una mayor inquietud sobre el riesgo de rotura y la
imposibilidad de llevar a cabo soluciones que no pasen
por una actuación global de la estructura del cauce.

Razones lógicas y técnicas indican que es necesario
continuar desde Gallur con el revestimiento aguas
abajo hasta su finalización.

En el B.O.E. de fecha 9/7/97, se publicó la
Ley 22/97 en la que se declaraba, entre otras, a La Lote-
ta como obra de interés general y en la exposición de
motivos de dicho embalse, el Ministerio mostraba su
preocupación por la capacidad del Canal «... siempre
que el Canal Imperial disponga de capacidad, también
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suficiente para poder transportar, ...» siendo pues moti-
vo más de justificación de la citada obra de revesti-
miento.

Características de la inversión

Se proyecta el revestimiento del canal, de sección
trapecial y capacidad de transporte de 40 y 20 m3/s, al
inicio y finalización del tramo, respectivamente,
mediante solera de hormigón en masa y cajeros cons-
truidos con piezas prefabricadas, la ejecución de una
red de drenaje y la instalación de compuertas de entibo.
Se incluyen obras accesorias de acondicionamiento de
escorrederos, caminos de servicio, repoblación fores-
tal, corrección de barrancos, etc.

Inversión

Proyecto P.K. 31 a P.K. 55, 10.038 millones de ptas.
Proyecto P.K. 51 a P.K. 77, 10.686 millones de ptas.
Suma, 20.724 millones de ptas.

Financiación

La financiación de las obras es en un 50% mediante
préstamo a 25 años con entidades bancarias y a cargo
de los usuarios.

El otro 50% se financia por «Aguas de la Cuenca
del Ebro, S.A.».

Presupuesto financiable, 20.724 millones ptas.

50% Financiación mediante préstamo, 10.362
millones ptas.

50% Financiación por Aguas de la Cuenca del Ebro,
S.A., 10.362 millones ptas.

Compromisos económicos de los usuarios

Préstamo a 25 años, 10.362 millones ptas.
Interés aplicado a la financiación, 5,5%.
Anualidad media a satisfacer por los usuarios en

concepto de amortización más intereses (*), 772 millo-
nes/año.

Las repercusiones aproximadas son las siguientes
(según porcentaje de tarifas actuales):

Derrama de regadío, 9.882 ptas./ha/año.
Derrama de abastecimiento, 6 ptas./m3.

(*) Esta anualidad la aportarán los usuarios de abastecimientos, usos
industriales y los regantes.

Construcción y explotación

La construcción de la obra se realizará mediante
contrato con terceros, con arreglo a lo previsto en el
art. 158.3 de la Ley 13/1996.

La explotación corresponderá a Aguas de la Cuenca
del Ebro, S.A., que podrá contratar con tercero, o los
propios usuarios, la realización de las tareas de mante-
nimiento y operación, percibiendo la tarifa de explota-
ción que se establezca por convenio con los usuarios.

Plazo de duración de la explotación

Hasta la total amortización contable de las obras,
sin perjuicio de lo dispuesto en el párrafo segundo del
apartado 4 de la Cláusula Cuarta de este Convenio
General.

Garantías

No se prevén garantías a otorgar por el Estado.
[...]

184/030507 a 184/030512

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Belda Pérez-Pedrero, Enrique (GP).

Asunto: Diferentes cuestiones en relación con el Plan
Nacional de Recuperación de Suelos Contaminados.

Respuesta:

1. El Ministerio de Medio Ambiente no tiene pre-
visto modificar los criterios que han permitido el desa-
rrollo del Plan Nacional de Recuperación de Suelos
Contaminados, ya que, en general, se ha venido reali-
zando de forma satisfactoria según las disponibilidades
presupuestarias de las Administraciones intervinientes.
Únicamente, se ha llevado a cabo la modificación de
cláusulas del convenio bilateral que se estableció con
casi todas las comunidades autónomas con el fin de
hacerlo más ágil y eficaz, y simplificando los períodos
de tramitación.

En este sentido, se ha previsto una financiación plu-
rianual, según la Ley General Presupuestaria y la remi-
sión de créditos por adelantado, una vez que se ha justi-
ficado el empleo de la anualidad anterior.
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2. Las previsiones presupuestarias del Ministerio
de Medio Ambiente para financiar actuaciones en Cas-
tilla-La Mancha ascienden a 373.178,62 E, que corres-
ponden al abono de parte de financiación del pasado
ejercicio.

En el año 2001, no había previsión de inversión en
la Comunidad Autónoma de Castilla-La Mancha y, en
consecuencia, cuando se justificó por su parte la inver-
sión de 77.383.165 pts., sólo existía un remanente de
años anteriores de 15.291.467 pts. Por ello, en el pre-
sente ejercicio se transferirá la diferencia.

No hay previsión de que se vayan a realizar otras
actuaciones en este año.

3. Las aportaciones realizadas por el Ministerio
de Medio Ambiente, para financiación del Plan Nacio-
nal de Recuperación de Suelos Contaminados, son las
siguientes:

— Año 1998: 9,71 millones de pesetas.
— Año 2001: 15,29 millones de pesetas.
— Año 2002: 62,09 millones de pesetas. (En fase

de aprobación por el Gobierno.)

De acuerdo con las cláusulas del Plan Nacional, la
Comunidad Autónoma ha aportado las mismas cantida-
des, aunque su contabilidad en el tiempo puede no
coincidir con los pagos del Ministerio de Medio
Ambiente.

4. Según los datos de que dispone el Ministerio de
Medio Ambiente, derivados del Inventario Nacional de
Suelos Contaminados, el número de emplazamientos
inventariados como susceptibles de estar contaminados
asciende, en la Comunidad Autónoma de Castilla-La
Mancha, a 415, después de las dos primeras fases de
dicho inventario.

De ellos se han caracterizado 15, que se indican a
continuación.

Recuperación a corto plazo

— Almadenejos. Minas de Almadén.

Recuperación a medio plazo

— Puertollano. Carretera a El Villar.
— Carrión de Calatrava. El Gramoso.
— Almadén. Minas de Almadén y de los Arrayanes.
— Puertollano. REPSOL Petróleos, Refinería.
— Valdepeñas. PROBISA. Carretera N-415.
— Guadalajara. Saboya e Hijos.
— Noblejas. INESPAL.
— Daimiel. El Campillo.
— Cañizares. Navarro, S.A. Puente Vadillos.

Recuperación a largo plazo

— Puertollano. Mina La Manchega.

— Puertollano. Terry.
— Villarrobledo AVIALSA. Camino Viejo a Mune-

ra.
— Mora. Balsas de alpechines.
— La Puebla de Almuradiel. Casa Grande. Vinazas.

Esto no significa que no existan otros emplazamien-
tos además de éstos que se hayan detectado e incluido
en la tercera fase del inventario que se ha venido reali-
zando en los dos años pasados por la Comunidad Autó-
noma de Castilla-La Mancha. Los datos de esta tercera
fase, que se ha financiado a través del Plan al 50% entre
ambas Administraciones, todavía no se han suministra-
do al Ministerio de Medio Ambiente.

5. El Ministerio de Medio Ambiente ha tratado a
lo largo de la legislatura, de impulsar en el marco de
sus competencias, la ejecución del Plan Nacional de
Recuperación de Suelos Contaminados. En este senti-
do, en los primeros días de cada ejercicio se ha realiza-
do una comunicación a todas las comunidades autóno-
mas para que definieran la inversión prevista para ese
año en esta materia, con el fin de reservar la partida pre-
supuestaria equivalente del Ministerio de Medio
Ambiente. Según el citado Plan, las actuaciones pre-
vias y la ejecución de la recuperación de suelos se
financia al 50% entre el Ministerio de Medio Ambiente
y cada una de las comunidades autónomas.

La iniciativa para la descontaminación de los sue-
los, debe partir de las propias comunidades autónomas
ya que, de acuerdo con los Estatutos de Autonomía son
competencias que han sido transferidas. En consecuen-
cia, el Ministerio de Medio Ambiente debe esperar
cada año a conocer las previsiones de las comunidades
autónomas. Todos los años ha habido que destinar can-
tidades que se podrían haber empleado en recuperar
suelos contaminados a otros fines, por falta de propues-
tas autonómicas para actuar.

El Ministerio de Medio Ambiente pretende avanzar
más deprisa en el desarrollo del Plan pero la jerarquiza-
ción de inversiones en la Comunidad Autónoma, dando
preferencia a otras actuaciones medioambientales con-
sideradas como prioritarias, como tratamiento de aguas
o gestión de residuos, han relegado la gestión de suelos
contaminados.

Desde el año 1999 se vienen modificando los con-
venios bilaterales con el fin de hacerlos más eficaces,
con una financiación plurianualizada y recibiendo las
comunidades autónomas la parte del Ministerio de
Medio Ambiente correspondiente a cada año, por anti-
cipado. En la actualidad, sólo faltan tres Comunidades
Autónomas por modificar el convenio y entre ellas está
la de Castilla-La Mancha.

6. Según establece el Plan Nacional de Recupera-
ción de Suelos Contaminados, la iniciativa y las pro-
puestas de actuación son competencia de la Comuni-
dad Autónoma, en virtud de las atribuciones conferidas
por el Estatuto de Autonomía.
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En consecuencia el Ministerio de Medio Ambiente
está a la espera de conocer éstas para tomar las medi-
das de financiación y aquellas otras que fueren necesa-
rias para colaborar con la Junta de Comunidades, de
forma adecuada.

Sería muy conveniente que, por parte de la Comuni-
dad Autónoma de Castilla-La Mancha se suscribiera el
nuevo convenio bilateral de colaboración en materia de
suelos contaminados.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030514

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Fernández-Capel Baños, Blanca (GP).

Asunto: Accesos de los discapacitados a las playas de
Granada.

Respuesta:

En el año 2001, el Ministerio de Medio Ambiente
elaboró el «Plan de accesibilidad a las playas españo-
las» con un presupuesto global de 24,6 millones de
euros y un horizonte temporal de 3 años.

La finalidad última del plan es facilitar el acceso de
personas con problemas de movilidad a las playas. Sin
embargo, las soluciones no se plantean sólo en térmi-
nos de eliminación de barreras para todas aquellas per-
sonas con alguna discapacidad, como «circuitos espe-
ciales para minusválidos», sino que afrontan una
propuesta de mejora de la calidad del medio ambiente
en las playas, con medidas positivas que proporcionan
un entorno más cómodo y seguro para el conjunto de la
población, que incluye a ancianos, familias con niños
de corta edad, etc.

Ante la imposibilidad de acondicionar el acceso a
los más de dos mil kilómetros de playa con que cuenta
el territorio español, se han establecido en el plan, los
siguientes criterios de selección y priorización:

— Mayor peso de las actuaciones en playas urba-
nas y semiurbanas, de gran demanda de uso y que en la
actualidad no ofrecen ninguna posibilidad de uso a las
personas con discapacidades motrices.

— Mayor peso de las actuaciones en playas en
cuyas inmediaciones no se encuentra otra con buenas
condiciones de acceso, y nivel de prioridad inferior

para aquellas donde existe la posibilidad de optar por el
uso de una playa accesible próxima.

— Se contemplan actuaciones en playas urbaniza-
das con menor índice de ocupación cuando sus caracte-
rísticas, la ausencia de otras playas accesibles en su
entorno o la tendencia al alza de su uso en los últimos
años lo aconsejan.

— Se recogen también actuaciones en playas rústi-
cas, que han sido seleccionadas, priorizadas y concebi-
das a partir de criterios de mínimo impacto ambiental y
visual y también de demanda de uso. Los condiciona-
mientos técnicos han sido también determinantes,
sobre todo al estudiar playas acantiladas y especial-
mente cuando son estrechas.

El plan contiene igualmente una serie de recomen-
daciones relativas al uso y explotación de las playas
que persiguen la continuidad en el tiempo de sus obje-
tivos y de los principios que lo animan, la optimización
de los servicios en él invertidos y la colaboración de las
diferentes instituciones implicadas en el desarrollo y
explotación de las playas.

Dichas recomendaciones son:

— Todas las obras de acondicionamiento que se
acometen en las playas españolas a partir de la fecha
de aprobación del presente plan deberán tener en
cuenta los principios de diseño universal y el concep-
to europeo de accesibilidad, sin perjuicio de lo que en
esta materia ordene la legislación vinculante en cada
caso.

— Se deberán emplear todos los medios y recursos
que requieran, por un lado, el mantenimiento y, por
otro, el correcto funcionamiento y puesta en servicio
de las instalaciones e infraestructuras que resulten del
desarrollo del plan: extensión y recogida de los itinera-
rios móviles, conservación o limpieza de los módulos
de servicios higiénicos, atención continuada a posibles
mermas en la transitabilidad del paseo marítimo por
obstáculos como mobiliario urbano, etcétera. Esto
implicará necesariamente un espíritu de diálogo y de
coordinación entre instituciones públicas y privadas
que puedan aportar los medios humanos y materiales
para este fin.

— Es recomendable también extender el alcance
de este plan a la instalación de zonas de sombra vincu-
ladas a los puntos de playa accesibles o transitables, lo
cual también habrá de plantearse a partir de conversa-
ciones y acuerdos con los responsables de este tipo de
servicios. Igualmente, las expectativas de un uso sin
barreras de las playas deben tenerse presentes en todos
los temas relativos a la explotación de concesiones
como chiringuitos, accesos privados a las playas, etcé-
tera, de manera que en un plazo razonable de tiempo
estas concesiones se conviertan también en mecanis-
mos de integración social.

— La voluntad de diálogo que ha animado la redac-
ción del plan de accesibilidad a las playas españolas, a
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través de consultas e intercambio de información con
el tejido asociativo más consciente e implicado en la
defensa de un turismo accesible, ha de seguir presente
durante la ejecución de las obras de él derivadas y con
posterioridad a ellas, con el fin de que los recursos
invertidos contribuyan de la manera más eficaz a los
objetivos de una sociedad menos segregada y más
armónica.

En lo que respecta a la provincia de Granada, el pro-
grama 514C de los Presupuestos Generales del Estado
del año 2002, contempla el proyecto de inversión Acce-
sibilidad a las playas de Granada 2002/23/06/1804, con
un coste de 337,82 euros.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030525

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Situación en que se encuentra el proyecto que
resolverá los problemas que causa el Arroyo de Burria-
na en la provincia de Málaga.

Respuesta:

El proyecto de «Canalización del Arroyo Burriana
en su desembocadura en el río Genil. T.M. Cuevas
Bajas (Málaga)», fue aprobado definitivamente el 20
de noviembre de 1997.

Recientemente, se ha iniciado la puesta en marcha
de un plan de restauración hidrológica y de protección
de cauces, que incluye esta actuación. Por tanto, dado
que el proyecto databa de unos años se ha procedido a
su adaptación técnica, económica y normativa.

Una vez actualizado el proyecto, se someterá a
Información Pública y tramitación ambiental. Supera-
das estas fases se iniciará la aprobación, dotación eco-
nómica y licitación.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030526

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Motivos por los que no se adjudican las obras
de la depuradora de Fuengirola (Málaga).

Respuesta:

Para la adjudicación de las obras de la Estación
Depuradora de Aguas Residuales (EDAR) de Fuengi-
rola se han seguido los trámites establecidos.

El concurso para redacción del proyecto y ejecución
de las obras de ampliación de la EDAR de Fuengirola
fue licitado mediante anuncio en el BOE de 24 de octu-
bre de 2001.

Como resultado del concurso, se ha procedido a
seleccionar una oferta a la que se contratará en breve la
redacción del proyecto constructivo y la posterior eje-
cución de las obras.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030527

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Inversiones previstas de realizar en el Plan de
Riegos del Guadalhorce para el año 2002.

Respuesta:

La actuación denominada «Mejora de la red antigua
de riegos del río Guadalhorce» es un proyecto contem-
plado en el Plan Global de Actuaciones Hidráulicas
Prioritarias para la provincia de Málaga (Plan Málaga),
que lleva a cabo la Sociedad Estatal Aguas de la Cuen-
ca del Sur (ACUSUR) del Ministerio de Medio
Ambiente.

Actualmente se ha abierto el proceso de negocia-
ción con los diferentes usuarios para establecer los
acuerdos donde se reflejarán los principales aspectos
del proyecto.
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A continuación se procederá a la redacción del pro-
yecto, con sus correspondientes estudios y análisis para
su posterior aprobación y licitación.

Dados los trámites pendientes, no es posible deter-
minar si se va a producir inversión durante el año 2002
o ésta se materializará con posterioridad.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030533 a 184/030535

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Inversiones en los planes de riego del Guaro y
del Guadalhorce.

Respuesta:

La actuación denominada «Regadíos de la Margen
Derecha del Plan Guaro» es un proyecto contemplado
en el Plan Global de Actuaciones Hidráulicas Priorita-
rias para la provincia de Málaga, que lleva a cabo la
Sociedad Estatal, Aguas de la Cuenca del Sur (ACU-
SUR) del Ministerio de Medio Ambiente.

En este año 2002 es intención de la Sociedad Esta-
tal, abordar el contrato con los futuros usuarios, condi-
ción indispensable para iniciar esta actuación. El con-
venio con los futuros usuarios está en negociación.

El Plan de Actuaciones Hidráulicas Prioritarias para
la Provincia de Málaga, Plan Málaga, fue aprobado a
finales del año 2000. A partir de ese momento se inició
el proceso de negociación con los diferentes usuarios,
que se van a beneficiar de la puesta en marcha de esta
actuación.

Una vez establecidas las bases para la puesta en
marcha de la actuación, se firmarán los diferentes
acuerdos con los futuros usuarios, donde se reflejarán
los principales aspectos del proyecto.

A continuación se procederá a la licitación de la
redacción del proyecto, con sus correspondientes estu-
dios y análisis. Posteriormente, será la Dirección Gene-
ral de Obras Hidráulicas y Calidad de las Aguas del
Ministerio de Medio Ambiente, quien apruebe definiti-
vamente este proyecto, para más tarde poder licitar la
ejecución de la obra.

Es una actuación de envergadura que supondrá un
avance para los regantes y agricultores de esta zona, así
como una mayor adecuación y mejora de la gestión del
agua.

La actuación denominada «Mejora de la Red Anti-
gua de Riegos del Río Guadalhorce» es un proyecto
contemplado en el Plan Global de Actuaciones Hidráu-
licas Prioritarias para la provincia de Málaga, Plan
Málaga, que lleva a cabo ACUSUR.

El Plan de Actuaciones Hidráulicas Prioritarias de
la Provincia de Málaga fue aprobado a finales del año
2000. A partir de ese momento se inició el proceso de
negociación con los diferentes usuarios, que se van a
beneficiar de la puesta en marcha de esta actuación.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030556

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Afectación por el dominio público marítimo-
terrestre del complexo escolar residencial de Benque-
rencia, Ayuntamiento de Barreiros (Lugo).

Respuesta:

Es misión del Ministerio de Medio Ambiente recu-
perar el dominio público marítimo-terrestre, eliminan-
do las ocupaciones ilegales del mismo y rescatando las
concesiones y ocupaciones anteriormente autorizadas
que se opongan a los criterios establecidos en la vigen-
te Ley de Costas. Este objetivo constituye una de las
más importantes líneas de trabajo de la Dirección
General de Costas de este Ministerio.

Dentro de la línea de actuación anteriormente des-
crita, la demolición del Complejo de la Caixa resulta
especialmente relevante, pues constituye la mayor ocu-
pación del dominio público marítimo-terrestre de la
provincia, con la agravante medioambiental de que se
asienta sobre un campo de dunas que se pretende rege-
nerar y que deberá contribuir a la estabilidad de la
playa y a la mejora de la biodiversidad y del medio
ambiente de la zona.

Las reclamaciones al deslinde de ese tramo de costa,
aprobado por Orden Ministerial de 30 de julio de 1996,
tanto de Caixa Galicia como del Ayuntamiento de
Barreiros, han sido desestimadas por la Audiencia
Nacional, en sendas sentencias en las que considera que
la delimitación efectuada se ajusta a los criterios estable-
cidos en la Ley 22/1988, de 28 de julio, de Costas.

El Ministerio de Medio Ambiente, en cumplimiento
de la Ley y de las sentencias citadas, no puede modifi-
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car la delimitación del dominio público efectuada en su
momento.

Por otro lado, y en relación con lo afirmado en la
pregunta, las ocupaciones del dominio público maríti-
mo-terrestre en el término municipal de Barreiros son
absolutamente irrelevantes, si se exceptúa el complejo
en cuestión.

El proyecto de recuperación medioambiental de la
zona dunar, en el que se incluye la demolición del com-
plejo residencial, ha sido aprobado definitivamente tras
haber sido informado favorablemente por el Ayunta-
miento de Barreiros el 5 de diciembre de 2001, y haber
mostrado Caixa Galicia su conformidad al mismo. En
este momento se encuentra en fase de adjudicación el
contrato de obras que lo llevará a cabo.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030558

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Función del Observatorio Geofísico de Logro-
ño (La Rioja).

Respuesta:

El Observatorio Geofísico de Logroño, situado en el
Km 5 de la carretera de Burgos, fue adquirido por Insti-
tuto Geográfico Nacional mediante cesión del terreno
por el Ayuntamiento de Logroño, en auto notarial de
fecha 14 de noviembre de 1944 e inscrita en el Registro
de la Propiedad con fecha 27 de noviembre del mismo
año y número de finca 8.028.

La superficie total de la parcela es de 59.800 m2,
cercada por muro de fábrica con puerta principal al E y
otra de servicio al S. Dentro del recinto hay 6 edifica-
ciones muy deterioradas (edificio geomagnetismo de
336 m2 en planta, de sismología 165 m2, casa del guar-
da 60 m2, garaje 28 m2, transformador 18 m2 y caseta
bomba elevadora 12 m2) y 6 depósitos para agua
(5 depósitos colectores de 20 x 10 y 1 depósito distri-
buidor de 27 x 10 x 1,5).

1. En la actualidad, las misiones del Observatorio
son las siguientes: toma de datos geomagnéticos, GPS
y gravimétricos y el control de las estaciones sísmicas
de Cripan (Logroño), Elizondo y Alkurruntz (Navarra).

Las funciones del Observatorio son las siguientes:

— Una estación permanente de GPS (instalada en
el año 2001) dentro del proyecto REFINE que constitu-
ye con otras 24 más, la Red Geodésica de orden cero
española.

— En el año 2002 está previsto instalar un aceleró-
grafo conectado a la Red Sísmica Nacional.

— Existe una estación secular dentro del recinto
del Observatorio para medidas del campo magnético
terrestre.

— Se está instalando una estación de medidas
absolutas de la gravedad (Proyecto Rega) en uno de los
pilares existentes.

— Se controlan y mantienen las estaciones sísmi-
cas de Cripan, Elizondo y Alkurruntz dentro de la Red
Sísmica Española.

2. Tanto el cercado como los edificios menciona-
dos están muy deteriorados por el paso del tiempo. La
expansión de la ciudad así como la proximidad del
ferrocarril ha ido incrementando las perturbaciones en
las observaciones permanentes de geomagnetismo y de
sismología haciendo el sitio poco apropiado para el
registro en estos campos, con independencia de que los
avances tecnológicos hacen innecesarias las instalacio-
nes sísmicas y magnéticas dentro del Observatorio, ya
que éstas se pueden telecomandar.

3. En el año 1998 se pensó en trasladar al Obser-
vatorio, las oficinas del Servicio Regional del IGN en
Logroño, mediante un proyecto de ejecución de un
nuevo pabellón destinado a oficinas tanto del personal
del Servicio Regional como del propio Observatorio
(cuya dotación de personal había sido reducida a un
solo técnico) y así poder atender mejor ambas funcio-
nes. El proyecto fue desestimado al pasar el Servicio
Regional del IGN a depender del Ministerio de Admi-
nistraciones Públicas. El importe del mencionado pro-
yecto de edificio era de 65.747.730 pesetas.

El año 2001 se obtuvo un presupuesto de reparación
del muro de cerramiento, que rodea el recinto del
Observatorio por un importe de 74.360.000 pesetas sin
incluir IVA.

La Dirección General del Instituto Geográfico
Nacional acaba de poner en marcha un estudio para
analizar las actuaciones a emprender en el Observato-
rio Geofísico de Logroño.

4. Se procederá en función de los resultados del
mencionado estudio.

5. Se seguirán las actividades que actualmente
lleva a cabo a menos que tras el estudio mencionado se
decida orientar el Observatorio a otros usos o funcio-
nes, que en todo caso serán ejercidos por organismos o
instituciones públicas.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/030597

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Romeu i Martí, Francesc (GS).

Asunto: Finalización de la Presa de Algar (Valencia).

Respuesta:

1. La obra civil de la Presa de Algar está totalmen-
te terminada, pendiente únicamente de su recepción
administrativa y liquidación. De hecho ya ha dado
servicio en uno de sus objetivos básicos de protección
frente las avenidas apenas unos días después de su ter-
minación.

2. Los aliviaderos de la presa no tienen ni han de
tener compuertas pues desde el primer momento ha
sido concebido como aliviadero de labio. Están pen-
diente de contratación las compuertas de los desagües
de fondo y tomas, cuya licitación es inmediata.

3. No existe constancia alguna de deficiencias
estructurales en la obra de la presa, incluso tras haber
sufrido un llenado repentino extraordinario, por lo que
no hay previsión de obras para «eliminar deficiencias».
No obstante se llevarán a cabo periódicamente, tal y
como prevé el vigente Reglamento de Seguridad de Pre-
sas y Embalses, los oportunos informes de seguridad.

4. Está prevista, en la Ley 10/2001 del Plan Hidro-
lógico Nacional, la ejecución de las siguientes obras:

— «Reposición de la Acequia Mayor de Sagunto
en su tramo afectado por la Presa de Algar», «Actua-
ciones del Plan Hidrológico-forestal. Protección y
regeneración de enclaves naturales». Una de las actua-
ciones prevista en este epígrafe es la de «Obras de pre-
vención de la erosión de la cuenca del Palancia y Ram-
bla de Azuébar».

Está en estudio, dentro del marco de colaboración
con la Generalitat Valenciana, la ejecución de las
«Obras de acondicionamiento del Delta del Palancia».

Por último, como cumplimiento de la Declaración
de Impacto Ambiental de la Presa de Algar, está previs-
ta la ejecución de las obras de «Restauración paisajísti-
ca del entorno de la Presa de Algar», cuya ejecución
está incluida en el convenio entre el Ministerio de
Medio Ambiente (Confederación Hidrográfica del
Júcar) y la Generalitat Valenciana (Consellería de
Medio Ambiente) suscrito en 2002.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030600

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Romeu i Martí, Francesc (GS).

Asunto: Inversiones en infraestructuras como conse-
cuencia de las lluvias en la Comunidad Valenciana.

Respuesta:

El procedimiento normativo adoptado por el
Gobierno para paliar los daños producidos como con-
secuencia de las lluvias y temporales producidos en la
Comunidad Valenciana en los últimos seis años se ha
establecido mediante Reales Decretos-Leyes aproba-
dos para reparar los daños causados por inundaciones,
temporales y situaciones catastróficas en distintos tipos
de bienes. Los Reales Decretos-Leyes en los que se han
adoptado medidas que se aplicarán en la Comunidad
Valenciana a la reparación de daños ocasionados por
fenómenos meteorológicos en los últimos seis años son
los siguientes:

— Real Decreto-Ley 4/1997, de 14 de marzo.
— Real Decreto-Ley 18/1997, de 31 de octubre.
— Real Decreto-Ley 29/1997, de 19 de diciembre.
— Real Decreto-Ley 7/2001, de 6 de abril.
— Real Decreto-Ley 1/2002, de 22 de marzo.

Los Reales Decretos-Ley citados abarcan un catálo-
go de medidas, facultándose al titular del Ministerio de
Administraciones Públicas, en el marco de la coopera-
ción económica local del Estado, para proponer el pago
de las subvenciones a los proyectos que ejecuten las
entidades locales relativos a las obras de reparación o
restitución de infraestructuras, equipamientos o instala-
ciones y servicios contemplados en el artículo 26 de la
Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del
Régimen Local, y a la red viaria de titularidad de las
Diputaciones Provinciales.

Las subvenciones que se conceden a dichos pro-
yectos, y que se gestionan a través de la Dirección
General para la Administración Local, suponen el 50
por cien del coste de los mismos, correspondiendo a
las entidades locales la ejecución de las obras apro-
badas.

De conformidad con los Reales Decretos-Leyes
anteriormente citados, el número total de proyectos
aprobados, las subvenciones del Ministerio de Admi-
nistraciones Públicas (MAP) y el presupuesto total son
los siguientes:
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No obstante, por lo que se refiere a los daños causa-
dos desde finales de septiembre de 2001 hasta finales de
febrero de 2002 en distintas comunidades autónomas,
entre ellas, en la Comunidad Valenciana, se está pen-
diente de conocer la distribución provincial y la relación
cuantificada de los proyectos. En el Real Decreto-Ley
1/2002, de 22 de marzo, se adoptan, entre otras, medi-
das urgentes para reparar los daños causados en las
infraestructuras municipales y en la red viaria titulari-
dad de las Diputaciones Provinciales, regulándose el
procedimiento de concesión de subvenciones en la
Orden Ministerial 1163/2002, de 9 de mayo. De acuer-
do con el apartado tercero de dicha Orden, el Ministerio
de Administraciones Públicas efectuó la distribución
territorial indicativa por comunidades autónomas de las
subvenciones del Estado destinadas a cofinanciar las
actuaciones de reparación de los citados daños, ascen-
diendo la cantidad indicativa asignada a la Comunidad
Autónoma Valenciana a 1.480.050 euros.

Madrid, 30 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030601

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Romeu i Martí, Francesc (GS).

Asunto: Proyecto para desdoblar y electrificar la línea
de cercanías C-3 de Valencia-Requena.

Respuesta:

La Generalidad Valenciana ha remitido al Ministe-
rio de Fomento un borrador de Convenio de actuacio-
nes conjuntas en la Red intracomunitaria de la Comu-
nidad Valenciana.

Ambas partes están estudiando el citado Convenio
sin que por el momento se haya tomado ninguna deci-
sión.

En consecuencia, no está aún definida la actuación a
llevar a cabo en esta línea de cercanías C-3.

Por otra parte, la línea de alta velocidad Madrid-
Valencia tiene prevista una estación en el entorno de
Utiel-Requena que constituirá la verdadera alternativa
de transporte de esta comarca tanto con Valencia, como
con Madrid y el resto de España, sustituyendo a los
cuatro servicios regionales existentes en la actualidad.

Madrid, 1 de agosto de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030612

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Quintana Viar, José (GS).

Asunto: Grado de ejecución, a 31-3-2002, del proyecto
de actuaciones de seguridad vial en Madrid, contem-
plado en el Programa 513E del Ministerio de Fomento,
así como de otros proyectos del Programa 513C, Orde-
nación e inspección del transporte terrestre, y 513A,
Infraestructura del transporte ferroviario, del citado
Ministerio en los Presupuestos Generales del Estado
para el ejercicio 2002 en la Comunidad de Madrid.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

CARRETERAS

Las actuaciones de seguridad vial se consignan
tanto en el proyecto «Actuaciones de seguridad vial»
como en el de «Actuaciones de conservación y explota-
ción».

El grado de ejecución, a fecha 20 de junio, teniendo
en cuenta lo anterior, es el siguiente:

TRANSPORTES POR CARRETERA

La ejecución del programa 513C, está ligado a la
política de Ordenación e Inspección del Transporte que
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gestiona la Dirección General de Transporte por Carre-
tera y no tiene una desagregación territorial ya que está
delegada en las comunidades autónomas la gestión e
inspección del transporte por carretera, por lo que la
inversión y reposición está asociada al funcionamiento
de los servicios y a la política realizada desde el Minis-
terio de Fomento.

FERROCARRILES

La situación a 31 de marzo de 2002 en el
Artículo 60, correspondiente a Inversiones Reales Nue-
vas en Infraestructuras y Bienes Destinados al Uso
General, en la Comunidad Autónoma de Madrid, es la
siguiente:

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030619

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Quintana Viar, José (GS).

Asunto: Grado de ejecución, a 31/3/2002, del proyecto
línea de Alta Velocidad Madrid-Cáceres-Mérida, con-
templado en el Programa 513A, Infraestructura del
Transporte Ferroviario, del Ministerio de Fomento, en
los Presupuestos Generales del Estado para el ejercicio
2002.

Respuesta:

El Proyecto línea de Alta Velocidad Madrid-Cáce-
res-Mérida, contemplado en el Programa 513-A de los
Presupuestos Generales del Estado para el año 2002,
incluye la realización de los Estudios Informativos de
los tramos Madrid-Mérida y Mérida-Badajoz.

A fecha 31 de marzo de 2002 la inversión ya com-
prometida en este Proyecto es de 1.532.521 E (fases
contables RC y AD), habiéndose certificado las canti-
dades siguientes:

Estudio Informativo del tramo
de Alta Velocidad Madrid-Cáceres: 235.000 E
Estudio Informativo del tramo de 
Alta Velocidad Cáceres-Mérida: 4.580 E

Total 239.580 E

Madrid, 22 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030645

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Quintana Viar, José (GS).

Asunto: Previsiones presupuestarias incluidas en los
Presupuestos Generales del Estado para obras de sote-
rramiento de vías en núcleos urbanos de la Comunidad
de Madrid, referidas a los ejercicios 1996 a 2001.

Respuesta:

La inversión realizada por el Ministerio de Fomento
desde el año 1996 para la ejecución de obras de sote-
rramiento de vías en núcleos urbanos de la Comunidad
Autónoma de Madrid ha sido la siguiente:

Esta inversión está vinculada en su totalidad a la eje-
cución de las obras del ramal de acceso ferroviario a
Alcobendas y San Sebastián de los Reyes.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030659

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Proyecto de regeneración de la desembocadu-
ra del río Eume.

Respuesta:

El Estudio de soluciones y efectos de la dinámica
litoral sobre los sistemas del entorno de la playa de
Cabanas y de la playa de Areamorta-Redes se encuen-
tra adjudicado, siendo el plazo de ejecución de 6 meses.
La única denominación que se tendrá en cuenta es la de
Cabanas y por tanto se corregirá en documentos futu-
ros.

El objeto del estudio es analizar la conveniencia,
posibilidad y efectos de la retirada del actual espigón,
así como para analizar y definir zonas de regeneración
tanto en la playa de Cabanas como en su entorno.

Una vez finalizado el proyecto se procederá a su
programación y ejecución en función de las disponibi-
lidades presupuestarias.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030678

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Urán González, Presentación (GIU).

Asunto: Previsión del Ministerio de Medio Ambiente
de paralizar el proyecto de trasvase Júcar-Vinalopó, a
la vista del informe de la Oficina de Planificación
Hidrológica de la Confederación Hidrográfica del Júcar
que cuestiona la viabilidad del mismo.

Respuesta:

El informe al que se hace referencia no cuestiona la
viabilidad del trasvase Júcar-Vinalopó. Al contrario,
establece de forma objetiva la factibilidad del mismo y
sus condiciones generales, por lo que se mantienen las
previsiones del Ministerio de Medio Ambiente con
relación a este proyecto.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030695

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Motivos por los que la Confederación Hidro-
gráfica del Sur ha multado al Ayuntamiento de Rincón
de la Victoria (Málaga).

Respuesta:

En relación a la información solicitada y ante la
imprecisión de la pregunta, no es posible responder a la
misma, dado que no se especifica el hecho concreto
motivo de dicha sanción.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030701 y 184/030702

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones en cuanto al inicio de las obras de
las depuradoras de Ronda y Nerja en Málaga.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

— El anteproyecto de la estación depuradora, los
colectores y las estaciones de bombeo de Nerja está
redactado.

Cuando se firme el convenio de colaboración entre
el Ayuntamiento de Nerja y la Sociedad Estatal, que se
encuentra en fase de estudio, dará lugar de forma inme-
diata al concurso público para la licitación de la redac-
ción y ejecución del proyecto de construcción de la
Estación Depuradora de Aguas Residuales (EDAR) de
Nerja, aunque debido a los trámites pendientes, no
puede establecerse con precisión la fecha de inicio de
las obras.
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— Las obras de la depuradora de Ronda fueron
licitadas mediante el oportuno concurso de proyecto y
obra publicado en el BOE de 26 de febrero de 2000. La
Dirección General de Obras Hidráulicas y Calidad de
las Aguas del Ministerio de Medio Ambiente procedió
a seleccionar la empresa que debía redactar el proyecto
y ejecutar la obra.

Una vez que se ha realizado el proyecto constructi-
vo se ha procedido a incoar el expediente de informa-
ción pública. En cuanto se resuelva el mencionado
expediente se procederá a la contratación de las obras.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030713

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Grado de desertización existente en la provin-
cia de Málaga.

Respuesta:

Los últimos datos sobre erosión en la provincia de
Málaga indican que las superficies en que las pérdidas
de suelo son superiores a 12 toneladas métricas/hectá-
rea/año son las siguientes:

No se dispone de esta información desglosada por
municipios ni comarcas.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030716 y 184/030717

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Cuestiones relativas al recrecimiento de la
presa de la Concepción.

Respuesta:

La redacción del proyecto de recrecimiento de la
presa de la Concepción y el proyecto de impacto
ambiental correspondiente han sido adjudicados.

Una vez finalizada esta fase, se licitará la ejecución
de las obras.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030731

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Planificación plurianual prevista para el Plan
Litoral Malagueño.

Respuesta:

La planificación de inversiones de la Dirección
General de Costas del Ministerio de Medio Ambiente
se recoge en el programa 514 C de los Presupuestos
Generales del Estado.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030750

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada ampliación de la
respuesta del Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fidalgo Francisco, Alberto (GS).

Asunto: Denuncias recibidas por el Seprona de Ouren-
se y Lugo, durante los cinco últimos años, relativas al
deterioro medioambiental de las zonas afectadas por el
Protocolo General de Colaboración entre la Xunta de
Galicia, el Ministerio de Medio Ambiente, la Confede-
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ración Hidrográfica del Norte y la Asociación Gallega
de Pizarristas.

Respuesta:

El Protocolo de Colaboración al que se refiere Su
Señoría establece un plazo de cinco años para la ejecu-
ción de las actuaciones previstas.

En abril del presente año, la Confederación Hidro-
gráfica del Norte del Ministerio de Medio Ambiente
licitó la «Asistencia técnica a la dirección de los pro-
yectos y obras correspondientes a las actuaciones de
restauración hidrológico-forestal de las áreas afecta-
das por antiguas escombreras de pizarras en la Comu-
nidad Autónoma de Galicia», por un presupuesto de
772.982 euros. La adjudicación se hará próxima-
mente.

El objetivo de ésta es el análisis de la situación
actual, a partir de los estudios previos realizados por la
Confederación Hidrográfica del Norte, de las áreas
afectadas por las antiguas escombreras, la priorización
de actuaciones para proceder a la redacción de los pro-
yectos y la posterior licitación de las obras, así como la
dirección y seguimiento de las obras hasta su finaliza-
ción.

Está previsto iniciar en el presente año la redacción
de los proyectos de las obras que, a la vista de la situa-
ción de las zonas afectadas y las directrices estableci-
das por la Comisión de Seguimiento del Protocolo
General, se consideran actuaciones prioritarias para
desarrollar los convenios específicos a suscribir de cada
proyecto constructivo, de manera que puedan estar en
marcha las primeras obras en 2003.

Las actuaciones del Protocolo General de Colabora-
ción están incluidas en el Plan de Restauración Hidro-
lógico Forestal y de Protección de Enclaves Naturales,
cuya programación plurianual se desglosa, sin especifi-
car la inversión concreta de destino, en varias partidas
presupuestarias de los Presupuestos Generales del
Estado de 2002.

El desarrollo de los trabajos de la asistencia técnica
permitirán definir las actuaciones a realizar y la progra-
mación general de las obras, concretando las partidas
presupuestarias a consignar.

La Comisión de Seguimiento, recogida en la estipu-
lación décima del Protocolo General de Colaboración,
está integrada por 6 miembros:

— Por la Confederación Hidrográfica del Norte, 2
miembros.

— Por la Xunta de Galicia, 2 miembros.
— Por la Asociación Gallega de Pizarristas,

2 miembros.

Madrid, 30 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030758

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Peris Cervera, Rosa María (GS).

Asunto: Personas mayores de 65 años que han falleci-
do en los Estados Miembros de la Unión Europea en
siniestro de circulación en carretera desde el año 1996.

Respuesta:

En relación a la información solicitada por Su Seño-
ría, se remiten en anexo los datos disponibles.

El cómputo de muertos está realizado a 30 días.
Las cifras se refieren a personas mayores de

64 años, ya que no se dispone de las cifras correspon-
dientes a mayores de 65 años.

La información se refiere tanto a carretera como a
zona urbana, ya que no es posible desagregarla.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/030784

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Cantidad adeudada a los propietarios de los
terrenos expropiados por la Presa de Casasola.
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Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S.
se señala lo siguiente:

— La Confederación Hidrográfica del Sur del
Ministerio de Medio Ambiente, adeuda en la actuali-
dad 608.414,44 E, en concepto de intereses de demora
a los propietarios de los terrenos expropiados por la
Presa de Casasola.

— En la actualidad, se adeudan intereses de demo-
ra, en dicho concepto, a 60 propietarios.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030785

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Variación de la plantilla de la Confederación
Hidrográfica del Sur en la provincia de Málaga desde
mayo de 1996.

Respuesta:

La plantilla de la Confederación Hidrográfica del
Sur del Ministerio de Medio Ambiente prácticamente
no ha variado desde el año 1996 hasta la actualidad.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030789

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión realizada por la Confederación
Hidrográfica del Sur en la limpieza de cauces y arroyos
de la provincia de Málaga desde mayo de 1996.

Respuesta:

Se detalla a continuación la inversión realizada por
la Confederación Hidrográfica del Sur, del Ministerio
de Medio Ambiente, en limpieza de cauces y arroyos
de la provincia de Málaga, desde mayo de 1996, sin
incluir las actuaciones por temporales, ni encauza-
mientos:

Año 1996

— Limpieza y dragado de la franja costera en la
desembocadura del río Guadalhorce (Málaga),
180.303,63 euros.

Año 1997

— Limpieza de cauces y reposición de servicios
afectados en la presa de Rubite, término municipal
Sedella (Málaga), 60.101,21 euros.

Año 1998

— Obras de emergencia de limpieza, protección de
márgenes y restauración medioambiental de cauces en
la provincia de Málaga, 2.944,959,31 euros.

Año 1999

— Obras de emergencia de limpieza, protección de
márgenes y restauración medioambiental del río Gua-
diaro, términos municipales de Ronda, Jimera de Líbar
y Cortes de la Frontera (Málaga), 180.303,63 euros.

— Obras de emergencia de limpieza, protección de
márgenes y restauración medioambiental del río Gua-
dalhorce y afluentes (Málaga), 1.021.720,58 euros.

— Obras de emergencia de limpieza, protección de
márgenes y restauración medioambiental del río Vélez
y afluentes, término municipal de Vélez Málaga (Mála-
ga), 360.607,26 euros.

— Limpieza, protección de márgenes y restaura-
ción medioambiental de cauces en la provincia de
Málaga, 1.785.005,95 euros.

— Obras de emergencia de limpieza, protección de
márgenes y restauración medioambiental del río Campa-
nillas, arroyo Jaboneros y arroyos Periurbanos de Mála-
ga. Término municipal de Málaga, 1.953.289,34 euros.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/030801

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Medidas que está llevando a cabo el Gobierno
para que Málaga sea la sede de la Agencia Europea de
Seguridad Marítima.

Respuesta:

Una vez aprobada la creación de la Agencia de
Seguridad Marítima, se realizaría la propuesta de su
ubicación en España, si en el seno de la Unión Europea
existiera consenso amplio sobre nuestra candidatura.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030805

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión realizada en la limpieza de cauces y
arroyos de la comarca de Ronda desde mayo del año
1996.

Respuesta:

En el año 1999 se realizaron obras de emergencia
de limpieza, protección de márgenes y restauración
medioambiental del río Guadiaro, en los términos
municipales de Ronda, Jimera de Líbar y Cortes de la
Frontera (Málaga), con un presupuesto de
180.303,63 euros (30 millones de pesetas).

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030806

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión prevista para el presente año en la
mejora de regadíos en la comarca de Ronda (Málaga).

Respuesta:

No se ha previsto realizar inversiones en materia de
mejora y consolidación de regadíos, en el ejercicio
2002, en la comarca de Ronda.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030813

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones con relación al encauzamiento del
arroyo Burriana a su paso por el término municipal de
Cuevas Bajas.

Respuesta:

El proyecto de «Canalización del Arroyo Burriana
en su desembocadura en el río Genil. T.M. Cuevas
Bajas (Málaga)», fue aprobado definitivamente el 20
de noviembre de 1997.

Recientemente se ha iniciado la puesta en marcha
de un Plan de Restauración Hidrológica y de Protec-
ción de Cauces, que incluye esta actuación. Por tanto,
se ha procedido a su adaptación técnica, económica y
normativa del proyecto original.

Una vez actualizado el proyecto, se someterá a
información pública y tramitación ambiental. Supera-
das estas fases se iniciará la aprobación, dotación eco-
nómica y licitación.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030815

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones con relación al encauzamiento del
río Guadalhorce a su paso por el término municipal de
Villanueva del Trabuco.

Respuesta:

Una vez comprobadas en el terreno las determinacio-
nes del proyecto de encauzamiento indicado, se conside-
raron necesarios la actualización y el nuevo diseño del
proyecto actual, actuación que se encuentra en proceso.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030826

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones en cuanto a plazos e inversión en
relación a la iluminación del desdoblamiento de la
carretera N-340, entre Guadiaro y Estepona.

Respuesta:

El plazo vigente de puesta en servicio de las obras
de desdoblamiento de la CN-340 entre Guadiaro y
Estepona es el 2 de agosto de 2002.

Por lo que respecta a la inversión prevista en ilumi-
nación, correspondiente a todas las rotondas y travesía
de San Luis de Sabinillas, es de 1.303.902 E.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030829

Como continuación al escrito de fecha 19 de julio
de 2002, de contestación a la pregunta de referencia, se
traslada la siguiente corrección de errores.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Robos de joyerías producidos desde comien-
zos de año.

Respuesta:

Advertido error en el anexo que acompañaba al pri-
mer escrito, se traslada la segunda página del citado
anexo, que sustituye a la que se envió en su día y que
recoge la información correcta.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/030830

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).
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Asunto: Inversión realizada desde mayo del año 1996
en la modernización y mejora de la estación de RENFE
de Benalmádena (Málaga).

Respuesta:

En relación con información solicitada por Su Seño-
ría, se señala lo siguiente:

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030859

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fidalgo Francisco, Alberto (GS).

Asunto: Remodelación de las riberas del río Miño a su
paso por la ciudad de Ourense.

Respuesta:

Las obras del proyecto de «Acondicionamiento de
la margen derecha del río Miño entre los Puentes
Nuevo y Romano (2.a fase) en Ourense», que actual-
mente está ejecutando la Confederación Hidrográfica
del Norte del Ministerio de Medio Ambiente, no han
producido cambio alguno en el dominio público
hidráulico.

Los terrenos para la ejecución de las obras fueron
aportados por el Ayuntamiento de Ourense.

La actuación que está llevando a cabo la Confedera-
ción Hidrográfica del Norte finaliza 45 metros antes
del Puente Nuevo, por lo que no se actúa en el entorno
del Puente.

No hay ninguna afectación por las obras del Puente
Nuevo.

La Confederación Hidrográfica del Norte descono-
ce la denuncia vecinal en relación con las obras que
está ejecutando, ni se tiene constancia de que se haya
formulado queja alguna ante Patrimonio Nacional.

Se desconoce la existencia de conflicto. Al contra-
rio, por parte de todos los interesados se ha manifesta-
do consenso y una opinión favorable por la realización
de la obra de «Acondicionamiento de la margen dere-
cha del río Miño entre los Puentes Nuevo y Romano
(2.a fase) en Ourense».

Madrid, 1 de agosto de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030863

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Inversión prevista por RENFE para elimina-
ción de pasos a nivel en el año 2002.

Respuesta:

Dentro de los planes de inversión del año 2002 en
materia de supresión de pasos a nivel, RENFE tiene
prevista la contratación de proyectos y obras por un
importe de 13.345.208 euros.

El desglose de estas previsiones por provincia y
comunidad autónoma se relaciona en anexo adjunto.

Se señala que se pueden producir desplazamientos
de las inversiones en el tiempo, al estar éstas supedita-
das a la disponibilidad de los terrenos necesarios para
la ejecución de las obras y a la aprobación de todos los
organismos afectados.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO
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184/030893

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Inversiones, evolución y perspectivas de los
puertos de interés general en la Comunidad Autónoma
del Principado de Asturias.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S.,
se señala lo siguiente:

1. Las inversiones públicas, en Mpts., realizadas
desde 1996 hasta 2001 en los puertos de interés general
en Asturias se relacionan a continuación:

2. Las mejoras, en la infraestructura portuaria,
realizadas con las inversiones dadas en el cuadro ante-
rior, se han aplicado, entre otras, a las obras (más
importantes) ejecutadas, que se relacionan a continua-
ción, por Autoridades Portuarias.

Durante el período 1996-2000, las inversiones reali-
zadas en la Autoridad Portuaria de Avilés se han aplica-
do, según criterio funcional y significando los porcen-
tajes más elevados, a los siguientes fines:

— Actuaciones relacionadas con diques de abrigo:
27,73%.

— Actuaciones relacionadas con accesos maríti-
mos: 10,80%.

— Actuaciones relacionadas a la pesca: 12,95%.
— Actuaciones en terrenos y ZAL: 13,00%.

Durante el período 1996-2000, las inversiones reali-
zadas en la Autoridad Portuaria de Gijón se han aplica-
do, según criterio funcional y significando los porcen-
tajes más elevados, a los siguientes fines:

— Actuaciones relacionadas con infraestructuras
viarias: 43,14%.

— Actuaciones relacionadas con edificios y apar-
camientos: 9,45%.

3. El saldo neto de lo recibido/aportado por cada
una de las Autoridades Portuarias de la Comunidad
Autónoma de Asturias ha sido el siguiente en Mpts.:

4. La cuestión no tiene respuesta en la actual
estructura del Sistema Portuario ni en base al concepto
legal del Fondo de Contribución.

El concepto de Sistema Portuario, de acuerdo con la
vigente Ley de Puertos del Estado y de la Marina Mer-
cante, se predica para el conjunto de todos los puertos
de interés general del Estado, los cuales están relacio-
nados en el Anexo de la mencionada Ley.

El objetivo de autofinanciación se persigue asimis-
mo, para todas y cada una de las Autoridades Portua-
rias y para el Sistema Portuario, siendo el Fondo de
Contribución, de acuerdo con el Art. 46 de la Ley de
Puertos, el instrumento de una política globalizadora y
racionalizadora del Sistema Portuario. Considerado
éste en su conjunto como una unidad económica, el
Fondo de Contribución sirve como elemento de redis-
tribución de recursos en aplicación del principio de
solidaridad, potenciando al conjunto del sistema.

5. La evolución de los tráficos, en millones de
toneladas, queda reflejada en el siguiente cuadro:
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La composición de tráficos en el Puerto de Avilés es
la siguiente: graneles líquidos, 18 %, graneles sólidos
18 % y mercancía general, un 25 %. Durante este pe-
ríodo la tendencia de estas tres clases de mercancías ha
permanecido fluctuando aunque los grandes líquidos y
la mercancía general han tendido a la baja en tanto que
los graneles sólidos, dentro de las oscilaciones habidas,
han evolucionado al alza, lo cual es positivo puesto que
este puerto presenta un cierto grado de especialización,
en razón de su entorno geográfico, en el tráfico de pro-
ductos siderúrgicos.

La composición de tráficos en el Puerto de Gijón-
Musel es la siguiente: graneles líquidos, 7 %, graneles
sólidos 88 % y mercancía general, un 3 %. Este puesto
es el primero de España en el tráfico de materiales
metalúrgicos. La tendencia durante este período ha sido
de un ligerísimo descenso en grandes líquidos y mer-
cancía general y un importante aumento en el volumen
movido de graneles sólidos, lo que significa que ha
incrementado su posición de liderazgo en el tráfico de
mercancías en las cuales el puerto presenta un alto
grado de especialización.

6. Las previsiones de tráficos realizadas en el
año 2000, para el horizonte temporal 2000-2006, pre-
vén, para la Autoridad Portuaria de Avilés, un incre-
mento del orden del 9 % y para la Autoridad Portua-
ria de Gijón-Musel un incremento del orden del
12 %.

Debe tenerse en cuenta, el gran peso específico
que sobre el volumen total de los tráficos significan
los productos metalúrgicos y siderúrgicos que sirven
a las industrias del entorno geográfico de ambos
puertos y que por tanto, las variaciones en la deman-
da de estas mercancías implican modificaciones nota-
bles sobre el tráfico total de mercancías de estos
puertos.

Las previsiones de inversión en el Plan de Infraes-
tructuras del Transporte 2000-2007, capítulo de Puer-
tos de Interés General para el Principado de Asturias
ascienden a 331,16 millones de euros de los cuales
62,50 millones de euros corresponden a la Autoridad
Portuaria de Avilés y 268,66 millones de euros
corresponden a la Autoridad Portuaria de El Musel-
Gijón.

7. Las ventajas y puntos débiles, más significati-
vos, de cada uno de los puertos de interés general en
el Principado de Asturias se relacionan a continua-
ción:

8. El Gobierno valora positivamente la modifica-
ción de la Ley 27/1992, de 24 de noviembre de Puertos
del Estado y de la Marina Mercante, realizada por la
Ley 62/1997, de 26 de diciembre, puesto que se han
alcanzado los objetivos que se enumeraban en la Expo-
sición de Motivos de esta última norma.

En cuanto a la designación de los Presidentes de las
Autoridades Portuarias por la Comunidad Autónoma,
se ha logrado con ello regular la participación de  éstas
en los Órganos de Gobierno de las Administraciones
Públicas, que era uno de los principales objetivos de la
modificación de la Ley 27/1992.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030898

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Aymerich Cano, Carlos Ignacio (GMx).

Asunto: Coste del envío al espacio del astronauta Pedro
Duque.

Respuesta:

D. Pedro Duque es astronauta de la Agencia Espa-
cial Europea (ESA) desde que fue seleccionado en el
año 1992. Desde entonces, como el resto de los astro-
nautas de la ESA, sigue un programa de entrenamiento
constante para estar en condiciones de volar al espacio.
El Cuerpo Europeo de Astronautas, con 16 miembros,
se financia con los presupuestos de la Agencia Espacial
Europea (ESA), a los que España contribuye como
miembro integrante de este organismo.

El envío al espacio de astronautas, en modo alguno
equiparable a una excursión turística, permite obtener
rendimiento de la inversión realizada en estos especia-
listas para mantenerlos en activo y completar investiga-
ciones y experimentos cuya realización, si bien tiene
muy corta duración en el espacio, exige muchos años
de trabajo de la comunidad científica que depende ente-
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ramente de un entorno de microgravedad para poder
llevar a cabo sus actividades.

El astronauta español realizó su primer vuelo en
1998, con la misión americana STS-95, llevando consi-
go experimentos científicos españoles y europeos cuya
realización supuso notables avances en el campo de la
investigación de las proteínas y procesos de cristaliza-
ción y cuyos resultados aún siguen siendo objeto de
estudios.

Europa, a través de la ESA, es un socio de pleno
derecho en la construcción de la Estación Espacial
Internacional (ISS). Como líder del proyecto, EEUU
ha iniciado un proceso de revisión del gasto en la cons-
trucción de la ISS, que tendrá por efecto una reducción
de las oportunidades de vuelo, reducción que afectará
también a Europa, pues diversos experimentos espacia-
les del programa científico europeo, que cuenta con una
importante participación española, se verán retrasados
o cancelados.

En este contexto, Rusia ha ofrecido la oportunidad
de hacer uso de sus vuelos a un coste especial, lo que
permitiría a otros países continuar su programación
científica (esta oferta es válida únicamente hasta 2003).
Francia e Italia han hecho uso de esta oportunidad,
financiando vuelos con Rusia en interés de sus astro-
nautas y experimentos, y Bélgica será el tercer país que
se beneficie de este ofrecimiento.

España ha considerado también esta posibilidad,
toda vez que cuenta con un astronauta cualificado 
—que además ha recibido ya entrenamiento en el siste-
ma ruso— y tiene intereses científicos en diversos
experimentos (de cuya excelencia no cabe duda, por
haber superado un rigurosísimo proceso de selección).
Por ello, sería un error dejar pasar esta oportunidad; y
si España (que tiene sólo un 2% de participación en el
programa europeo de contribución a la ISS) no da res-
puesta positiva, será otro país el que se beneficie de
ella. En este vuelo, el astronauta llevaría a cabo experi-
mentación en condiciones de microgravedad de ensa-
yos europeos con participación española.

En concreto, se está considerando enviar los
siguientes experimentos: estudio de crecimiento de
cristales de SiGe; estudios en solidificación de aleacio-
nes para uso industrial; cristalización de CdTe y com-
puestos relacionados; procesos de evaporación en lámi-
nas delgadas; estudios básicos en la cristalización
macromolecular; estudios de los efectos de la micro-
gravedad en la sangre, con aplicaciones clínicas en tie-
rra, como es el seguimiento de terapias contra el cán-
cer. Todos éstos son programas de investigación en los
que participan españoles (dos de ellos son exclusiva-
mente españoles y otro más lo lidera un español) que
esperan la fase de experimentación en microgravedad y
a los que se está ya dedicando recursos desde hace
varios años.

La duración del viaje sería de doce días, tres más de
lo que duró la misión STS-95, en la que el astronauta

español fue sobradamente capaz de cumplir los objeti-
vos marcados con los experimentos bajo su responsabi-
lidad.

En cuanto a la partida presupuestaria para financiar
la misión, se contempla dentro del paquete de financia-
ción española a la ESA, que asciende a unos
120 ME/año. Importe que, para ser valorado en sus jus-
tos términos, debe confrontarse con los 10 años de per-
tenencia del astronauta español al Cuerpo de Astronau-
tas de la ESA.

Por todo ello, difícilmente puede negarse el interés
científico de este vuelo y mucho menos tacharlo de
«excursión espacial».

Por lo que se refiere a las condiciones y expectati-
vas del personal investigador, se señala que el Ministe-
rio de Ciencia y Tecnología viene introduciendo impor-
tantes mejoras económicas (mayor número de becas y
mejores dotaciones) y profesionales (estatuto del beca-
rio, creación de plazas, ordenación de escalas, movili-
dad, estabilidad y carrera profesional...). Por lo que res-
pecta al pago de las ayudas para la financiación de
proyectos de investigación, al día 2 de julio de 2002 no
existe pendiente de trámite, por parte del Ministerio de
Ciencia y Tecnología, ningún pago correspondiente a
las convocatorias de 2001.

Madrid, 22 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030899

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Aymerich Cano, Carlos Ignacio (GMx).

Asunto: Planes de reforma de la Ley de Televisiones
Privadas.

Respuesta:

En primer lugar, es necesario aclarar que el Gobier-
no no ha hablado de «eliminar», sino de «flexibilizar»
las actuales restricciones accionariales a los concecio-
narios del servicio público de televisión de cobertura
nacional por ondas terrenales hertzianas.

A este respecto hay que recordar que la intensidad
de las medidas intervencionistas para proteger el plura-
lismo en los servicios de difusión de televisión necesi-
tará ser menor cuanto mayor sea el número de ofertas
presentes, que es precisamente la situación que se va
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dibujando en España con el desarrollo de la televisión
digital terrenal que va a multiplicar el número de cana-
les de televisión al alcance del común de los ciudada-
nos.

En efecto, mientras que en los supuestos de mono-
polio (una única oferta televisiva) se hace necesaria la
introducción de garantías que aseguren el pluralismo
interno del único canal de información disponible, en
la medida en que la oferta de canales de información
crece, las medidas tenderán más bien a evitar que el
pluralismo creado por la multiplicación de canales se
vea minorado por procesos de concentración horizontal
que limiten el abanico potencial de opiniones expresa-
das.

En la preparación del nuevo cuadro normativo de la
televisión digital, que será finalmente la única que exis-
tirá en España, se está teniendo en cuenta esta circuns-
tancia para revisar la actual regulación de las participa-
ciones accionariales que, en realidad sólo afectan a los
concesionarios de televisión de la Ley 10/1988 (y par-
cialmente a los servicios de acceso condicional digita-
les por satélite).

Con la nueva regulación normativa, se establecerán
criterios claros, seguros y proporcionados para garanti-
zar el mantenimiento del pluralismo en todos los servi-
cios de difusión de televisión y no sólo en los concesio-
narios de la Ley 10/1988. En consecuencia, no debe de
hablarse de eliminación de las restricciones accionaria-
les sino de modulación de las mismas, teniendo en
cuenta el nuevo entorno económico y tecnológico exis-
tente en nuestro país.

Por otro lado, es necesario señalar que el mercado
tecnológico constituye un mercado en el que la incor-
poración de nuevas ofertas está supeditada a la disponi-
bilidad de espectro radioeléctrico. Justamente por esta
razón, fueron adoptadas en su día las cautelas en rela-
ción con los posibles procesos de concentración, y por
ello existe un procedimiento reglado para el otorga-
miento de nuevas concesiones, al que se ha ajustado en
todo momento el Gobierno a la hora de proceder al
otorgamiento de concesiones, habiéndose respetado
escrupulosamente los criterios técnicos de las Mesas de
Contratación, de acuerdo con los baremos establecidos
en el Pliego de Condiciones del Concurso.

En relación con la tercera de las cuestiones plantea-
das, el Gobierno considera que se han adoptado medi-
das suficientes y adecuadas para garantizar en España
una oferta informativa variada y plural, medidas que
van a verse reforzadas en el futuro con el estableci-
miento de un nuevo marco legal de lo audiovisual que
refleje las nuevas realidades existentes, tanto desde el
punto de vista social como tecnológico.

Madrid, 22 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/030901

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Puigcercós i Boixassa, Joan (GMx).

Asunto: Retrasos en el suministro de cartas por parte
de Correos en algunos barrios de Manresa (Barcelona).

Respuesta:

El objetivo de la Sociedad Estatal Correos y Telé-
grafos es prestar el servicio postal dentro de los niveles
de calidad establecidos, tanto en Manresa como en el
resto del territorio nacional.

Para la consonanción de dicho objetivo Correos pro-
cura adaptar sus medios humanos y materiales a cada
entorno sociodemográfico y a su correspondiente tráfi-
co postal, mediante la realización de estudios periódi-
cos de dichas variables lo que permite detectar, entre
otras, las necesidades de personal.

En consecuencia con lo indicado y a la vista de la
expansión urbanística y demográfica que ha experi-
mentado la localidad de Manresa, se ha llevado a cabo,
a finales del mes de enero del presente año, una rees-
tructuración de los servicios que se concretó en la crea-
ción de una nueva sección de reparto y en un puesto de
tareas interiores con la función de servir de apoyo a las
labores de distribución.

Por otra parte, hay que significar que para minimizar
los efectos que las ausencias del personal de reparto pue-
dan tener sobre el servicio de distribución, se adopta una
serie de medidas, entre las que destacan, el aumento de
módulos de reparto en sábado y la contratación de perso-
nal. Por lo que respecta a esta última medida, se señala
que en lo que va de año se han efectuado 8 contrataciones
para cubrir las diversas ausencias de los trabajadores y se
han asignado dos refuerzos puntuales más.

En cuanto al tema de las contrataciones de personal,
conviene poner de manifiesto las dificultades existentes
a la hora de encontrar candidatos lo que origina que la
cobertura de las ausencias no pueda realizarse, en algu-
nas ocasiones, con la celeridad que sería de desear.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031061

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTOR: Puigcercós i Boixassa, Joan (GMx).

Asunto: Medidas ante la existencia de toneladas de
residuos tóxicos vertidos a la Rambla de la Viuda en
Castellón.

Respuesta:

En febrero de 1995 se firmó un Convenio Marco
entre el Ministerio de Obras Públicas, Transportes y
Medio Ambiente y la Consejería de Medio Ambiente
de la Comunidad Valenciana sobre actuaciones de des-
contaminación de suelos (Plan Nacional de Recupera-
ción de Suelos Contaminados 1995/2005), con objeto
de establecer las condiciones básicas para la colabora-
ción en la financiación y redacción de proyectos y eje-
cución de obras de descontaminación de suelos conta-
minados. En los anexos del convenio figura, entre otros
proyectos, el de descontaminación de la Rambla de la
Viuda.

La Confederación Hidrográfica del Júcar del Minis-
terio de Medio Ambiente autorizó, el 21 de marzo de
1995, a la Consellería de Medio Ambiente para que, al
amparo de lo establecido en el Convenio Marco antes
citado, llevase a cabo una primera fase de descontami-
nación de los terrenos en cuestión, ubicados en zona de
policía, que fue renovada el 13 de mayo de 1997 ante
una nueva solicitud de la Consellería.

Detectados por la Consellería de Medio Ambiente
nuevos residuos que no estaban contemplados en el
proyecto de los trabajos de descontaminación llevados
a cabo con anterioridad, la Confederación Hidrográfica
del Júcar otorgó nueva autorización el 4 de abril de
2000 para retirar dichos residuos.

Finalmente, el 29 de mayo de 2002 ha tenido entrada
en la Confederación Hidrográfica del Júcar una nueva
solicitud de autorización de la Consellería de Medio
Ambiente, para realizar las obras comprendidas en el
«Proyecto de Rehabilitación de Suelos Contaminados
en la Rambla de la Viuda, en el término municipal de
Almazora (Castellón). Fase III», habiéndose autorizado
la realización de dichos trabajos en zona de policía el 12
de junio de 2002 (Expediente 2002-AZ-0155).

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031063

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Actuación de la Dirección General de Costas
en el proyecto de accesibilidad a las playas de Lugo.

Respuesta:

El proyecto de accesibilidad a las playas de Lugo se
encuentra redactado, con un presupuesto de
670.000 euros, en el que se prevé actuar en las siguien-
tes playas:

— Xilloi, término municipal O Vicedo.
— Covas, término municipal Viveiro.
— Lago, término municipal Xove.
— Cubelas, término municipal Cervo.
— Pampillosa, término municipal Foz.
— Rapadoira, término municipal Foz.
— Reinante, término municipal Barreiros.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031064 a 184/031066, 184/031068 y 184/031078

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Diversas actuaciones de la Dirección General
de Costas del Ministerio de Medio Ambiente.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

Paseo de acceso al Santuario da Nosa Señora da Barca

La ejecución de la obra se está llevando a cabo
según las previsiones de contrato, sin ninguna inciden-
cia reseñable, estando prevista su finalización dentro
de la fecha contractual, que es el 15 de septiembre de
2002.

El objetivo principal del proyecto es facilitar el
acceso peatonal, habilitando un paseo por el borde cos-
tero, en el acceso al santuario.

Recuperación del borde litoral de las playas Benque-
rencia y Longara

El proyecto fue contratado el 20 de diciembre de
2000, por un presupuesto de 957.292,08 euros. Las
obras han finalizado el 20 de diciembre de 2001.
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Acondicionamiento del borde litoral de la playa de
Castiñeiras, en Ribeira

Las características básicas del proyecto, que ha sido
expuesto al trámite preceptivo de Información Pública,
son:

— Rehabilitación del borde litoral degradado
mediante las siguientes actuaciones:

• Demolición de construcciones sobre el arenal,
recuperando playa.

• Retirada de escombros.
• Ejecución de paseo de borde, con accesos al are-

nal.

La obra se encuentra en la actualidad en licitación,
estando prevista su finalización en el año 2003.

Aplicación Ley Patrimonio Histórico

El proyecto consiste en el 1% del presupuesto de
ejecución material de las obras que tienen un presu-
puesto de ejecución por contrata superior a cien millo-
nes de pesetas (601.012,10 euros). Esta cantidad es
transferida al Ministerio de Educación, Cultura y
Deporte para su inversión en actuaciones de rehabilita-
ción del Patrimonio Histórico.

Rehabilitación de la fachada marítima de Muros

Todas las alegaciones que se realizan a un proyecto
en el trámite de Información Pública son analizadas y
tenidas en cuenta en la aprobación definitiva del pro-
yecto. La pretensión del Bloque Nacionalista Galego,
en el sentido de ocupar mediante rellenos más superfi-
cie de dominio público marítimo-terrestre para plazas
de aparcamiento, es contraria a los criterios estableci-
dos en la vigente Ley de Costas, y por ello fue desesti-
mado.

Una vez formalizado el contrato, el plazo previsto
para la finalización de las obras, es el 14 de junio de
2003, no existiendo actualmente ningún impedimento
para el cumplimiento de dicho plazo.

La antigua concesión para una conservera que se
menciona, no supone obstáculo alguno en la ejecución
de esta 1.a fase, ya que se ha proyectado esta obra sin
afectar a esa zona. La actuación en la superficie ocupa-
da por esa antigua concesión, toda vez que se ha decre-
tado su caducidad, será definida en una 2.a fase, que se
encuentra actualmente en estudio.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031070 y 184/031082

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Proyecto de demolición del edificio de la playa
de Areaoura en Foz (Lugo) y restitución del dominio
público afectado en la isla de A Creba, Muros (A Coru-
ña).

Respuesta:

La voladura del edificio de la playa de Areaoura se
ha realizado el 1 de julio de 2002.

— En relación con la restitución del dominio públi-
co afectado en la isla de A Creba, tras la realización de
las gestiones oportunas con la Abogacía del Estado de
la Audiencia Nacional y del Tribunal Supremo con el
fin de averiguar la interposición de Recurso de Casa-
ción frente a la Sentencia de la Audiencia Nacional de
5 de abril de 2002, y no teniendo constancia de la inter-
posición del mismo, la Demarcación de Costas en A
Coruña procedió el 14 de junio de 2002 a requerir al
particular, en ejecución de la sentencia, que proceda a
restituir el terreno a su estado primitivo.

En caso de que el particular no proceda a la restitu-
ción del dominio público afectado, la Demarcación de
Costas iniciará los trámites necesarios para la ejecu-
ción subsidiaria, de acuerdo con el artículo 98 de la Ley
30/1992 de Régimen Jurídico de las Administraciones
Públicas y Procedimiento Administrativo Común.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031098

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones acerca de financiar los colectores
desde la Caleta de Vélez hasta la depuradora de Alga-
rrobo, así como desde la zona de Lagos y Mezquitilla
hasta la depuradora de Algarrobo.
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Respuesta:

Dentro del anteproyecto de la EDAR de Torrox,
colectores interceptores, estaciones de bombeo y
emisarios submarinos de los núcleos de Torrox y
Algarrobo, se contempla como Colector n.o 4, la
recogida de las aguas del Puerto pesquero de la Cale-
ta de Vélez, así como a diversos núcleos (Trayamar,
Caleta del Sol, Algarrobo Costa, Mezquitilla y
Lagos) y una estación de bombeo denominada esta-
ción de Lagos, los cuales mediante dos estaciones de
impulsión elevarán las aguas a la EDAR de Algarro-
bo. Todo ello se efectuó a petición del Ayuntamiento
de Vélez Málaga y en coordinación con el Ayunta-
miento de Algarrobo. El anteproyecto está preparado
para su inmediata licitación, con una inversión pre-
vista de 2.202.203,85 euros.

El Ministerio de Medio Ambiente tenía contempla-
do en su Plan de Saneamiento Integral de la Costa del
Sol-Axarquía, el proyecto completo del término coste-
ro de Algarrobo incluida la EDAR, con un presupuesto
estimado de 7.212.145 euros, estando autorizado por la
Dirección General de Obras Hidráulicas y Calidad de
las Aguas del Ministerio de Medio Ambiente, el día 7
de junio de 1999.

Así en el año 1999 la Dirección General de Obras
Hidráulicas y Calidad de las Aguas remitió escritos al
Ayuntamiento solicitando información sobre el Conve-
nio que el Ayuntamiento había suscrito con la Conseje-
ría de Agricultura y Pesca de la Junta de Andalucía, del
cual se tenía conocimiento mediante los medios de
comunicación, sin recibir contestación a dichos reque-
rimientos.

En el año 2000, se personaron funcionarios del
Ministerio de Medio Ambiente, y comprobaron que
habían comenzado las obras de la EDAR de Algarrobo,
cuya financiación correspondía a la Comunidad Euro-
pea (FEOGA), bajo el control de la Junta de Andalucía,
por lo que no procedió a efectuar la inversión contem-
plada en las previsiones del Ministerio de Medio
Ambiente, relativa al EDAR. Se realizará lo previsto en
los colectores y estaciones de bombeo, a pesar de que
la Junta de Andalucía debiera haber ejecutado la obra
en su totalidad.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031107

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Romeu i Martí, Francesc (GS).

Asunto: Proyectos, obras e instalaciones financiadas
con fondos de la Unión Europea, así como institucio-
nes que han recibido ayudas europeas desde el año
1996.

Respuesta:

En relación con las ayudas del Fondo Social Euro-
peo, en anexo 1 se remite el listado regionalizado de
organismos perceptores de ayudas durante el período
96-99 y relación, por capítulos, de los proyectos de Ini-
ciativas Comunitarias de las fases 95-97 y 98-99.

En lo que respecta al período 2000-2006, se remiten
los datos de las ayudas del Fondo Social Europeo pro-
gramadas, por beneficiarios, para los años 2000 y 2001.

La Unidad Administradora del Fondo Social Euro-
peo no dispone de información provincializada sobre
las ayudas.

En relación con el ámbito de competencias de las
Entidades Gestoras (Instituto Nacional de la Seguridad
Social e Instituto Social de la Marina) y de la Tesorería
General de la Seguridad Social, se informa que en el
período señalado se ha realizado el proyecto que se
contempla en el correspondiente anexo 2.

En relación a las competencias del Ministerio de
Agricultura, Pesca y Alimentación, se señala que en el
marco de la Iniciativa Comunitaria Leader y el Progra-
ma de Desarrollo y Diversificación Económica de
Zonas Rurales (PRODER) no se gestiona ningún tipo
de proyecto financiado íntegramente por fondos de la
Unión Europea.

El número de proyectos, obras e instalaciones cofi-
nanciadas por la Unión Europea, en el marco de los
Programas Leader II y PRODER, distribuidos por
comunidades autónomas, en el período de programa-
ción 1994-1999, en datos provisionales, es el siguiente:

• Leader II

— Andalucía: 4.312.
— Principado de Asturias: 862.
— Canarias: 1.284.
— Cantabria: 529.
— Castilla y León: 3.461.
— Castilla-La Mancha: 3.142.
— Extremadura: 2.102.
— Galicia: 1.870.
— Murcia (Región de): 449.
— Comunidad Valenciana: 2.233

— Total Objetivo 1: 18.960.

— Aragón: 3.309.
— Balears (Illes): 467.
— Cataluña: 555.
— La Rioja: 85.
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— Madrid (Comunidad de): 349.
— Navarra (Comunidad Foral de): 585.
— País Vasco: 192.

— Total Objetivo 5B: 5.542.

— Total: 24.502

• PRODER

— Andalucía: 3.555.
— Principado de Asturias: 476.
— Canarias: 72.
— Cantabria: 583.
— Castilla y León: 2.833.
— Castilla-La Mancha: 1.699.
— Extremadura: 1.137.
— Galicia: 583.
— Murcia (Región de): 107.
— Comunidad Valenciana: 879.

— Total: 11.924.

Todos estos proyectos cofinanciados por la Unión
Europea conllevan financiación de fondos nacionales.

La cofinanciación programada ha sido la siguiente:

• Leader II

— Unión Europea: 37,7 %.
— Administraciones nacionales: 19,0 %.

• PRODER

— Unión Europea: 45,2 %.
— Administraciones nacionales: 20,2 %.

Las entidades que han recibido estas ayudas son las
Administraciones locales, cooperativas, sociedades
agrarias de transformación, asociaciones. Asimismo,
han percibido ayuda las personas físicas.

Los proyectos que han percibido ayudas son:

— Turismo rural.
— Valorización de la producción agraria.
— Pequeñas empresas y servicios.
— Conservación del entorno.
— Formación.

Tampoco hay actuaciones de regadíos e infraestruc-
turas agrarias financiadas íntegramente por los fondos
europeos.

Se adjunta en anexo 3 un cuadro con las actuaciones
cofinanciadas por el Ministerio de Agricultura, Pesca y
Alimentación (MAPA) y la Unión Europea (UE) en el
período 2001-2006, y otro cuadro con los proyectos
que se están ejecutando en 2002.

En general, los beneficiarios de las actuaciones en
regadíos son las comunidades de regantes afectadas.
Las restantes obras de infraestructura rural (caminos,
desagües, etc.) se entregan a los ayuntamientos de los
municipios afectados.

En la línea de ayudas a la mejora de las condiciones
de transformación y comercialización de productos
agrarios y silvícolas, tampoco existen proyectos finan-
ciados íntegramente por la Unión Europea.

El número de proyectos cofinanciados por la Unión
Europea y las distintas Administraciones españolas,
con los porcentajes en que han participado, en el perío-
do 1996-1999, se presenta en anexo 4. En estos
momentos, no se dispone de información a nivel pro-
vincial para los años 2000 y 2001, ni de información a
nivel provincial de todos los beneficiarios de estas ayu-
das (son empresas públicas o privadas), que son gestio-
nadas (resolución y pago) por las comunidades autóno-
mas.

Finalmente, se señala que, de acuerdo con la norma-
tiva comunitaria y nacional, las funciones encomenda-
das al Fondo Español de Garantía Agraria son, funda-
mentalmente, las de ejecución, seguimiento y/o
coordinación de las medidas de regulación de los mer-
cados agrarios, financiadas por la Sección Garantía del
Fondo Europeo de Orientación y Garantía Agraria
(FEOGA).

Desde el año 2000, determinadas medidas de desa-
rrollo rural, para las regiones no incluidas en el Objeti-
vo 1, son financiadas por el FEOGA-Garantía.

Se acompañan en anexo 5 cuadros que recogen los
pagos realizados por los distintos organismos pagado-
res de las comunidades autónomas, por aplicación de
las citadas medidas, y durante los años 2000 y 2001.
No se dispone de información a nivel provincial.

Madrid, 30 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota: La documentación que se acompaña se
encuentra en la Secretaría General de la Cámara.

184/031144

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Ejecución del Proyecto de Obra de Vía Verde
de San Juan del Puerto-Valverde del Camino.
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Respuesta:

La Dirección General de Calidad y Evaluación
Ambiental del Ministerio de Medio Ambiente ya ha ini-
ciado el expediente de contratación del «Camino Natu-
ral de San Juan del Puerto a Valverde del Camino» y se
espera la publicación de su licitación en el Boletín Ofi-
cial del Estado en el mes de julio.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031145

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Inversiones de la Confederación Hidrográfica
del Guadiana para la restauración, limpieza y acondi-
cionamiento de cauces en la provincia de Huelva en los
años 2001 y 2002.

Respuesta:

En fase de ejecución se encuentran las siguientes
obras de restauración hidrológico forestal:

1. «Obras de acondicionamiento de márgenes y
cauce en la zona de La Calvilla», término municipal de
Gibraleón (Huelva), con un presupuesto de ejecución
de 65.571,75 euros.

2. «Obras de acondicionamiento de márgenes y
cauce zona sur», con un presupuesto total de
1.081.822 euros, desglosado en los siguientes proyec-
tos:

— «Obras de acondicionamiento de márgenes y
cauce zona sur, arroyo Giraldo, tramo: A-493, hasta
desembocadura», término municipal de La Palma del
Condado y Villarrasa.

— «Obras de acondicionamiento de márgenes y
cauce zona sur, arroyo Domingo Negro», término
municipal de Gibraleón.

— «Obras de acondicionamiento de márgenes y
cauce zona sur arroyo Fuente Salada», término munici-
pal de Gibraleón (Huelva).

— «Obras de acondicionamiento de márgenes y
cauce zona sur, arroyo del Prado, tramo N-431 hasta
laguna del Prado», término municipal de Isla Cristina.

— «Las obras de acondicionamiento de márgenes
y cauce zona sur arroyos Valdeinfierno y de la Redon-
dela», término municipal de Isla Cristina.

— «Obras de acondicionamiento de márgenes y
cauce zona sur, arroyo Domingo Negro, fase III», tér-
mino municipal de Gibraleón.

3. «Obras de adecuación ambiental del arroyo
Pescadería (Tinto) en su tramo periurbano de la locali-
dad de La Palma del Condado (Huelva)», con un presu-
puesto de 761.015,42 euros, dividido en anualidades
2001 y 2002.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031147

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Hectáreas reforestadas en la provincia de
Huelva en los últimos seis años.

Respuesta:

En relación a las competencias del Ministerio de
Agricultura, Pesca y Alimentación, se señala que la
superficie agraria forestada en la provincia de Huelva,
en el marco del Programa de Forestación de Tierras
Agrarias, en el período 1993-1998, ha sido de
64.761 hectáreas, correspondientes a 1.709 expedientes
certificados.

La última campaña en Andalucía fue la del año
1998, no habiéndose efectuado convocatorias posterio-
res.

Las hectáreas reforestadas por la Dirección General
de Conservación de la Naturaleza del Ministerio de
Medio Ambiente en la provincia de Huelva en los seis
años, al amparo del convenio de colaboración para la
restauración hidrológico-forestal de cuencas degrada-
das establecido con la Junta de Andalucía y, por tanto,
a propuesta de la misma, han sido 810.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031148

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Cantidades destinadas a la campaña contra
incendios en la provincia de Huelva en los últimos seis
años.

Respuesta:

El presupuesto de la Dirección General de Conser-
vación de la Naturaleza del Ministerio de Medio
Ambiente no está territorializado en lo que se refiere a
la defensa contra incendios forestales. Su naturaleza es
de ámbito nacional, por lo que no existe previsión
determinada para la provincia de Huelva.

No obstante, el Ministerio de Medio Ambiente,
sitúa cada verano en La Pata del Caballo (Huelva) una
brigada helitransportada tipo BRIF/A de cobertura
nacional, es decir, que puede ser movilizada para actuar
en cualquier lugar de España.

En los últimos seis años el coste y el número de per-
sonas que componen esta BRIF son los siguientes:

La BRIF funciona del 1 de julio al 30 de septiembre
con un período de entrenamiento previo.

En la provincia de Huelva se han registrado los
siguientes incendios:

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031149

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Ubicación de las zonas recogidas en el mapa
de riesgos de avenidas y zonas de inundaciones de la
provincia de Huelva.

Respuesta:

La información de que dispone la Dirección Gene-
ral de Obras Hidráulicas y Calidad de las Aguas del
Ministerio de Medio Ambiente, proviene de un estudio
del año 1985, en el que se establecían las siguientes
zonas de riesgo:

Zonas de rango intermedio:

— Zona 9: Río Guadiana a su paso por Sanlúcar.
— Zona 54: Ambas márgenes de la desembocadura

del río Piedras.
— Zona 55: Desembocadura del río Tinto.
— Zona 56: Zona baja de los ríos Tinto y Odiel en

Huelva.

Otras zonas:

— Zona 57: Río Odiel, aguas abajo del embalse de
Sancho.

— Zona 58: Ambas márgenes del Arroyo Trigue-
ros.

— Zona 59: Río Tinto a su paso por el Pueblo de
Niebla.

— Zona 60: Río Piedras, aguas abajo del embalse
de Piedras.

Por otra parte, se señala que la Junta de Andalucía
está ultimando el Plan de Prevención de Avenidas en la
Comunidad Autónoma.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031152 y 184/031154

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTORA: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Actuaciones de la Dirección General de Obras
Hidráulicas y Calidad de las Aguas del Ministerio de
Medio Ambiente en carreteras afectadas por los embal-
ses de Andévalo y Jarrama.

Respuesta:

En relación con las actuaciones en carreteras de titu-
laridad de la Diputación Provincial de Huelva, afecta-
das por la construcción del embalse del Andévalo, se
señala lo siguiente:

Las obras son en la variante de un tramo de la carre-
tera entre la Puebla de Guzmán y Paymogo, afectada
por el embalse de la presa del Andévalo.

Las obras, básicamente consisten en la sustitución
de un tramo de la carretera citada por otro, de
3.250 metros de longitud, con 10 metros de sección de
firme, entre los que se encuentra un viaducto de
330 metros de longitud y 35 metros de altura máxima
sobre el río Malagón.

Estas obras forman parte del proyecto de la presa
del Andévalo, por lo que su inicio y final oficiales coin-
ciden con los de la presa (15 de julio de 1999 y 15 de
noviembre de 2002). Las obras se encuentran pendien-
tes de la ejecución del firme y pequeños remates.

El presupuesto de las mismas, de
1.451.763,02 euros, se incluye en el de la presa del
Andévalo.

En relación con las obras en el camino de acceso a
la presa del Jarrama, en la provincia de Huelva, comen-
zaron el 10 de noviembre de 2001, con un presupuesto
de 1.125.908,71 euros, y están finalizadas pendientes
de recepción por el Ministerio de Medio Ambiente.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031155

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Fecha prevista para el comienzo de las obras
de emergencia de construcción de un puente sobre el
río Jarrama, en la provincia de Huelva.

Respuesta:

Las obras comenzaron el 2 de julio de 2001 por un
importe de 588.991,86 E, se encuentran finalizadas
pendientes de recepción por el Ministerio de Medio
Ambiente.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031158

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gorostiaga Saiz, María Dolores (GS).

Asunto: Iniciativas para restablecer los accesos peato-
nales y rodados a la costa de Comillas (Cantabria) en la
zona de La Jerra.

Respuesta:

En la zona de La Jerra se encuentran unas instala-
ciones de cultivos marinos en funcionamiento, pertene-
cientes a la empresa Incumar, S.A., y que gozan de una
autorización otorgada en su día por el Ministerio de
Comercio, encontrándose autorizado su funcionamien-
to y explotación por la Dirección General de Pesca del
Gobierno de Cantabria.

El acceso rodado a dichas instalaciones, que por su
propio destino se encuentran en el borde marítimo, ha
sido utilizado por los pescadores de la zona para llegar
al aparcamiento de la empresa y se situaban sobre la
construcción de la cetárea para pescar. Ante el riesgo
de accidentes desde sus instalaciones, así como por
motivos de seguridad, la empresa decidió cerrar dicho
acceso rodado.

En los términos establecidos en el artículo 28 de la
vigente Ley 22/1988 de 28 de julio de Costas, no puede
alegarse que la servidumbre de acceso público y gratui-
to al mar no se encuentra garantizada, ya que en un
radio de 500 metros existen dos senderos por los que se
accede libremente al mar en dicha zona.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031162

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Problemas medioambientales que se están
generando en las salinas de Torrevieja (Alicante).

Respuesta:

Las averías que se han venido produciendo en estos
últimos seis años en las tuberías procedentes de los
acuíferos del Pinoso, tal vez porque han sido rápida-
mente reparadas, no han producido daños medioam-
bientales en las salinas de Torrevieja. De hecho, no se
tiene constancia de ninguna queja o denuncia formula-
da por la Comunidad Valenciana, que es la Administra-
ción competente en esta materia.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031170

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Moreno Sirodey, Nazaria (GS).

Asunto: Inversión prevista por el Ministerio de Fomen-
to para la vía férrea Sevilla-Mérida.

Respuesta:

El Ministerio de Fomento mantiene reuniones habi-
tualmente con la Junta de Andalucía sobre todos los
temas de interés común.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031188

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Benegas Haddad, José María, y Pedret i
Grenzner, Jordi (GS).

Asunto: Plantillas de las Comisarías de Policía de Bil-
bao a 31-12-2001.

Respuesta:

En el seguiente cuadro se refleja la dotación de fun-
cionarios del Cuerpo Nacional de Policía en la plantilla
de Bilbao, según el vigente catálogo de puestos de tra-
bajo de 1995, así como la ocupación efectiva a 31-12-
2001.

A los anteriores efectivos hay que añadir 26 funcio-
narios destinados en la Unidad de Intervención Policial
con sede en Bilbao y 30 destinados en el Aeropuerto de
Sondica.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031200

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Valoración de la pretensión del Gobierno por-
tugués de elevar las aguas de la Presa de Alqueva hasta
la cota 152.

Respuesta:

La cota 152 representa el nivel de máximo embalse
de la presa y afecta a 333.662 hectáreas situadas en la
margen izquierda del río Guadiana y comprendida
entre el puente de Ajuda y la confluencia con el río
Cuncos. Estas tierras, en gran parte cultivables, dejarán
de serlo al quedar sumergidas por el embalse o, en cual-
quier caso, afectadas por la explotación del mismo.
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Dichos terrenos han sido objeto de expropiación (en
la mayor parte mediante acuerdos amistosos) de acuer-
do con el procedimiento previsto en el convenio de
1968.

Además de esta afección de carácter físico existen
otros impactos de carácter ambiental y de afección al
patrimonio y natural. Con el fin de minimizar dichos
impactos el Grupo de trabajo técnico español está deba-
tiendo la superficie que deberá respetarse. El resultado
de este debate será presentado como propuesta al
Grupo técnico hispano-luso en la siguiente reunión.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031201 a 184/031203

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Diversos datos relativos a las obras de la Presa
de Alqueva.

Respuesta:

El programa de minimización de impactos al que se
refiere Su Señoría, en sus líneas principales, pretendía
resolver las principales afecciones que podían detectar-
se «a priori» y que se referían a las posibles afecciones
sobre elementos patrimoniales y culturales, a la pérdi-
da de hábitats ligados al medio hídrico, así como a su
repercusión sobre la ornitofauna, y especialmente a
alteraciones concretas sobre las poblaciones de nutria.
Además de estos aspectos, se planteaban otras cuestio-
nes habituales en la estimación del impacto ambiental
en relación con la construcción de grandes presas.

La importancia de estas cuestiones exigía efectuar
estudios adecuados para disponer de elementos técni-
cos que permitieran valorar la situación actual y plan-
tear medidas adecuadas para su conservación.

El grupo de trabajo técnico encargó cinco estudios
específicos que permitirían diseñar de forma concreta
el programa de minimización de impactos.

En la actualidad, los estudios aún no han finalizado
y uno de ellos, el relativo a la construcción de un azud
contraembalse, tiene solicitada una modificación.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031204 a 184/031206

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).

Asunto: Deficiencias de recepción en la señal de televi-
sión en algunas zonas de la provincia de Cádiz.

Respuesta:

El Ministerio de Ciencia y Tecnología, en el ámbi-
to de sus competencias, señala que el problema de las
deficiencias de recepción de señal de televisión en
determinadas poblaciones de la provincia de Cádiz
ha sido detectado por los servicios de inspección pro-
vinciales, por lo que el Ministerio de Ciencia y Tec-
nología se ha dirigido al Ente Público Radio Televi-
sión Española a fin de que proceda a la resolución de
la mala distribución de sus señales en esas zonas.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031209

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Puigcercós i Boixassa, Joan (GMx).

Asunto: Apertura de expedientes por vertidos indus-
triales al río Vernissa a su paso por el término munici-
pal de Terrateig (Valencia).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S.,
se señala que no hay informe ni denuncia, y en conse-
cuencia ningún procedimiento sancionador en curso,
en el término municipal de Terrateig, relativo a vertidos
industriales al río Vernissa.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031255

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Puigcercós i Boixassa, Joan (GMx).

Asunto: Motivos para la exclusión de Cabrera de Mar y
Vilassar de Mar (Barcelona) de las ayudas concedidas
por el Ministerio de Medio Ambiente para la regenera-
ción de las playas afectadas por los temporales.

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, para paliar los
daños producidos por los temporales sufridos a partir
del 10 de noviembre de 2001, ha aprobado obras de
emergencia que en Cataluña han ascendido a
13.137.342,33 E.

El criterio para priorizar las actuaciones a llevar a
cabo es el establecido en la Ley de Contratos de las
Administraciones Públicas y ha sido reparar los daños
producidos, en el marco de las competencias de la
Dirección General de Costas del Ministerio de Medio
Ambiente y llevar a cabo aquellas actuaciones necesa-
rias para evitar daños a las personas y bienes.

En Vilassar de Mar se habilitaron 601.000 E para
restituir la senda peatonal dañada.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031267

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-GiU).

Asunto: Actuaciones realizadas para mejorar los meca-
nismos de control sobre los agentes intermediarios de
armas.

Respuesta:

Los mecanismos de control sobre agentes interme-
diarios de armas son los que se contemplan en la legis-
lación vigente (Ley 1/92, de Protección Seguridad Ciu-
dadana, Real Decreto 137/1993, por el que se aprueba
el Reglamento de Armas, Real Decreto 491/1998, de

Comercio Exterior de Material de Defensa y Doble
Uso, Directiva Europea 91/477/CEE, de Armas de
Fuego).

Por otra parte, se está procediendo a la revisión de
la Directiva Europea de Armas de Fuego y del actual
Reglamento de Armas, al objeto de corregir las defi-
ciencias que se han puesto de manifiesto durante la
vigencia del mismo.

Asimismo, por parte de la Dirección General de la
Guardia Civil se ha impulsado la actividad inspectora
para ejercer un control más eficaz y constante de los
establecimientos e instalaciones relacionados con la
fabricación, comercio, transporte y venta de armas,
dándose instrucciones al respecto de forma que en este
tipo de establecimientos se realicen al menos tres ins-
pecciones ordinarias anuales, así como todas aquellas
que se estime conveniente realizar de forma extraordi-
naria previstas en la legislación vigente.

Madrid, 30 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031319

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Moragues Gomila, Alberto (GS).

Asunto: Evolución del importe pagado por el Estado en
concepto de descuento para residentes en las Illes Ba-
lears desde el año 1997 hasta la fecha.

Respuesta:

Las subvenciones en el transporte aéreo a los resi-
dentes en las Illes Balears ha sufrido desde 1997 dife-
rentes cambios normativos, como consecuencia en pri-
mer lugar de la aprobación de la Ley 30/1998 de 29 de
julio, del Régimen Especial de las Illes Balears, que en
su artículo 3 establece el aumento del importe de la
bonificación a los residentes, que de un 25% pasa a ser
de un 33% del importe de la tarifa en los trayectos entre
Baleares y el resto del territorio nacional. Asimismo,
mediante el Real Decreto 1746/1998 de 31 de julio,
sobre subvenciones al transporte aéreo, interinsular
para residentes en Baleares, se incrementa el porcenta-
je de bonificación en los trayectos interinsulares, de un
10% a un 33%.

Con este motivo, en el año 1999 se produjo un
incremento importante en los créditos presupuestarios
destinados a atender estas subvenciones (Programa
515D, capítulo 4, concepto 485) y en los importes
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pagados, tal como se refleja en el cuadro adjunto en
anexo, cuya evolución desde 1997 hasta 2001 ha repre-
sentado un incremento de más del 200%.

Durante el año 2002 hasta la fecha, se han ejecuta-
do créditos por valor de 13.018.232,23 E en rutas de
Baleares-Península y 2.543.433,51 E en rutas interin-
sulares.

Las subvenciones en el transporte marítimo a los
residentes son las siguientes:

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes. 

ANEXO

Evolución del importe en pesetas pagado
por el Estado en concepto de descuento

a los residentes en las Islas Baleares

Programa 515D-Capítulo 485

184/031335

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Soriano Benítez de Lugo, Alfonso (GP).

Asunto: Red de pederastas descubierta en la isla de La
Palma.

Respuesta:

Con ocasión del esclarecimiento de un delito contra
el patrimonio, fue detenido un menor, el cual manifestó
haber mantenido relaciones sexuales con otro de los

detenidos, quien entre otras ocupaciones ejercía como
monitor de teatro infantil; averiguándose que el mismo
había mantenido relaciones durante diez años con unos
quince menores de edad, realizando grabaciones con
vídeo de estos actos.

Por otro lado, otro de los menores manifestó mante-
ner relaciones sexuales desde hacía siete años con
varias personas de su mismo sexo, mayores de edad, a
cambio de dinero.

No obstante, se estima que dichos hechos se tienen
que considerar diferenciados, y no se pueden catalogar
como propios de una «red» de pederastas, ya que no se
ha podido comprobar que existiera una conexión entre
ellos.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031342

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Pol Cabrer, Francisca (GP).

Asunto: Programas desarrollados para promover el
reciclaje y tratamiento responsable de residuos.

Respuesta:

En aplicación de la Ley 10/98, de Residuos y de los
distintos planes y programas de gestión de residuos ya
aprobados, en particular el Plan Nacional de Residuos
Urbanos, el Ministerio de Medio Ambiente ha elabora-
do y aprobado diversas normas, algunas de las cuales
se encuentran a punto de ser sometidas a la aprobación
del Gobierno, que impulsarán el reciclaje de los
siguientes residuos:

— Envases de productos fitosanitarios.
— Purines ganaderos.
— Vehículos fuera de uso.
— Neumáticos fuera de uso.
— Pilas y acumuladores usados.
— Lodos de depuradora.
— Residuos de construcción y demolición.
— Residuos peligrosos.
— Residuos eléctricos y electrónicos.

Mención especial merecen las medidas para promo-
ver el reciclaje de envases domésticos, en aplicación de
la Ley 11/97, de Envases y Residuos de Envases, en
cuyo Reglamento se exigen una serie de medidas con-

CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

205



cretas para alcanzar los objetivos ecológicos previstos.
Por su especial relevancia ecológica deben destacarse
las medidas de prevención, muy en especial los llama-
dos planes empresariales de prevención.

Al mismo tiempo el Ministerio de Medio Ambiente
está estudiando, en colaboración con las comunidades
autónomas, otros posibles instrumentos, incluidos los
de carácter económico, para promover la recuperación
del reciclaje. A este respecto ya se han enviado algunos
borradores de trabajo a las comunidades autónomas.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031369

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Pol Cabrer, Francisca (GP).

Asunto: Programas de I+D+I desarrollados para mejo-
rar el diseño de los envases.

Respuesta:

El Programa Nacional de Envases y Residuos de
Envases, incluido en el Plan Nacional de Residuos
Urbanos del Ministerio de Medio Ambiente, contempla
expresamente el fomento de las actuaciones de I+D+I
referidas a la reutilización y reciclaje de envases y resi-
duos de envases y, en particular, las que hacen referen-
cia al aprovechamiento y reciclado de recipientes fabri-
cados con materiales plásticos.

Junto a estas medidas, el propio Plan Nacional de
Residuos Urbanos, en el apartado correspondiente a
la prevención, tiene previsto el fomento de actuacio-
nes de I+D+I que tengan como objetivo la mejora en
el diseño de bienes (envases o de cualquier otro tipo),
tendentes a facilitar su reciclabilidad cuando se con-
viertan en residuo y a la posibilidad de adaptación,
mediante sustitución de elementos por otros de
menor impacto ambiental. El importe total de las
inversiones previstas en el Plan Nacional de Residuos
Urbanos para las actuaciones de I+D+I es de
112 millones de euros aproximadamente, para el
período 2000-2006.

Con el objeto de un uso más eficiente de los envases
por las industrias, la Ley 11/1997, de Envases y Resi-
duos de Envases, y el Reglamento que la desarrolla,
establecen la obligación de elaborar, por parte de las
empresas, planes empresariales de prevención. La prin-
cipal finalidad de dichos planes no es otra que coadyu-

var a la reducción de al menos el 10% en peso, de la
totalidad de los residuos de envases generados, objeti-
vo de prevención que figura en el artículo 5 de la men-
cionada Ley.

Los planes empresariales de prevención pueden
referirse a cualquier tipo de actividad de producción,
que tras la comercialización de los productos envasa-
dos genere residuos de envases.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031382

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Barrios Curbelo, María Bernarda (GP).

Asunto: Inversiones previstas en patrimonio cultural en
la provincia de Las Palmas.

Respuesta:

El Instituto del Patrimonio Histórico Español acaba
de finalizar la redacción del Plan Director de la Cate-
dral de Las Palmas.

Por otra parte están previstas actuaciones en la
Cueva Pintada de Galdar, consistentes en la cubrición y
algunas dependencias auxiliares del yacimiento ar-
queológico. Dichas actuaciones se realizan, como las
fases anteriores, en el marco de un convenio de colabo-
ración entre el Ministerio de Educación, Cultura y
Deporte y el Gobierno de Canarias. Este convenio,
redactado en la modalidad de subvención nominativa
está en este momento en trámite. La cantidad corres-
pondiente al citado Instituto del Patrimonio Histórico
es de 1.166,96 miles de euros, que supone el 50% del
coste del proyecto a realizar. Se espera que la tramita-
ción se culmine en los próximos meses.

Con cargo a los fondos del 1% cultural, dentro del
Acuerdo de colaboración para actuaciones en el patri-
monio histórico entre los Ministerios de Educación,
Cultura y Deporte y de Fomento está previsto para
varias anualidades lo siguiente:

— Se han concedido subvenciones al Gobierno de
Canarias para actuaciones en Arrecife (Lanzarote) para
restauración del Castillo de San Gabriel, y el de La
Oliva (Fuerteventura) para la restauración de la Casa de
Los Coroneles.

— Asimismo, está previsto realizar las siguientes
inversiones:
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• Las Palmas de Gran Canaria. Restauración de las
Casas Consistoriales.

• Las Palmas de Gran Canaria. Rehabilitación del
Teatro Pérez Galdós.

• Las Palmas de Gran Canaria. Rehabilitación del
Castillo de La Luz.

Madrid, 22 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031383

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Barrios Curbelo, María Bernarda (GP).

Asunto: Inversiones previstas en patrimonio cultural en
la provincia de Santa Cruz de Tenerife.

Respuesta:

En la provincia de Santa Cruz de Tenerife, el Insti-
tuto del Patrimonio Histórico Español lleva a cabo dos
proyectos de restauración: en la Iglesia de la Concep-
ción de La Laguna están ejecutándose los últimos
pagos de las obras realizadas durante 2000-2001, cuyo
gasto global ha sido de 165,88 miles de euros. En la
Catedral de La Laguna, en la que hasta el 2001 se res-
tauró su Torre Norte, por importe de 234,17 miles de
euros, se ha comenzado un nuevo proyecto de restaura-
ción centrado en el cuerpo antiguo de la Catedral que
se prolongará hasta 2003. Las obras, que ya han
comenzado, suponen una inversión de 467,59 miles de
euros.

Con cargo a los fondos del 1% cultural, dentro del
Acuerdo de colaboración para actuaciones en el Patri-
monio Histórico entre los Ministerios de Educación,
Cultura y Deporte y de Fomento, está previsto para
varias anualidades lo siguiente:

Se han concedido subvenciones al Gobierno de
Canarias para actuaciones en San Sebastián (La Gome-
ra), para la rehabilitación de la Casa de los Quilla para
Archivo Histórico.

Asimismo, está previsto realizar las siguientes
inversiones:

— San Cristóbal de La Laguna. Restauración de las
cubiertas de la Catedral.

— San Cristóbal de La Laguna. Rehabilitación del
Convento de Santo Domingo.

— San Cristóbal de La Laguna. Rehabilitación del
Hospital de los Dolores.

— San Cristóbal de La Laguna. Rehabilitación del
Teatro Leal.

— Santa Cruz de La Palma. Rehabilitación del Tea-
tro Circo de Marte.

Madrid, 22 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031425

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Test prionic realizados de casos de encefalopa-
tía espongiforme bovina (EEB) confirmados y censo de
vacuno de cada comunidad autónoma.

Respuesta:

El número de pruebas de diagnóstico rápido realiza-
das en el año 2001 fue de 386.492. Hasta el 12 de junio
del presente año, se han analizado un total de
228.381 animales. El total acumulado de los dos años
asciende a 614.873 análisis. En la siguiente tabla se
muestran estos resultados, especificando los bovinos
analizados en cada Comunidad Autónoma.

Por otra parte, el primer caso de EEB en nuestro
país se detectó en noviembre de 2000, apareciendo otro
caso más en ese año. El año 2001 se cerró con un total
de 82 focos. A fecha de 12 de junio del presente año,
han aparecido 59 casos, de forma que el total acumu-
lado de estos años asciende a 143 focos. Su distribu-
ción geográfica por Comunidades Autónomas es la
siguiente:
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De acuerdo a los últimos datos oficiales publicados
por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación,
la distribución de los censos por Comunidades Autóno-
mas, correspondientes al año 2000, se refleja en el
siguiente cuadro:

A efectos de control y lucha contra esta enfermedad,
los censos que se utilizan corresponden a animales
mayores de 24 meses y se refieren a animales adultos y
reproductores susceptibles de desarrollar la enfermedad.

Madrid, 16 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031451

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Obras previstas por la Dirección General de
Obras Hidráulicas y Calidad de las Aguas en la Comu-
nidad Valenciana para el año 2002.

Respuesta:

A continuación se relacionan las actuaciones que
tiene previsto acometer la Dirección General de Obras
Hidráulicas y Calidad de las Aguas, con cargo a los
Presupuestos Generales del Estado del año 2002, en la
Comunidad Valenciana, desglosadas por provincias.

ALICANTE

— Proyecto obras complementarias del encauza-
miento del río Segura, tramo Rojales-Guardamar.

— Proyecto obras complementarias n.o 3 de las de
encauzamiento del río Segura tramo Puente de Benejú-
zar-Rojales.

— — Proyecto del canal aliviadero del río Segura
hacia el reguerón de Hurcillo.

— Estudio y redacción del proyecto de moderniza-
ción de regadíos de la Vega Baja del Segura zona Norte.

— Mantenimiento y conservación Contraparada-
Guardamar.

— Proyecto de reparación del puente sobre el ali-
viadero de la presa del Embalse del Amadorio y otras
obras menores.

— Proyecto y ejecución de las obras de la amplia-
ción de la estación depuradora y colectores de aguas
residuales de Altea, Callosa, Palop y la Nuncia.

— Asistencia técnica para control y vigilancia de
las obras de colectores de Benidorm y Villajoyosa y
ampliación de la EDAR de Benidorm.

— Asistencia técnica para inspección y vigilancia
de las obras de los colectores generales y EDAR de
Novelda y Monforte.

— Asistencia, control y vigilancia obras de encau-
zamiento defensa y urbanización en el río Berxell.

— Proyecto de encauzamiento, defensa y urbaniza-
ción en el río Barxell primera fase tramo 1 viaducto de
San Jorge.

— Convenio entre la Dirección General de Obras
Hidráulicas y Calidad de las Aguas y el CEDEX para la
realización del ensayo en modelo reducido del encau-
zamiento del río Barxell.
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— Proyecto para demolición de la casa del ingenie-
ro y construcción de edificio para archivo, oficina y
almacén en la Presa de Guadalest.

— Asistencia técnica estudio análisis diagnóstico
actual y seguridad, redacción documento XYZT nor-
mas explotación de presas y embalses de Novelda y el
Federal.

CASTELLÓN

— Proyecto fabricación, suministro y montaje de
los elementos electromecánicos de la Presa de Algar.

— Proyecto de gran reparación del aliviadero prin-
cipal del embalse de Arenos.

— Proyecto de balsa para regulación de riegos en
el canal Cota 100-MD del río Mijares.

— Proyecto de encauzamiento del río Belcaire.
— Asistencia técnica, control y vigilancia obras del

proyecto de encauzamiento del río Seco entre autopista
A-7 y su desembocadura al mar.

— Asistencia técnica para redacción del Plan de
Protección de Recursos Hídricos de la Zona Húmeda
de Almenara.

VALENCIA

— Expropiación parcial salto de Millares con moti-
vo de las obras de construcción de la nueva presa de
Tous.

— Proyecto de integración medio ambiental y fo-
mento social de la Presa de Escalona.

— Correcciones del impacto ambiental y paisajísti-
co y de los desequilibrios creados por la construcción
de la Presa de Bellus.

— Obras del proyecto de mejora y revestimiento de
los brazales derivados de la acequia del Puig, Tercera
Fase.

— Asistencia técnica para inspección y vigilancia
de las obras de modernización de la acequia real del
Júcar.

— Asistencia técnica para inspección y vigilancia
obras de mejora de drenaje y reparación y acondiciona-
miento del camino de servicio y accesos del canal
Júcar-Turia.

— Obras del proyecto de mejoras de drenaje y de
reparación y acondicionamiento de camino de accesos
del canal Júcar-Turia.

— Proyecto de colocación de barandillas en los
acueductos del canal de la margen izquierda del río
Magro.

— Proyecto y ejecución de las obras de la estación
depuradora de aguas residuales sistema de Alzira.

— Proyecto y obra de colectores generales y esta-
ción depuradora de aguas residuales de Sueca.

— Asistencia técnica para inspección y vigilancia
del proyecto y ejecución de las obras de la depuradora
integral de la Albufera Sur.

— Proyecto y ejecución de las obras de la depura-
ción integral de Albufera Sur.

— Asistencia técnica para control y vigilancia
obras proyecto prolongación encauzamiento Barranco
Carraixet, tramo entre Bétera y sifón acequia Rascava
Fase I.

— Estudio proyecto de prevención de la erosión río
Palancia y la rambla de Azuebar y recuperación
ambiental e integración paisajística de Presa de Algar.

— Proyecto de pintado de los elementos metálicos
del canal principal del Campo del Turia.

— Asistencia técnica del estudio de integración de
la red de drenaje en desarrollo sostenible de la Albufera
de Valencia.

— Asistencia técnica para realización normas
explotación presas de Escalona y Forata, planes de
emergencia presas de Forata, Escalona, Bellus y Tous y
su coordinación.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031455

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Alumnos matriculados en las universidades de
Alicante desde el curso 1992-1993.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

Madrid, 22 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031456

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTORA: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Alumnos de las universidades de Alicante que
han solicitado ayudas al Ministerio de Educación en
los años 1992 a 2002.

Respuesta:

A continuación se detalla el número de alumnos de
las universidades de Alicante que han solicitado alguna
de las ayudas convocadas por el Ministerio de Educa-
ción, Cultura y Deporte a través de sus convocatorias
de becas de carácter general, de movilidad y de Beca-
Colaboración, desde el curso académico 1992/93:

Por otra parte, se señala que las convocatorias
correspondientes al actual curso académico 2001/2002
se encuentran en tramitación, por lo que no es posible
ofrecer la información solicitada.

Madrid, 22 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031457

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Alumnos de las universidades de Alicante a los
que se les han concedido ayudas desde el curso 1992-
1993.

Respuesta:

A continuación se detalla el número de alumnos de
las universidades de Alicante que han recibido alguna
de las ayudas convocadas por el Ministerio de Educa-
ción, Cultura y Deporte a través de sus convocatorias
de becas de carácter general, de movilidad y de Beca-
Colaboración, desde el curso académico 1992/1993:

Se señala que las convocatorias correspondientes al
actual curso académico 2001/02 se encuentran en tra-
mitación, por lo que no es posible ofrecer la informa-
ción solicitada.

Madrid, 22 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031458

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Alumnos de la educación obligatoria que cur-
san estudios en la provincia de Alicante a los que se les
ha concedido ayudas desde el curso 1992-1993.

Respuesta:

Las ayudas destinadas a alumnos de enseñanzas
obligatorias para la adquisición de libros de texto y
material didáctico complementario fueron convocadas
por primera vez en el curso académico 1997/98 por el
Ministerio de Educación, Cultura y Deporte. En dicho
sentido, a continuación se ofrecen los datos disponibles
relativos a la provincia de Alicante:

(*) La Comunidad Autónoma no facilitó los datos provinciales
sino sólo el total de toda la Comunidad, que es el dato que se ofre-
ce.

Por otra parte, al amparo de la convocatoria general
de becas y ayudas al estudio han resultado becarios los
siguientes alumnos de educación secundaria obligato-
ria en la provincia de Alicante desde el curso 1996/97
al curso 1998/99:
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Se señala que las convocatorias correspondientes al
actual curso académico 2001/02 se encuentran en tra-
mitación, por lo que no es posible ofrecer la informa-
ción solicitada de dicho curso.

Madrid, 22 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031463

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Inversiones realizadas por el Ministerio de
Medio Ambiente desde el año 1996.

Respuesta:

En anexo se relaciona, por comunidad autónoma y
programa, la inversión realizada por el Ministerio de
Medio Ambiente durante el período 1996-2001.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota: La documentación que se acompaña se
encuentra en la Secretaría General de la Cámara.

184/031466

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Accidentes en carreteras y autovías de titulari-
dad estatal en la provincia de Alicante desde el año
1995, así como causas que los motivaron.

Respuesta:

Se acompañan en anexo listados de accidentes de
tráfico, registrados en todas las carreteras de titularidad

estatal de la provincia de Alicante, durante los años
1995 hasta 2001.

Los datos que se facilitan corresponden al total de
accidentes de tráfico registrados, clasificados por punto
kilométrico, separados en dos listados: en uno se rela-
cionan los accidentes con víctimas, mientras que en el
otro aparecen los que tuvieron como resultado única-
mente daños materiales.

El cómputo de víctimas mortales es a 24 horas, es
decir, se contabilizan los muertos producidos en el
momento del accidente o dentro de las 24 horas
siguientes.

Las carreteras y los años que no aparecen en los lis-
tados es debido a que no tienen registrado ningún acci-
dente.

No se dispone de datos de accidentes en carreteras
de titularidad estatal desglosados por causas o factores
concurrentes.

Por cuanto se refiere a las causas que los motivaron,
en un accidente de tráfico no puede hablarse, en senti-
do estricto, de «causas» que han originado el mismo,
sino de «factores concurrentes» que han incidido, de
una manera u otra forma, en que haya sobrevenido
aquél. Se acompañan listados de los factores determi-
nantes de los años 2000, 2001 y 2002 (hasta el 23 de
junio), correspondientes a la citada provincia de Ali-
cante.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota: La documentación que se acompaña se
encuentra en la Secretaría General de la Cámara.

184/031467

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Actuaciones realizadas por RENFE en la pro-
vincia de Alicante desde el año 1996.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por
Su Señoría.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031487

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Pol Cabrer, Francisca (GP).

Asunto: Coste total de las inversiones públicas de la
Administración General del Estado en las Illes Balears
con cargo al 1% cultural desde el año 1999.

Respuesta:

El coste total de las inversiones públicas en la Admi-
nistración General del Estado en las Illes Balears con
cargo al 1% cultural, desde el año 1999 ha sido el
siguiente:

1999

— Rehabilitación Museo del Muro. Palma de
Mallorca (M.o Fom.): 3.500.000 pts.

— Castillo de Bellver. Palma de Mallorca (M.o

Fom.): 20.000.000 pts.
— Paramentos edif. Tribunal Superior Justicia (M.o

Just.): 863.915 pts.

2000

— Edif. Dirección Insular (MAP). Ibiza:
1.957.476 pts.

2001

En relación con las actuaciones correspondientes al
pasado año, hay que señalar que el artículo 58.3 b) del
Real Decreto 111/1986, de desarrollo parcial de la Ley
16/1985, del Patrimonio Histórico Español, posibilita
que las actuaciones con cargo a créditos generados a
través de la «medida de fomento 1% cultural» se reali-
cen de manera directa por los propios departamentos.
Los departamentos, a medida que generan dicho 1%
cultural, deciden su inversión, razón por la que no pue-
den aparecer recogidas en el Anexo de Inversiones de
los Presupuestos Generales del Estado de las diferentes
anualidades.

Actualmente, tras recibir la correspondiente infor-
mación de los distintos departamentos, el Ministerio de
Educación, Cultura y Deporte está procediendo a la
elaboración del Informe preceptivo anual sobre el 1%
cultural, correspondiente al año 2001, que la Ministra
elevará al Gobierno, tal como establece el Decreto

111/1986, de desarrollo parcial de la Ley 16/1985, de
Patrimonio Histórico Español.

Por parte de la Comisión Mixta Ministerio de
Fomento-Ministerio de Educación, Cultura y Deporte,
para la gestión conjunta del 1% cultural, están aproba-
das y en fase de tramitación o ejecución las siguientes
actuaciones en las Illes Balears:

— Rehab. Teatro Principal. Inca (Mallorca):
1.167.770 euros.

— Yacimiento arqueológico Puig Molins, Ibiza:
240.400 euros.

— Rest. Portada principal y Mirador Catedral,
Palma de Mallorca: 793.300 euros.

— Rest. Lonja de Palma de Mallorca:
1.187.000 euros.

— Entorno Museo San Francisco. Fase IV. Mahón
(Menorca): 631.100 euros.

— Entorno Museo San Francisco. Fase III, Mahón
(Menorca): 218.800 euros.

— Rehab. Entorno Mercado del Carmen, Mahón
(Menorca): 277.100 euros.

— Actuación en el Paseo de la Cornisa Es Castell
(Menorca): 464.000 euros.

— Reconst. Torre Vigilancia Lazareto, Mahón
(Menorca): 270.500 euros.

— Plan Director Consorcio Museo Militar, Puerto
de Mahón y Cala de San Esteban. Mahón y Es Castell
(Menorca): 150.300 euros.

La ejecución de los proyectos dependerá de la ela-
boración y aprobación del proyecto técnico y de la tra-
mitación administrativa, así como de la disponibilidad
presupuestaria real.

La iniciativa para presentar los proyectos para su
aprobación ante la Comisión Mixta, corresponde a las
administraciones territoriales, especialmente ayunta-
mientos, ya que el Estado en ningún caso toma la ini-
ciativa de proposición, salvo para los monumentos de
titularidad estatal. Asimismo, las Propuestas deberán ir
con el informe de la comunidad autónoma correspon-
diente.

Una vez que los proyectos son aprobados en la
Comisión Mixta, el Ministerio de Fomento es el orga-
nismo competente para su tramitación y seguimiento.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031504

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.



(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Aymerich Cano, Carlos Ignacio (GMx).

Asunto: Continuos retrasos y cancelaciones de vuelos
en el aeropuerto de Alvedro (Culleredo, A Coruña).

Respuesta:

Durante los meses comprendidos desde diciembre
de 2001 a mayo de 2002, ambos inclusive, en el aero-
puerto de A Coruña se han efectuado un total de
4.880 operaciones.

El número de vuelos cancelados en el aeropuerto de
A Coruña durante el período referido ha sido de 121.
El número de vuelos con retraso superior a 30 minutos
para el mismo período ha sido de 381.

En el anexo se adjunta tabla con el desglose según
compañías aéreas de las causas que han motivado las
cancelaciones y retrasos antes indicados.

Para el período referido, tal como figura en la tabla
citada, fueron 20 los vuelos que teniendo programada
su llegada al aeropuerto de A Coruña se desviaron al
aeropuerto de Santiago.

En el caso concreto del aeropuerto de A Coruña se
señala que, además de los balizamientos de pista de
umbral, borde, extremo y eje (este último permitirá en
su momento la realización de operaciones de aproxi-
mación instrumental de mayor precisión), también se
cuenta con un indicador de alineamiento secuencial de
210 metros, y de sistemas PAPI (indicador visual de
pendiente de aproximación) en ambas cabeceras.

En cuanto a los equipos instrumentales, además de
diversas radioayudas empleadas en las etapas iniciales

de la aproximación al aeropuerto de A Coruña, se dis-
pone de un ILS de categoría I. Este equipo, siempre que
las compañías aéreas, sus aeronaves y las tripulaciones
estén en disposición de poder efectuar aproximaciones
de precisión, permite realizar aterrizajes con una visi-
bilidad de hasta 60 metros en vertical y 550 en horizon-
tal.

Además de lo anterior, AENA, dentro de sus actua-
ciones para mejorar la operatividad de sus aeropuertos
en áreas geográficas con frecuentes condiciones de baja
visibilidad, tiene contemplado incrementar la categoría
del ILS del aeropuerto de A Coruña a II/III cuando sea
prolongada la pista de vuelo.

No obstante, cuando se habla de «bajo cualesquiera
condiciones meteorológicas» hay que recordar que ante
grandes nevadas, fuertes temporales de viento, calimas
desérticas, emisiones de cenizas volcánicas, etc., se
ocasionan incidencias operativas en los aeropuertos de
cualquier parte del mundo. La naturaleza puede ser
controlada dentro de los márgenes de la tecnología dis-
ponible y empleable.

En el aeropuerto de A Coruña actualmente prestan
servicio de tráfico regular tres compañías aéreas
comerciales, Iberia, Air Nostrum y Portuagalia, y otra
más en tráfico no regular, British Midland Airways.

Dada la libertad de mercado que actualmente impe-
ra en el transporte aéreo, el Gobierno no puede obligar
a ampliar la oferta de los operadores actuales en el
aeropuerto, ya que ésta se ajusta para cada temporada a
la demanda que dichos operadores detectan.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031521

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Puigcercós i Boixassa, Joan (GMx).

Asunto: Seguridad ciudadana en los municipios de la
parte sur de la comarca del Maresme (Barcelona).

Respuesta:

En la zona sur del Maresme (Baix Maresme), y con-
cretamente en la demarcación que continúa siendo
competencia del Cuerpo de la Guardia Civil, se cubri-
rán todas las vacantes existentes en sus puestos, que-
dando cubierto el 100% de sus plantillas.

Con independencia de lo anterior, y en período esti-
val, la zona en cuestión será reforzada con efectivos
comisionados con ocasión de la denominada «Opera-
ción Verano 2002».

Por tanto, estará garantizada la seguridad ciudadana
en la zona indicada.

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031528

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Pedret i Grenzner, Jordi (GS).

Asunto: Misión realizada por la Guardia Civil, de
remolque de un yate averiado desde Cambrils hasta
Torredembarra (Tarragona) el día 31-5-2002.

Respuesta:

El Teniente Coronel Jefe de la Comandancia de
Tarragona, que se encontraba navegando en una embar-
cación deportiva, sufrió avería en los dos motores de
dicha embarcación que le dejó al pairo. Ante este situa-
ción, el Teniente Coronel contactó por medio de teléfo-
no móvil con el Patrón de la embarcación del Servicio

Marítimo de la Guardia Civil de Tarragona, que se
encontraba en aguas cercanas a Salou, para que le auxi-
liaran.

El remolque fue realizado por una Zodiac semirrígi-
da de 10 metros de eslora.

La patrullera del Cuerpo estaba compuesta por un
Sargento Patrón, un Guardia Civil Mecánico Marinero
y un Guardia Civil Marinero.

Para la custodia de la costa tarraconense ese día sólo
se encontraba la embarcación mencionada.

El remolque se inició sobre las 18,00 horas y finali-
zó a las 21,20 horas.

El consumo de combustible durante el remolque
ascendió a un total de 240 litros de gasolina, con un
costo de 213,6 E. De este total, 180 litros corresponde-
rían al consumo de la embarcación en condiciones nor-
males de navegación, que es el que hubiera tenido de
regreso a la base, y los restantes 60 litros, aproximada-
mente, corresponderían al incremento del consumo
experimentado al tener que remolcar una embarcación,
con un costo de 53,4 E.

Al ser coincidente, tanto en horario como en itinera-
rio, el remolque efectuado con el regreso de la embarca-
ción oficial a su base, no se considera que se haya perju-
dicado el servicio que tenía encomendado la patrullera y,
en consecuencia, se estima que quedó suficientemente
garantizada la seguridad de los ciudadanos.

Es frecuente realizar remolques de embarcaciones
averiadas y a la deriva en aguas abiertas si no hay otro
medio alternativo, siendo una modalidad de servicio con-
templada en los manuales como servicio al ciudadano.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031529

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Varela Vázquez, María Jesús Arrate (GS).

Asunto: Medidas para evitar el cierre de la fábrica de
tableros TAFISA de Pontevedra.

Respuesta:

En el Ministerio de Ciencia y Tecnología no existen
líneas de apoyo para la reubicación de la actividad de
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las empresas, que es lo que, según el texto de la pre-
gunta, puede ocurrir en el caso de la planta de TAFISA
en Pontevedra.

Las ayudas que, en su caso, pudieran concederse
con cargo a los programas vigentes, principalmente en
el área de apoyo a proyectos tecnológicos, requieren la
previa solicitud de la empresa interesada, lo que no se
ha producido. Según la información disponible, en los
últimos cinco años, no se ha concedido a TAFISA nin-
guna ayuda mediante líneas gestionadas por la actual
Dirección General de Política Tecnológica del Ministe-
rio de Ciencia y Tecnología.

Asimismo, se señala que la Secretaría General de
Empleo del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales
no dispone de información sobre la empresa TAFISA
de Pontevedra.

Finalmente, se manifiesta que las competencias en
materia laboral e industrial están transferidas a las
comunidades autónomas respectivas.

Madrid, 18 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031538

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Acondicionamiento de la Carretera N-340 en
el término municipal de Adra (Almería).

Respuesta:

El proyecto de Acondicionamiento de travesía,
N.340.a, p.k. 386,0 al 393,5, tramo: Travesía de Adra,
incluye la mejora parcial de la carretera de La Alquería
entre la Autovía del Mediterráneo y la CN-340.a, es
decir, al sur de la autovía.

Dicho proyecto se encuentra redactado y actual-
mente se está procediendo a su adaptación al euro, tras
lo cual deberá someterse a supervisión para su aproba-
ción definitiva y posterior licitación, que tendrá lugar
en función de los condicionantes administrativos y pre-
supuestarios consiguientes.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031539

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Situación administrativa del acondicionamien-
to de la Carretera N-340 en el término municipal de
Adra (Almería).

Respuesta:

El proyecto de Acondicionamiento de travesía, N-
340.a, p.k. 386,0 al 393,5, tramo: Travesía de Adra,
contempla la mejora del actual enlace de Adra en la
Autovía del Mediterráneo, la mejora parcial de las
carreteras de La Alquería y la mejora del tramo de la
CN-340.a entre los puntos kilométricos 389,3 y 391,2.

Dicho proyecto se encuentra redactado y actual-
mente se está procediendo a su adaptación al euro, tras
lo cual deberá someterse a supervisión para su aproba-
ción definitiva y posterior licitación, que tendrá lugar
en función de los condicionantes administrativos y pre-
supuestarios consiguientes.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031564

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Edo Gil, Mario (GS).

Asunto: Convenio plurianual suscrito entre la Diputa-
ción Provincial de Castellón y el Ministerio del Interior
para contribuir a la rehabilitación de las Casas Cuartel
de la Guardia Civil de dicha provincia.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se detallan a continuación las aportaciones
económicas realizadas:
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Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031565 a 184/031567

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Edo Gil, Mario (GS).

Asunto: Previsiones acerca del convenio plurianual
suscrito entre la Diputación Provincial de Castellón y
el Ministerio del Interior para contribuir a la rehabilita-
ción de las Casas Cuartel de la Guardia Civil de dicha
provincia.

Respuesta:

El borrador del Convenio al que se refiere Su Seño-
ría se encuentra en fase de obtención de los informes
preceptivos. Una vez se celebre el convenio, se consti-
tuirá la Comisión Mixta tal y como se prevé en la
redacción del mismo, y será en el seno de ésta, con el
apoyo de los servicios técnicos de la Dirección General
de la Guardia Civil, y conocidas las necesidades objeti-
vas y evaluables de los inmuebles afectados, desde
donde se establezcan tanto las cantidades a invertir
como los cuarteles afectados.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031568

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Edo Gil, Mario (GS).

Asunto: Convenios similares al suscrito entre la Dipu-
tación Provincial de Castellón y el Ministerio del Inte-
rior para contribuir a la rehabilitación de las Casas
Cuartel de la Guardia Civil de dicha provincia.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031572

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Terrenos e instalaciones del Ministerio de
Defensa en Jerez de la Frontera (Cádiz).

Respuesta:

Las propiedades que posee el Ministerio de Defensa
en Jerez son las siguientes:

— Residencia de Oficiales y Suboficiales.
— Acuartelamiento del Mando de la Yeguada Mili-

tar de Jerez.
— Acuartelamiento Primo de Rivera.
— Acuartelamiento Nuestra Señora de la Cabeza.

Los Acuartelamientos Primo de Rivera y Nuestra
Señora de la Cabeza no tienen utilidad para el Ministe-
rio de Defensa, por lo que fueron declarados innecesa-
rios, desafectados y puestos a disposición de la Geren-
cia de Infraestructura y Equipamiento de la Defensa.

El Ministerio de Defensa, a través de la Gerencia de
Infraestructura y Equipamiento de la Defensa pretende
enajenar todas aquellas propiedades que dejan de tener
interés para la Defensa. Los Acuartelamientos Primo
de Rivera y Nuestra Señora de la Cabeza están inclui-
dos en un Convenio firmado con el Ayuntamiento de
Jerez.

Madrid, 18 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031576

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Situación en que van a quedar las plantillas de
policías de las Comisarías de la provincia de Cádiz, tras
el concurso de traslado del año 2002.

Respuesta:

La plantilla de funcionarios del Cuerpo Nacional de
Policía en la provincia de Cádiz, una vez se haga efec-
tivo el Concurso General de Méritos del presente año,
es la siguiente:

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031580

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Ayudas a la implantación de los biocombusti-
bles.

Respuesta:

La imposición sobre los carburantes está armoniza-
da a nivel comunitario por la Directiva 92/81/CEE, del
Consejo, de 19 de octubre de 1992, relativa a la armo-
nización de las estructuras del impuesto especial sobre
los hidrocarburos, y la Directiva 92/82/CEE, del Con-
sejo, de 19 de octubre de 1992, relativa a la aproxima-
ción de los tipos del impuesto especial sobre los hidro-
carburos.

La armonización de las estructuras del impuesto
determina, de una parte, que los productos gravados
estén sometidos a imposición en todos los Estados
miembros de la Unión Europea. De otra parte, las exen-
ciones y bonificaciones susceptibles de ser aplicadas
en relación con el impuesto forman un catálogo cerra-
do, de modo que no es posible aplicar exenciones o
bonificaciones no previstas en dicho catálogo salvo
que, excepcional y temporalmente, el Consejo, por
unanimidad, autorice a un Estado miembro a hacerlo.

La aplicación de ambos principios en relación con
los biocarburantes supone lo siguiente:

1. En virtud de lo dispuesto en el artículo 2.3 de la
Directiva 92/81/CEE, un biocarburante ha de ser grava-
do por su uso como carburante.

2. De forma facultativa y no obligatoria para los
Estados miembros y en virtud de lo dispuesto en el
artículo 8.2.d), los biocarburantes sólo pueden ser
eximidos del impuesto sobre hidrocarburos cuando
su utilización se produzca «en el campo de los pro-
yectos piloto para el desarrollo tecnológico de pro-
ductos menos contaminantes». De acuerdo con esto,
no puede eximirse del impuesto sobre hidrocarburos,
la utilización de biocarburantes fuera de tales proyec-
tos piloto.

En este marco, el legislador español ha ejercitado
tal opción y así, el apartado 3 del artículo 51 de la Ley
38/1992, de 28 de diciembre, de Impuestos Especiales,
establece una exención del impuesto sobre hidrocarbu-
ros para los alcoholes etílico y metílico de origen
agrícola y los aceites vegetales que se destinen a un uso
como carburante, directamente o mezclados con carbu-
rantes convencionales, en el campo de los proyectos
piloto para el desarrollo tecnológico de productos
menos contaminantes.

Por tanto, el Gobierno apoya el desarrollo de los
biocombustibles en el marco de la normativa comunita-
ria vigente, y en ese ámbito la Agencia Estatal de la
Administración Tributaria ya ha autorizado diversos
proyectos piloto para la utilización de biocarburantes
que ya se benefician de la referida exención.

Sin perjuicio de todo lo anterior, a finales del año
pasado se abrió la posibilidad de que el marco fiscal de
referencia fuera modificado. La Comisión Europea pre-
sentó, el 7 de noviembre de 2001, una Propuesta de
Directiva del Consejo por la que se modificaba la
Directiva 92/81/CEE en lo que se refiere a la posibili-
dad de aplicar un tipo reducido de impuestos especiales
a determinados hidrocarburos que contienen biocarbu-
rantes y a los biocarburantes (DOCE C 103/E de 30 de
abril de 2002). La propuesta de la Comisión, si bien
establece otras condiciones, no limita la aplicación de
la exención al marco de los proyectos piloto, por lo que
tendrían cabida en la misma otros proyectos relativos a
biocarburantes que cumplieran las condiciones estable-
cidas en la Directiva.
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Una de las prioridades de la Presidencia semestral
española de la Unión Europea (UE) ha sido el impulso
de la discusión de esta Propuesta con la intención de
alcanzar lo antes posible un acuerdo sobre la misma. A
pesar de las dificultades que han tenido que sortearse
para conseguir la unanimidad de los 15 Estados miem-
bros, la Presidencia española logró que el Consejo
ECOFIN de 20 de junio alcanzara un acuerdo político
sobre el texto de la Directiva sobre fiscalidad de los
biocarburantes, que había presentado la Presidencia
española.

El texto de la Directiva sobre la que se alcanzó
acuerdo político el 20 de junio establece los productos
que tendrán la consideración de biocarburantes y los
incluye en el régimen de control, circulación y almace-
namiento dentro de la UE que rige para los hidrocarbu-
ros. Asimismo, permite que los Estados miembros inte-
resados puedan aplicar la exención o una reducción del
impuesto especial sobre hidrocarburos sobre estos pro-
ductos, con el objeto de hacerlos competitivos respecto
de los derivados del petróleo. La concesión de este
incentivo fiscal es facultativa para los Estados miem-
bros; de modo que, en la práctica, será aplicada por
aquellos Estados miembros, como España, que tienen
producción de biocarburantes o proyectos importantes
para su producción futura.

La aprobación formal de la Directiva sobre fiscali-
dad de los biocarburantes tendrá lugar al mismo tiempo
que la Directiva relativa a la promoción del uso de los
biocarburantes en el transporte. La propuesta de com-
promiso de la Presidencia española sobre esta última
propuesta de Directiva se trató en el Consejo de Indus-
tria y Energía del 6 de junio y registró un amplio apoyo.

Madrid, 31 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031582, 184/031584, 184/031585, 184/031586 y
184/031588

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la enajenación de las
viviendas de la Guardia Civil ubicadas en la barriada
del Loreto de Cádiz.

Respuesta:

La determinación de Apoyo Logístico viene esta-
blecida en base al R.D. 1885/96, de 2 de agosto, por el

que se suprimía el Patronato de Viviendas de la Guar-
dia Civil.

Las viviendas interesadas sirven para el desempeño
de las funciones encomendadas al Cuerpo de la Guar-
dia Civil.

La situación administrativa de las viviendas de la
barriada del Loreto de Cádiz se encuentra bajo la admi-
nistración de la Comisión Liquidadora del Patronato de
la Vivienda, establecida por Orden de 17 de diciembre
de 1997 y modificada por Orden de 10 de noviembre
de 2000.

La Dirección General de la Guardia Civil no ha alte-
rado «per se» la célula de calificación que tenían las
viviendas situadas en la C/ Juan de la Cosa, núm. 1 al
12 de Cádiz; simplemente, al ser calificadas logísticas,
remitió un anexo al contrato de arrendamiento con el
fin exclusivo de beneficiar a los ocupantes de dichas
viviendas.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031583

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Obras ejecutadas en los años 2000 y 2001 en
las viviendas de la Guardia Civil de la provincia de
Cádiz.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031592

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Aymerich Cano, Carlos (GMx).

Asunto: Protección de la intimidad y del secreto de las
comunicaciones electrónicas.

Respuesta:

La Directiva a la que se refiere la pregunta de Su
Señoría tiene como finalidad actualizar la Directiva
97/66/CE, relativa al tratamiento de los datos persona-
les y a la protección de la intimidad en el sector de las
telecomunicaciones, para garantizar la neutralidad tec-
nológica e incluir en su ámbito de aplicación los nue-
vos servicios de comunicaciones.

La nueva Directiva no pretende introducir modifica-
ciones sustanciales en la Directiva 97/66/CE, sino
adaptar y actualizar sus disposiciones a la evolución
presente y futura de los servicios y tecnologías de
comunicaciones electrónicas.

El procedimiento que se ha seguido para esta Direc-
tiva ha sido el establecido en el artículo 251 del Tratado
CEE, es decir, el procedimiento de codecisión.

El Consejo, que lo forman el conjunto de los Quin-
ce Estados miembros, adoptó su postura mediante el
criterio de la unanimidad en relación con todo el articu-
lado de la misma y, en especial, en relación con el tema
de la conservación de datos.

El Parlamento Europeo, en el punto en cuestión,
introdujo en segunda lectura ciertas modificaciones
respecto de la posición del Consejo y que éste ha con-
siderado aceptables, ya que con la redacción definiti-
va del artículo que se comenta, se consigue el equili-
brio adecuado entre los intereses del Derecho penal,
la privacidad de los datos y las cargas de los opera-
dores.

De lo expuesto se deduce que, en ningún caso, la
redacción definitiva de este precepto ha sido impulsada
por el Gobierno español, ya que, en primer lugar, la tra-
mitación que se ha seguido para la adopción de esta
Directiva es la establecida en el propio Tratado de la
UE, que establece la posibilidad de segunda lectura en
el caso de que en primera lectura no haya habido acuer-
do entre ambas Instituciones, como efectivamente
sucedió.

En segundo lugar, fue el Consejo, compuesto por
representantes de cada Estado miembro, quien por una-
nimidad adoptó su posición común en relación con este
apartado y a quien corresponderá aprobar la enmienda
que finalmente introdujo el Parlamento en relación con
la conservación de datos.

Con la redacción definitiva del artículo 15 se consi-
gue el equilibrio en la defensa de los derechos e intere-
ses en juego (derecho de protección y la seguridad del
Estado), estableciéndose en el mismo las cautelas nece-
sarias para que resulte garantizado suficientemente el
derecho a la intimidad.

El artículo 15 de la Directiva condiciona la conser-
vación de los datos y el acceso a la concurrencia de una
serie de condiciones, como que la medida que a tal fin
se adopte sea necesaria, apropiada y proporcionada en
una sociedad democrática. Añade, además, que dicha
medida debe ser adoptada para proteger la seguridad
nacional, la seguridad pública, o la prevención, investi-
gación, descubrimiento y persecución de delitos o la
utilización no autorizada del sistema de comunicacio-
nes electrónicas a que se hace referencia en el
apartado 1 del artículo 13 de la Directiva 95/46/CE.

No acaban aquí las cautelas, sino que además añade
que dicha conservación deberá ser limitada en el tiem-
po y conforme con los principios generales del derecho
comunitario, donde se hace especial hincapié en el res-
peto a los principios de libertad, democracia, respeto
de los derechos humanos, y de las libertades fundamen-
tales, el estado de derecho y los derechos fundamenta-
les, como se garantizan en el Convenio Europeo para la
Protección de los Derechos Humanos y de las Liberta-
des Fundamentales, firmado en Roma el 4 de noviem-
bre de 1950, y como resultan de las tradiciones consti-
tucionales comunes a los Estados miembros, como
principios generales del Derecho comunitario.

En cuanto a si el Gobierno ha evaluado el impacto
que sobre la pluralidad informativa y empresarial de
Internet tendrá la imposición a los operadores y pro-
veedores de servicios de la obligación de mantener
durante doce meses los datos referentes a las comunica-
ciones realizadas por los usuarios, el consejo de la
Unión Europea, y no el Gobierno español, ha sido el
que ha fijado su criterio en este punto y para ello ha bus-
cado conseguir un equilibrio entre la protección de los
datos, el derecho penal y las cargas de los operadores. A
partir de la aprobación de la Directiva, resulta de obliga-
do cumplimiento para los Estados miembros el incorpo-
rar este mandato comunitario a su derecho nacional.

Centrándonos en derecho español, la obligación de
retención de datos de tráfico introducida en la Ley de Ser-
vicios de la Sociedad de la Información y de Comercio
Electrónico se ajusta plenamente a los requisitos de pro-
porcionalidad, adecuación en el marco de una sociedad
democrática, rango legal y respeto a los derechos funda-
mentales citados en el artículo 15.1 de la Directiva comu-
nitaria. La disposición contenida en el artículo 12 no vul-
nera el derecho a la libertad de información, con el que,
en ningún caso, concurre; ni lesiona el derecho al secreto
de las comunicaciones, ya que no afecta a ningún dato
revelador del contenido de las comunicaciones privadas
(correo electrónico, «chats»...) o de las páginas de Inter-
net que los usuarios visiten.
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Los datos objeto de retención son únicamente los
datos de conexión y tráfico que la propia disposición
menciona, esto es, los necesarios para localizar el equi-
po terminal empleado por el usuario para la transmi-
sión de la información (dirección IP y línea telefónica
asociada) y, en el caso de contenidos alojados en servi-
dores de terceros, para identificar el origen de los datos
y el momento en que se inició la prestación del servi-
cio. Estos datos no permiten averiguar el contenido de
las comunicaciones realizadas por Internet, por lo que
el derecho al secreto de las comunicaciones no puede
resultar afectado, como el propio precepto señala. Ade-
más, la determinación del plazo durante el que deben
retenerse los datos se hará mediante norma reglamenta-
ria, dentro del máximo fijado por la Ley de doce meses.
Se trata, por tanto, de un plazo máximo, no de un plazo
fijo.

El artículo 12 garantiza que los datos serán custodia-
dos de forma segura y confidencial para evitar su mani-
pulación o el acceso no autorizado a los mismos, y pro-
híbe su utilización para fines distintos de los legalmente
autorizados. En cuanto a los órganos competentes para
solicitar la revelación de esos datos, sólo los Jueces y
Tribunales y el Ministerio Fiscal podrán reclamarlos de
forma directa. El acceso a dichos datos por parte de las
Fuerzas y Cuerpos de Seguridad se realizará con las
debidas garantías, incluida la correspondiente autoriza-
ción judicial, aplicándose, a este respecto, lo dispuesto
en la Ley Orgánica de Protección de Datos de Carácter
Personal (LO 15/1999, de 13 de diciembre) en lo que se
refiere a la comunicación o cesión de datos.

En consecuencia, la referida obligación de retención
de datos de tráfico no afecta ni al derecho al secreto de
las comunicaciones (artículo 18.3 de la Constitución)
ni al derecho a la protección de datos personales
(artículo 18.4 de la Constitución), al respetar íntegra-
mente su contenido esencial y las garantías para su
ejercicio establecidas en el ordenamiento jurídico.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031595

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Remodelación de la Comisaría del Cuerpo
Nacional de la Policía en Vilanova i la Geltrú (Barce-
lona).

Respuesta:

Los locales en los que se ubica la Comisaría de Vila-
nova i la Geltrú carecen de la debida adecuación a las
necesidades que presenta dicha Comisaría. Por otro
lado, la configuración arquitectónica de dichas instala-
ciones no permite la realización de obras de reforma o
ampliación que mejoren dicha adecuación.

No obstante, como de momento no hay previsiones
del traslado de dicha Comisaría, durante el presente
ejercicio se realizan diversas obras de reforma y mante-
nimiento por un importe de 29.984,85 euros, incluyén-
dose en ellas accesos para discapacitados.

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031602

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rivero Baute, Paulino (GCC).

Asunto: Forma en la que han evolucionado los precios
de los billetes de las rutas aéreas Madrid-Caracas y
Madrid-Tenerife-Caracas, como consecuencia de la
modificación del Convenio Bilateral entre España y
Venezuela.

Respuesta:

Las negociaciones para la modificación del Conve-
nio Bilateral sobre Transporte Aéreo entre las Autori-
dades de España y Venezuela, se produjeron en abril de
2001. Dichas modificaciones actualmente se encuen-
tran en proceso de tramitación para su ratificación por
ambos Estados, si bien en el Acta Final se acordó que
las Autoridades Aeronáuticas respectivas concederían
con carácter provisional en el ámbito de sus competen-
cias administrativas, las autorizaciones precisas para la
puesta en práctica de los nuevos acuerdos, hasta tanto
entren en vigor.

A este respecto, las tarifas registradas conforme al
procedimiento establecido, por las nuevas compañías
designadas, en las rutas Madrid-Caracas y Madrid-
Tenerife-Caracas, no sólo no han experimentado incre-
mentos, sino que en las tarifas promocionales, es decir
las tarifas con ciertas condiciones en su utilización, o
bien se han mantenido sus niveles o se han introducido
nuevas ofertas con precios más reducidos. En cuanto a
las tarifas normales (totalmente flexibles), los niveles
de las compañías aéreas que operan esas rutas en 2002,
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son inferiores o equivalentes en algún caso a los de
2001.

Los datos que reflejan esta evolución son los
siguientes:

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031605

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Quintana Viar, José (GS).

Asunto: Gerente del Organismo Autónomo de Trabajo
y Prestaciones Penitenciarias, de la Dirección General
de Instituciones Penitenciarias, nombrado para los años
1996 a 2001.

Respuesta:

Entre los años 1996 y 2001, el puesto de Gerente
del Organismo Autónomo de Trabajo y Prestaciones
Penitenciarias ha sido ocupado por una funcionaria de
la Administración del Estado, que cumplía todos los
requisitos legales para desempeñar dicho puesto.

Su nombramiento como Gerente del Organismo
Autónomo de Trabajo y Prestaciones Penitenciarias se
produjo el 3 de julio de 1996 y su cese, a petición pro-
pia por pase a otro puesto el 8 de octubre de 2001.

Las retribuciones percibidas han sido las correspon-
dientes al puesto desempeñado.

Con respecto a si la Gerente impartió alguna clase,
por lo que respecta al ámbito de los planes de forma-
ción del Organismo Autónomo de Trabajo y Prestacio-
nes Penitenciarias y de la Dirección General de Institu-
ciones Penitenciarias respectivamente, de la
documentación existente se deduce lo siguiente:

— Participó en los planes de formación del orga-
nismo, cuando ello se consideró necesario, si bien por
esta actividad no recibió ningún tipo de retribución o
compensación económica.

Es decir, en las partidas presupuestarias consigna-
das para formación en el organismo, o en cualquier otra
del mismo no hay imputado ningún gasto en concepto
de retribución o compensación económica a la funcio-
naria citada en concepto de formación, conferencias,
tribunales, etc.

— En cuanto al ámbito de la Dirección General de
Instituciones Penitenciarias, participó en los planes de
formación de esta unidad, generalmente en materia de
gestión económica, presupuestación, etc.

Por esta colaboración recibió durante el período
1996-2001 un total de 1.271.500 pesetas, imputadas a
las partidas anuales correspondientes de formación de
la Dirección General de Instituciones Penitenciarias.

Durante el período indicado participó en dos tribu-
nales de oposiciones del Cuerpo Especial de Institucio-
nes Penitenciarias en los años 1998 y 2000, en calidad
de presidenta en ambos casos percibiendo por este con-
cepto una retribución de 356.350 pesetas, brutas, en el
primer caso y 256.571 pesetas, brutas, en el segundo.

Por lo que respecta a organizaciones no guberna-
mentales y otras instituciones que, de algún modo,
pudieran tener relación con la Administración Peniten-
ciaria en razón de sus objetivos, la esporádica presen-
cia de la titular de la Gerencia en alguna jornada sobre
voluntariado o similares fue de representación institu-
cional previa solicitud de presencia de la organización
interesada. Por ello la presencia lo fue a título gratuito.

Madrid, 31 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031606

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Quintana Viar, José (GS).

Asunto: Director de programas, encargado de las rela-
ciones internacionales, de la Dirección General de Ins-
tituciones Penitenciarias, nombrado para los años 1996
a 2001.

Respuesta:

No hay ningún puesto de trabajo con la denomina-
ción de «Director de Programas» encargado de las rela-
ciones internacionales en las fechas que se solicita.

Según el R.D. 1449/2000, por el que se desarrolla la
estructura orgánica básica del Ministerio del Interior, el
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art. 9 párrafo 2 atribuye al Gabinete Técnico, la elabo-
ración y seguimiento, entre otras funciones, de la coor-
dinación e impulso de los programas de cooperación y
realización de las demás misiones que se encomienden
al titular de la Dirección General.

Estas funciones de cooperación, nacional e interna-
cional, las viene realizando, no con carácter exclusivo
sino compatibilizando con otras funciones, el funcio-
nario cuyo Número de Registro de Personal es
0970303713 A0913 y que ocupa el puesto de trabajo de
Coordinador de Programas.

El puesto de Coordinador de Programas está contem-
plado en la Relación de Puestos de Trabajo de la Direc-
ción General de Instituciones Penitenciarias «Unidad de
Apoyo», con las siguientes claves identificativas: Códi-
go: 03. Clave de puesto 90cpd. Forma de provisión: libre
designación. Adscripción: Grupo A/B. Nivel: 26.

Este funcionario fue nombrado para el puesto de
Coordinador de Programas el 30-10-97, en Comisión
de Servicios, situación en la que continúa dadas las
características del puesto.

Se señala asimismo, que, dado que en el R.D.
1885/1996 que regulaba la estructura básica y de fun-
cionamiento del Ministerio del Interior, no se preveía la
asignación de competencias en materia de relaciones
institucionales y de cooperación, fue asignada la coor-
dinación de las mismas, y no de forma exclusiva a este
puesto de trabajo.

Por lo que se refiere a los organismos o entidades
con los que ha colaborado, se señala lo siguiente:

Desde su nombramiento, entre otras funciones, se
ha encargado de preparar las visitas de las numerosas
delegaciones extranjeras que nos han visitado intere-
sándose por el desarrollo del Sistema Penitenciario en
España, y preparación de programas de cooperación
con otros países.

En el desarrollo de estas actividades ha mantenido
frecuentes contactos con:

— Los responsables de los sistemas penitenciarios
de otros países.

— La Agencia Española de Cooperación Interna-
cional.

— La Sociedad Estatal de Infraestructuras y Equi-
pamientos Penitenciarios.

— Naciones Unidas.
— Expansión Exterior.
— La FIIAPP, con motivo de la preparación del

Proyecto de Hermanamiento con Rumanía, para la
reforma del sistema penitenciario y de probation.

No consta que haya recibido subvenciones o aporta-
ciones de otra naturaleza, ni cuantía de estos proyectos
puesto que son financiados generalmente por la Agen-
cia Española de Cooperación Internacional (AECI) del
Ministerio de Asuntos Exteriores.

Durante los años que ocupa el puesto, junto con
otros funcionarios de esta institución, ha participado en
actividades de cooperación en los Proyectos de Refor-
ma Penitenciaria en Panamá y Nicaragua.

En 1999, participó en la misión de identificación de
necesidades del Sistema Penitenciario de Colombia
(INPEC), seleccionado y financiado por AECI.

En colaboración con la AECI también, entre otras,
participó en la coordinación de las siguientes acciones:

— I Curso de Formación para directivos de centros
penales en Iberoamérica, celebrado en Antigua (Guate-
mala) en 1999, percibiendo las dietas correspondientes
a los días de celebración del curso.

— Programación y Coordinación del III Congre-
so Iberoamericano de Administración Penitenciaria,
celebrado en Cartagena de Indias (Colombia) en
marzo del año 2000, percibiendo las dietas corres-
pondientes al país y durante los días de celebración
del Congreso.

— Programación y coordinación del III Congreso
Iberoamericano de Administración Penitenciaria cele-
brado en Madrid el pasado año, sin que haya percibido
pago alguno.

Durante estos años ha coordinado las visitas y dele-
gaciones de otros países que nos ha visitado, entre
ellas, en los últimos años, de Argentina, Francia,
Rumanía, ... sin retribución complementaria alguna por
esta actividad.

En lo que respecta a las retribuciones brutas percibi-
das son las correspondientes al puesto de trabajo
desempeñado.

Retribuciones obtenidas por otros conceptos (Tribu-
nales y clases), se señala lo siguiente:

Año 1996

Siendo Jefe de Servicio de Personal, formó parte del
Tribunal de selección de ATS de II.PP. como secretario
(BOE de 24 de julio) percibiendo por ello, 1.656,61 E.

Por clases impartidas C. Ayudantes (prácticas),
332,06 E.

Año 1997

Fue nombrado Presidente del Tribunal de Ayudantes
(BOE de 17 de julio) percibiendo, 1.511,68 E.

Por clases impartidas C. Ayudantes (prácticas),
336,57 E

Año 1998

Fue nombrado Presidente del Tribunal de Ayudantes
(BOE de 2 de julio), percibiendo, 1.495,76 E.
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Por clases impartidas C. Ayudantes (prácticas),
432,73 E.

Por clases impartidas Cursos de reciclaje, 192,32 E.

Año 1999

Fue nombrado vocal de Tribunal C. Ayudantes
(BOE de 3 de julio), percibiendo, 1.294,60 E.

Año 2000

No constan retribuciones en estos conceptos.

Año 2001

No constan retribuciones por estos conceptos.

En cuanto a otras actividades, dentro de su trabajo
participa en la elaboración y seguimiento y modifica-
ción de convenios que la Dirección General de Institu-
ciones Penitenciarias tiene firmados y colaboración con
universidades públicas y privadas de ámbito nacional o
autonómico, así como otras entidades que colaboran en
la Institución Penitenciaria.

Igualmente coordina los convenios de cooperación
internacional, que el Ministerio del Interior tiene firma-
dos en materia penitenciaria.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031607

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Quintana Viar, José (GS).

Asunto: Procedimientos sancionadores disciplinarios
al personal funcionario dependiente de Instituciones
Penitenciarias durante los años 1990 a 2001.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

a) Número de expediente disciplinarios incoados:

b) Número de expedientes finalizados:

c) Número de expedientes disciplinarios que fina-
lizaron en archivo o sobreseimiento:

d) Número de expedientes que finalizaron con
sanción muy grave, grave y leve:

Muy grave

Grave

Leve

e) Número de expedientes que fueron recurridos
administrativamente una vez resueltos:

f) Número de expedientes recurridos en vía con-
tenciosa: en cuántos se mantuvo la sanción impuesta
por la Administración penitenciaria y en cuántos se
modificó a favor de los trabajadores.

Recurridos en vía contenciosa

Mantuvieron la sanción impuesta

Se modificó a favor de los 
trabajadores
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g) Número de expedientes en los que la Adminis-
tración penitenciaria impuso la suspensión provisional
de funciones:

— Año 1999: en cuatro expedientes disciplinarios
se procedió a la suspensión provisional.

— Año 2000: en cinco expedientes disciplinarios
se procedió a la suspensión provisional.

— Año 2001: en siete expedientes disciplinarios se
procedió a la suspensión provisional.

— Año 2002: en tres expedientes disciplinarios se
procedió a la suspensión provisional.

h) En cuántos expedientes fue levantada la sus-
pensión provisional por la propia Administración y en
cuántos lo fue por los Tribunales:

— Año 1999: se levantó la suspensión provisional
en dos de los expedientes por la Inspección Penitencia-
ria.

— Año 2000: se levantó la suspensión provisional
en tres de los expedientes por la Inspección Penitencia-
ria.

— Año 2001: se levantó la suspensión provisional
en cuatro de los expedientes por la Inspección Peniten-
ciaria.

— Año 2002: no se ha levantado la suspensión pro-
visional en ningún expediente.

i) Número de expedientes disciplinarios motiva-
dos por un intento de evasión o fuga de un centro peni-
tenciario:

j) Número de expedientes disciplinarios motiva-
dos por una fuga o evasión de un centro penitenciario:

k) Número de expedientes disciplinarios motiva-
dos por incumplimiento de órdenes o funciones:

l) Número de expedientes disciplinarios motiva-
dos por escarcelación indebida:

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031608

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Quintana Viar, José (GS).

Asunto: Informaciones reservadas motivadas abiertas
por la Inspección Penitenciaria de la Dirección General
de Instituciones Penitenciarias en los años 1990 a 2001.

Respuesta:

1. 391 relativas a agresiones entre internos.
2. 131 relativas a fallecimientos violentos, suici-

dios, etc.
3. 49 relativas a autolesión de internos.
4. 337 relativas a agresiones a funcionarios/labo-

rales.
5. 218 relativas a intentos de evasión de internos.
6. 127 relativas a fallecimientos de internos por

sobredosis.
7. 152 relativas a ausencias no justificadas de régi-

men abierto.
8. 3 relativas a no reingreso de permiso.
9. 1 relativa a evasión de internos custodiados por

fuerza pública.
10. 33 relativas a esclarecer abandono de internos

de unidad extrapenitenciaria.
11. 116 relativas a intentos de suicidio de inter-

nos.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031609

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Quintana Viar, José (GS).

Asunto: Incidentes regimentales en los centros peniten-
ciarios entre los años 1996 a 2001.

Respuesta:

Incidentes regimentales en los Centros Penitencia-
rios dependientes de la Dirección General de Institu-
ciones Penitenciarias entre los años 1996 a 2001:
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a) y b) Número de intentos de suicidios y n.o de
suicidios consumados:

c) Número de muertes violentas:

d) y e) Número de intentos de evasión y de eva-
siones consumadas del medio cerrado:

f) Número de amenazas y coacciones a los funcio-
narios:

(*) No constan los datos relativos al año 1996 y 1997, porque
no se recogía esta incidencia como tal.

g) Número de intentos autolesionados:

h) Número de internos que han realizado huelga
de hambre o sed:

Nota: la mayoría de estas huelgas han sido protago-
nizadas por internos de grupos terroristas como protes-
tas y reivindicaciones.

i) Número de agresiones a funcionarios:

j) Número de agresiones entre internos:

k) Número de funcionarios secuestrados o reteni-
dos por internos:

l) Número de internos que han producido daños
graves e inutilización de material y dependencias:

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031610

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Quintana Viar, José (GS).

Asunto: Infracciones disciplinarias cometidas por los
internos de los centros penitenciarios en los años 1990
a 2001.

Respuesta:

1. Número de infracciones disciplinarias cometi-
das por los internos en los centros penitenciarios,
dependientes de la Dirección General de Instituciones
Penitenciarias, en el período 1990 a 2001 desglosado
por año:

No constan los datos relativos al año 1990.
Se aprecia en los últimos años un descenso signifi-

cativo, pese al incremento de población que se ha pro-
ducido desde el año 2000.

Se engloban en esta contestación todas las faltas reco-
gidas en los artículos 107, 108 y 109 del Reglamento
Penitenciario aprobado por Real Decreto 1201/1981.

2. Número total de sanciones impuestas por
infracciones disciplinarias de los internos por centros
penitenciarios y desglosadas por faltas leves, graves o
muy graves:

NOTA: Los datos relativos al año 1990 no constan.
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3. Número de recursos interpuestos por los inter-
nos a las sanciones impuestas:

No constan datos relativos al año 1990.

4. Porcentaje de sanciones recurridas ante el Juz-
gado de Vigilancia:

No constan datos relativos al año 1990.

5. Número de recursos estimados a favor de los
internos:

No constan datos relativos al año 1990.

6. Porcentaje de recursos estimados:

No constan datos relativos al año 1990.

7 y 8. No constan datos de las infracciones disci-
plinarias desglosadas en los distintos apartados de los
artículos 108 y 109 del Reglamento Penitenciario apro-
bado por R.D. 1201/1981.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031611

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Quintana Viar, José (GS).
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Asunto: Permisos de salida a los internos en los centros
penitenciarios concedidos en los años 1990 a 2001.

Respuesta:

2. Número de permisos ordinarios y extraordina-
rios:

(*) Del año 1990 no constan los datos desglosados por tipos de
permisos.

3 y 4. Número de internos que no reingresan de
permiso con indicación de las discrepancias en la con-
cesión entre la Administración Penitenciaria y los Juz-
gados de Vigilancia Penitenciaria, así como su desglo-
se entre nacionales y extranjeros:

De acuerdo con la asignación de competencias
establecida en el artículo 76.2.i de la Ley Orgánica
General Penitenciaria, todos los permisos concedidos
a internos clasificados en segundo grado de duración
superior a 2 días (la práctica totalidad de los concedi-
dos a este grupo de penados en la Administración
General del Estado y los que arrojan el mayor núme-
ro de no reingresos) son autorizados por los Juzgados
de Vigilancia Penitenciaria, si bien para ello cuentan
con los informes elaborados por unos órganos técni-
cos —que no decisorios— cuales son las juntas de
tratamiento de los establecimientos penitenciarios.
Dichos informes no son nunca vinculantes para el
órgano judicial que autoriza los permisos que puede,
lógicamente, no autorizar los informados favorable-
mente, tal como de hecho se produce en ocasiones.
No puede hablarse, en consecuencia, de discrepan-
cias en sentido estricto entre órganos distintos de los
que uno sólo tiene capacidad decisoria. Sí es cierto

que se produce un porcentaje mucho más importante
de no reingresos cuando los permisos se autorizan
sobre la base de un informe desfavorable de los órga-
nos técnicos.

(*) Del año 1990 al año 1994 no constan datos relativos al
cruce de las dos variables de extranjería y vía de concesión del per-
miso.

5. Número de permisos ordinarios según situación
penitenciaria y número de los no reingresos.

Los no reingresos de internos en tercer grado corres-
ponden a penados que, en general, se encuentran en el
último período de cumplimiento de la condena y pre-
sentan ya un perfil de baja peligrosidad que ha propi-
ciado su progresión, si bien, en ocasiones, han sido pro-
gresados a tercer grado por recurso judicial, en contra
de resolución previa de la Administración.

Estos internos se encuentran cumpliendo su conde-
na, de conformidad con lo establecido en el
artículo 72.2 de la Ley Orgánica General Penitenciaria
en establecimientos abiertos, en un régimen de semili-
bertad que se caracteriza por la ausencia de controles
rígidos que contradigan la confianza que inspira su fun-
cionamiento (artículo 81.1 del Reglamento Penitencia-
rio), pudiendo salir diariamente para desarrollar las
actividades laborales, formativas, familiares o de trata-
miento, que faciliten su integración social (artícu-
lo 86.1 del Reglamento Penitenciario). En consecuen-
cia, no prima en el régimen abierto el principio de
custodia, que se ve quebrantado cuando algún interno
de tercer grado no regresa de permiso.

(*) No constan datos desglosados por situación de internos del
año 1990.
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6. Número de permisos extraordinarios según
situación penitenciaria con indicación de los que no
reingresan:

Los permisos extraordinarios a internos preventivos
son concedidos directamente por los juzgados de los
que dependen y los correspondientes a internos en pri-
mer grado y segundo de clasificación superiores a dos
días, por los Juzgados de Vigilancia Penitenciaria.

(*) No constan datos desglosados por situación de internos
relativos a 1990.

7. Motivos por los que se obtiene la concesión de
permisos extraordinarios concedidos por Instituciones
Penitenciarias:

(*) Del año 1990 y 1991 no constan datos sobre los motivos de
los permisos extraordinarios.

(**) El motivo de las razones médicas se inicia en el año 1996
con la entrada en vigor del artículo 155.4 del nuevo Reglamento
Penitenciario.

8. Medidas de seguridad establecidas por Institu-
ciones Penitenciarias para los permisos extraordinarios:

(*) En los años 1990 y 1991 no constan datos.

9 y 10. Número de permisos de fin de semana
concedidos, número de beneficiarios y n.o de No Rein-
gresos:

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031619

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Cumplimiento por la Administración del Plan
Nacional de Saneamiento y Depuración de Aguas Resi-
duales.

Respuesta:

1. El Ministerio de Medio Ambiente y las admi-
nistraciones implicadas están haciendo un esfuerzo
considerable para conseguir los objetivos y llevar a
efecto las líneas principales de actuación establecidas
en el «Plan Nacional de Saneamiento y Depuración de
Aguas Residuales (1995-2005).

2. El Plan de Saneamiento para el río Segura fina-
lizará el 31 de diciembre de 2005, salvo que se esta-
blezca una prórroga.

3. Actualmente no se produce ningún vertido
industrial directo autorizado al río Segura. Tanto las
comunidades autónomas a las que afecta, como la Con-
federación Hidrográfica del Segura del Ministerio de
Medio Ambiente están actuando en la ordenación de
todos los vertidos industriales que puedan incidir direc-
tamente en el río.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031624

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Juaneda Zaragoza, María Rosario (GS).

Asunto: Costo estimado del nuevo proyecto de rehabi-
litación del Palacio Consistorial de Cartagena.

Respuesta:

El nuevo proyecto de finalización de la restauración
tiene un presupuesto de contrata (IVA incluido) de
7.413.340,21 E.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031625

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Juaneda Zaragoza, María Rosario (GS).

Asunto: Plazo de ejecución de las obras del Palacio
Consistorial de Cartagena.

Respuesta:

El nuevo proyecto de finalización de la restauración,
prevé un plazo de ejecución de veinticuatro meses, a
partir de la fecha de inicio de las obras.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031632

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Fecha prevista para que comiencen las obras
de la depuradora de Torrox.

Respuesta:

Las obras de la depuradora de Torrox están com-
prendidas en la actuación titulada «Estación Depurado-
ra de Aguas Residuales (EDAR), colectores intercepto-
res, estaciones de bombeo y emisario submarino de
Torrox y colectores interceptores de Algarrobo».

Dados los plazos previsibles para la licitación, pre-
sentación de ofertas, selección de adjudicatario, redac-
ción del proyecto de construcción y firma del contrato,
no es posible actualmente establecer con precisión la
fecha de inicio de las obras.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031637

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Obras de saneamiento integral finalizadas
desde mayo del año 1996 hasta la fecha, a nivel nacio-
nal.

Respuesta:

Se adjunta en anexo, listado de obras de saneamien-
to integral llevadas a cabo por la Dirección General de
Obras Hidráulicas y Calidad de las Aguas del Ministe-
rio de Medio Ambiente, finalizadas desde mayo de
1996, con desglose por provincias y comunidades autó-
nomas, indicando en cada caso la inversión real reali-
zada.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031638

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Valoración acerca del estado actual de todas y
cada una de las playas de Estepona (Málaga).

Respuesta:

El estado actual de las playas de Estepona es satis-
factorio.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031641

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Fecha prevista para comenzar la remodelación
de la Oficina Técnica de Correos de Torremolinos
(Málaga).

Respuesta:

Las obras de reforma del Edificio Principal de
Correos en Torremolinos, situado en la Avda. Palma de
Mallorca, 21, están programadas, inicialmente para el
año 2003.

El presupuesto estimado de la reforma asciende a
750.000 E.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031642

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión a realizar en la remodelación de la
Oficina Técnica de Correos de Torremolinos (Málaga).

Respuesta:

Las obras de reforma del Edificio Principal de
Correos en Torremolinos, situado en la Avda. Palma de
Mallorca, 21, están programadas, inicialmente para el
año 2003.

El presupuesto estimado de la reforma asciende a
750.000 E.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031643

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Fecha prevista para comenzar la remodelación
de la Oficina Técnica de Correos de Benalmádena
(Málaga).

Respuesta:

Las obras de reforma del Edificio Principal de
Correos en Benalmádena-Costa, situado en la Avda.
Antonio Machado, 20, están programadas para el año
2003.

El presupuesto estimado de la reforma asciende a
700.000 E.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031644

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión a realizar en la remodelación de la
Oficina Técnica de Correos de Benalmádena (Málaga).
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Respuesta:

Las obras de reforma del Edificio Principal de
Correos en Benalmádena-Costa, situado en la Avda.
Antonio Machado, 20, están programadas para el año
2003.

El presupuesto estimado de la reforma asciende a
700.000 E.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031652

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Variación del número de alumnos universita-
rios desde el curso 1992-1993 hasta el curso 2001-
2002.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

ALUMNOS MATRICULADOS

Madrid, 22 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031653 y 184/031654

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Número de alumnos que han cursado estudios
en la Universidad de Málaga desde el curso 1992-1993
hasta el curso 2001-2002.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

ALUMNOS MATRICULADOS EN MÁLAGA

Madrid, 22 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031661 a 184/031663

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión y plazos para la mejora de las playas
de Lagos, Mezquitilla y de la Ferrara (Málaga).

Respuesta:

Las previsiones de inversión son las recogidas en
los Presupuestos Generales del Estado.

El estado actual de la playa de Ferrara, en Torrox
(Málaga), es satisfactorio.

En lo relativo a las playas de Lagos y Mezquitilla,
en Vélez-Málaga, son prácticamente inexistentes desde
antes de 1966.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031664

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Medidas concretas para evitar las pérdidas en
los cultivos a los agricultores de las tierras limítrofes al
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río Campanillas y que se han visto afectados por la
puesta en marcha de la presa de Casasola.

Respuesta:

La Confederación Hidrográfica del Sur del Ministe-
rio de Medio Ambiente está estudiando la posible afec-
ción de la presa sobre los cultivos y hasta el momento
no se tienen datos fehacientes, que puedan derivar en
una afección concreta de los regadíos establecidos
aguas abajo. Es un proceso complejo que está siendo
analizado documentalmente con la aportación de los
propios interesados.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031666

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Compromiso de finalizar el alzado de la carre-
tera C-3310 (Málaga-Almogia) durante el presente año.

Respuesta:

La carretera comarcal 3310 va a ser objeto de un
nuevo proyecto debido a la inestabilidad geodinámica
de los taludes del trazado por donde discurre la cons-
trucción de la carretera. La redacción de este nuevo pro-
yecto está en una fase avanzada y se prevé que concluya
a corto plazo. Una vez asignado el presupuesto corres-
pondiente, cuando la disponibilidad presupuestaria lo
permita, en 15 meses podrían finalizarse las obras.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031668

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Número de agresiones por malos tratos a muje-
res registrado desde comienzos de año en la provincia
de Málaga.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por
Su Señoría.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/031671

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión destinada desde mayo del año 1996
en la limpieza de cauces y arroyos en el término muni-
cipal de Estepona (Málaga).

Respuesta:

Mediante una obra de emergencia en 1996 se llevó a
cabo en el municipio de Estepona el «Dragado, Lim-
pieza y Recuperación de Márgenes por los daños cau-
sado por el temporal de lluvias de diciembre-enero 95-
96» en la zona de la Costa del Sol Occidental, con una
inversión de 140 millones de pesetas.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031672

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión realizada desde mayo del año 1996
en reforestación en el término municipal de Estepona
(Málaga).

Respuesta:

Desde 1996 hasta el momento, no se ha llevado a
cabo ninguna actuación de reforestación en el término
municipal de Estepona.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031675

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión real realizada desde comienzos de
año en eliminación de puntos negros hidráulicos a nivel
nacional.

Respuesta:

La denominación de «puntos negros hidráulicos» es
una terminología que no se utiliza desde hace años en
la Administración hidráulica. En su momento, se deno-
minaron así las zonas conflictivas de los cauces en rela-
ción con su peligro de inundación, en situaciones de
avenida, llegándose incluso a realizar un inventario de
esas zonas. Resulta extremadamente difícil establecer
la inversión realizada en algo que no tiene una delimi-
tación clara, puesto que actualmente existen inversio-
nes diversas en temas que podrían relacionarse con
esos citados «puntos negros», como pueden ser los
encauzamientos urbanos, los acndicionamientos de
riberas y márgenes, acondicionamiento de ríos, deter-
minadas actuaciones hidrológico-forestales, las inver-
siones en los Programas del Sistema Automático de

Información Hidrológica (SAIH) y de Deslinde del
Dominio Público Hidráulico (LINDE), etc.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031676

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión real realizada desde comienzos de
año en la mejora del refuerzo del firme de las carreteras
nacionales.

Respuesta:

Las inversiones en mejora del firme de las carrete-
ras de la Red del Estado con obras de refuerzo durante
este año hasta el día de hoy son las siguientes, desglo-
sadas por comunidades autónomas y provincias:
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Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031677 y 184/031678

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Temas relacionados con el municipio de Villa-
nueva del Rosario.

Respuesta:

En el año 1998 se realizó una obra de emergencia
de protección y recuperación de cauces que afectaban,
entre otros términos municipales, a Villanueva del
Rosario. Estas obras consistieron en el dragado, lim-
pieza, recuperación y protección de las márgenes

mediante rellenos y escolleras en los cauces y contaron
con una inversión de 200 millones de pesetas.

Las liquidaciones de canon de vertido referentes al
Ayuntamiento de Villanueva del Rosario (Málaga),
ascienden a 770.000 pesetas anuales y son practicadas
según las disposiciones vigentes en la materia, aten-
diendo al caudal vertido y al grado de depuración de
las aguas residuales que se vierten, y todo ello en vir-
tud de la autorización otorgada a dicho municipio el 23
de julio de 1987.

Por tanto, las modificaciones de las cantidades a que
asciende la liquidación se producirán a la baja cuando
el Ayuntamiento de Villanueva del Rosario acredite el
cambio de los valores que se tienen en cuenta en el
cálculo: caudal vertido o contaminación aportada.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031681

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Número de accidentes de tráfico registrados
desde comienzos de año en las carreteras nacionales
malagueñas.

Respuesta:

Se acompaña en anexo relación de accidentes mor-
tales a 24 horas, registrados en las carreteras nacionales
malagueñas, desde el 1 de enero de 2002 hasta el 15 de
junio de 2002 y durante el mismo período del año ante-
rior.

Madrid, 16 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031682

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Compromiso de mejorar el servicio de Correos
en Villanueva del Rosario (Málaga).

Respuesta:

La Sociedad Estatal Correos y Telégrafos mejoró
el servicio postal en la localidad de Villanueva del
Rosario a partir del 16 de julio de 2002, mediante el
incremento en 4 horas al día de su jornada laboral por
uno de los empleados que tiene encomendado el
servicio de reparto postal, lo que supone que a partir
de dicha fecha tienen dos trabajadores la jornada
completa.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031683

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones de destinar a corto o medio plazo
algún tipo de partida económica de cara a mejorar el
estado del Cuartel de la Guardia Civil de Villanueva del
Rosario.

Respuesta:

No está previsto realizar a corto plazo inversión
alguna destinada a mejorar el estado del acuartelamien-
to por el que se interesa Su Señoría.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031684

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones en relación al cuartel de la Guar-
dia Civil de Cañete la Real (Málaga).

Respuesta:

Por el momento, no se tiene prevista actuación algu-
na con respecto al acuartelamiento por el que se intere-
sa Su Señoría.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031685

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones en relación al cuartel de la Guar-
dia Civil de Villanueva del Trabuco (Málaga).

Respuesta:

En relación con el cuartel de la Guardia Civil de
Villanueva del Trabuco, con fecha 25 de enero del año
en curso, se firmó un Protocolo de Intenciones con
dicho municipio para la construcción de un cuartel en
dicha localidad, por lo que la previsión es a medio
plazo, y en cuanto se disponga del proyecto y se efec-
túen los trámites pertinentes se llevará a cabo la cons-
trucción del mismo.

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031686

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones en relación al Cuartel de la Guar-
dia Civil de Villanueva de Algaidas (Málaga).

Respuesta:

Una vez que se apruebe el Protocolo de Intenciones
que en este momento se está tramitando, y en el que,
tanto el municipio de Villanueva de Algaidas, como la
Dirección General de la Guardia Civil han otorgado su
conformidad, y se cumplan los trámites administrativos
necesarios, se construirá un cuartel en la citada locali-
dad, de acuerdo a las estipulaciones que se señalan en
el citado Protocolo.

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031687

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Número de accidentes de motos registrados
desde comienzos de año en las carreteras nacionales
malagueñas.

Respuesta:

Se acompaña en anexo listado de accidentes morta-
les a 24 horas, en los que aparece implicada alguna
motocicleta, registrados en las carreteras nacionales
malagueñas desde el 1 de enero de 2002 hasta el 15 de
junio de 2002 y durante el mismo período del año ante-
rior.

Dichos datos se refieren únicamente a accidentes
mortales a 24 horas. Se consideran accidentes mortales
aquellos en los que se produce al menos un muerto en
el momento del accidente o dentro de las 24 horas
siguientes.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031688

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Tramos de las carreteras nacionales en 
los que se han concentrado los accidentes de tráfico
de la provincia de Málaga desde comienzos de año.

Respuesta:

Se acompaña en anexo relación de accidentes mortales
a 24 horas, registrados en las carreteras nacionales mala-
gueñas, desde el 1 de enero de 2002 hasta el 25 de junio
de 2002 y durante el mismo período del año anterior.

Madrid, 16 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

265



A
N

E
X

O
CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

266



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

267



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

268



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

269



184/031690

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Fecha prevista para que exista un calendario
para eliminar los pasos a nivel existentes en la provin-
cia de Málaga.

Respuesta:

El Ministro de Fomento, en su Comparecencia, n.o

de expediente 214/2, DSS n.o 35, del 15 de junio de
2000 ante la Comisión de Infraestructuras del Congre-
so de los Diputados, señaló en relación con los pasos a
nivel lo siguiente:

«En el campo ferroviario, el Ministerio impulsará la
eliminación de los pasos a nivel existentes en colabora-
ción con otras administraciones y se promoverá la
intensificación de las actuaciones de mejora y exten-
sión de los sistemas automáticos de protección de los
pasos a nivel, en todos aquellos en que no sea posible
su supresión a corto plazo».

Asimismo, en su Comparecencia, n.o de expediente
214/40, DSS n.o 139, de fecha 17 de enero de 2001,
también ante la Comisión de Infraestructuras del Con-
greso, indicó que impulsaría la supresión de aquellos
pasos a nivel donde el producto del número de circula-
ciones ferroviarias por la intensidad media diaria de
vehículos sea igual o superior a 1.500 y la protección,
mediante barreras o semáforos, de aquellos pasos a
nivel que no dispongan de una visibilidad adecuada.

El Consejo de Ministros, con fecha 6 de julio de
2001, ha aprobado la Modificación del Reglamento de
la Ley de Ordenación de los Transportes Terrestres
(artículos 235 y 287.1 y 10), aprobado por el Real
Decreto 1211/1990, de 28 de septiembre, y con fecha 2
de agosto de 2001 se ha aprobado la Orden Ministerial
que lo desarrolla.

De otro lado, la adaptación a alta velocidad de los
trayectos actuales supondrá, de conformidad con la
normativa aprobada, la necesidad de supresión de todos
los pasos a nivel existentes en ellos.

De acuerdo con todo lo expuesto, las actuaciones
que finalmente se escojan para la realización de los dis-
tintos trayectos de alta velocidad que conciernen a la
provincia de Málaga y la celeridad con que se realicen
las necesarias negociaciones entre las administraciones
para la supresión de los restantes pasos a nivel a elimi-
nar marcarán la programación de las correspondientes
obras de supresión.

En este sentido el Ministerio de Fomento está pro-
moviendo la firma de acuerdos con comunidades autó-
nomas y en su caso entidades locales que permitirán
llevar a cabo las actuaciones conjuntas necesarias para
la supresión de pasos a nivel, dándose preferencia a
aquellos cuyo momento A x T sea mayor o igual a
1.500 (supresión obligatoria).

En enero de 2002 el Ministerio de Fomento remitió
a la Junta de Andalucía un borrador de acuerdo con este
fin, estando actualmente a la espera de contestación.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031691

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la operatividad de la
segunda ronda de Málaga en el año 2006.

Respuesta:

Del estudio de tráfico contenido en el Estudio Infor-
mativo de la «Autovía del Mediterráneo, CN-340,
Nueva Ronda de Circunvalación Oeste de Málaga» y
dependiendo de los tramos e hipótesis de crecimiento
del tráfico en los próximos años, se deduce que la
reducción del tráfico en la ronda oeste actual será del
orden del 20 al 30% del que existiría sin la actuación
prevista, que sería aproximadamente de 190.000 ve-
hículos/día.

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031694

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Número de denuncias y recaudación por mul-
tas de tráfico impuestas desde mayo de 1996.
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Respuesta:

Se acompaña en anexo la información estadística
disponible relacionada con lo solicitado, que es de
carácter anual para los años transcurridos desde 1996
hasta 2001 y comprende los cinco primeros meses para
el año actual, debiendo entenderse la de este último
período como provisional, ya que los meses de abril y
mayo no pueden considerarse definitivos todavía a
estos efectos.

Dicha información comprende resúmenes numéri-
cos de denuncias formuladas y expedientes terminados
por pago con su importe, por provincias y comunidades
autónomas. Los importes de los resúmenes anteriores
al año 2002 figuran en pesetas y los de este año en
euros.

Madrid, 16 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Resumen de denuncias formuladas, por provincias,
desde 01/01/96 hasta 31/12/96

Resumen de denuncias formuladas, por Comunidades
Autónomas, desde 01/01/96 hasta 31/12/96

Resumen de expedientes terminados por pago, por
provincias, desde 01/01/96 hasta 31/12/96
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Resumen de expedientes terminados por pago, por
Comunidades Autónomas, desde 01/01/96 

hasta 31/12/96

Resumen de denuncias formuladas, por provincias,
desde 01/01/97 hasta 31/12/97

Resumen de denuncias formuladas, por Comunidades
Autónomas, desde 01/01/97 hasta 31/12/97

Resumen de expedientes terminados por pago, por
provincias, desde 01/01/97 hasta 31/12/97
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Resumen de expedientes terminados por pago, por
Comunidades Autónomas, desde 01/01/97 

hasta 31/12/97

Resumen de denuncias formuladas, por provincias,
desde 01/01/98 hasta 31/12/98

Resumen de denuncias formuladas, por Comunidades
Autónomas, desde 01/01/98 hasta 31/12/98

Resumen de expedientes terminados por pago, por
provincias, desde 01/01/98 hasta 31/12/98
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Resumen de expedientes terminados por pago, por
Comunidades Autónomas, desde 01/01/98 

hasta 31/12/98

Resumen de denuncias formuladas, por provincias,
desde 01/01/99 hasta 31/12/99

Resumen de denuncias formuladas, por Comunidades
Autónomas, desde 01/01/99 hasta 31/12/99

Resumen de expedientes terminados po pago, por
provincias, desde 01/01/99 hasta 31/12/99
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Resumen de expedientes terminados por pago, por
Comunidades Autónomas, desde 01/01/99 hasta

31/12/99

Resumen de denuncias formuladas, por provincias,
desde 01/01/00 hasta 31/12/00

Resumen de denuncias formuladas, por Comunidades
Autónomas, desde 01/01/00 hasta 31/12/00

Resumen de expedientes terminados por pago, por
provincias, desde 01/01/00 hasta 31/12/00
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Resumen de expedientes terminados por pago, por
Comunidades Autónomas, desde 01/01/00 

hasta 31/12/00

Resumen de denuncias formuladas, por provincias,
desde 01/01/01 hasta 31/12/01

Resumen de denuncias formuladas, por Comunidades
Autónomas, desde 01/01/01 hasta 31/12/01

184/031699

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Número de accidentes de tráfico producidos
en carreteras nacionales desde mayo de 1996.

Respuesta:

Se acompaña en anexo listado de accidentes con
víctimas (cómputo a 30 días) registrados en toda Espa-
ña, distribuidos por titularidad de la vía, por provincias
y por comunidades autónomas, relativos a los años
1996 a 2001.

Del presente año 2002 se remiten únicamente acci-
dentes mortales a 24 horas.

Madrid, 16 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

276



A
N

E
X

O
CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

277



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

278



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

279



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

280



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

281



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

282



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

283



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

284



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

285



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

286



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

287



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

288



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

289



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

290



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

291



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

292



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

293



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

294



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

295



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

296



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

297



CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

298



184/031705

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Deuda del Ayuntamiento de Málaga con
Correos.

Respuesta:

Actualmente, el Ayuntamiento de Málaga mantiene
con la Sociedad Estatal Correos y Telégrafos una deuda
de 184.621,94 euros, distribuida de la siguiente forma:

— Correspondiente al ejercicio 2002:
156.834,41 euros.

— Ejercicios anteriores: 27.787,76 euros.

La facturación media mensual del Ayuntamiento es
de aproximadamente 77.000 euros, por lo que la deuda
representaría el equivalente a algo más de dos meses de
facturación.

Asimismo, hay que significar que el Departamento
que más peso tiene en la facturación mensual, Gestión
Tributaria S.A.M., únicamente tiene pendiente la factu-
ra del mes de abril de 2002 cuyo importe asciende a
114.920,55 euros. Este Departamento abona sus factu-
ras con regularidad, aproximadamente a 60 días.

Por otra parte, se señala que Correos adeuda al
Ayuntamiento de Málaga el importe de la liquidación
de bonificaciones correspondiente al ejercicio de 2001,
que asciende a 11.279,04 euros.

Considerando todo lo manifestado anteriormente,
se puede concluir que la deuda del Ayuntamiento de
Málaga es escasa e inferior a la media del resto de cor-
poraciones locales.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031706

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Número de policías nacionales que operaban
en los aeropuertos nacionales en septiembre del año
2001 y cuántos existen actualmente.

Respuesta:

En el cuadro siguiente figura el número de funcio-
narios del Cuerpo Nacional de Policía que prestan
servicio en los distintos aeropuertos nacionales en los
años 2001 y 2002 (4-julio):

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031711

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Razones de la inversión de menos de
6.000 euros en la mejora de los cuarteles de la comarca
de La Axarquía en los últimos dos años.

Respuesta:

1. Sólo el acondicionamiento en la Intervención
de Armas del Cuartel de Vélez-Málaga en el año 2001
supuso un gasto de 13.891,30 E.

2. En cuanto a las previsiones para el presente
año, está prevista la realización de obras en el Cuartel
de Vélez-Málaga, consistentes en el cambio de la insta-
lación eléctrica en dependencias oficiales, bomba de
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agua del aljibe así como la acometida y conducción de
agua a los pabellones, por un importe de 29.900 E.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031712

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Número de vehículos que se roban como
media al día desde comienzos de año a nivel nacional.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por
Su Señoría.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/031713

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Provincias que presentan mayor riesgo de ero-
sión en España.

Respuesta:

Las diez provincias que, en valores relativos, pre-
sentan un mayor riesgo porcentual de erosión en Es-
paña, según el Mapa de Estados Erosivos, son las
siguientes:

Cabe añadir que en el año 2000 se han iniciado los
trabajos correspondientes a un 2.o Inventario Nacional
de Erosión de Suelos por provincias, cuya finalización
se prevé tenga lugar en 2010, lo que permitirá disponer
de datos más actuales.

La inversión en restauración hidrológico-forestal,
control de la erosión y defensa contra la desertificación
depende de la cifra que anualmente se consigne en los
correspondientes Presupuestos Generales del Estado.
Además, estará determinada por las decisiones que se
adopten en los comités bilaterales de seguimiento de
los convenios del Plan Forestal Español recientemente
aprobado.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031717

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Número de mafias contabilizadas en la Costa
del Sol malagueña.

Respuesta:

En España no se utiliza el término «mafia» para
designar a aquellas organizaciones de delincuentes que
operan en nuestro país, por considerar que dicho térmi-
no presenta unas connotaciones muy particulares, de
las que no participan la mayoría de las asociaciones que
se establecen para desarrollar actividades ilícitas.

El término utilizado para denominar a todo tipo de
asociaciones delictivas es el de «grupo organizado». La
consideración de grupo organizado se realiza en Espa-
ña siguiendo los criterios de la UE, la cual ha estableci-
do una serie de indicadores que deben ser tenidos en
cuenta para catalogar a un grupo como organizado. Con
este criterio, el tipo de grupos que se engloban es muy
amplio, va desde grupos muy pequeños de 3 personas a
organizaciones más complejas integradas entre 50 o
más personas.

Debe tenerse en cuenta que, al margen de su ubica-
ción física, los grupos organizados se caracterizan por
su movilidad desarrollando actividades delictivas en
varias áreas geográficas, siendo cada vez más frecuente
que su actuación trascienda las fronteras nacionales e
implique a terceros países de dentro o fuera de la Unión
Europea. Por ello no es posible en muchas ocasiones
circunscribir su ámbito de actuación a una zona geo-
gráfica concreta. También es muy usual que estos gru-
pos organizados, sobre todo los de nivel organizativo
alto (de 50 a 100 miembros) y superior (100 o más
miembros), utilicen ciertas zonas para su ubicación,
pero no actúen en ellas para evitar ser detectados, y
lograr la impunidad. De ahí la importancia de la coope-
ración internacional y otros instrumentos como el Man-
damiento Europeo de Detención (al que se han com-
prometido los Estados Miembros de la Unión Europea
para antes del 1 de enero del 2004), para luchar contra
este tipo de delincuencia organizada.

En la provincia de Málaga, durante el año 2001, se
detectaron 87 grupos de delincuencia organizada con
nivel organizativo superior a 9 integrantes y 17 grupos
organizados de 3 a 9 miembros. Lo que supone un total
de 104 grupos detectados en toda la provincia en el año
pasado.

Las principales actividades delictivas de dichos gru-
pos organizados, fueron las relativas a tráfico de hachís,
blanqueo de capitales, tráfico de cocaína, falsificación
de documentos, tráfico ilícito de vehículos, robos con
fuerza, estafas, delito fiscal y tráfico de heroína.

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031720

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Fecha prevista por Correos para que se inicien
las obras del Centro de Clasificación Automatizada de
Málaga.

Respuesta:

Una vez adjudicada la redacción del proyecto y eje-
cución de las obras del Centro de Tratamiento Automa-
tizado de Málaga el 16 de mayo de 2002, las previsio-
nes son que las obras se inicien en el mes de septiembre
del corriente año.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031723 y 184/031724

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Tramos que se encuentran en peores condicio-
nes, dentro de los caminos rurales existentes en la
comarca del Valle del Guadalhorce que dependen de la
Confederación Hidrográfica del Sur y compromiso de
destinar una partida de, al menos, 3 millones de euros,
para mejorar dichos caminos.

Respuesta:

De acuerdo con la Ley Orgánica 6/1981, de 30 de
diciembre, por la que se aprueba el Estatuto de Autono-
mía de Andalucía, tanto las vías pecuarias, forestales,
carreteras, caminos, materias agrícolas y ganaderas,
entre otras, son competencia de las Diputaciones,
Ayuntamientos y Mancomunidades de la Comunidad
Autónoma de Andalucía.

La Confederación Hidrográfica del Sur del Ministerio
de Medio Ambiente contempla en los proyectos de las
obras de interés general cuya naturaleza lo demande, los
caminos de servicio necesarios para el funcionamiento de
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dichas obras. Estos caminos son susceptibles de aprove-
chamiento por los núcleos rurales y agrícolas.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031728

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Variación del volumen de correspondencia
desde mayo del año 1996 en la provincia de Málaga.

Respuesta:

Respecto de la información solicitada por Su Seño-
ría, que se remite en anexo, conviene hacer las siguien-
tes precisiones:

— El sistema estadístico de Correos sólo recoge
información desglosada del número de envíos postales,
nacidos y distribuidos, de las localidades más impor-
tantes por lo que los datos que se aportan están referi-
dos a estas últimas.

— La información correspondiente al año 1996
no se facilita al carecer, en ese año, de datos referidos
al volumen de correspondencia desglosados por ofi-
cinas.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031729

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Variación del número de carteros desde mayo
del año 1996 en la provincia de Málaga.

Respuesta:

En el anexo que se acompaña se indica el número
de carteros en la provincia de Málaga correspondientes
al año 2002, desglosado por oficinas.

Respecto a la información correspondiente a los
años anteriores fue ofrecida a Su Señoría con ocasión
de la respuesta a su pregunta escrita, n.o de exp.
184/17019, de 30-11-01, BOC D n.o 283.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/031734

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Cantidad que se adeuda actualmente a los pro-
pietarios de los terrenos expropiados por el AVE Cór-
doba-Málaga.

Respuesta:

La cantidad adeudada a fecha 21 de junio de 2002, a
los expropiados por las obras de la Alta Velocidad Cór-
doba-Málaga asciende a la cantidad de 6,95 millones
de euros, con el siguiente desglose por municipios:

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031735

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Número de afectados a los que se les ha expro-
piado terrenos para la construcción del AVE Córdoba-
Málaga y se les adeuda dinero actualmente.
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Respuesta:

La cantidad adeudada a fecha 21 de junio de 2002, a
los expropiados por las obras de la Alta Velocidad Cór-
doba-Málaga asciende a la cantidad de 6,95 millones
de euros, correspondientes a 369 fincas, con el siguien-
te desglose por municipios:

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031736

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones de establecer un calendario con-
creto y riguroso para realizar los pagos a los propieta-
rios de los terrenos expropiados por el AVE Córdoba-
Málaga.

Respuesta:

Los pagos de expropiaciones por la entidad pública
empresarial Gestor de Infraestructuras Ferroviarias
(GIF), una vez aprobados por el Consejo de Adminis-
tración, son abonados a los afectados a la mayor breve-
dad posible, previéndose que los actualmente pendien-
tes puedan ser satisfechos en los próximos meses
conforme a la tramitación administrativa de aplicación.

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031744

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Calidad en la que viajó el Presidente de la
Confederación Hidrográfica del Sur a una localidad
próxima a Roma el 22 de enero de 2001.

Respuesta:

El 22 de enero de 2001 el Presidente de la Confede-
ración Hidrográfica del Sur del Ministerio de Medio
Ambiente no realizó ningún viaje.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031751

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Fecha prevista para que entre en funciona-
miento la unidad de distribución prevista por Correos
en Alhaurín de la Torre (Málaga).

Respuesta:

La compra del local para ubicar la Unidad de Repar-
to de Alhaurín de la Torre está prevista para el año
2003. Partiendo de dicha previsión, si en el trámite de
oferta de locales se presenta alguno adecuado a las
necesidades del servicio y las sucesivas fases del con-
curso se desarrollan dentro de cauces normales, la Uni-
dad de Reparto podría entrar en funcionamiento apro-
ximadamente a los 10 meses de su adquisición.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031752

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Tasa de criminalidad durante el presente año
en el municipio de Fuengirola.

Respuesta:

Las tasas de criminalidad referidas al municipio de
Fuengirola y total nacional son las siguientes:

Se incluyen delitos y faltas conocidos por las Fuer-
zas y Cuerpos de Seguridad del Estado.

Período temporal enero-marzo de 2002.
Población de Fuengirola según revisión Padrón

municipal referido a 01.01.01-INE.
Población nacional según revisión Padrón munici-

pal referido a 01.01.00-INE.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031761

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones de mejorar el servicio de Correos
en el municipio malagueño de Nerja.

Respuesta:

Con objeto de adecuar sus recursos humanos y
materiales a las necesidades reales de la población de
Nerja, la Sociedad Estatal Correos y Telégrafos inició
el pasado mes de mayo un estudio de dimensionamien-
to de la plantilla necesaria para la entrega de la corres-
pondencia dirigida a los residentes del citado munici-
pio.

En la actualidad, el estudio, una vez finalizada la
toma de datos precisos para cuantificar las variables
que inciden en el servicio postal, como son la situación
sociodemográfica y el volumen de tráfico postal, se
encuentra en fase de tratamiento análisis de datos para
determinar las necesidades y los posibles incrementos
de recursos.

Asimismo, con el fin de mejorar la calidad del servi-
cio postal se han adoptado una serie de medidas, al
igual que en el resto del territorio nacional, como son
el incremento del nivel de automatización en la fase de
tratamiento y el aumento del reparto en el mes de julio
mediante la inclusión de los dos primeros sábados del
citado mes como días laborables a efectos de reparto.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031766

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones de soterrar la línea de cercanías
Málaga-Fuengirola, a su paso por este último munici-
pio.

Respuesta:

El soterramiento del ferrocarril como operación
urbana no es competencia del Ministerio de Fomento
sino de las administraciones con competencia en orde-
nación urbanística.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031769

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Actuaciones previstas en la iluminación de las
autovías de accesos a Málaga capital.
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Respuesta:

Entendiendo como autovías de accesos a Málaga
capital, la Autovía del Mediterráneo, entre Ronda Este
y Ronda Oeste, ambos tramos están iluminados.

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031776

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).

Asunto: Proyecto de rehabilitación del Castillo de
Sancti Petri y de su entorno.

Respuesta:

1. En estos momentos no existe como tal el pla-
neamiento de un proyecto arquitectónico de rehabilita-
ción del Castillo de Sancti Petri. En fase de estudio se
encuentra un proyecto de viabilidad relacionado con la
recuperación medioambiental en el entorno del Centro
de Ensayos de Torregorda, cuya conclusión, que se
espera para antes de fin de año, pudiera avanzar las esti-
maciones hasta ahora existentes.

Los trabajos de recuperación medioambiental del
entorno consisten en la detección, identificación, reti-
rada, desmilitarización y tratamiento de residuos, com-
puestos por los proyectiles depositados en la playa de
Camposoto, playa de San Nicolás, isla de Sancti Petri y
ambas márgenes del Caño de Sancti Petri en su desem-
bocadura, y que formaban parte de los terrenos de los
antiguos campos de tiro de los polígonos «Costilla» y
«González Hontoria», hoy Centros de Ensayos de
Torregorda (CET), en el proyecto conocido como
«Desmilitarización de los antiguos Campos de Tiro del
CET».

El coste estimativo de los trabajos de desmilitariza-
ción, a la espera del proyecto de viabilidad que se está
llevando a cabo, se sitúa en torno a los 12 millones de
euros.

2. Las previsiones técnicas de que se dispone,
indican la posibilidad de iniciar los trabajos en el año
2004, con una duración que oscila entre 2 y 6 años. No
obstante, las fechas de comienzo y finalización de los
trabajos dependerá de las partidas presupuestarias que
se consignen.

Las cantidades consumidas hasta la fecha, en los
estudios previos de desmilitarización y viabilidad

ascienden a 912.000 euros. La intención del Ministerio
de Defensa es proceder a la limpieza, recuperación
medioambiental y desmilitarización de la zona, si bien
las asignaciones presupuestarias concretas al proyecto
citado, dependerán del estudio que se está llevando a
cabo en estos momentos y de las disponibilidades cre-
diticias que pudieran consignarse a la vista de la pro-
yección de los créditos que pudieran destinarse a tal
fin.

3. A la espera de la presentación del proyecto de
viabilidad de recuperación medioambiental del entor-
no, se consideraría adecuado iniciar los trabajos de des-
militarización, entre otras, en las zonas de arrecifes
rocosos, entre los cuales está incluido el entorno del
Castillo de Sancti Petri.

Los trabajos consistirían en la detección de artefac-
tos, identificación, neutralización, retirada y almacena-
je provisional, transporte a planta de tratamiento de
residuos y tratamiento de residuos en planta externa.
Todo ello dentro de la previsible Fase 1 que compren-
dería: el arrecife rocoso del Km. 1, dunas en el espaldar
del campo de tiro de Camposoto, marisma en la zona
de fuerte Urrutia y arrecife rocoso en el entorno de la
isla de Sancti Petri.

Como se ha citado, la ejecución de los trabajos
dependerá de la existencia de la correspondiente asig-
nación preupuestaria al proyecto concreto. Si bien, es
intención del Departamento de Defensa, cumplir escru-
pulosamente con el proyecto de desmilitarización y
rehabilitación de la zona.

Una vez conocido el proyecto en curso y aprobada
la asignación presupuestaria que corresponda, la adju-
dicación del contrato podría efectuarse en un plazo
aproximado de 6 meses.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031777

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Sistema de financiación de la línea de Alta
Velocidad entre Murcia y Almería.

Respuesta:

Por el momento, las actuaciones realizadas hasta la
fecha para la definición de esta línea de Alta Velocidad
las ha ejecutado la Dirección General de Ferrocarriles,
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no obstante se ha previsto que esta actuación pueda ser
desarrollada por el Gestor de Infraestructuras Ferrovia-
rias (GIF).

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031791

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Cunillera i Mestres, Teresa (GS).

Asunto: Criterios seguidos por el Ministerio de Agri-
cultura, Pesca y Alimentación, para reformar la Orden
Ministerial de 1 de julio de 1987, por la que se aprobó
la norma de calidad para el yogur.

Respuesta:

Entre los criterios para la modificación de la norma
de calidad para el yogur se encuentra la evolución que
a lo largo de los últimos años se ha producido en el
desarrollo de nuevos productos, así como la creciente
demanda de productos semidesnatados, no regulados
hasta el momento en España en lo que se refiere al
yogur y la existencia en el mercado de productos que
no requieren conservación por el frío, obtenidos a par-
tir del yogur mediante tratamiento por el calor poste-
rior a la fermentación equivalente a una pasteurización,
que implica la inactivación de las bacterias lácticas
específicas, previsto en la legislación de otros Estados
Miembros de la Unión Europea.

El objeto ha sido adaptarla a las nuevas exigencias
del mercado, con pleno respeto al concepto tradicional
del yogur, fuertemente arraigado en España que inclu-
ye la presencia de lactobacilos vivos.

La Orden PRE/1313/2002, de 3 de junio (BOE del
6), por la que se modifica la norma de calidad para el
yogur o yoghourt destinado al mercado interior, apro-
bada por Orden de 1 de julio de 1987, regula la deno-

minación y otras indicaciones del etiquetado de los
yogures, con especial atención a los yogures que han
sido pasteurizados después de la fermentación, a fin de
diferenciarlos del yogur tradicional asegurando tanto la
correcta información de los consumidores como la leal
competencia entre las empresas fabricantes.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031792

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Cruz Valentín, Raquel de la (GS).

Asunto: Índices de accidentes de tráfico/mes a nivel
nacional, ocurridos en los años 2000 a 2002 y, en con-
creto, en la Comunidad Autónoma de Castilla-La Man-
cha.

Respuesta:

Se acompañan en anexo los siguientes datos:

Accidentes con víctimas por meses, de los años
2000 y 2001.

Accidentes con víctimas por provincias y por comu-
nidades autónomas, desglosados por tipo de vía de los
años 2000 y 2001.

Distribución mensual de los accidentes mortales a
24 horas, en función de la titularidad de la vía de los
años 2000, 2001 y desde el 1 de enero de 2002 hasta el
15 de junio pasado.

Distribución provincial de los accidentes mortales a
24 horas, función de la titularidad de la vía de los años
2000, 2001 y desde el 1 de enero de 2002 hasta el 15 de
junio pasado.

Madrid, 16 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031798

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Aymerich Cano, Carlos (GMx).

Asunto: Alta siniestralidad registrada en la Autovía de
peaje entre A Coruña y Carballo.

Respuesta:

Se remiten en anexo datos sobre siniestralidad regis-
trada en la Autovía de peaje entre A Coruña y Carballo.

Se señala que el tramo de la Autovía de peaje entre
A Coruña y Carballo pertenece a la Xunta de Galicia.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/031807

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Composición de la Comisión Nacional de
Especialidad de Enfermeros/as Especialistas en Salud
Mental.

Respuesta:

El Convenio Marco de Colaboración suscrito entre
la Ministra de Sanidad y Consumo y el Presidente del
Consejo General de Colegios de Enfermería de España,
referente al desarrollo de las Especialidades de Enfer-
mería, y posteriormente, la Proposición no de Ley de
fecha 12 de febrero de 2002 (núm. expediente
161/1227), mediante la que se insta al Gobierno la
modificación del Real Decreto 992/1987, de 3 de julio,
han supuesto un compás de espera hasta que se conoz-
can las líneas fundamentales de este proyecto, por si
las mismas pudieran afectar a la configuración definiti-
va de este órgano colegiado, y por ende a la constitu-
ción de la Comisión Nacional de Especialidad de
Enfermeros Especialistas en Salud Mental.

Madrid, 1 de agosto de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031809

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Quirós Pulgar, Sebastián (GS).

Asunto: Inversiones realizadas por la Sociedad Estatal
Aguas de la Cuenca del Guadalquivir (AQUAVIR) con
los 29,16 millones de euros de Fondos europeos de los
que dispone para financiar las obras del sistema Víbo-
ras-Quiebrajano.

Respuesta:

La concesión de ayuda del Fondo de Cohesión fue
aprobada por Decisión de la Comisión Europea con
fecha 29-12-00. Se cumplía así uno de los requisitos
necesarios para poder comenzar las obras. Sin embar-

go, el otro requisito necesario que era la firma del con-
venio con la Junta de Andalucía, se demoró hasta 19-
07-01, a pesar de haber sido enviado con fecha 31-10-
00, un borrador a la Consejería de Obras Públicas, al
que no se contestó hasta 4 meses más tarde, decidién-
dose por parte de la Consejería que la aportación de la
Junta de Andalucía se vinculase a través de la Diputa-
ción de Jaén, con la que finalmente se firmó el conve-
nio en la fecha señalada anteriormente.

Debe distinguirse, en todo caso, entre la concesión
de la ayuda y la disposición de la misma. Este último
acto exige que las obras estén adjudicadas y firmado el
contrato de ejecución de las mismas, cuestión que no
fue posible por las demoras, no imputables a AQUA-
VIR, en la firma del convenio.

Si no ha habido disposición de fondos, evidente-
mente, no se han obtenido intereses de los mismos.

En cualquier caso, se precisa que la ayuda concedi-
da asciende no a 29,16 millones de euros, como se
señala en la pregunta, sino a 28,6 millones de euros y al
haberse iniciado las obras, en breve se comenzará a dis-
poner de la parte correspondiente al importe para abo-
nar las certificaciones de obra, todo ello según la nor-
mativa que rige para la disposición de Fondos
europeos.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031810

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Serna Masiá, Juana, y González Serna,
Justo (GS).

Asunto: Medidas para solventar la situación de masifi-
cación del Centro Penitenciario de Fontcalent (Alican-
te).

Respuesta:

En relación con información solicitada por Su Seño-
ría, se señala lo siguiente:

1. Actualmente el C. P. de Alicante tiene una ocu-
pación de 952 reclusos.

En estos momentos, en la mayoría de los centros
penitenciarios que conservan la misma estructura que
en el año 1994 tienen una ocupación menor que la que
tenían en el referido año, y ello a pesar de que en los
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últimos 18 meses hemos tenido un incremento de
5.041 internos más.

2. Se acaba de inaugurar el nuevo C. P. de Villena,
estando previsto el traslado de internos del C. P. de Ali-
cante.

3. Sí, se considera que la estructura modular es la
adecuada para un centro penitenciario.

4. Los recursos materiales asignados para el fun-
cionamiento del Centro Penitenciario de Alicante son
en cada momento los necesarios en función del número
de internos y del resto de factores que determinan las
necesidades económicas del centro.

La Relación de Puestos de Trabajo del Centro Peni-
tenciario de Alicante es de 292 dotaciones (incluidos
dos médicos interinos y dos ATS interinos para suplir
vacaciones, licencias y permisos). En el momento
actual, existen 304 efectivos en el centro por lo que su
RPT está cubierta más del 100%. Concretamente en
servicio interior:

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031811

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Enfermeros/as que han obtenido el título de
Enfermero/a Especialista en Salud Mental desde el
desarrollo del Real Decreto 992/1987.

Respuesta:

El número total de títulos de Enfermero Especialista
en Salud Mental concedidos hasta la fecha es de 117.

Madrid, 1 de agosto de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031812

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Unidades docentes acreditadas existentes para
la formación de Enfermeros/as Especialistas en Salud
Mental.

Respuesta:

Hasta la fecha, están acreditadas un total de 22 uni-
dades docentes para la formación de Enfermeros Espe-
cialistas en Salud Mental.

Madrid, 1 de agosto de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031814

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Composición de la Comisión Nacional de la
Especialidad de Enfermeras/os Especialistas Obstétri-
cos-Ginecológica.

Respuesta:

La Comisión Nacional de la Especialidad de Enfer-
mería Obstétrico-Ginecológica (Matronas), prevista en
el artículo 9.1 del Real Decreto 992/1987, se constitu-
yó el día 5 de abril del año 1995 y está compuesta por
los siguientes miembros:

— Dos representantes del Ministerio de Sanidad y
Consumo.

— Dos representantes del Ministerio de Educación,
Cultura y Deporte.

— Dos representantes de la Organizsción Colegial.
— Un representante de la Asociación Nacional de

Matronas (en el momento actual ostenta la Presidencia).

Madrid, 1 de agosto de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031817

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Unidades docentes acreditadas existentes para
la formación de Enfermeros/as Especialistas Obstétri-
cos-Ginecológica.

Respuesta:

Las unidades docentes acreditadas para la forma-
ción de Enfermeros Especialistas en Obstetricia-Gine-
cológica (Matrona), son las que a continuación se rela-
cionan, siendo su ubicación la que se indica:

Comunidad Autónoma de Andalucía

— Unidad docente de la Especialidad de Enferme-
ría Obstétrico-Ginecológica (Matrona) de Málaga.

— Unidad docente de la Especialidad de Enferme-
ría Obstétrico-Ginecológica (Matrona) de Sevilla.

— Unidad docente de la Especialidad de Enfer-
mería Obstétrico-Ginecológica (Matrona) de Grana-
da. Unidad docente de la Especialidad de Enfermería
Obstétrico-Ginecológica (Matrona) de Granada a los
Centros de Salud, Pinos Puente, Santa Fe, Atarfe e
Illora, pertenecientes al distrito de salud Santa Fe y
los consultorios de: Zaidin y Góngora de la zona
básica urbana perteneciente al distrito de salud de
Granada Sur.

Comunidad Autónoma de Canarias

— Unidad docente de la Especialidad de Enferme-
ría Obstétrico-Ginecológica (Matrona) de Santa Cruz
de Tenerife.

— Unidad docente de la Especialidad de Enferme-
ría Obstétrico-Ginecológica (Matrona) de Las Palmas
de Gran Canaria.

Comunidad Autónoma de Castilla y León

— Unidad docente de la Especialidad de Enferme-
ría Obstétrico-Ginecológica (Matrona) del INSALUD
de Valladolid.

Comunidad Autónoma de Castilla-La Mancha

— Unidad docente de la Especialidad de Enferme-
ría Obstétrico-Ginecológica (Matrona) de Albacete.

Comunidad Autónoma de Cataluña

— Unidad docente de la Especialidad de Enferme-
ría Obstétrico-Ginecológica (Matrona) de Cataluña.

Comunidad Autónoma de Galicia

— Unidad docente de la Especialidad de Enferme-
ría Obstétrico-Ginecológica (Matrona) de Galicia.

Comunidad Autónoma de Madrid

— Unidad docente de la Especialidad de Enferme-
ría Obstétrico-Ginecológica (Matrona) del INSALUD
de Madrid, ampliación con los Centros de Salud del
Área 9 de Atención Primaria: María Jesús Hereza
(Leganés) y María Montessori (Leganés).

— Unidad docente de la Especialidad de Enferme-
ría Obstétrico-Ginecológica (Matrona) del INSALUD
de Madrid, ampliación con los Centros de Salud: Ciu-
dad Jardín y Prosperidad.

— Unidad docente de la Especialidad de Enferme-
ría Obstétrico-Ginecológica (Matrona) de Madrid a los
Centros de Salud: Colmenar Viejo, San Blas, El Greco,
Aranjuez, Pinto, Sánchez Morata, Valdemoro.

— Unidad docente de la Especialidad de Enferme-
ría Obstétrico-Ginecológica (Matrona) de Madrid.

Comunidad Autónoma de La Región de Murcia

— Unidad docente de la Especialidad de Enferme-
ría Obstétrico-Ginecológica (Matrona) de Murcia.

Comunidad Foral de Navarra

— Unidad docente de la Especialidad de Enferme-
ría Obstétrico-Ginecológica (Matrona) de la Clínica
Universitaria de Navarra.

Comunidad Autónoma del País Vasco

— Unidad docente de la Especialidad de Enfer-
mería Obstétrico-Ginecológica (Matrona) del País
Vasco.

— Unidad docente de la Especialidad de Enferme-
ría Obstétrico-Ginecológica (Matrona) del País Vasco
a los Centros de Salud de las comarcas de Bilbao y
Uribe.

Comunidad Valenciana

— Unidad docente de la Especialidad de Enferme-
ría Obstétrico-Ginecológica (Matrona) de la Comuni-
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dad Valenciana (EVES), ampliación con el Hospital de
la Ribera de Alzira.

— Unidad docente de la Especialidad de Enferme-
ría Obstétrico-Ginecológica (Matrona) de la Comuni-
dad Valenciana.

Madrid, 1 de agosto de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031820

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Enfermeros/as con la especialidad obstétrico-
ginecológica formados dentro del Sistema Nacional de
Salud desde el año 1987.

Respuesta:

El número de enfermeros especialistas en enferme-
ría Obstétrico-Ginecológica (Matronas) desglosado por
años, se expresa en la siguiente tabla.

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031821

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Pajín Iraola, Leire (GS).

Asunto: Futuro previsto para el edificio de la Coman-
dancia de la Guardia Civil, sita en la calle San Vicente
de Alicante.

Respuesta:

Aunque el citado inmueble no ha sido puesto a dis-
posición de la Gerencia de Infraestructuras y Equipa-
miento de la Seguridad del Estado, por ser en la actua-
lidad sede de la Comandancia de la Guardia Civil, se
tiene conocimiento, según noticias del propio Ayunta-
miento, de que no tiene ningún tipo de protección.

Dicho inmueble y el resto de los que están afectados
a la Seguridad del Estado en dicha ciudad, serán objeto
de negociación con el Ayuntamiento de Alicante para
conseguir una reubicación de las distintas Unidades
que puedan resolver las carencias que existen en la
actualidad y, al mismo tiempo, al Ayuntamiento le per-
mita desarrollar los planes urbanísticos previstos para
las superficies que ocupan los citados inmuebles.

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031823

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Realización de proyectos de modernización de
regadíos, así como de saneamientos de acuíferos en la
Comunidad Valenciana.

Respuesta:

El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación
está ejecutando actualmente, a través de la empresa
TRAGSA, las obras de «Mejora y modernización del
regadío de la Comunidad de Regantes de Riegos de
Levante, Margen Izquierda, 1.a Fase», en los términos
municipales de Alicante, Albatera, Crevillente, Elche,
Guardamar y otros (Alicante), declaradas de interés
general por Ley 50/1998.

Estas obras tienen un presupuesto total (proyecto
modificado) de 12.266.333 E (2.040.946.115 pts.),
afectando a una superficie de 7.563 hectáreas. La anua-
lidad 2002 es de 18.030,36 E (3.000.000 pts.), quedan-
do 1.516.753 E (252.366.442 pts.) para la anualidad
2003. El plazo de ejecución previsto es 10 de diciem-
bre de 1999 a 30 de abril de 2003.

Las obras son financiadas por la Administración
General del Estado y la Unión Europea, en el 40% y
60%, respectivamente.

Está previsto que, en general, las obras de consoli-
dación y mejora de regadíos en la Comunidad Valen-
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ciana sean llevadas a cabo a través de la Sociedad Esta-
tal de Infraestructuras Agrarias de la Meseta Sur, S.A.
No obstante, el Ministerio de Agricultura, Pesca y Ali-
mentación podría ejecutar, directamente, alguna actua-
ción, de acuerdo con la Comunidad Autónoma.

Las actuaciones en ejecución, o que está previsto
llevar a cabo por parte del Ministerio de Medio
Ambiente en materia de modernización y mejora de
regadíos en la Comunidad Valenciana, son las que se
recogen en el Anexo de Inversiones del Plan Hidrológi-
co Nacional para el período 2001-2008, y está prevista
su financiación a cargo de la Administración General
del Estado, sin perjuicio de su repercusión en los bene-
ficiarios vía tarifas.

Por otra parte, el saneamiento de acuíferos se logra
aumentando su recarga con agua de calidad, evitando
su explotación en usos que permitan utilizar aguas
depuradas, mejorando el funcionamiento hidrológico
superficial para controlar la intrusión marina y evitan-
do vertidos que lo contaminen.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031826

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Romeu i Martí, Francesc (GS).

Asunto: Puntos negros en la carretera N-340 a su paso
por la provincia de Valencia.

Respuesta:

Sobre puntos negros en la carretera N-340, se acom-
pañan en anexo I listados de accidentes mortales a
24 horas registrados en la carretera N-340, a su paso
por la provincia de Valencia, durante el año 2001 y
desde el 1 de enero de 2002 hasta el 23 de junio de
2002.

En los listados se diferencia entre autovía y carrete-
ra convencional, apareciendo por separado aquellos
accidentes registrados en el tramo de la N-340 que es
autovía de aquellos otros que se registraron en el tramo
que es carretera convencional.

En la última relación de puntos negros que ha sido
elaborada, correspondiente al año 2001, no aparece
ningún tramo de la N-340, dentro de la provincia de
Valencia considerado como tal. Se adjunta en anexo II
dicha relación con los puntos negros localizados en
todas las carreteras de la provincia de Valencia.

A efectos de elaboración de relaciones anuales de
puntos negros, se considera como tal aquel emplaza-
miento perteneciente a una calzada de la red de carrete-
ras en el que durante un año natural se hayan detectado
tres o más accidentes con víctimas con una separación
máxima entre uno y otro de 100 metros.

Asimismo, se indica que la seguridad de la circula-
ción es un aspecto primordial del servicio que presta
una red viaria a la sociedad. La importancia del tema
está y ha estado siempre fuera de toda duda para el
Ministerio de Fomento, y en concreto para la Dirección
General de Carreteras, como lo prueba la intensa acti-
vidad desarrollada en este campo en los últimos años.
Se señala que el Ministro de Fomento, en su interven-
ción ante la Comisión de Infraestructuras del Congreso
de los Diputados el 15 de junio de 2000, se refirió a la
seguridad como un objetivo explícito en todas las
actuaciones del Ministerio.

Dentro de este contexto, la Dirección General de
Carreteras está realizando un esfuerzo por localizar y
tratar todos los tramos de concentración de acciden-
tes (TCA) en su red de carreteras. En concreto, en la
N-340 a su paso por la provincia de Valencia, tiene
localizados dos TCA en los pp.kk. 813,8-815,5 y
853-854,4. Ambos tramos han sido ya tratados por
las actuaciones que se propusieron para conseguir su
eliminación.

En cuanto a totalidad de la N-340, en la actualidad,
se encuentran identificados 34 tramos de concentración
de accidentes; en 23 de ellos ya se han realizado
26 actuaciones para su tratamiento, con un presupuesto
que ascendió a 3.166.549.544 pts. (19.031.346,05 E).

Madrid, 30 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO I

ANEXO II

RelaciÓn de puntos negros localizados en el año 2001 zona interurbana (provincia de Valencia)
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184/031834

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Riera i Ben, María Zoila (GC-CiU).

Asunto: Previsiones del Gobierno sobre la evolución
del gasto público en medicamentos para lo que resta
del ejercicio 2002.

Respuesta:

Tras los resultados obtenidos en los cinco primeros
meses del año se han caracterizado por un importante
crecimiento del número de recetas, lo que se refleja en
un crecimiento de este parámetro durante el período
enero-mayo del 7,88%. No obstante este crecimiento
ha comenzado a moderarse en el mes de mayo, ya que
en el período enero-febrero y enero-abril las tasas de
crecimiento fueron del 10,47% y del 9,12% respectiva-
mente. De este modo, la previsión apunta a una progre-
siva normalización del incremento del número de rece-
tas en los meses restantes del año.

Asimismo es necesario destacar la favorable tenden-
cia experimentada por el gasto medio por receta, cuyo

incremento se sitúa en el 2,87% en el período enero-
mayo, cifra que se encuentra por debajo del incremento
del IPC.

Con estas premisas y teniendo en cuenta la reciente
entrada en vigor de la nueva Orden sobre precios de
referencia, que debe surtir sus efectos principalmente
sobre el precio de las recetas, presionándolo a la baja,
puede aventurarse que el comportamiento del gasto far-
macéutico en el resto del año 2002, llevará al objetivo
de situar su crecimiento por debajo del 9,5%.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031835

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Riera i Ben, María Zoila (GC-CiU).

Asunto: Informe por el Gobierno de las previsiones de
crecimiento del gasto farmacéutico a las comunidades
autónomas.
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Respuesta:

En las reuniones mantenidas por la Comisión de Ges-
tión del Sistema Nacional de Salud-Farmacia, Comisión
dependiente del Consejo Interterritorial del Sistema
Nacional de Salud, se han analizado las posibles causas
de este incremento del gasto, con vistas a la adopción de
medidas que puedan contribuir a su moderación. Estas
reuniones se llevan a cabo con una periodicidad mensual.

Asimismo de forma mensual se facilita a todas las
comunidades autónomas la información agregada del
procesamiento de recetas del Sistema Nacional de
Salud, por lo que las comunidades autónomas disponen
de la misma información que obra en poder del Minis-
terio de Sanidad y Consumo.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031836

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Riera i Ben, María Zoila (GC-CiU).

Asunto: Explicación acerca de que las tasas de creci-
miento en el gasto público en medicamentos hayan sido
tan elevadas durante el período de enero a abril del año
en curso.

Respuesta:

El aumento del gasto farmacéutico en los cinco pri-
meros meses del año ha estado fundamentalmente
basado en el incremento de recetas, situándose el creci-
miento del precio de las mismas en valores acordes con
el crecimiento del IPC.

Puede señalarse que este incremento del número de
recetas está motivado por el aumento de la población
protegida, el crecimiento de actividad de las consultas
como consecuencia de políticas de captación de pacien-
tes y detección precoz de patologías realizado por los
servicios de salud (hipertensión, diabetes, hipercoleste-
rolemia, etc.), además de otros factores coyunturales
como pueden ser la incidencia de la epidemia de gripe
o los efectos producidos el mes anterior de la entrada
en vigor de una Orden de precios de referencia, cir-
cunstancias ambas acaecidas durante 2002.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031837

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Riera i Ben, María Zoila (GC-CiU).

Asunto: Tasas de crecimiento acumulativo de gasto far-
macéutico que el Gobierno considera como aceptables
para el conjunto del año 2002.

Respuesta:

La tasa de crecimiento considerada como aceptable
se sitúa en un entorno de hasta tres puntos por encima
del crecimiento del PIB nominal, por lo que se podría
señalar un crecimiento del 9,5% como la tasa máxima
aceptable.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031839

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Puigcercós i Boixassa, Joan (GMx).

Asunto: Razones por las que se autorizará a la Central
Nuclear de Cofrentes a aumentar su potencia en un 6%.

Respuesta:

En anexo se remite la información solicitada por el
Gobierno al Consejo de Seguridad Nuclear.

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

El Consejo de Seguridad Nuclear ha aprobado en su
última sesión plenaria los resultados del plan de prue-
bas efectuado el pasado mes de marzo en las instalacio-
nes de la central nuclear de Cofrentes, a la cual se le va
a permitir operar al 110% de su capacidad, es decir,
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aumentar su potencia en un 6%, pasando de esta mane-
ra a producir 1.085 megavatios de producción eléctrica.

Pregunta

¿Podría explicar el Gobierno por qué razones auto-
rizará definitivamente a la central nuclear de Cofrentes
aumentar su potencia en un 6% después de los sucesi-
vos y numerosos problemas y paradas no programadas
que padeció en los meses de febrero y marzo de 2002
durante el proceso de recarga y puesta en funciona-
miento?

Respuesta

Con fecha 21 de marzo de 2002, la Dirección Gene-
ral de Política Energética y Minas emitió una resolu-
ción por la que se autorizaba al titular de la Central
Nuclear de Cofrentes la operación a la potencia térmica
aumentada de 3.184 MWt (110% de la potencia térmi-
ca nominal).

En la resolución citada se ponía como condición lo
siguiente:

«El titular procederá a la ejecución del “Plan de
Pruebas para el Aumento de Potencia Térmica a
3.184 MWt (110%) en C.N. Cofrentes” (rev. 3, de
febrero de 2002), tras cuya realización, la central retor-
nará a la operación con la máxima potencia térmica
actualmente autorizada (3.015 MWt, 104,2% de la
potencia térmica original), hasta que sean apreciados
favorablemente, por el Consejo de Seguridad Nuclear,
los resultados del mencionado Plan de Pruebas.»

El Plan de Pruebas se desarrolló entre los meses de
febrero y abril de 2002, durante la 13.a parada de recar-
ga de combustible y tras el arranque posterior a dicha
parada. Las pruebas de representación oficial se reali-
zaron los días 15 y 16 de abril de 2002, en presencia de
la Inspección del Consejo de Seguridad Nuclear, quien
también asistió a otras pruebas que no eran de repre-
sentación oficial.

Independientemente, a lo largo de esta parada de
recarga de C.N. Cofrentes, así como durante el proceso
de arranque tras la misma, se produjeron en la central
una serie incidentes operativos, ante los que el CSN
decidió realizar una investigación para evaluar las cau-
sas y proponer las acciones correctoras aplicables. Para
ello, los días 9 y 10 de abril de 2002 se realizó una ins-
pección, en la que se analizaron los sucesos significati-
vos asociados a la parada. Además, la Inspección Resi-
dente del CSN en la central había realizado
previamente dos inspecciones relacionadas con estos
sucesos.

Asimismo la central nuclear de Cofrentes remitió al
CSN información sobre las acciones adoptadas en res-

puesta a los incidentes operativos ocurridos. Además el
pasado día, 11 de junio de 2002, se ha mantenido una
reunión con el titular de la central en la sede del CSN
sobre el Programa de Auto-Evaluación desarrollado por
el mismo, que constituye el fundamento de las actua-
ciones del titular en respuesta a dichos incidentes.

El Consejo de Seguridad Nuclear ha realizado una
valoración individual de los 12 sucesos significativos
tratados en las inspecciones mencionadas, así como de
toda la información al respecto disponible en el CSN, y
ha realizado una valoración conjunta de todos los suce-
sos y de las actuaciones propuestas o realizadas por el
titular. De ambas valoraciones no se desprendía ningún
impedimento, desde el punto de vista de la seguridad,
para que no se procediera a la apreciación favorable de
las pruebas del aumento de potencia.

En consecuencia y teniendo en cuenta los resultados
de dichas valoraciones, así como los resultados de las
inspecciones y de las evaluaciones del Plan de Pruebas
para el aumento de potencia, antes citados, el Consejo
de Seguridad Nuclear, en su reunión del día 12 de junio
de 2002, apreció favorablemente los resultados de las
pruebas requeridas para la operación de la central a una
potencia máxima de 3.184 MWt.

Pregunta

¿Cómo se han resuelto las discrepancias existentes
entre la dirección de la planta, propiedad de Iberdrola,
y los inspectores del Consejo de Seguridad Nuclear,
reconocidas por el propio director de la central nucle-
ar de Cofrentes en su última comparecencia ante la
Comisión de Seguridad Nuclear de las Cortes Valen-
cianas, ocurridas durante el mencionado proceso de
recarga y adaptaciones técnicas para el aumento de
potencia?

Respuesta

Se han mantenido conversaciones con los responsa-
bles de C.N. Cofrentes para resolver las discrepancias
y la central, en su Programa de Auto-evaluación, que
ha iniciado para dar respuesta a los incidentes operati-
vos, incluye, entre los puntos a evaluar, el de las rela-
ciones con el Consejo de Seguridad Nuclear.

184/031842

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).
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Asunto: Demanda vecinal para la intervención del
SEPRONA en la investigación sobre emanaciones de
gases tóxicos en la avenida de Ferrol de Riveira (A
Coruña).

Respuesta:

En relación con información solicitada por Su Seño-
ría, se señala lo siguiente:

1. El Servicio de Protección de la Naturaleza de la
Comandancia de A Coruña tuvo conocimiento de la
problemática existente a través de una llamada telefó-
nica realizada por la portavoz del Grupo Mixto BNG
en el Ayuntamiento de Riveira (A Coruña).

2. No se recibieron denuncias de los vecinos de la
Avenida de Ferrol. Sin embargo sí se recibieron otras
comunicaciones procedentes de otros vecinos residen-
tes en calles anexas.

3. El día 4 de junio último, componentes de la
Patrulla del SEPRONA de la localidad de Noia se
entrevistaron con dos vecinos de la zona afectada. En
ese mismo momento y lugar se encontraba realizando
una serie de actuaciones una Patrulla del Cuerpo
Nacional de Policía adscrita a la Policía Autonómica,
por lo que se llevaron a cabo gestiones conjuntas.

4. Dicha demanda fue atendida por el SEPRONA,
y ha sido el Cuerpo Nacional de Policía (CNP) el
encargado de la realización del oportuno informe para
su posterior remisión a la Autoridad competente, ya
que había sido el que comenzó las gestiones unos días
antes.

La Patrulla del SEPRONA de Noia no realizó infor-
me alguno para no llegar a la duplicidad de actuaciones
por un mismo hecho, pero sí a la realización de gestio-
nes complementarias junto al CNP, siendo el resultado
de éstas que los vertidos proceden de la empresa FRIN-
SA, lugar en el que se llevó a cabo una entrevista con
los responsables de la misma.

5. En el SEPRONA no se dispone de material
apropiado para establecer la composición de materias
a las que se hace referencia y en qué grado se encuen-
tra el punto de toxicidad para la salud humana. Por
ello, para disponer de estos dos datos, se solicita de
los laboratorios sanitarios dependientes de la Xunta
de Galicia los informes preceptivos si fuera necesa-
rio. En lo que afecta a los malos olores no existe hoy
en día ninguna normativa en la que están fijados los
límites, aunque sí se encuentra regulada como activi-
dad molesta según se determina en el Decreto
2414/61, de fecha 30 de noviembre, por el que se
aprueba el Reglamento de actividades molestas, insa-
lubres, nocivas y peligrosas, de competencia munici-
pal.

6. En la localidad de Riveira se han llevado a cabo
por parte del SEPRONA diversas actuaciones para el
control de las actividades industriales, entre ellas una
denuncia de los vecinos de Dean, sobre vertidos en la

vía pública y alcantarillado por parte de la empresa
CONGALSA. En el municipio de Corrubedo se denun-
ció a la empresa FRIBAL por vertidos en el alcantari-
llado público, así como un informe sobre la Sociedad
Trabajos, Obras y Servicios Urbanos.

7. El SEPRONA de la Comandancia de A Coruña
se encuentra siempre dispuesto para prestar la colabo-
ración precisa, dentro de las posibilidades técnicas y
humanas, así como facilitar los informes que puedan
complementar la actuación de las autoridades judicia-
les y administrativas, como la de otros Cuerpos policia-
les.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031883

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Moreno Sirodey, Nazaria, y Gallizo Lla-
mas, María de las Mercedes (GS).

Asunto: Capacidad de ocupación y ocupación real del
Centro Psiquiátrico Penitenciario de Sevilla.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala que en la actualidad, existen
150 pacientes internados.

La distribución por habitaciones es la siguiente:

— Existen 24 habitaciones individuales ocupadas
por 1 interno.

— Existen 10 habitaciones ocupadas por 2 inter-
nos.

— Existen 26 habitaciones con 3 personas cada
una.

— Existen 7 habitaciones ocupadas por 4 pacien-
tes.

La asignación de los pacientes en habitaciones com-
partidas o individuales se realiza según criterios médi-
cos.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031888

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Valcarce García, Amparo (GS).

Asunto: Porcentajes de expropiaciones practicadas por
la Administración General del Estado en la provincia
de León.

Respuesta:

El Ministerio de Fomento realiza todas las expro-
piaciones en materia ferroviaria y de carreteras por el
procedimiento de urgencia.

Asimismo, se señala que las expropiaciones practi-
cadas por la Secretaría de Estado de Aguas y Costas,
del Ministerio de Medio Ambiente, en la provincia de
León, durante los últimos seis años, han sido todas por
el procedimiento de urgencia.

Madrid, 1 de agosto de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031918

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Belda Pérez-Pedrero, Enrique (GP).

Asunto: Acción política específica desarrollada por el
Ministerio de Defensa para la conservación del medio
ambiente y la atenuación del impacto de sus instalacio-
nes en el entorno natural.

Respuesta:

Son varias las líneas de actuación desarrolladas por
el Ministerio de Defensa cuya política medioambiental
recogida en la Directiva Ministerial 107 de junio de
1997, está basada en el concepto de desarrollo sosteni-
ble, compatible con la misión de las Fuerzas Armadas.

— Implantación de Sistemas de Gestión Medioam-
biental del presente año o primer trimestre del 2003.
Desde el año 1997, el Ministerio de Defensa promueve la
implantación de Sistemas de Gestión Medioambiental
(SGMA), conforme a la norma internacional UNE EN-
ISO 14.001 en aquellas unidades de mayor entidad, sus-
ceptibles de producir los impactos medioambientales más
significativos, según su actividad militar. En la actualidad,
existen cuatro unidades certificadas por AENOR. Otros

cuarenta y dos acuartelamientos se encuentran en distin-
tas fases de implantación, e irán siendo certificados según
planificación y disposiciones presupuestarias ya que la
implantación de un SGMA, implica la realización de
inversiones para mejoras en infraestructura y gestión
medioambiental. En el ejercicio 2001, se invirtieron
1.025.000 E en este capítulo y se ha planificado una
inversión de 700.000 E para el presente ejercicio. Así, por
ejemplo, se está en fase de implantación de un SGMA en
el Campo de Adiestramiento de Chinchilla (Albacete) que
se prevé sea certificado en el último trimestre.

— Calidad Ambiental. En febrero de 2001 se firmó
un convenio específico con el Ministerio de Medio
Ambiente, cuyas líneas de actuación contemplan la
gestión de residuos, control de emisiones y vertidos y
descontaminación de suelos en las instalaciones milita-
res. Son especialmente relevantes los trabajos de lim-
pieza y desmilitarización en campos de tiro y manio-
bras. Otras actuaciones destacables son:

• La elaboración de un mapa de residuos que iden-
tifica, según catálogo de Código Europeo de Residuos
(CER), todos los residuos generados por provincias y
comunidades autónomas como paso previo a una ges-
tión más eficaz de los mismos.

• Desmilitarización de munición obsoleta por los
tres Ejércitos.

• Renovación y mantenimiento de depuradoras y
redes de saneamiento en acuartelamientos.

• Instalación de recogida de residuos en todos los
buques de la Armada.

Como ejemplo se puede citar la construcción de una
arqueta separadora de grasas e instalación reguladora
de pH en la Base Aérea de Albacete.

En el ejercicio 2001, se invirtieron 13.700.000 E en
este capítulo y se ha planificado una inversión de
12.700.000 E para el presente ejercicio.

— Protección del Medio Natural. Igualmente, en
febrero de 2001 se firmó un convenio específico con el
Ministerio de Medio Ambiente, cuyas líneas de actua-
ción contemplan actuaciones agroforestales, la lucha
contra incendios y el mantenimiento de los ecosiste-
mas.

Se ha realizado un plan agroforestal que abarca
las 72 mayores instalaciones lo que supone un 80%
de la superficie adscrita al Ministerio de Defensa, que
se incluirá dentro del Plan Director de Medio
Ambiente.

En este capítulo se pueden descartar los trabajos de
tratamientos servícolas y adecuación de cortafuegos en
el Campo de Tiro de Teleno (León), Campo de Adies-
tramiento de Cerro Muriano (Córdoba) y próximamen-
te en el Campo de Adiestramiento de Chinchilla (Alba-
cete).

CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

354



En el ejercicio 2001, se invirtieron 3.900.000 E en
este capítulo y se ha planificado una inversión de
2.600.000 E para el presente ejercicio.

— Energía, Ahorro y Alternativas.

Se vienen realizando numerosas actuaciones bus-
cando la eficiencia, el ahorro y la utilización de ener-
gías menos contaminantes, así como el empleo de ener-
gías renovables. Destaca la próxima puesta en marcha
de una planta de cogeneración con motores a gas natu-
ral en el Hospital Militar Gómez Ulla. Otras actuacio-
nes destacables son:

• Sustitución de fuel-oil y gas-oil por gas natural en
diversos centros y acuartelamientos.

• Experiencia piloto de utilización de autobuses
urbanos propulsados con gas natural.

• Luminarias de ahorro energético en diversos cen-
tros y mejoras en equipos y en el suministro de energía
eléctrica.

• Puesta a punto de instalaciones de calefacción y
agua caliente sanitaria (ACS) con energía solar térmica
y estudios para futuras instalaciones con energías reno-
vables.

Como ejemplo de actuación para el presente ejerci-
cio, se puede citar la puesta a punto y modernización
de la instalación de calefacción y ACS con energía
solar térmica, en la Academia General del Aire en San
Javier. Murcia.

En el ejercicio 2001, se invirtieron 170.000 E en
este capítulo y se ha planificado una inversión de
1.500.000 E para el presente ejercicio.

— Concienciación y Formación.

Se realizan actividades de divulgación como edición
de diversas publicaciones, asistencias a ferias y certáme-
nes, seminarios y conferencias de expertos en escuelas y
academias militares, así como cursos específicos de
medio ambiente para personal de las Fuerzas Armadas.
Se proyecta el segundo Máster en Gestión Medioam-
biental para oficiales superiores de las Fuerzas Armadas
a impartir por la Universidad Politécnica de Madrid.

En el ejercicio 2001, se invirtieron 150.000 E en
este capítulo y se ha planificado una inversión de
600.000 E, para el presente ejercicio.

Total inversiones

Las inversiones realizadas en materia de medio
ambiente en el año 2001 por el Ministerio de Defensa
ascendieron a 18.945.000 E. Para el presente ejercicio,
se ha planificado una inversión de 18.100.000 E.

Madrid, 31 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031969

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORAS: Marzal Martínez, Amparo Rita, y Gallizo
Llamas, María de las Mercedes (GS).

Asunto: Número de penados con residencia en la
Región de Murcia que están cumpliendo condena en
cárceles fuera de dicha Comunidad Autónoma.

Respuesta:

Se adjunta anexo sobre internos con residencia en la
Región de Murcia que se encuentran ingresados en cen-
tros penitenciarios fuera de dicha Comunidad Autóno-
ma.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Internos con residencia en Murcia e ingresados en
Centros Penitenciarios fuera de ella 
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184/031975

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORAS: Marzal Martínez, Amparo Rita, y Gallizo
Llamas, María de las Mercedes (GS).

Asunto: Previsiones de algún acuerdo que permita ofre-
cer a los internos e internas de la prisión de Murcia
actividad escolar durante el verano.

Respuesta:

Entendiendo que «actividad escolar» se refiere a la
educación reglada, desde la LOGSE la educación regla-
da en el ámbito penitenciario se sitúa bajo la responsabi-
lidad de la Administración educativa competente. Por
otra parte, en virtud del Real Decreto 1203/1999, de 9 de
julio, se integraron en el Cuerpo de Maestros los Profe-
sores de EGB de Instituciones Penitenciarias.

Asimismo, por Real Decreto 512/2001, de 11 de
mayo, se produce el traspaso de los maestros de los
centros penitenciarios a la Comunidad Autónoma de la
Región de Murcia. Por tanto, es la Administración edu-
cativa de esa Comunidad Autónoma la competente en
materia de educación reglada en el centro penitenciario
de Murcia.

No obstante, el Organismo Autónomo de Trabajo y
Prestaciones Penitenciarias, que tiene encomendada la
formación integral del interno, desarrolla a lo largo del
año acciones de formación para la inserción laboral así

como actividades culturales y deportivas, de acuerdo
con la programación aprobada.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031977

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Marzal Martínez, Amparo Rita, y Gallizo
Llamas, María de las Mercedes (GS).

Asunto: Prisión a la que se tiene previsto trasladar a los
presos que hoy ocupan la Prisión de Cartagena.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por
Su Señoría, se señala que la Administración Peniten-
ciaria tendrá en cuenta las preferencias de los reclusos
y las disponibilidades de infraestructuras en el entorno.

Serán trasladados todos los que estén en régimen
ordinario.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031979

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Número de desempleados registrados en el
Instituto Nacional de Empleo (INEM) en la provincia
de Zaragoza, referido al mes de mayo de 2002.

Respuesta:

En el mes de mayo de 2002 el número de parados
registrados en las Oficinas de Empleo de Zaragoza era
de 27.849.

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/031992 y 184/031993

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Localidades de la provincia de Zaragoza que
disponen de cuartel de la Guardia Civil y número de
efectivos de cada uno de los cuarteles de la Guardia
Civil de cada una de las localidades de la provincia de
Zaragoza.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría se señala lo siguiente:

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031994

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Cortajarena Iturrioz, Elvira (GS).

Asunto: Evolución que ha tenido la Comunidad Autó-
noma del País Vasco en actividad inventiva en el regis-
tro de patentes y marcas desde el año 1982 hasta el año
2002.

Respuesta:

En la tabla I adjunta en anexo, aparece reflejada la
evolución de la actividad inventiva en el País Vasco
durante los años 1997 al 2001, no disponiéndose de los
datos distribuidos por las tres provincias.

En la tabla II aparece la evolución de las solicitudes
de patentes nacionales solicitadas por residentes en el
País Vasco durante los años 1982 al 2001 y distribuida
por las tres provincias.

Madrid, 22 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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Evolución de las solicitudes de patentes en el País Vasco por provincia, periodo 1982-2001



184/032014

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Fecha prevista para la puesta en funcionamien-
to del centro de inserción social de Salamanca.

Respuesta:

Las obras del centro de inserción social de Salaman-
ca ya han sido adjudicadas. Se prevé la firma del acta
de comprobación de replanteo, como fecha límite, el
29 de julio de 2002 y el plazo de ejecución de la obra
es de 12 meses. Como se prevé un plazo de 1 mes pos-
terior a la terminación de las obras para el equipamien-
to y puesta en marcha del edificio éste podrá estar a dis-
posición de la Administración Penitenciaria la primera
quincena del mes de septiembre de 2003.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032015

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Fecha prevista para la puesta en funcionamien-
to del centro de inserción social de León.

Respuesta:

El centro de inserción social de León va a ejecutarse
en parte de los terrenos del antiguo Centro Penitencia-
rio, lo que sólo es posible después de la aprobación del
Acuerdo de Consejo de Ministros de 2 de noviembre
de 2001.

Ya se ha redactado y supervisado el proyecto bási-
co, con el que se han solicitado las preceptivas licencias
municipales de obra y actividades con fecha 15-4-02.

El proyecto de ejecución ha sido redactado y está
preparado para su supervisión o visado.

La obra tiene un plazo de ejecución desde su contra-
tación de 13 meses. Se prevé un plazo de un mes poste-
rior a la terminación de las obras para el equipamiento
y puesta en marcha del edificio.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032016

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Fecha prevista para la puesta en funcionamien-
to del centro de inserción social de Toledo.

Respuesta:

La Sociedad de Infraestructuras y Equipamientos
Penitenciarios, S.A. ha propuesto al Ayuntamiento de
Toledo hasta 13 localizaciones posibles para el centro
de inserción social que debe implantarse en su ciudad y
éste ha rechazado todas. El 13-5-02 se llega al acuerdo
de estudiar, a propuesta del propio Ayuntamiento, la
zona de San Bernardo para dicha implantación lo cual
se está realizando en la actualidad.

En el momento en que se disponga de los terrenos,
además de redactar el proyecto básico, que una vez
supervisado servirá para solicitar la preceptiva licencia
municipal de obras, se convocará licitación para el
levantamiento topográfico y el estudio geotécnico de
dichos terrenos, con cuyos datos se redactará el proyec-
to de ejecución.

La obra tiene un plazo de ejecución desde su contra-
tación de 12 meses. Se prevé un plazo de un mes poste-
rior a la terminación de las obras para el equipamiento
y puesta en marcha del edificio.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032017

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Fecha prevista para la puesta en funcionamien-
to del centro de inserción social de Guadalajara.

Respuesta:

Una vez localizada por la Sociedad de Infraestruc-
turas y Equipamientos Penitenciarios, S.A. la zona de
la ciudad de Guadalajara donde el Ayuntamiento no
pondría objeciones para implantar el centro de inser-
ción social y agotada la vía negociadora con los propie-
tarios de suelo de la misma, el terreno para implantar
dicho centro va a tener que adquirirse mediante expro-
piación.

En la actualidad se están redactando los documen-
tos de calificación urbanística y el proyecto básico con
anexo de expropiaciones, que estarán finalizados en el
mes de agosto.

En el momento en que se disponga de los terrenos,
se convocará licitación para el levantamiento topográfi-
co y el estudio geotécnico del mismo, con cuyos datos
se redactará el proyecto de ejecución.

La obra tiene un plazo de ejecución desde su contra-
tación de 12 meses. Se prevé un plazo de un mes poste-
rior a la terminación de las obras para el equipamiento
y puesta en marcha del edificio.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032018

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Fecha prevista para la puesta en funcionamien-
to del centro de inserción social de Ciudad Real.

Respuesta:

Desde el 13-11-01 se dispone de terreno para
implantar el centro de inserción social de Ciudad Real.

La Sociedad de Infraestructuras y Equipamientos
Penitenciarios, S.A. ha solicitado licencia municipal de
obras el 24 de septiembre de 2001, que ha sido conce-
dida con fecha 17-12-01.

Ya se ha redactado el proyecto de ejecución y se está
tramitando su supervisión.

En el momento en que el proyecto de ejecución
haya sido supervisado se convocará licitación pública
de las obras, lo que se extenderá unos tres meses y
medio hasta la contratación de las mismas.

La obra tiene un plazo de ejecución desde su contra-
tación de 12 meses. Se prevé un plazo de un mes poste-
rior a la terminación de las obras para el equipamiento
y puesta en marcha del edificio.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032019

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Fecha prevista para la puesta en funcionamien-
to del centro de inserción social de Alcázar de San Juan
(Ciudad Real).

Respuesta:

El centro de inserción social de Alcázar de San Juan
no figura en la relación de centros de inserción social a
ejecutar en la actualización del Plan de Amortización y
Creación de Centros Penitenciarios, revisado en el
Acuerdo de Consejo de Ministros de 2 de noviembre
de 2002.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032021

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Fecha prevista para la puesta en funcionamien-
to del centro de inserción social de Jerez (Cádiz).
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Respuesta:

La Sociedad de Infraestructuras y Equipamientos
Penitenciarios, S.A. ya ha adquirido los terrenos para
implantar el centro de inserción social de Jerez de la
Frontera. Se solicitó licencia municipal de obras con
un proyecto básico supervisado el 29-1-02; pendiente
de concesión.

También se ha redactado el proyecto de ejecución,
que ha sido supervisado por la Oficina de Supervisión
de Proyectos del Ministerio del Interior y se convocará
licitación pública de las obras próximamente.

La obra tiene un plazo de ejecución desde su contra-
tación de 12 meses, previéndose su inicio durante la
segunda quincena de octubre. Se prevé un plazo de un
mes posterior a la terminación de las obras para el equi-
pamiento y puesta en marcha del edificio, por lo que el
centro de inserción social de Jerez de la Frontera podrá
ponerse a disposición de la Administración Penitencia-
ria durante la segunda quincena de noviembre del año
2003.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032022

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Fecha prevista para la puesta en funcionamien-
to del centro de inserción social de Huelva.

Respuesta:

La disposición de suelo en la ciudad de Huelva está
pendiente de la suscripción de un convenio con el
Ayuntamiento para la venta del antiguo Centro Peni-
tenciario y/o permuta del mismo por otros solares,
entre los que se encontraría la parcela para edificar el
centro de inserción social.

Este tipo de convenios es posible suscribirlos desde
la aprobación del Acuerdo del Consejo de Ministros de
2 de noviembre de 2001.

La Sociedad de Infraestructuras y Equipamientos
Penitenciarios, S.A. está negociando con el Ayunta-
miento la valoración de los terrenos que se han concre-
tado, para los que ya se ha convocado licitación para el

levantamiento topográfico y el estudio geotécnico de
los mismos, con cuyos datos se redactará el proyecto
de ejecución.

La obra tiene un plazo de ejecución desde su contra-
tación de 12 meses. Se prevé un plazo de un mes poste-
rior a la terminación de las obras para el equipamiento
y puesta en marcha del edificio.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032023

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Fecha prevista para la puesta en funcionamien-
to del centro de inserción social de Granada.

Respuesta:

Existe un principio de acuerdo entre la Sociedad de
Infraestructuras y Equipamientos Penitenciarios, S.A.
y el Ayuntamiento de Granada para ubicar el centro de
inserción social en los terrenos del antiguo Centro
Penitenciario. Esto sólo es posible desde la aprobación
del Acuerdo de Consejo de Ministros de 2 de noviem-
bre de 2001. En este momento se está negociando el
desarrollo urbanístico del resto de los terrenos que
actualmente ocupa el antiguo Centro Penitenciario.

Se está redactando un estudio de detalle y un pro-
yecto de convenio que se propondrán al Ayuntamiento
en el mes de agosto.

Una vez aprobados, se redactará el proyecto básico
que, una vez supervisado, servirá para solicitar la pre-
ceptiva licencia municipal de obras y se convocará lici-
tación para el levantamiento topográfico y el estudio
geotécnico del terreno con cuyos datos se redactará el
proyecto de ejecución.

La obra tiene un plazo de ejecución desde su contra-
tación de 13 meses. Se prevé un plazo de un mes poste-
rior a la terminación de las obras para el equipamiento
y puesta en marcha del edificio.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/032024

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Fecha prevista para la puesta en funcionamien-
to del centro de inserción social de Córdoba.

Respuesta:

Con fecha 1-7-02 se ha firmado un Convenio con el
Ayuntamiento de Córdoba que permitirá a la Sociedad
de Infraestructuras y Equipamientos Penitenciarios
(SIEP, S.A.) disponer de los terrenos necesarios para
implantar un centro de inserción social, a partir del
momento en que se produzca el desalojo de internos
del antiguo centro penitenciario.

Ya se ha redactado y supervisado el proyecto básico
con el que se solicitó la preceptiva licencia municipal
de obras el 19 de diciembre de 2001.

El proyecto de ejecución ha sido redactado y está
preparado para su supervisión o visado.

La obra tiene un plazo de ejecución desde su contra-
tación de 13 meses. Se prevé un plazo de un mes poste-
rior a la terminación de las obras para el equipamiento
y puesta en marcha del edificio.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032025

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Fecha prevista para la puesta en funcionamien-
to del centro de inserción social de Cádiz.

Respuesta:

La Dirección General de Instituciones Penitencia-
rias, después del Acuerdo de Consejo de Ministros del
2 de noviembre de 2001 que actualizaba el Plan de
Amortización y Creación de Centros Penitenciarios, ha

orientado como ubicación idónea para el centro de
inserción social de «Cádiz Provincia» la ciudad de
Algeciras.

El día 27-2-02 se acordó con las autoridades muni-
cipales el entorno donde implantar el centro de inser-
ción social. En la actualidad Social de Infraestructuras
y Equipamientos Penitenciarios (SIEP, S.A.) se está
consensuando con el Ayuntamiento la ubicación exacta.

Una vez se disponga de los terrenos se convocará
licitación para el levantamiento topográfico y el estu-
dio geotécnico de los terrenos con cuyos datos se
redactará el proyecto de ejecución.

La obra tiene un plazo de ejecución desde su contra-
tación de 14 meses. Se prevé un plazo de un mes poste-
rior a la terminación de las obras para el equipamiento
y puesta en marcha del edificio.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032026

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Fecha prevista para la puerta en funcionamien-
to del centro de inserción social de Sevilla.

Respuesta:

Existen serias dificultades para obtener suelo en la
ciudad de Sevilla donde implantar un centro de inser-
ción social. El Ayuntamiento de Sevilla lo condiciona
al desarrollo urbanístico de los terrenos que actualmen-
te ocupa el antiguo Centro Penitenciario y no existe, de
momento, acuerdo al respecto.

Cuando exista acuerdo y se suscriba el correspon-
diente convenio, posible sólo desde la aprobación del
Acuerdo de Consejo de Ministros del 2 de noviembre
de 2001, se redactará el proyecto básico que, una vez
supervisado, servirá para solicitar la preceptiva licencia
municipal de obras.

En el momento en que se disponga de los terrenos
también se convocará licitación para el levantamiento
topográfico y el estudio geotécnico de los mismos, con
cuyos datos se redactará el proyecto de ejecución.

La obra tiene un plazo de ejecución desde su contra-
tación de 14 meses. Se prevé un plazo de un mes poste-
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rior a la terminación de las obras para el equipamiento
y puesta en marcha del edificio.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032027

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Fecha prevista para la puesta en funcionamien-
to del centro inserción social de Málaga.

Respuesta:

Existen dificultades para obtener suelo en la ciudad
de Málaga para implantar un centro de inserción social.
El Ayuntamiento de la ciudad condiciona la implanta-
ción del centro de inserción social a la obtención de la
propiedad del Antiguo Centro Penitenciario de Málaga
mediante compra o permuta y no existe acuerdo econó-
mico al respecto, aunque se está negociando con el
Ayuntamiento. En ese sentido con fecha 2-4-02 el
Ayuntamiento se comprometió a remitir una última
valoración tanto del inmueble del antiguo Centro Peni-
tenciario como de las parcelas seleccionadas para
implantar el centro de inserción social.

En el momento en que se llegue a un acuerdo eco-
nómico y se disponga de los terrenos también se con-
vocará licitación para el levantamiento topográfico y el
estudio geotécnico del mismo, con cuyos datos se
redactará el proyecto de ejecución.

La obra tiene un plazo de ejecución desde su contra-
tación de 14 meses. Se prevé un plazo de un mes poste-
rior a la terminación de las obras para el equipamiento
y puesta en marcha del edificio.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032028

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Centros de inserción social (CIS) en funciona-
miento a fecha de hoy.

Respuesta:

A fecha de hoy no hay ningún centro de inserción
social en funcionamiento.

La Sociedad de Infraestructuras y Equipamientos
Penitenciarios (SIEP, S.A.), dispone en su Programa de
Actuaciones, Inversiones y Financiación (PAIF) de un
presupuesto de 94 Mill./E (15.745 Mill./pts.) para la
creación de 24 centros de inserción social.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032029

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Previsiones acerca de instalar un sistema de
calefacción en el Centro Penitenciario de Topas (Sala-
manca).

Respuesta:

El Centro Penitenciario de Topas ya dispone de un
sistema de calefacción.

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032030

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Situación actual de la plantilla de la Dirección
General de Instituciones Penitenciarias.
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Respuesta:

Se adjunta anexo conteniendo los datos sobre la
situación actual de la plantilla de los centros depen-
dientes de la Dirección General de Instituciones Peni-
tenciarias.

Madrid, 23 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota: La documentación que se acompaña se
encuentra en la Secretaría General de la Cámara.

184/032031

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Gallizo Llamas, María de las Mercedes
(GS).

Asunto: Evolución de la Relación de Puestos de Traba-
jo en la Dirección General de Instituciones Penitencia-
rias entre los años 1997 y 2002.

Respuesta:

La evolución de la Relación de Puestos de Trabajo
de la Dirección General de Instituciones Penitenciarias
entre los años 1997 y 2002 (ambos inclusive) y dife-
renciando entre los servicios centrales y periféricos ha
sido la siguiente:

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032035

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Inversión y pagos efectuados por el Ministerio
del Interior, en el Proyecto obras en Granada, de la
Dirección General de la Guardia Civil, en la provincia
de Granada, con cargo a los Presupuestos Generales
del Estado para el año 2002.

Respuesta:

El crédito inicial que figura en el Anexo de Inver-
siones para el año 2002 es de 507.520 E.

Las asignaciones efectuadas hasta esta fecha, que se
encuentran en fase de ejecución (AD), son las siguien-
tes:

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032037, 184/032039 a 184/032044, 184/032046 y
184/032047

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Inversión realizada en determinados proyectos
de la provincia de Granada.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por
Su Señoría.

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/032049

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Inversión y pagos efectuados por el Ministerio
de Educación, Cultura y Deporte, en el proyecto Cartu-
ja de Granada, en la provincia de Granada, con cargo a
los Presupuestos Generales del Estado para el año
2002.

Respuesta:

Las obras de restauración de la Cartuja de Granada
se encuentran en fase de redacción de proyecto. En este
ejercicio, por lo tanto, solamente se prevé ejecutar el
coste de dicho proyecto y un pequeño montante corres-
pondiente al inicio de las obras. El grueso de los
300.500,00 euros de que consta el presupuesto de la
restauración será ejecutado en 2003.

Madrid, 22 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032050

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Inversión y pagos efectuados por el Ministerio
de Educación, Cultura y Deporte, en el proyecto
Monasterio S. Jerónimo, en la provincia de Granada,
con cargo a los Presupuestos Generales del Estado para
el año 2002.

Respuesta:

El Instituto del Patrimonio Histórico Español tiene
en marcha desde 2000 una obra de restauración centra-
da en la eliminación de las humedades de la fábrica y,
sobre todo, en el tratamiento de bóvedas y cubiertas;
igualmente se han limpiado y restaurado las fachadas y
restaurado la escultura de San Jerónimo. El coste de las
obras efectuadas, a cierre de ejercicio de 2001, es de
526.967 euros. Resta un pago en concepto de liquida-
ción final que se hará efectivo en 2002, con el que el



coste total de la obra de restauración será de en torno a
los 841.417 euros.

Madrid, 22 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032051

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Inversión y pagos efectuados por el Ministerio
de Educación, Cultura y Deporte, en el proyecto res-
tauración catedral, en la provincia de Granada, con
cargo a los Presupuestos Generales del Estado para el
año 2002.

Respuesta:

En la Catedral de Granada fue programada en su día
una intervención en algunos de los bienes muebles que
forman parte del patrimonio contenido del monumen-
to. Sin embargo, dicha actuación ha tenido que ser
retrasada ya que el contenido del proyecto está siendo
redefinido para adecuarlo o enmarcarlo en una actua-
ción en la Capilla Mayor que está programada con
cargo al 1% cultural, dentro del programa de restaura-
ciones en catedrales que tiene establecido el Convenio
de colaboración entre el Ministerio de Fomento y el de
Educación, Cultura y Deporte para actuaciones en el
patrimonio histórico. Se prevé comenzar en los próxi-
mos meses.

Madrid, 22 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032053

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Inversión y pagos efectuados por el Ministerio
de Educación, Cultura y Deporte, en el proyecto Puerta
de la Granada de La Alhambra, en la provincia de Gra-
nada, con cargo a los Presupuestos Generales del Esta-
do para el año 2002.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala que en la actualidad se están llevan-
do a cabo los estudios previos a la redacción del pro-
yecto de restauración, como son la topografía y un
diagnóstico preciso de su estado de conservación.
Simultáneamente, se está redactando el proyecto a rea-
lizar. Sólo cuando tales documentos estén finalizados y
aprobados comenzarán las obras. La fecha prevista es a
finales de este ejercicio. De esta forma, de los
330.500,00 euros que es el coste global del proyecto
sólo una pequeña parte (30.000,00 euros) serán ejecu-
tados en el presente ejercicio, quedando el resto para
los de 2003 y 2004.

Madrid, 22 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032060 y 184/032061

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Inversión y pagos efectuados por el Ministerio
de Medio Ambiente, en el proyecto Embalse de Cana-
les, en la provincia de Granada, con cargo a los Presu-
puestos Generales del Estado para el año 2002.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

— La Dirección General de Obras Hidráulicas y
Calidad de las Aguas del Ministerio de Medio Ambien-
te ha retenido 69.717,40 E con cargo a los Presupues-
tos Generales del Estado del año 2002 en el Proyecto
de Inversión Pública (PIP) 1986.17.006.0205 «Embal-
se de Canales».

— La Dirección General de Obras Hidráulicas y
Calidad de las Aguas del Ministerio de Medio Ambien-
te no ha realizado inversiones con cargo a los Presu-
puestos Generales del Estado del año 2002 en el PIP
1986.17.006.0210 «Embalse de Beznar».

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/032062 a 184/032064, 184/032066, 184/032068 y
184/032069, 184/032071 y 184/032072

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Inversión y pagos efectuados por el Ministerio
de Medio Ambiente, en diversos proyectos en la pro-
vincia de Granada, con cargo a los Presupuestos Gene-
rales del Estado para el año 2002.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

— La Dirección General de Obras Hidráulicas y
Calidad de las Aguas del Ministerio de Medio Ambien-
te ha realizado inversiones con cargo a los Presupues-
tos Generales del Estado del año 2002 en el Proyecto
de Inversión Pública (PIP) 1988.17.006.0010 «Presa de
Rules (Río Guadalfeo)» por un importe global de
4.436.869,21 euros.

Los pagos efectuados, por idénticos conceptos, a
fecha 30 de junio de 2002, se elevan a un total de
3.548.307,42 euros.

— La Dirección General de Obras Hidráulicas y
Calidad de las Aguas del Ministerio de Medio Ambien-
te ha retenido 8.100,44 E con cargo a los Presupuestos
Generales del Estado del año 2002 en el Proyecto de
Inversión Pública (PIP) 1986.17.006.1065 «Riegos del
Cubillas-Colomera» a 30 de junio de 2002.

— La Dirección General de Obras Hidráulicas y
Calidad de las Aguas del Ministerio de Medio Ambien-
te ha realizado inversiones con cargo a los Presupues-
tos Generales del Estado del año 2002 en el Proyecto
de Inversión Pública (PIP) 1987.17.006.0060 «Riegos
de Motril-Salobreña» por un importe global de
8.635,62 euros.

Los pagos efectuados, por idénticos conceptos, a
fecha 30 de junio de 2002, se elevan a un total de
8.635,62 euros.

— El proyecto 1994.17.015.0118 «Regeneración
del borde litoral de Granada» del Programa 514 C,
«Actuaciones en la Costa», de los Presupuestos Gene-
rales del Estado, es un proyecto genérico donde se
incluyen aquellas actuaciones de regeneración del
borde litoral de la provincia, que por su escaso interés
no se individualizan. Hasta el momento no ha sido
necesario efectuar ninguna inversión con cargo al
mismo en el 2002.

— Con cargo al proyecto 2001.23.006.1802
«Regeneración de las playas de Almuñécar» del Pro-

grama 514 C, «Actuaciones en la Costa», de los Presu-
puestos Generales del Estado, se han producido pagos
en el año 2002 por valor de 3.164.852,81 E, comple-
tando con ello todo el importe contratado de la actua-
ción, ya que ésta finalizó el 17 de junio de 2002.

— Con cargo al proyecto 2001.23.006.1803
«Regeneración de las playas de Motril» del Programa
514 C, «Actuaciones en la Costa», de los Presupuestos
Generales del Estado, se han producido inversiones por
valor de 114.332,73 E, durante el año 2002.

— El proyecto 2002.23.006.1802 «Desmontaje
parcial de la Rambla Espigón del Paseo Marítimo» del
Programa 514 C, «Actuaciones en la Costa», ha sido
aprobado el 26 de junio de 2002, por lo que se prevé
iniciar las obras dentro de la presente anualidad. Como
consecuencia, aún no se ha producido ninguna inver-
sión con cargo al mismo.

— La redacción del proyecto «Defensa de la playa
de Velilla (Almuñécar)» del Programa 514 C, «Actua-
ciones en la Costa», de los Presupuestos Generales del
Estado, fue contratada el 12 de diciembre de 2001 con
un presupuesto de 31.138 E y un plazo de 20 meses.
Desde el 1 de enero de 2002 se ha invertido una canti-
dad de 16.793 E.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032076

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Inversión y pagos efectuados por Puertos del
Estado y Autoridades Portuarias en la provincia de Gra-
nada con cargo a los Presupuestos Generales del Esta-
do para el año 2002.

Respuesta:

Las inversiones y pagos efectuados en el Puerto de
Motril (provincia de Granada) hasta el 27 de junio de
2002 han sido los siguientes:

— Inversión certificada: 745.480,35 E.
— Pagos realizados: 280.635,95 E.

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/032077

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Inversión y pagos efectuados por RENFE en la
provincia de Granada, con cargo a los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2002.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por
Su Señoría.

Madrid, 18 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/032078

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Inversión y pagos efectuados por la Socie-
dad de Infraestructuras y Equipamientos Penitencia-
rios, S.A. en la provincia de Granada, con cargo a
los Presupuestos Generales del Estado para el año
2002.

Respuesta:

Las inversiones ejecutadas hasta el 31 de mayo de
2002, en la provincia de Granada, con cargo a los Pre-
supuestos Generales del Estado para el año 2002 ha
sido de 60.520,14 E (antes del IVA), no habiéndose
realizado ningún pago.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032080

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Inversión real, en términos de obligacines reco-
nocidas, realizadas al Proyecto 1989/16/07/0005: Obras
en Almería correspondiente al Programa 222-A de la
Dirección General de la Guardia Civil, a 30-6-2002.

Respuesta:

El crédito inicial que figura en el Anexo de Inver-
siones para el año 2002 es de 84.950 E.

Las asignaciones efectuadas hasta esta fecha, que se
encuentran en fase de ejecución, son las siguientes:

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032081 a 184/032085

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Inversión realizada en determinados proyec-
tos.

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por
Su Señoría.

Madrid, 18 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/032087

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Inversión real, en términos de obligaciones
reconocidas, realizada al proyecto 2001/20/202/0003:
Nuevas Instalaciones en Estación Experimental S.A.
correspondiente al Programa 541A, a 30-6-2002.

Respuesta:

La inversión prevista por el Consejo Superior de
Investigaciones Científicas en el Anexo de Inversiones
de su Presupuesto aprobado para la anualidad de 2002,
se refiere a la ampliación en la Estación Experimental
de Zonas Áridas, de las instalaciones del Parque de
Interpretación de fauna amenazada (PIFA), que fue
aprobada en el Programa Operativo FEDER 2000-
2002, con una dotación de 150 millones de pesetas.

A 30 de junio de 2002, no hay todavía ninguna obli-
gación reconocida.

Madrid, 18 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032088 a 184/032091

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Inversión real, en términos de obligaciones
reconocidas, realizada en diversos proyectos.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

— La Dirección General de Obras Hidráulicas y
Calidad de las Aguas del Ministerio de Medio Ambien-
te ha realizado inversiones con cargo a los Presupues-
tos Generales del Estado del año 2002 en el Proyecto
de Inversión Pública (PIP) 1955.17.013.0065 «Depura-
ción reutilización Campo de Dalías» por un importe
global de 525,70 euros.

Los pagos efectuados, por idénticos conceptos, tam-
bién a fecha 30 de junio de 2002, se elevan a un total de
525,70 euros.

— La Dirección General de Obras Hidráulicas y
Calidad de las Aguas del Ministerio de Medio Ambien-
te ha realizado inversiones con cargo a los Presupues-
tos Generales del Estado del año 2002 en el Proyecto
de Inversión Pública (PIP) 1986.17.006.0100 «Presa de
Cuevas de Almanzora» por un importe global de
6.755,73 euros.

Los pagos efectuados, por idénticos conceptos, tam-
bién a fecha 30 de junio de 2002, se elevan a un total de
6.755,73 euros.

— La Dirección General de Obras Hidráulicas y
Calidad de las Aguas del Ministerio de Medio Ambien-
te ha realizado inversiones con cargo a los Presupues-
tos Generales del Estado del año 2002 en el Proyecto
de Inversión Pública (PIP) 1988.17.006.0806 «Infraes-
tructura Hidráulica en la Cuenca del Sur» por un
importe global de 809.371,37 euros.

Los pagos efectuados, por idénticos conceptos, tam-
bién a fecha 30 de junio de 2002, se elevan a un total de
809.371,37 euros.

— La Dirección General de Obras Hidráulicas y
Calidad de las Aguas del Ministerio de Medio Ambien-
te ha realizado inversiones con cargo a los Presupues-
tos Generales del Estado del año 2002 en el Proyecto
de Inversión Pública (PIP) 1988.17.006.0906 «Acondi-
cionamiento Cauces Cuenca del Sur» por un importe
global de 194.022,07 euros.

Los pagos efectuados, por idénticos conceptos, tam-
bién a fecha 30 de junio de 2002, se elevan a un total de
194.022,07 euros.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032106

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Alcaraz Masats, Felipe (GIU).

Asunto: Implicación de una funcionaria de la Seguri-
dad Social en un escándalo de presunta venta ilegal de
datos al CESID (hoy CNI).

Respuesta:

Las informaciones recogidas en la publicación de la
que se hace eco el Sr. Diputado y en las que, entre otros
extremos, se viene a relacionar al Centro Nacional de
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Inteligencia (CNI) con la presunta facilitación de datos
confidenciales de la Seguridad Social por parte de una
funcionaria, incurren, en lo que al Centro respecta, en
toda suerte de inexactitudes ajenas a la realidad, cuyo
propósito último se desconoce, y sobre el que no resul-
ta apropiado especular.

Se significa, por otra parte, que las limitaciones
legales existentes en orden a revelar de forma autoriza-
da información clasificada como secreto, cual es la
relativa a los medios o procedimientos de actuación del
servicio de inteligencia, no permiten cumplimentar en
esta vía los requerimientos de información del Sr.
Diputado acerca de los métodos de investigación
empleados en el CNI en el marco de los objetivos y
cometidos legalmente asignados al mismo.

Madrid, 19 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032107

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Reforma de la Política Común de Pesca.

Respuesta:

La revisión de la Política Común de Pesca no fue un
asunto que figuraba en el orden del día de la cumbre de
Sevilla.

Esta cuestión sí fue tratada en la reunión del Conse-
jo de Ministros de Pesca de la Unión Europea (UE)
celebrada el pasado 11 de junio. En dicha reunión el
Comisario Fischler se limitó a hacer una presentación
del primer paquete de propuestas y comunicaciones
que forman parte de la revisión, constatándose la exis-
tencia de dos bloques de países, unos que están a favor
y otros en contra. La delegación española, que es con-
traria a determinados aspectos de la propuesta, planteó
la necesidad de acometer una reforma realista y equita-
tiva que tenga en cuenta el impacto económico y social
y que permita el pleno acceso de la flora española a las
aguas comunitarias sin restricciones. Manifestó, asi-
mismo, la necesidad del mantenimiento de los fondos
estructurales, teniendo en cuenta que el objetivo básico
de cohesión es el de equilibrar las diferencias regiona-
les en el seno de la Unión Europea.

En el ámbito nacional, se han establecido, una serie
de mecanismos de consulta con el sector pesquero y las

comunidades autónomas, con el fin de acordar la pos-
tura española ante las propuestas de la Comisión.

Asimismo, el Gobierno está impulsando contactos
con el Grupo de Países Amigos de la Pesca, para estu-
diar detenidamente las Propuestas de la Comisión y
reforzar su alianza para presentar alternativas viables
que puedan contar con el apoyo de otros Estados
Miembros.

Respecto a las ayudas agrarias, no figuraron como
tal cuestión independiente en la agenda de Sevilla. Si
bien es cierto que el asunto de las ayudas agrarias fue
objeto de un amplio debate en la reunión de Sevilla,
este tema lo fue siempre en el marco de la discusión de
la ampliación de la Comunidad.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032147 y 184/032162

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Permisos por nacimientos de hijos, lactancia y
reducción de jornada por hijo menor de 6 años conce-
didos al personal del Ministerio de Medio Ambiente,
desde 1999 hasta la fecha.

Respuesta:

En lo que se refiere al número de permisos por naci-
miento de hijos, del personal funcionario del Ministe-
rio de Medio Ambiente, ha sido el siguiente:

En lo relativo al número de permisos por lactancia,
del personal funcionario, ha sido el siguiente:
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En cuanto a los permisos por nacimiento de hijos y
por lactancia, de los trabajadores en régimen de contra-
tación laboral, no se dispone de explotación estadística
sobre la materia, dado que es un dato considerado para
el inmediato proceso de gestión correspondiente.

En cuanto a reducciones de jornada por hijo menor
de 6 años se han concedido las siguientes:

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032148 y 184/032163

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Permisos por nacimiento de hijos, así como
por lactancia y reducciones de jornadas por hijo menor
de 6 años, concedidos a los funcionarios que dependen
laboralmente del Ministerio de Sanidad y Consumo
desde el año 1999.

Respuesta:

En relación con información solicitada por Su Seño-
ría, se señala lo siguiente:

En cuanto a licencias concedidas a trabajadores
masculinos entre los años 1999 al 2002, ambos inclusi-
ve, por nacimiento de hijos, lactancia y reducción de
jornada por hijos menores de 6 años, se señala que en
el Departamento de Sanidad y Consumo, ni se ha soli-
citado ni por tanto se ha concedido licencia alguna.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032151 y 184/032166

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Permisos por nacimiento de hijos, lactancia y
reducciones de jornada por hijo menor de 6 años, con-
cedidos a funcionarios/as dependientes laboralmente
del Ministerio de Defensa, desde el 1999.

Respuesta:

El número de permisos por nacimiento de hijos con-
cedidos al personal funcionario dependiente laboral-
mente del Ministerio de Defensa es el siguiente:

Los permisos por lactancia, al no tener otras reper-
cusiones que las derivadas del control de asistencia y
puntualidad, no se graban en el sistema informático,
por lo que no es posible disponer de esos datos.

El número de reducciones de jornada concedidos
por hijos menores de 6 años al personal funcionario
dependiente laboralmente del Ministerio de Defensa es
el siguiente:

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032241

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Simón de la Torre, Julián (GS).

Asunto: Hectáreas reforestadas en la provincia de Bur-
gos en los últimos seis años.
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Respuesta:

En relación a las competencias del Ministerio de
Agricultura, Pesca y Alimentación, se informa que, en
el marco del Programa de Forestación de Tierras Agra-
rias, regulado por el Reglamento (CE) N.o 2080/92 y
por el Real Decreto 152/1995, la superficie de tierras
agrarias forestadas en la provincia de Burgos ha sido la
siguiente:

— Año 1996: 2.898 hectáreas.
— Año 1997: 2.921 hectáreas.
— Año 1998: 1.919 hectáreas.
— Año 1999: 1.653 hectáreas.
— Período 1996-1999: 9.391 hectáreas.

Una vez entrado en vigor el Reglamento de Desa-
rrollo Rural (CE) N.o 1257/99, la superficie forestada
en el marco del Programa de Medidas de Acompaña-
miento ha sido:

— Año 2001: 1.705 hectáreas.

Se señala que se trata de Programas de Forestación
de Tierras Agrarias cofinanciados por el FEOGA-
Garantía.

Asimismo, se indica que la Comunidad Autónoma
de Castilla y León es la Administración competente en
la gestión de los montes existentes en su territorio, por
lo que es la Junta de Gobierno de dicha Comunidad la
que ejecuta las repoblaciones forestales en sus montes.

El Ministerio de Medio Ambiente colabora con
dicha Junta de Gobierno en la realización de trabajos
de reforestación forestal, por medio de un convenio de
cooperación para la restauración hidrológico-forestal
de cuencas degradadas. En el marco de este convenio,
la aportación del Ministerio de Medio Ambiente ha
sido la reforestación de 264 hectáreas.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032262

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fernández Marugán, Francisco (GS).

Asunto: Inversión y pagos efectuados por la entidad
Hidroguadiana, S.A. en la provincia de Badajoz, con

cargo a los Presupuestos Generales del Estado del año
2002.

Respuesta:

En los Presupuestos del año 2002 la Sociedad
Hidroguadiana, S.A. incluyó las siguientes actuaciones
con las cifras que se relacionan:

En el semestre anual terminado el 30 de junio de
2002, la inversión efectuada y los pagos realizados han
sido los siguientes:

La actuación «Mejora del abastecimiento de la
Presa de Alange, Arroyo de San Serván y otros»,
a fecha 15 de julio de 2002, aún no ha sido inclui-
da en el Convenio de Gestión Directa, mediante
la firma del oportuno Adicional, por lo que la Socie-
dad no ha iniciado ninguna inversión en esta actua-
ción.

Madrid, 31 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032301

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Lissavetzky Díez, Jaime (GS).

Asunto: Becarios pre y post doctorales de las convoca-
torias (FPI, comunidades autónomas, etc.), así como
número de contratados en todas las modalidades (I3P,
Ramón y Cajal, asociados a proyectos, de ser-
vicios, etc.) en el Consejo Superior de Investigaciones
Científicas (CSIC) desde 1996.

Respuesta:

La información solicitada por Su Señoría es la
siguiente:
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A) BECARIOS

1. Número total de becarios por anualidad y sexo:

2. Becarios por sexo, anualidad, centro y provincia:

Se adjuntan, como anexo I, tres volúmenes con los
datos solicitados.

3. Número total de becarios por comunidades autó-
nomas y anualidades:

Se adjuntan cuadros en anexo II.

B) CONTRATOS

1. Número total de contratos por anulidad y sexo:

2. Contratos por sexo, anualidad, centro y provincia:

Se adjuntan, como anexo III, dos volúmenes con los
datos solicitados.

3. Número total de contratos por comunidades autó-
nomas y anualidades:

Se adjuntan cuadros en anexo IV.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota: La documentación que se acompaña se
encuentra en la Secretaría General de la Cámara.

184/032320

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Lissavetzky Díez, Jaime (GS).

Asunto: Publicación por el Ministerio de Ciencia y
Tecnología de la Orden correspondiente de medidas
dirigidas a impulsar la utilización del capital riesgo.

Respuesta:

La disposición a que alude la pregunta no es una
Orden Ministerial, sino el Real Decreto 601/2002, de 28
de junio de 2002, por el que se regulan las actividades y el
funcionamiento de la línea de apoyo a la capitalización de
empresas de base tecnológica. Dicha disposición ha sido
publicada el 16-7-02 en el Boletín Oficial del Estado.

El objetivo que persigue este Real Decreto es fomen-
tar y subvenir, mediante la concesión de créditos por
parte del Ministerio de Ciencia y Tecnología, la participa-
ción temporal de entidades financieras en el capital de
empresas innovadoras de base tecnológica de nueva crea-
ción o que tengan menos de dos años de funcionamiento.

La aprobación de este texto normativo viene a refor-
zar las actuaciones que el Ministerio de Ciencia y Tec-
nología está desarrollando para propiciar fórmulas efi-
caces que refuercen la inversión empresarial en I+D+I y
permitan compaginar la oferta científica con un sistema
eficaz de transferencia de tecnología, y así aprovechar
el potencial existente en el sistema español de ciencia,
tecnología y empresa, especialmente en las pequeñas y
medianas empresas y en sectores como la biotecnolo-
gía, los servicios o la sociedad de la información.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032347 a 184/032353

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Inversión en materia de Correos y Telégrafos
en la provincia de Alicante.

Respuesta:

A fecha 4 de julio de 2002 el importe comprometi-
do en inversiones por la Sociedad Estatal Correos y
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Telégrafos en la provincia de Alicante, se indica a con-
tinuación:

En anexo que se acompaña se señalan las actuacio-
nes más importantes llevadas a cabo, hasta la fecha
indicada, en cada uno de los epígrafes señalados.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Actuaciones principales

Ejercicio 2002

Construcción

— Adquisición de local para Oficina en Jijona y
Banyeres de Mariola.

— Obras de construcción de la Oficina Técnica de
Jijona y Banyeres de Mariola.

— Obras de Adaptación en el Centro de Reparto de
Torrevieja, Crevillente, Oficina Técnica de Pego y Gata
de Gorgos.

Telecomunicación

— Instalación de terminales facsímil para el Centro
de Comunicaciones de Alicante.

Informática

— Suministro de diverso material informático para
Alicante —Sucursal 2—, Centro de Comunicaciones
de Alicante y el Centro de Transformación Postal de
Alicante.

Seguridad

— Instalación de elementos de seguridad para ofi-
cinas en Altea, Playa de Sant Joan y Crevillente.

Mobiliario

— Suministro de diverso mobiliario para la Oficina
Técnica de Altea.

Mecanización

— Suministro de canceladora de alta producción
en Benidorm; previsto el suministro de canceladoras de
media producción y diverso material en varias localida-
des de la provincia de Alicante.

Transportes

— Suministro de varias motocicletas y ciclomoto-
res en la Jefatura Provincial de Alicante.

184/032659

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Previsión de enajenar en los próximos meses
alguna parcela propiedad de Patrimonio del Estado,
Ministerio de Defensa, de alguna sociedad estatal u orga-
nismo público, en la Comunidad Autónoma de La Rioja.

Respuesta:

Se adjunta, en anexo, una relación de las fincas en
trámite de enajenación propiedad del Estado y sus orga-
nismos públicos, radicadas en la Comunidad Autónoma
de La Rioja, obtenida de la base de datos CIMA del
Inventario General de Bienes y Derechos del Estado.

Por otra parte, se señala que, en la actualidad, la
Sociedad Estatal de Participaciones Industriales (SEPI)
está desarrollando el proceso de enajenación, mediante
licitación en sobre cerrado, de ocho fincas agrarias pro-
piedad de EXPASA, entre las que se encuentra la Finca
«Vistahermosa», de 345,73 hectáreas, situada en la
localidad de Molinos de Ocón, en la Comunidad Autó-
noma de La Rioja.

Asimismo, se señala que el organismo autónomo
Gerencia de Infraestructura y Equipamiento de la
Defensa tiene previsto proceder, en los próximos
meses, a la enajenación de la propiedad denominada
«Hospital Militar de Logroño» en Logroño (La Rioja),
con una superficie de 23.290 m2, de los cuales están
construidos 6.860,08 m2.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la
Secretaría General de la Cámara.
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184/032711 y 184/032712

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Número de pasajeros en los aeropuertos nacio-
nales, así como inversiones desde mayo de 1996 hasta
la fecha, desglosados por aeropuertos.

Respuesta:

En lo que respecta a AENA, se adjuntan en anexo
tablas con la información solicitada por Su Señoría.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/032985 y 184/032987

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Ripa González, Vicente (GS).

Asunto: Campañas de información y formación al con-
sumidor realizadas sobre el etiquetado del espárrago y
sus características. Así como actuaciones para cambiar
la normativa sobre ello.

Respuesta:

En relación con el asunto que interesa a S.S. en sus
preguntas, el Gobierno señala lo manifestado por el
Ministro de Agricultura, Pesca y Alimentación en el
Pleno del Congreso de 12 de junio de 2002, en respues-
ta a la pregunta oral, expte. n.o 180-001360, cuya copia
se adjunta en anexo.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la
Secretaría General de la Cámara.

184/032986

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Ripa González, Vicente (GS).

Asunto: Resultados de las inspecciones realizadas por
los organismos competentes para controlar el producto,
envasado, etiquetado, presentación y publicidad del
espárrago en el segundo semestre del año 2001.

Respuesta:

Las labores de inspección que interesan a Su Seño-
ría son competencia de las Comunidades Autónomas.
En este sentido, los organismos competentes de las
mismas son los que poseen la información solicitada en
su pregunta.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033003

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Díaz Díaz, Manuel Ceferino, y Hernández
Cerviño, Guillermo Alejandro (GS).

Asunto: Velocidad prevista para la circulación del tren
del eje ferroviario Redondela-Santiago-A Coruña, en el
tramo Santiago-Osebe.

Respuesta:

En la Línea de Alta Velocidad Madrid-Sevilla exis-
ten limitaciones de velocidad para los trenes sin parada
de 70 km/h en Puertollano y 90 km/h en Córdoba.

Las limitaciones de velocidad anteriores obligan a
que en sus proximidades, la velocidad sea inferior a
160 km/h. Asimismo las paradas obligadas de Madrid
y Sevilla obligan a que la velocidad sea inferior a
160 km/h en las proximidades de estas ciudades.

En la Línea Madrid-Barcelona la velocidad máxima
es inferior a 160 km/h en las proximidades de Madrid o
Barcelona para los trenes sin paradas intermedias. Los
trenes con paradas intermedias circularán a velocida-
des inferiores a 160 km/h en los accesos a las mismas,
dependiendo la longitud de las características de acele-
ración y deceleración propias de los trenes.

En el eje Atlántico ferroviario en marzo de 1998 el
Ministerio de Fomento sometió al trámite de informa-
ción pública el estudio informativo Redondela-Santia-
go-A Coruña, no habiéndose realizado alegaciones en
el tramo Osebe-Santiago, por el Ayuntamiento de San-
tiago.

Con posterioridad y adoptada la decisión de incluir
el eje Atlántico dentro del Programa de Alta Velocidad
se ha llevado a cabo la adaptación del trazado definiti-
vo en el estudio informativo de marzo de 98 a otro con
características de alta velocidad, siendo necesario en su
caso la realización de un nuevo estudio informativo
donde las características no se adaptan a las definidas
en el R.D. 1191/2000 de interoperabilidad.

El trazado en realización entre Santiago-Oroso
cumple con las características definidas en el citado
R.D. 1191/2000 de interoperabilidad considerando las
condiciones topográficas, de relieve o de entorno ur-
bano.

En ningún caso existirán limitaciones de velocidad
de 60 km/h (hoy las velocidades en el tramo oscilan
entre 85 y 100 km/h).

Durante la información oficial y pública el Ayunta-
miento de Santiago no alegó. En todo caso y a título
meramente informativo sobre la propuesta del Ayunta-
miento de Santiago referida a su paso por la parroquia
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de Laraño se señala que aunque acorta 1,1 km el traza-
do actual (no 2, como indica el Ayuntamiento) supone
el establecimiento de una nueva barrera en un territorio
muy consolidado, las afecciones socioambientales
serán muy probablemente superiores al trazado actual,
se han de resolver cruces con viales muy importantes y,
finalmente parece que no supondrá en cualquier caso
ventajas apreciables en velocidades y tiempos, ya que
se mantienen las curvas más cerradas del trazado actual
en las proximidades de la estación (R = 344 y 360 m) y
se finaliza en el otro lado con una curva (R = 1.200 m)
que limita la velocidad en el tramo, siendo inferior al
que figura en el proyecto adjudicado (R = 1.500).

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033016

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Moragues Gomila, Alberto (GS).

Asunto: Previsiones para definir las necesidades de la
organización militar en los ámbitos de la gestión de
recursos, relaciones internacionales, organización, inte-
ligencia, comunicación social y otros cuyas actividades
no correspondan específicamente a ninguna especiali-
dad fundamental.

Respuesta:

La nueva Ley de Régimen de Personal Militar, al
establecer la total profesionalización de las Fuerzas
Armadas, determina un nuevo régimen para sus miem-
bros. En este nuevo régimen, se lleva a cabo una asig-
nación de cometidos y responsabilidades de acuerdo
con el empleo, categoría y formación de cada uno de
los militares profesionales.

Se encuentra en fase avanzada de estudio la defini-
ción y determinación de las especialidades fundamen-
tales reconocidas en el punto 1 artículo 23 de la Ley
17/99, de 18 de mayo. Posteriormente, una vez perfila-
das, se acometerá el diseño de las especialidades com-
plementarias recogidas en el apartado 2.o de dicho pre-
cepto, que abarcarán tanto las que tengan por finalidad
alcanzar un mayor grado de especialización en el
campo de las actividades fundamentales, como las que
tengan por objetivo desempeñar cometidos propios de
los empleos de cada escala en áreas concretas, y aque-
llas otras que persigan atender, en los empleos superio-
res, otras necesidades de la organización militar cuyas

actividades no se correspondan específicamente con
ninguna especialidad militar.

En concreto, cabe añadir que ya han sido aprobadas,
por Orden Ministerial 36/2002, de 7 de marzo (BOD.
N.o 54, de 18 de marzo), las especialidades comple-
mentarias para el Cuerpo Militar de Sanidad.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033017

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Blanco García, Jaime (GS).

Asunto: Previsiones acerca del papel que debe desem-
peñar el Hospital Militar de Ceuta en la asistencia sani-
taria.

Respuesta:

Al igual que sucede con los restantes hospitales
militares que fueron declarados transferibles, el Minis-
terio de Defensa quiere que el Hospital Militar de
Ceuta continúe prestando un servicio sanitario en bene-
ficio de la población civil de esa ciudad.

El Ministerio de Defensa se dirigió al Ministerio de
Sanidad y Consumo para conocer sus previsiones en
relación con una eventual transferencia del Hospital
Militar de Ceuta al Instituto Nacional de la Salud, y
técnicos de este Instituto visitaron el centro para cono-
cer en detalle sus instalaciones. Sin embargo, reciente-
mente, el Instituto Nacional de la Salud ha manifestado
que no está interesado en asumir la transferencia de
este Hospital Militar.

Por ello, es intención del Ministerio de Defensa pro-
ceder a la enajenación del centro a una entidad sanita-
ria privada mediante licitación pública. Se convocará
un concurso público para su enajenación con un pliego
de condiciones muy exigente. Este pliego garantizará
que las instalaciones se destinan a usos sanitarios, que
la entidad adjudicataria proporcionará al personal mili-
tar que lo desee y a sus familiares una asistencia sanita-
ria de calidad no inferior a la que reciben actualmente y
que el personal civil con titulación sanitaria que trabaja
en ese hospital militar pueda, si así lo desea, continuar
trabajando en el mismo centro.

No obstante, considerando las especiales circuns-
tancias que concurren en la guarnición de Ceuta en
cuanto se refiere a sus necesidades de apoyo logístico
operativo, cuando cese la actividad militar en su hospi-

CONGRESO 12 DE SEPTIEMBRE DE 2002.—SERIE D. NÚM. 402

381



tal, el Ministerio de Defensa mantendrá en dicha ciu-
dad autónoma una clínica quirúrgica.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033019 a 184/033021

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Marón Beltrán, Carmen (GS).

Asunto: Medidas del Ministerio de Medio Ambiente
sobre los cortes de energía eléctrica en Galicia y la
amenaza de un posible desabastecimiento de agua en
los embalses.

Respuesta:

La cuestión planteada sobre la calidad del suminis-
tro eléctrico —distribución de energía eléctrica— no
corresponde al ámbito funcional de los Organismos de
cuenca del Ministerio de Medio Ambiente.

De los Embalses de las cuencas hidrográficas inter-
comunitarias de Galicia, ámbito territorial de la Comu-
nidad Autónoma en que la Confederación Hidrográfica
del Norte del Ministerio de Medio Ambiente ejerce
funciones de gestión y control del dominio público
hidráulico (R.D. 2792/1986, de 30 de diciembre), este
Organismo de cuenca, a través de la Comisión de
Desembalse de la cuenca del Norte, fija solamente el
régimen de llenado y vaciado, descrito seguidamente,
del embalse de Vilasouto, del que asimismo lleva a
cabo su explotación al tratarse de un embalse de interés
del Estado:

— El régimen de llenado de Vilasouto depende
exclusivamente de las aportaciones del río Mao, respe-
tando en todo momento el caudal ecológico que se deja
fluir a partir de la presa.

— El régimen de vaciado se fija en primavera, a la
vista de los recursos disponibles.

En los restantes embalses de las cuencas intercomu-
nitarias gallegas, que en su práctica totalidad son de
titularidad de empresas hidroeléctricas, el régimen de
explotación se atendrá a lo estipulado en el condiciona-
do de la concesión del aprovechamiento.

Como consecuencia de los traspasos de las funcio-
nes y servicios en materia de obras hidráulicas a la
Comunidad Autónoma de Galicia (Reales Decretos
1870/1985, de 11 de septiembre, y 2.792/1986, de 30
de diciembre), a la Confederación Hidrográfica del

Norte le corresponden en la actualidad en dicho territo-
rio, básicamente, la realización de las obras hidráulicas
declaradas de interés general del Estado y la gestión y
control del dominio público hidráulico de las cuencas
intercomunitarias, cuencas hidrográficas no compren-
didas íntegramente en Galicia, que incluye la restaura-
ción de cauces y márgenes y su conservación.

Con este último objetivo, tras los temporales de
diciembre 2000 y enero 2001, el Ministerio de Medio
Ambiente, en el ámbito de sus competencias, aprobó la
ejecución de actuaciones de emergencia para repara-
ción de los daños ocasionados al dominio público
hidráulico por el temporal en Galicia, en el ámbito
territorial de la Confederación Hidrográfica del Norte,
por un importe de 345 millones de pesetas.

El detalle de las obras de emergencia ejecutadas,
todas ellas finalizadas a lo largo del año 2001, se reco-
ge en el siguiente cuadro:

Obras de emergencia para reparación de daños en el
dominio público hidráulico de la Comunidad

Autónoma de Galicia (Cuenca Norte)

Asimismo, el Plan de Restauración Hidrológica y
Protección de Cauces de la cuenca Norte contempla la
ejecución de diversas actuaciones en Galicia, y en
buena parte de las obras a ejecutar se fija entre sus obje-
tivos el prevenir, o cuanto menos atenuar en lo posible,
el riesgo de inundaciones en zonas urbanas.

De entre estas actuaciones, se ha finalizado recien-
temente el proyecto de recuperación del cauce y már-
genes del río Eo en Pontenova (Lugo), por un importe
de 134 millones de pesetas y se encuentra en ejecución
el proyecto de acondicionamiento de la margen izquier-
da del río Miño entre los puentes Nuevo y Romano
(2.a fase) en Ourense, por un importe de 654 millones
de pesetas (3.930.619,16 euros).

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/033023 y 184/033024

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Pliego Cubero, José (GS).

Asunto: Medidas para evitar los perjuicios que supo-
nen a los agricultores, en la declaración del Impuesto
sobre la Renta de las Personas Físicas, el cobro de ayu-
das de distintas campañas del FEOGA-Garantía en un
mismo ejercicio fiscal.

Respuesta:

Según establece el artículo 14.1.b) de la Ley 40/1998,
de 9 de diciembre, del Impuesto sobre la Renta de las Per-
sonas Físicas y otras Normas Tributarias, los rendimien-
tos de actividades económicas se imputarán conforme a
lo dispuesto en la normativa reguladora del Impuesto
sobre Sociedades, sin perjuicio de las especialidades que
reglamentariamente puedan establecerse.

Por su parte, el artículo 19.1 de la Ley 43/1995, de
27 de diciembre, del Impuesto sobre Sociedades, esta-
blece que los ingresos y los gastos se imputarán en el
período impositivo en que se devenguen, atendiendo a
la corriente real de bienes y servicios que los mismos
representan, con independencia del momento en que se
produzca la corriente monetaria o financiera, respetan-
do la debida correlación entre unos y otros.

Por tanto, el criterio ordinario de imputación tem-
poral a seguir por los agricultores, por los ingresos pro-
venientes de las ayudas del FEOGA-Garantía, será el
de imputarlos al período impositivo al que correspon-
dan las citadas ayudas, con independencia del momen-
to en que se perciban las mismas.

A su vez, el artículo 6.2 del Reglamento del IRPF
establece la posibilidad, para los contribuyentes que
desarrollen actividades económicas y no lleven conta-
bilidad ajustada a lo dispuesto en el Código de Comer-
cio o no estén obligados a llevarla, de optar por el crite-
rio de cobros y pagos (criterio de caja) para imputar
temporalmente los ingresos y gastos de todas sus acti-
vidades económicas, entendiéndose aprobado dicho
criterio por la Administración Tributaria por el solo
hecho de hacer constar su aplicación en la correspon-
diente declaración, debiendo mantenerse durante un
plazo mínimo de tres años.

Además de la opción por el criterio de cobros y
pagos, los contribuyentes que desarrollen actividades
económicas siempre podrán solicitar de la Administra-
ción Tributaria la aplicación de otros criterios de impu-
tación temporal, de acuerdo con el procedimiento reco-
gido en el artículo 29 del Reglamento del Impuesto
sobre Sociedades, aprobado por el Real Decreto
537/1997, de 14 de abril.

Por lo tanto, el problema se centra únicamente en
aquellos perceptores de ayudas que, habiendo optado
por la aplicación del criterio de cobros y pagos para la
imputación temporal de sus ingresos y gastos, todavía
no hubieran mantenido dicho criterio durante, al
menos, tres años en el ejercicio 2001, en cuyo caso la
normativa vigente no permite imputar temporalmente
las mencionadas ayudas a otro ejercicio distinto de
aquel en el que se produzca su cobro.

Madrid, 30 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033025

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Marsal i Muntalá, Jordi (GS).

Asunto: Intenciones del Ministerio de Defensa respec-
to al futuro de la Base de Santa Ana en Cáceres.

Respuesta:

El Ejército de Tierra tiene la intención de contar en
el futuro con las instalaciones de la Base de Santa Ana
(Cáceres), aunque su concreción, en este momento,
está condicionada por la aplicación del Real Decreto,
en proceso de regulación orgánica, sobre estructura
básica del Ministerio de Defensa (con la posible desa-
parición de las estructuras territoriales) y las conclusio-
nes que se derivan de la Revisión Estratégica de la
Defensa.

En el supuesto de no utilización, el Acuartelamiento
de Santa Ana se pondría a disposición de la Gerencia
de Infraestructura y Equipamiento de la Defensa para
su enajenación, bien mediante convenio con el Ayunta-
miento de Cáceres, u otro ente público que manifieste
interés en su adquisición para su destino a usos de utili-
dad pública o interés social, o bien mediante subasta.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033028

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTOR: Hernández Cerviño, Guillermo Alejandro
(GS).

Asunto: Razones de la puesta en marcha del tren
Talgo III entre Galicia y Barcelona y mejoras produci-
das en el servicio de dicha actuación.

Respuesta:

Anteriormente al 27 de enero el servicio ferroviario
diurno entre Cataluña-Asturias y Galicia se realizaba
con trenes de material convencional, que configuraban
el producto diurno. Debido al intensivo uso de estos
vehículos eran constantes las averías y faltas de calidad
que repercutían directamente en la insatisfacción de los
viajeros.

La voluntad de establecer una mejora continua en la
oferta a los usuarios hizo poner en marcha esta misma
relación con Talgo III.

Las encuestas realizadas a los viajeros indican que
el Talgo III tiene una valoración de la satisfacción per-
cibida por el cliente del 76% sobre el 72% del servicio
diurno, con carácter general.

Por otro lado la oferta de plazas en la relación con
Galicia es superior con material Talgo III (88 frente a
72 en período valle y 176 frente a 152 en período
punta), además los usuarios disponen en este nuevo
servicio de vídeo, megafonía, música, prensa en la
cafetería y revista Paisajes en clase preferente. Se seña-
la también la importante mejora en la accesibilidad al
tren, que dispone de un piso más bajo que el material
convencional.

Las mejoras expresadas hacen prever que en 2002
habrá un incremento sobre los transportados en 2001.

Respecto a los tiempos de viaje, sobre las 16 horas
aproximadas actuales, la mejora más evidente se ha
conseguido en la relación A Coruña-Barcelona donde
existe un ahorro de 25 minutos y Vigo-Barcelona donde
la mejora se sitúa en 5 minutos.

La puntualidad alcanzada por este servicio en 2001
se situó en 94% previéndose una mejora hasta situarse
en 95% en 2002.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033029

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Establecimiento de controles sobre los fangos
aparecidos con la bajada del caudal del río Segura para
ver si contienen metales pesados.

Respuesta:

La Confederación Hidrográfica del Segura del
Ministerio de Medio Ambiente no ha establecido con-
troles sobre los fangos aparecidos en enero de 2002 con
la bajada del caudal del río Segura, habida cuenta de
los recientes estudios sobre este asunto suscritos, en
abril de 2001 el denominado «Estudio de contamina-
ción físico-química del río Segura», y en julio de 2001
el denominado «Determinación de metales tóxicos en
muestras medioambientales».

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033030

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Control que se realiza cuando se produce el
aumento del caudal del río Segura para evitar que las
empresas limpien ilegalmente sus fábricas aprovechan-
do dicho aumento.

Respuesta:

La vigilancia y el control de los vertidos con inci-
dencia en el dominio público hidráulico por la Confe-
deración Hidrográfica del Segura es sistemática, no
adoptándose ninguna medida especial por las oscila-
ciones de caudal que puedan producirse en los distintos
cauces.

Actualmente, sólo se produce un vertido industrial
directo en el río Segura y no se ha apreciado que sean
aprovechadas las oscilaciones de caudal en él para
actuar abusivamente por su titular.

La mayoría de los vertidos industriales en la cuenca
del Segura con incidencia en su dominio público
hidráulico se produce a través de los alcantarillados
municipales, competiendo a los Ayuntamientos su
ordenación mediante la rigurosa aplicación de las
Ordenanzas de Uso del Alcantarillado en vigor.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/033031

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Dotación de un concurso para la obtención de
ideas sobre el saneamiento integral del río Segura.

Respuesta:

La única actuación que está llevando a cabo el
Ministerio de Medio Ambiente, que tiene relación
con la pregunta, es la «Asistencia técnica para la
redacción del estudio de soluciones y estudio de
impacto ambiental sobre la mejora de la calidad
ambiental del curso y vegas alta, media y baja del río
Segura, mediante el saneamiento y la reutilización de
las aguas salobres», que ha sido licitada por la Socie-
dad «Aguas de la Cuenca del Segura, S.A.», con un
presupuesto de 119.504,01 euros (19.883.794 pese-
tas).

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033032

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la apertura de una ofici-
na o nueva sede de la Confederación Hidrográfica del
Segura en Orihuela (Alicante).

Respuesta:

En el ámbito del proyecto de convenio de colabora-
ción entre la Generalitat Valenciana y la Confederación
Hidrográfica del Segura del Ministerio de Medio
Ambiente para la ejecución conjunta de actuaciones de
protección y regeneración del entorno natural mediante
el establecimiento de un corredor verde en la ribera del
Segura, se prevé el establecimiento de una oficina en
Orihuela para el seguimiento de dichas actividades, lo

que se llevará a cabo una vez firmado el referido con-
venio.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033033

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: López González, María José (GS).

Asunto: Remanente de tesorería en el Centro de Inves-
tigaciones Sociológicas en la liquidación del Presu-
puesto 2001.

Respuesta:

Respecto al remanente de tesorería del Centro de
Investigaciones Sociológicas en la liquidación del Pre-
supuesto de 2001, se señala que la Presidencia de este
Organismo ha informado que el remanente de tesorería
a 31 de diciembre de 2001 alcanzó la cantidad de
2.082,68 miles de E.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033034

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: López González, María José (GS).

Asunto: Inversiones previstas en el año 2002 en el Cen-
tro de Investigaciones Sociológicas.

Respuesta:

Sobre las inversiones que se van a realizar en el año
2002 en el Centro de Investigaciones Sociológicas, se
señala que la Presidencia de dicho Organismo ha infor-
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mado que la cifra de inversiones a realizar este año es
la siguiente:

— 175.360 E en «inversiones nuevas».
— 77.060 E en «inversiones de reposición».

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033037

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Ripa González, Vicente (GS).

Asunto: Motivo de los desvíos de tres vuelos de Madrid
a Pamplona entre los días 6 y 15 de febrero de 2002.

Respuesta:

El aeropuerto de Pamplona estuvo operativo en condi-
ciones de normalidad los días a que se refiere la pregunta.

En esas fechas, según la información disponible, se
produjeron dos desvíos de vuelos: el día 6 de febrero el
vuelo ANS 8533 procedente de Madrid y con hora pro-
gramada de llegada a las 19:00 h. (hora UTC), y el día 14
de febrero el vuelo IBE 388 procedente de Madrid y con
hora programada de llegada a las 20:45 h. (hora UTC).

Recordando que el aeropuerto estaba abierto con
sus instalaciones en perfecto estado operativo, las posi-
bles causas que pudieron provocar los desvíos, por
decisión final de los pilotos de los vuelos, pudieron ser
debidas a cuestiones tipo climatológico ya que según el
parte meteorológico, a la hora de las citadas aproxima-
ciones, el techo de nubes era de 3.000 y 2.800 pies res-
pectivamente, si bien esta circunstancia no implicaba el
cierre del aeropuerto. Según las normas internas de las
compañías aéreas, en última instancia son los pilotos
los que deciden si realizar o no las maniobras de apro-
ximación y despegue en función de las circunstancias
existentes.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033041

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Blanco López, José (GS).

Asunto: Desarrollo del proyecto de defensa de Monfor-
te de Lemos frente a las avenidas del río Cabe del
Anexo de Inversiones del Plan Hidrológico Nacional
en la provincia de Lugo.

Respuesta:

Las obras del proyecto de «Acondicionamiento del
cauce y márgenes del río Cabe a su paso por Monforte
de Lemos» se ubican en el tramo comprendido entre la
desembocadura del arroyo Malloadas y el puente que
une el edificio multiusos municipal con el asilo de
ancianos (al final del Paseo del Malecón), y tienen por
objeto prevenir la acción erosiva y del riesgo de inun-
daciones en situación de avenidas, así como la ordena-
ción estética y medioambiental de esta franja fluvial.

Las obras proyectadas son las siguientes:

— Dragado del cauce para obtener una pendiente
constante y restitución de las propiedades naturales del
lecho del río utilizando los mismos materiales proce-
dentes del dragado.

— Acondicionamiento de las márgenes para pro-
porcionar estabilidad frente a los procesos de erosión,
que en distintos tramos se protegerán mediante escolle-
ra sin hormigonar o con muros de encauzamiento de
hormigón revestidos de piedra.

A partir de la redefinición de los bordes del cauce
realizada con las obras de acondicionamiento de már-
genes, se ha proyectado la pavimentación de los paseos
peatonales de ambas márgenes con losas de granito o
con jabre, y la construcción de muros de defensa de
hormigón armado revestidos de piedra en las zonas
donde la lámina de agua que genera el paso de la aveni-
da de diseño (400 m3/segundo) presenta una cota más
elevada que los paseos proyectados.

El presupuesto de esta actuación asciende a
3,3 millones de euros. El proyecto fue aprobado defini-
tivamente el 24 de junio de 2002 y está previsto licitar
las obras en 2002. El plazo de ejecución de las obras es
de 18 meses.

Madrid, 31 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033044

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTOR: Suárez González, Celestino (GS).

Asunto: Desarrollo del proyecto de actuaciones del
Plan Hidrológico-Forestal, Protección y Regeneración
de enclaves naturales del Anexo de Inversiones del Plan
Hidrológico Nacional en la Comunidad Autónoma del
Principado de Asturias.

Respuesta:

La Ley 10/2001, de 5 de julio, del Plan Hidrológico
Nacional incluye como de interés general del Estado
las siguientes actuaciones en cauces:

— Plan de Restauración Hidrológico y Protección
de Cauces, con una inversión de unos 120 millones de
euros.

— Plan forestal, con una inversión de unos
36 millones de euros.

Ambas actuaciones se desarrollarán en un programa
de 6 años.

En la actualidad la Confederación Hidrográfica del
Norte dispone de unos 40 proyectos constructivos para
incluir en el Plan de Restauración Hidrológica y Pro-
tección de Cauces.

Además se prevé licitar y contratar durante el año
2002 doce pliegos para redacción de proyectos con los
que se estudiarán y proyectarán las obras necesarias
para la recuperación y protección de los principales ríos
asturianos.

Cada uno de estos pliegos analizará, establecerá un
esquema director y desarrollará los proyectos corres-
pondientes a su ámbito de actuación. Estos ámbitos se
corresponden con las cuencas de los siguientes cauces:

— Cuenca alta del río Nalón.
— Cuenca baja del río Nalón.
— Cuenca del río Caudal.
— Cuenca de los ríos Aller y Lena.
— Cuenca del río Piles.
— Cuenca del río Narcea.
— Cuenca del río Sella.
— Cuenca del río Nora.
— Cuenca del río Deva-Cares.
— Cuenca del río Turón.
— Cuenca de los ríos costeros de la zona oriental

de Asturias.
— Cuenca de los ríos costeros de la zona occiden-

tal de Asturias.

En el Plan Forestal se incluye la actuación denomi-
nada «Restauración y reforestación de escombreras
mineras en el dominio público hidráulico». Esta actua-
ción requiere una primera fase de preparación del
inventario de escombreras en el dominio público
hidráulico y una segunda de elaboración del esquema
director de las actuaciones a desarrollar y proyecto de

dichas actuaciones. En la actualidad se trabaja en la pri-
mera fase.

Madrid, 31 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033053 y 184/033054

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Marón Beltrán, Carmen (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la privatización de Auto-
pistas del Atlántico.

Respuesta:

El Acuerdo de Consejo de Ministros de 28 de junio
de 1996, por el que se aprueba el Programa de Moder-
nización del Sector Público Empresarial del Estado,
configura el proceso de privatizaciones como un proce-
so con vocación de totalidad y globalidad, es decir,
afecta, en principio, a la totalidad de la participación
pública en las empresas públicas, y tiene carácter ten-
dencial, es decir, el Estado debe ir abandonando la titu-
laridad pública en las distintas empresas del sector
público estatal.

Por otra parte, mediante Acuerdo del Consejo de
Ministros de 25 de mayo de 2001, fueron incorporadas
a la Sociedad de Participaciones Industriales (SEPI) los
títulos representativos del capital de la Empresa Nacio-
nal de Autopistas, S.A. (ENAUSA), anteriormente de
titularidad directa del Estado, Dirección General del
Patrimonio del Estado.

Esta incorporación se llevó a cabo en cumplimiento
de la reordenación de las participaciones accionariales
en el ámbito del Ministerio de Hacienda que estableció
la Ley 7/2001, de 14 de mayo, de modificación de la
Ley de Patrimonio del Estado.

Uno de los objetivos de la mencionada reordenación
es la realización de los procesos de desinversión, en
aquellas sociedades que actúan en mercados abiertos y
competitivos que no requieren la presencia de un ope-
rador público.

Con carácter general, la propiedad de las sociedades
concesionarias de autopistas de peaje españolas es pre-
ferentemente privada. De todas las sociedades de auto-
pistas que operan en España, el capital público estatal
solamente está presente en ENAUSA y, a través de ella,
en sus filiales. La Diputación Foral de Navarra partici-
pa también directamente en una de las filiales de
ENAUSA (AUDENASA).
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Las razones que llevaron a la participación del capi-
tal público en estas empresas se debieron a circunstan-
cias históricas que hoy han desaparecido, no existiendo
actualmente, por tanto, causa objetiva que justifique la
presencia pública en este sector, por lo que su titulari-
dad debe ser traspasada al sector privado, independi-
zándose las figuras de la Administración concedente y
del titular de la sociedad concesionaria.

Es, por tanto, uno de los objetivos de SEPI proceder
a la privatización de ENAUSA, y de las sociedades por
ella participadas, entre ellas Autopista del Atlántico
Concesionaria Española, S.A., participada al 100% por
ENAUSA, y que es titular de la concesión de la auto-
pista Ferrol-Frontera Portuguesa (A9).

Las condiciones en las que se realizará la transfe-
rencia de la titularidad al sector privado serán las mis-
mas que las que han venido rigiendo todos los procesos
similares de este Gobierno: publicidad, transparencia y
concurrencia.

En cuanto al horizonte temporal de su realización,
éste vendrá dado por el diseño que se realice para llevar
a cabo el proceso y las circunstancias del mercado.

Madrid, 31 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033066

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Previsiones acerca de impulsar o apoyar accio-
nes destinadas a fomentar la memoria histórica sobre el
antiguo buque escuela «Galatea», sito en Glasgow, bajo
el nombre de «Glenlee».

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

Resumen histórico

— Fue botado el 3 de diciembre de 1896 en Glas-
gow para Sterliung and Co y bautizado «Glenlee».

— Vendido en 1898 a Robert Ferguson Dundee y
rebautizado «Islamount».

— Vendido en 1905 a Thomas and Co y operado
por la Compañía Flint Castle Ship sin cambiar de nom-
bre.

— Vendido en 1919 a la Società di Navegazione
italiana y rebautizado «Clarastella».

—Vendido a la Armada Española en 1922 para utili-
zarlo como buque escuela a vela con el nombre de
«Galatea».

— Desde 1922 hasta 1969 navegó como buque
escuela de cabos especialistas en maniobra.

— En 1969 quedó atracado en Ferrol como buque
escuela a flote.

— En 1985 revisado previamente el casco y desar-
bolado se remolca al «Galatea» desde Ferrol a Sevilla
donde queda amarrado, a la espera de que se concreten
una serie de iniciativas (Liga Naval, Ayunta-
miento, etc.) para constituir un museo naval a flote.

— Transcurren siete años sin que varíe la situación,
en los que el buque va sufriendo un progresivo dete-
rioro.

— En 1992, la Armada decide poner término a esta
situación y saca a pública subasta el casco del «Gala-
tea», que se adjudica en 8 millones de pesetas a una
sociedad británica, la Clyde Maritime Trust Ltd.

— En 1993, dicha sociedad hace las obras impres-
cindibles para trasladar el buque a Escocia y efectúa el
remolque en ese año.

Situación actual

— En estos últimos años, la Clyde Maritime Trust
ha venido realizando obras de restauración en el buque
con objeto de instalar un museo que abarque toda su
historia.

— Eventualmente, han solicitado a la Armada la
remisión de alguna pieza original, que no se pudo aten-
der por no existir ya ninguna disponible.

— El pasado mes de diciembre se celebró una reu-
nión en el Museo Naval de Madrid con asistencia del
Subdirector General de Patrimonio Histórico-Artístico
del Ministerio de Defensa, el Almirante Director y los
miembros de la asociación española que, con sede en
Barcelona, coopera con la Clyde Maritime Trust, para
estudiar la presencia española en ese museo. Los dos
miembros son: el Presidente de la Asociación, don
Cayetano Martínez y el modelista, don Joan Prim.

— Lamentablemente, la propuesta, no salió adelan-
te, porque, aunque bien elaborada y estructurada, esta-
ba fundamentalmente basada en reproducciones de pie-
zas, y no disponía de financiación consistente.

Conclusión

Por todas las circunstancias y consideraciones
expuestas, la Armada no prevé emprender acción algu-
na destinada a fomentar la memoria histórica del anti-
guo buque escuela «Galatea» hoy atracado en Glasgow
(Escocia) con el nombre de «Glenlee».

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/033067

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Mayoral Cortés, Victorino (GS).

Asunto: Previsiones acerca del CIMOV-1, de Cáceres.

Respuesta:

El Centro de Instrucción y Movilización n.o 1 de
Cáceres cumple en la actualidad una importante fun-
ción en la instrucción de los soldados profesionales del
Ejército de Tierra, como anteriormente lo cumplió a los
soldados de reemplazo.

En aras de mejorar la instrucción de dichos solda-
dos profesionales, por el Jefe del Estado Mayor del
Ejército se ha propuesto que la instrucción de los sol-
dados profesionales se realice en el futuro en las Aca-
demias, donde son instruidos los componentes de los
cuadros de mando del Ejército, oficiales y suboficiales,
por lo que está previsto que a finales del año 2002 el
CIMOV-1 deje de estar destinado a esta finalidad.

Si bien, el Ejército de Tierra tiene la intención de
contar en el futuro con las instalaciones de la Base de
Santa Ana (Cáceres), su concreción, en este momento,
está condicionada por la aplicación del Real Decreto,
en proceso de regulación orgánica, sobre estructura
básica del Ministerio de Defensa (con la posible desa-
parición de las estructuras territoriales) y las conclusio-
nes que se derivan de la Revisión Estratégica de la
Defensa.

En el supuesto de no utilización el Acuartelamiento
de Santa Ana se pondría a disposición de la Gerencia
de Infraestructura y Equipamiento de la Defensa para
su enajenación, bien mediante Convenio con el Ayunta-
miento de Cáceres, u otro ente público que manifieste
interés en su adquisición para su destino a usos de utili-
dad pública o interés social, o bien mediante subasta.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033071

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Pliego Cubero, José (GS).

Asunto: Previsiones en esta Legislatura acerca de poner
en marcha la modulación de las ayudas de la Política
Agraria Comunitaria.

Respuesta:

El Gobierno señala a Su Señoría lo manifestado por
el Ministro de Agricultura, Pesca y Alimentación ante
la Comisión de Agricultura, Ganadería y Pesca del
Congreso, el pasado 20 de junio, en relación a la solici-
tud de Comparecencia del Grupo Socialista, expediente
n.o 213/655, cuya copia se adjunta en anexo.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota: La documentación que se acompaña se
encuentra en la Secretaría General de la Cámara.

184/033073

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Razones por las que el Ministerio de Fomento
no licita las obras correspondientes al proyecto «Remo-
delación del enlace de circunvalación de Granada y
accesos».

Respuesta:

La actuación interesada se corresponde con estos
dos grupos de actuaciones:

1. De remodelación de enlaces se han redactado
los siguientes proyectos:

— «Enlace de Armilla-Enlace Ronda sur», aproba-
do definitivamente el 12 de junio de 2002, licitado en
el BOE del 18 de julio pasado.

— «Enlace con la N-423», proyecto en fase de
redacción y supervisión.

2. La mejora de accesos, incluida inicialmente en
el proyecto de clave 17-GR-2970 «Reordenación de
accesos, tramo Albolote-Alhendín, Autovía de Grana-
da, p.k. 199 a 143», se ha desglosado posteriormente
en estos tres proyectos independientes, al considerarse
más conveniente para su construcción:
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— «Vías de trenzado, iluminación, refuerzo de
firme y remodelación del Enlace de Maracena».

— «Circunvalación de Granada, reordenación de
accesos y medidas adicionales en el tramo: Enlace N-
432 Enlace N-323 (a).

— «Circunvalación de Granada, reordenación de
accesos. Tramo: Enlace ronda Sur-Enlace de Alhen-
dín».

Los tres proyectos se encuentran actualmente en
redacción.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033097

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Amarillo Doblado, Francisco (GS).

Asunto: Evaluación de las pérdidas de actividad total
económica en las comarcas de Cáceres y Granada afec-
tadas por la reestructuración del sector tabaquero, así
como medidas para mantener la actividad económica
en las citadas provincias.

Respuesta:

En relación a la comarca de Cáceres, la reestructu-
ración no sólo no va a tener pérdidas en su actividad,
sino que se incrementará al transformarse todo el taba-
co que se produzca en Granada.

En la comarca de Granada, la actividad de produc-
ción agrícola de tabaco seguirá igual, y en cuanto a la
producción industrial, se ha puesto en marcha una rein-
dustrialización en las instalaciones que va a permitir
una demanda importante de puestos de trabajo.

Madrid, 30 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033098

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Amarillo Doblado, Francisco (GS).

Asunto: Criterios generales de la política del Gobierno
en los aspectos de reproducción y transformación del
tabaco.

Respuesta:

El Gobierno ha defendido en todo momento en el
seno de la UE el cultivo del tabaco por la importancia
económico-social que representa en las regiones en las
que se produce, en las que contribuye activamente a la
ordenación del territorio, a la conservación del medio
ambiente y al entorno paisajístico, y por desarrollar sus
actividades de producción y primera transformación bási-
camente en regiones objetivo 1 de la Unión Europea.

El acuerdo adoptado por el Consejo de Ministros de
Agricultura, bajo Presidencia española, el pasado 18 de
marzo, ha sido positivo para el sector productor de
tabaco porque desaparece toda referencia a la «elimi-
nación progresiva de las subvenciones al tabaco» que
figuraban en la propuesta de la Comisión Europea, y
porque se aprobaron las ayudas y los umbrales de
garantía para el trienio 20002-2004 con una reducción
muy limitada para los cuatro grupos de variedades que
se cultivan en España, el 0,65% en el año 2002 y el
2,74% para los dos años siguientes en relación a la
cosecha 2001.

El total de la superficie cultivada de tabaco en Espa-
ña, por lo tanto, no experimentará variaciones sensi-
bles, aunque la superficie dedicada a las variedades de
tabaco Burley fermentable registrará un pequeño des-
censo como consecuencia de la represión del consumo
de cigarrillos negros.

El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación
(MAPA) y la Compañía Española de Tabaco en
Rama, S.A. (CETARSA), a través de su Departamento
de Investigación y Desarrollo, intervienen en dos líneas
de actuación dirigidas al desarrollo de las técnicas de
producción y mejora varietal del tabaco, encaminadas a
la obtención de variedades menos nocivas y más adap-
tadas al mercado, respetando la biodiversidad y el
medio ambiente.

La primera línea de actuación, es la participación de
España junto con otros Estados comunitarios en pro-
yectos de investigación (Proyectos TAB-RES-INFO)
en el marco de los proyectos cofinanciados por la
Comunidad Europea a través del Fondo Comunitario
del Tabaco, mediante una retención variable del 0,5 al
2% del importe de las primas comunitarias a la produc-
ción de tabaco en hoja.

La segunda línea de actuación es la colaboración del
MAPA y CETARSA, mediante las firmas de acuerdos
de investigación para el logro de avances tecnológicos
en la producción de tabaco.

El importe total de los presupuestos elaborados por
la Comisión Europea para los Proyectos TAB-RES-
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INFO, que se han desarrollado desde 1996, asciende a
12,2 millones de E, siendo el importe de la participa-
ción de España de 1,7 millones de E, de los que
734.000 corresponden a la participación del MAPA, y
el resto a CETARSA.

La inversión realizada en el cuatrienio 1998-2001,
mediante el Convenio de colaboración entre MAPA y
CETARSA para la investigación en el campo del taba-
co ha sido de 11.108.000 ptas. anuales, de las que
5.348.000 ptas. corresponden al MAPA. El presupuesto
recogido en el nuevo Convenio de colaboración, cua-
trienio 2002-2005, es de 119.031 E anuales, de los que
58.599 E corresponden al MAPA, siendo la diferencia
el importe de la participación de CETARSA.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033104 y 184/033105

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Pliego Cubero, José (GS).

Asunto: Motivos por los que no ha cumplido el Minis-
terio de Agricultura, Pesca y Alimentación los acuer-
dos con el sector algodonero en lo que respecta al Real
Decreto aprobado por el Consejo de Ministros el día 5
de abril de 2002.

Respuesta:

El Real Decreto 330/2002 por el que se concretan
determinados aspectos de la normativa europea regula-
dora de la ayuda a la producción de algodón, fue apro-
bado por el Gobierno una vez consultadas a las comu-
nidades autónomas y los sectores afectados.

En este sentido, el Gobierno señala lo manifestado
por la Secretaria General de Agricultura en la sesión de
la Comisión de Agricultura del pasado 18 de junio, en
contestación a la pregunta oral, con número de expe-
diente 181/2582, formulada por S.S.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033110

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Asunto: Diseño de los proyectos conjuntos que pueden
destinarse a Gibraltar y al Campo de Gibraltar, con fon-
dos regionales de la Comisión Europea, ante el acuerdo
entre España y el Reino Unido sobre el estatuto futuro
de la colonia.

Respuesta:

En las Conclusiones de la Presidencia del Consejo
Europeo de Barcelona (15-16 de marzo de 2002), se
incluyó el siguiente párrafo:

«El Consejo europeo recibe con satisfacción la deci-
sión del Reino Unido y de España de relanzar el Proce-
so de Bruselas sobre Gibraltar, establecido en noviem-
bre de 1984, subraya el apoyo de la Unión Europea al
compromiso de ambos Gobiernos de superar sus dife-
rencias en relación con Gibraltar y de concluir un
acuerdo global antes del verano, e invita a la Comisión
a que explore las posible formas en que la Unión Euro-
pea pudiera apoyar cualquier acuerdo al que se llegue».

La Comisión Europea desea favorecer y apoyar la
puesta en práctica del acuerdo hispano-británico desti-
nado a superar una anomalía histórica, como es la
situación colonial de Gibraltar. En el caso de Irlanda
del Norte hizo algo similar, con el Programa PEACE.
En este caso, la Comisión Europea está estudiando
fórmulas para poder cumplir con el citado mandato del
Consejo Europeo que debería traducirse en un progra-
ma específico de ayudas a Gibraltar y el Campo de
Gibraltar. Corresponde a la Comisión definir y propo-
ner los detalles y las cantidades precisas.

Se ha pedido que la financiación sea en base a
«dinero fresco», es decir, que no sea una reasignación
de lo ya programado. La gestión del nuevo programa
de ayudas debe ser flexible. La financiación comunita-
ria se justifica también por el hecho de que la conclu-
sión de un acuerdo global sobre Gibraltar beneficiará
también a la Unión Europea, en diversos ámbitos. Se
trata de impulsar el máximo aprovechamiento del
potencial de crecimiento y desarrollo económico y
social que aportará el acuerdo hispano-británico a
Gibraltar y al Campo.

El esfuerzo del programa que proponga la Comisión
Europea deberá complementar al que está haciendo el
Gobierno español en el Campo de Gibraltar.

Debe tenerse en cuenta que las políticas estructura-
les y de cohesión de la Unión Europea tienen como
finalidad principal contribuir a la reducción de las dis-
paridades económicas y sociales y que los programas
de intervención en este ámbito deben tener el objetivo
de fomentar la dimensión comunitaria de la cohesión
económica y social.

Las directrices de la Comisión para la aplicación de
los Fondos estructurales y de cohesión conducen a la
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mayor integración, en un mercado único, de sus regio-
nes y territorios, haciendo necesarias estructuras eco-
nómicas diversificadas, un entorno favorable de la acti-
vidad empresarial y una población activa adaptada a las
necesidades de la competencia dentro de la Unión.

En este momento, junto con la Comisión, se están
explorando las posibles formas en que la Unión Euro-
pea puede aportar su ayuda, por lo que es prematuro
mencionar y definir acciones concretas o proyectos
conjuntos que puedan destinarse a Gibraltar y al
Campo de Gibraltar con fondos regionales, como soli-
cita Su Señoría.

No obstante, en la búsqueda de un desarrollo armo-
nioso y equilibrado en Gibraltar junto con la Comarca
del Campo de Gibraltar, se tratará de romper con la
separación entre ambas comunidades en los ámbitos
económico, social y cultural consiguiendo una gestión
coherente de los ecosistemas, evitando además aspec-
tos de perificidad de sus economías, y los efectos per-
versos que se derivan del desarrollo paralelo de proyec-
tos no coordinador en las dos comunidades.

Son muchas las líneas prioritarias a financiar que
podría pensarse fueran objeto de financiación. Todavía
no han sido definidas. Cabe sin embargo pensar, entre
otras, en las siguientes: infraestructura de transporte y
energía; medio ambiente, entorno natural y recursos
hídricos; desarrollo de infraestructuras industriales y
promoción de empleo y desarrollo local, urbano y turis-
mo; desarrollo social y educación.

Será necesario asegurar una elevada participación
de todos los responsables, en función de sus competen-
cias, para asegurar el éxito de las medidas y proyectos
conjuntos que se adopten. Las actuaciones que se deci-
da acometer deberán ser desarrolladas por las adminis-
traciones u organizaciones funcionalmente competen-
tes en cada caso, asegurando una elevada participación
de las autoridades locales y regionales en la definición
concreta de las actuaciones prioritarias a llevar a cabo.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033111

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Asunto: Gestiones ante el Reino Unido para solventar
la situación derivada de los pensionistas españoles ex-
trabajadores en Gibraltar.

Respuesta:

En marzo de 1996, el Gobierno británico anunció
en la Cámara de los Comunes que había llegado a un
acuerdo con las autoridades gibraltareñas, en virtud del
cual se reanudaba el pago de las pensiones a todos los
afectados por la disolución del Fondo de Pensiones,
que tuvo lugar el 1 de enero de 1994. Asimismo creó
un nuevo sistema de pensiones, cuyos efectos se retro-
traían al día de la disolución en el que se tuvieron en
cuenta los derechos adquiridos y en vías de adquisi-
ción, de los cotizantes al Fondo de Pensiones.

Los problemas planteados por el impago quedaron
resueltos tras satisfacer el Gobierno británico el pago
de los atrasos correspondientes al período comprendi-
do entre el 1 de enero de 1994 y el 1 de julio de 1996.
Los pensionistas españoles afectados fueron unos
6.000, de los cuales 5.500 eran residentes en la Comu-
nidad Autónoma de Andalucía y los otros 500 residían
en el resto de las comunidades autónomas y extranjero.
El Gobierno central efectuó el reintegro de 3.618 millo-
nes de pesetas a la Junta de Andalucía, cantidad que
esta Comunidad Autónoma había adelantado de sus
propios fondos a los pensionistas.

Tras el relanzamiento del Proceso de Bruselas el
pasado año, el Ministro de Asuntos Exteriores señaló a
su colega británico el problema que plantea actualmen-
te a nuestros pensionistas ex-trabajadores en Gibraltar
y residentes en España la no revalorización de sus pen-
siones que perciben con cargo al Fondo de Pensiones
de Gibraltar, así como el trato discriminatorio respecto
a aquellos pensionistas residentes en Gibraltar, los cua-
les vienen percibiendo una cantidad complementaria a
su pensión equivalente a la revalorización a las pensio-
nes en el Reino Unido. Así, en el Comunicado de Pren-
sa de la Reunión Ministerial de Barcelona, de 20 de
noviembre pasado, se reflejaba lo tratado al decir que
«los Ministros han acordado asimismo que prosegui-
rían las conversaciones bilaterales para abordar el tema
de las pensiones».

Desde entonces, no ha habido prácticamente reu-
nión hispano-británica en que se haya tratado de temas
de cooperación en relación con Gibraltar, en la que no
haya figurado de manera descollante el problema de las
pensiones. Lo ha tratado el Secretario de Estado para
Asuntos Europeos con su homólogo británico, se ha
tratado por los Coordinadores del Proceso de Bruselas
en las diversas reuniones negociadoras y el Ministro de
Asuntos Exteriores lo planteó de nuevo a su colega bri-
tánico en la Reunión Ministerial de Londres de 4 de
febrero de 2002, destacándole la gran importancia que
concede España a este tema. El Ministro británico
aceptó, como muestra de que el Gobierno británico
comprende y comparte este problema, que se hiciera la
siguiente mención en el Comunicado de Prensa:
«Ambos Gobiernos han abordado el tema de las pen-
siones, un problema sobre el que se intensificarán sus
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esfuerzos para encontrar una rápida solución coherente
con las responsabilidades de las autoridades públicas
implicadas».

Prueba de la receptividad británica ante nuestros
planteamientos, han sido las manifestaciones ante la
Cámara de los Comunes de algún miembro de ese
Gobierno, que sin duda suponen una muestra de evi-
dente comprensión hacia el sentido de las reivindica-
ciones de nuestros pensionistas.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033113

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Asunto: Existencia de mafias organizadas responsables
de los incendios forestales en Galicia.

Respuesta:

Los incendios forestales tanto en Galicia, como en
el resto de nuestro país, constituyen un problema que
preocupa tanto al Gobierno de la Nación, como a los
Autonómicos. Las Autoridades y responsables policia-
les con competencia en esta materia están poniendo
todo su empeño y esfuerzos en su erradicación y en la
detención de los causantes, cuando éstos son provoca-
dos intencionadamente o por imprudencia, implicando
para ello a todos los organismos competentes y promo-
viendo la coordinación de los distintos Cuerpos poli-
ciales en la zona.

En este sentido, la Comunidad Autónoma de Gali-
cia ha realizado varias actuaciones en la lucha contra
los incendios forestales, entre las que se puede destacar
la creación de dos comités:

1. El Comité Gallego de Lucha Contra los Incen-
dios Forestales, presidido por el Presidente de la Xunta
y el Delegado del Gobierno.

2. El Comité de Coordinación Policial Anti-Incen-
dios, presidido por el Director de Medio Ambiente y
con representación de los Cuerpos Policiales (CNP,
Guardia Civil, Unidad Adscrita) y Delegación del
Gobierno.

Estos comités se reúnen cuando las circunstancias
lo requieren, con el fin de valorar y canalizar toda la
información disponible, impartiendo directrices en la

lucha contra los incendios forestales y distribuyendo
territorialmente las zonas entre los Cuerpos Policiales,
para la prevención y control de estos hechos.

La aportación en recursos humanos y materiales en
la lucha contra el fuego es considerable en la Comuni-
dad Autónoma de Galicia. Se pueden contabilizar hasta
25 patrullas diarias, en época con riesgo de incendios,
destinadas a su prevención, con utilización de vehícu-
los todo terreno, rotulados o camuflados, según con-
venga.

En épocas de riesgo medio o alto, se cuenta también
con dos helicópteros de vigilancia, con bases en San-
tiago de Compostela y Ourense.

Como consecuencia de todas estas actuaciones y de
las investigaciones realizadas se ha logrado la deten-
ción de un número importante de personas tal como se
refleja en la tabla siguiente:

En la siguiente tabla puede verse el número de
incendios producidos durante estos mismos años:

En esta última tabla puede verse cómo en el año
2001 disminuyó sensiblemente el número de incendios
producidos con respecto al 2000, sin duda, debido a las
medidas preventivas y de investigación llevadas a cabo
por las instituciones competentes y por los Cuerpos
Policiales.

De las investigaciones realizadas por las Fuerzas de
Seguridad no se ha podido establecer que una misma
persona lleve a cabo actividades delictivas de este tipo
en diferentes provincias, así como tampoco se ha detec-
tado ninguna evidencia objetiva de la existencia de gru-
pos organizados vinculados a los incendios forestales
investigados, sin perjuicio de que, en algún caso aisla-
do, del que no existe constancia aunque pueda presu-
mirse, se pusieran de acuerdo varias personas para
desencadenar acciones delictivas de este tipo en coor-
dinación.

Tampoco se conocen tramas organizadas en otras
comunidades autónomas que se dediquen o tengan por
objeto los incendios forestales, y estén relacionadas
con alguna de las personas detenidas como presunto
autor de un delito de incendio forestal.

Madrid, 31 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/033125

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Asunto: Estado de ejecución del Sistema Integral de
Vigilancia Exterior (SIVE) así como necesidad de
potenciar los medios humanos de los Cuerpos de Segu-
ridad del Estado en el Estrecho de Gibraltar en la lucha
contra la inmigración ilegal y las drogas.

Respuesta:

La Unión Europea exige a los Estados miembros
que garanticen una vigilancia en la totalidad de sus
fronteras exteriores garantizando resultados eficaces en
la lucha contra la delincuencia organizada, el tráfico de
drogas y el control efectivo del paso de personas a tra-
vés de las mismas.

La Ley Orgánica 2/1986, de 13 de marzo, de Fuer-
zas y Cuerpos de Seguridad, atribuye a la Guardia Civil
la competencia sobre el «Resguardo Fiscal del Estado
y actuaciones encaminadas a evitar y perseguir el con-
trabando» y la «Custodia de costas y fronteras, puertos
y aeropuertos».

Para garantizar el cumplimiento de estas misiones, a
finales de 1997 y principios de 1998, se iniciaron los
estudios para aumentar la eficacia en la vigilancia de
las fronteras nacionales ya que prácticamente la totali-
dad del territorio español puede ser considerado fronte-
ra de la Unión.

De este estudio se dedujo la necesidad de llevar a
cabo un programa que permitiera la vigilancia perma-
nente de las costas, sin aumento importante de los efec-
tivos que se dedican a esta misión. Éste es el programa
SIVE (Sistema Integrado de Vigilancia Exterior).

El SIVE se inspira en los siguientes principios:

— Presencia adelantada y detección temprana.
— Mando único.
— Flexibilidad organizativa.
— Aseguramiento de la confidencialidad.

Adecuándose a estos principios se pretende alejar la
vigilancia de la línea de costa, adelantándola dentro del
mar territorial estableciendo una zona permanentemen-
te vigilada, a distancia suficiente que permita detectar,
identificar y evaluar las incursiones con tiempo sufi-
ciente para poder reaccionar con los medios adecuados
y conseguir su interceptación.

Asimismo, para que la respuesta pueda ser eficaz,
empleando el medio más adecuado se ponen a disposi-
ción de un mismo mando los medios de vigilancia y los

de interceptación con el fin de lograr la máxima coor-
dinación en las actuaciones.

El sistema se compone de los siguientes elementos:

— Estaciones sensoras: integradas por un radar y
dos cámaras, una de visión diurna y otra de visión noc-
turna. Estas cámaras vigilarán permanentemente la mar
y la costa detectando a distancia cualquier incursión
que se produzca.

— Centros de Mando y Control: en ellos se recibe
la información de las estaciones sensoras, se tiene
constancia del despliegue propio y de la información
de interés para el servicio, se evalúa la incursión detec-
tada y se imparten las órdenes oportunas a los medios
navales, terrestres o aéreos para lograr la intercepta-
ción.

— Sistema de comunicaciones: seguro y discreto
que permita la comunicación entre estaciones sensoras
y éstas con el Centro de Mando y Control, así como el
control remoto de los medios de vigilancia.

Además de estos medios de vigilancia pasiva, se
incrementarán los medios de los servicios que deben
realizar las interceptaciones (Patrullas de Puertos y
Costas, Servicio Marítimo y Servicio Aéreo), dotándo-
les de medios de localización más modernos y de inter-
ceptación más rápidos.

Para la materialización del citado, sistema, en el año
2000 se presupuestaron 1.000.000.000 de pesetas, con
un porcentaje de ejecución del 99,3 %, correspondien-
do el resto al contrato de suministros de visores noctur-
nos por haber sido rescindido por incumplimiento de
los pliegos de prescripciones técnicas por parte del
adjudicatario.

De la cantidad invertida, 500.000.000 fueron para el
soporte técnico y los restantes se emplearon en la
potenciación de unidades, correspondiendo 69.000.000
de pesetas al Servicio Fiscal y 424.000.000 de pesetas
al Servicio Marítimo.

El presupuesto adjudicado para el SIVE en el año
2001, fue de 3.590.000.000 pesetas, siendo su grado de
ejecución de un 99,63 %. En el soporte técnico se invir-
tieron 1.370.000.000 de pesetas, 573.000.000 en la
potenciación de unidades fiscales, 161.000.000 de
pesetas para el Servicio de Policía Judicial,
822.000.000 de pesetas para el Servicio Aéreo y
643.000.000 de pesetas para el Servicio Marítimo.

Para el presente año, ha sido adjudicado un presu-
puesto de 25.662.650 E, estando prevista la inversión
de 17,79 millones de E en el soporte técnico,
2,60 millones de E en el Servicio Fiscal, 0,68 millones
de E en el Servicio de Policía Judicial, 2,16 millones
de E en el Servicio Aéreo y 2,41 millones de E en el
Servicio Marítimo.

Respecto a los medios humanos en la zona del
Estrecho de Gibraltar, la Guardia Civil tiene unas plan-
tillas adaptadas a los múltiples cometidos y funciones
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que se le encomiendan, aunque, consciente de la pro-
blemática generada por la inmigración irregular y la
lacra del tráfico de drogas, se están potenciando los
recursos humanos de la citada zona, en la medida que
es posible. A continuación, se detalla la variación expe-
rimentada en el catálogo de puestos de trabajo de las
Comandancias de Cádiz y Algeciras.

En la actualidad, la eficacia de la Guardia Civil en
el desempeño de esta función de vigilancia de costas, y
concretamente la de las Comandancias mencionadas,
se basa en su mayor parte, en la cualificación y dedica-
ción del personal que las integra, por lo que la instala-
ción de medios técnicos que asuman las funciones de
detección e identificación les permitirá un aprovecha-
miento más eficiente de este personal, que centrará su
actuación en la interceptación de las embarcaciones
que pretendan entrar irregularmente en territorio nacio-
nal (y por ende, frontera sur de la Unión Europea), lo
cual además tendrá una incidencia directa en su grado
de motivación, ya de por sí elevado. Por otra parte, la
dotación de medios portátiles a las patrullas (terrestres,
navales y aéreas), responsables de la interceptación,
contribuirá al cumplimiento de la misión que tienen
encomendada.

Madrid, 31 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033126

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la inclusión de la ciudad
de Torrevieja (Alicante) en el catálogo de ciudades con
Comisaría de Policía Nacional.

Respuesta:

La Orden Ministerial de 10 de septiembre de 2001,
por la que se desarrolla la estructura orgánica y funcio-
nes de los Servicios Centrales y Periféricos de la Direc-
ción General de la Policía, establece aquellas localida-
des que cuentan con la Comisaría del Cuerpo Nacional
de Policía, determinadas en base a criterios estricta-

mente objetivos, entre otros, de población, índice de
delincuencia, conflictividad social, etc.

Por otra parte, la creación de una Comisaría de Poli-
cía conlleva fuertes inversiones en inmuebles, medios
técnicos, dotación de efectivos, etc., lo que junto a los
mencionados criterios objetivos, determina que la
ampliación del ámbito territorial de competencias del
Cuerpo Nacional de Policía se realice con criterios muy
restrictivos por el Gobierno [art. 11,2,a) Ley Orgánica
2/86, de 13 de marzo, de Fuerzas y Cuerpos de Seguri-
dad].

Dado que la citada localidad cuenta con servicios de
la Guardia Civil y teniendo en cuenta el déficit de efec-
tivos que presenta el Cuerpo Nacional de Policía, no
parece procedente, a corto plazo y mientras no varíen
las mencionadas circunstancias, que se introduzcan
modificaciones en la actual distribución territorial de
competencias entre el Cuerpo Nacional de Policía y la
Guardia Civil, creando una Comisaría en la localidad
de Torrevieja, sino que se estima que debe continuar
siendo la Guardia Civil la que continúe prestando los
servicios policiales en esta localidad.

Madrid, 31 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033127

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Soriano Benítez de Lugo, Alfonso (GP).

Asunto: Estudios que aseveren que se registran claros
indicios de actividad volcánica en el archipiélago cana-
rio.

Respuesta:

En los años pasados se publicaron estudios relacio-
nados con la posibilidad de fenómenos volcánicos de
alta peligrosidad en la isla de La Palma. Estos estudios
fueron rebatidos por un amplio grupo de expertos en
volcanismo canario así como por la propia Sección de
Volcanología de la Comisión Española de Geodesia y
Geofísica.

Revisados los datos geofísicos más recientes del
archipiélago canario, éstos no apuntan a ninguna acti-
vación volcánica en dicho Archipiélago, por lo que no
está justificada la creación de alarma social sobre el
tema.
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Las declaraciones alarmistas recogidas en medios
de comunicación no han sido basadas en estudios cien-
tíficos y han sido rebatidas reiteradamente por expertos
en estos temas.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033128

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).

Asunto: Gestiones realizadas para renovar el acuerdo
de pesca de la Unión Europea con Senegal.

Respuesta:

La Unión Europea y Senegal acordaron el pasado
25 de junio un nuevo Protocolo de aplicación del
Acuerdo pesquero con cuatro años de vigencia en el
que se consolidan las posibilidades existentes, y que
permitirá la reubicación de buques marisqueros y cañe-
ros amarrados desde la ruptura del Acuerdo con
Marruecos.

Las negociaciones para la renovación del anterior
Protocolo comenzaron en noviembre de 2000 y han
supuesto un total de nueve rondas de negociación y
múltiples reuniones técnicas.

Las condiciones técnicas para el ejercicio de la
pesca han experimentado algunas modificaciones ten-
dentes a la protección de los recursos y la adecuación
del Protocolo hacia una pesca responsable y duradera.
En lo que respecta a las contrapartidas económicas a
cargo de los armadores, se han fijado en unos niveles
razonables, con incrementos del 2,5-5% anual frente a
la tendencia del anterior Protocolo de aumentar un 10%
anual.

Entre el 18 y 19% de los 16 millones de euros de
contrapartida financiera a cargo de la Unión Europea se
destinan a acciones específicas de desarrollo del sector
pesquero de Senegal, entre las que destacan la mejora
del control de la pesca, aumento del conocimiento de
los recursos pesqueros y la formación y mejora de la
pesca artesanal.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033130

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).

Asunto: Contenido y estado actual de gestión del acuer-
do de pesca con Mauritania.

Respuesta:

El Protocolo de pesca del acuerdo vigente entre la
CE y Mauritania firmado en el mes de julio del año
pasado fija las posibilidades de pesca a la flota españo-
la en las modalidades de pesca siguientes:

4.364 TRB para buques de crustáceos, excepto lan-
gostas.

8.500 TRB para buques arrastreros y palangreros de
fondo de merluza negra.

1.300 TRB para buques artesanales de especies
demersales.

4.000 TRB para buques arrastreros congeladores
especies demersales.

50 buques arrastreros congeladores de cefalópodos.
18 buques atuneros cerqueros congeladores.
20 buques atuneros cañeros y palangreros de super-

ficie.

La gestión del acuerdo de pesca con Mauritania per-
mite que 165 buques españoles de las citadas modali-
dades de pesca operen en la actualidad en aguas de
Mauritania. Su distribución es la siguiente:

31 buques arrastreros de pesca de crustáceos.
23 buques arrastreros y palangreros de fondo a la

merluza negra.
13 buques artesanales de especies demersales.
16 buques arrastreros congeladores especies demer-

sales.
50 buques arrastreros congeladores de cefalópodos.
16 atuneros cerqueros congeladores.
10 atuneros cañeros.
6 palangreros de superficie.

52 buques de los anteriormente reseñados proceden
del caladero de Marruecos y fueron afectados por la
paralización del acuerdo de pesca de dicho país con la
Comunidad Europea.

En virtud del Protocolo, un número determinado de
buques españoles arrastreros congeladores están obli-
gados a desembarcar el producto de la pesca capturada
en aguas mauritanas durante cada uno de los cinco años
de duración del mismo.
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En el primer año de vigencia del Protocolo,
2 buques de la citada modalidad de pesca han efectua-
do sus descargas en el puerto mauritano de Nouadhi-
bou.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033131

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).

Asunto: Gestiones realizadas para renovar el acuerdo
de pesca de la Unión Europea con Angola.

Respuesta:

Tras tres rondas de negociaciones, el pasado
30 de junio se rubricó un nuevo Protocolo de apli-
cación del acuerdo de pesca entre la UE y Angola,
que entrará en vigor el próximo día 3 de agosto, en
sustitución de la prórroga que expira el día 2 de agos-
to. Con este Protocolo queda garantizada la continui-
dad de la actividad de la flota en este caladero, el ter-
cero más importante de la costa atlántica africana
con el que mantiene un acuerdo de pesca la Unión
Europea.

El nuevo Protocolo, que tendrá una vigencia de dos
años, renovable por otros dos, mantiene las posibilida-
des de pesca en la modalidad de arrastreros marisque-
ros (22 buques con 6.550 toneladas de registro bruto),
que son utilizadas al 100% por buques españoles. Asi-
mismo, se aumentan las posibilidades de pesca para los
buques de pesca demersal hasta 4.200 toneladas de
registro bruto (TRB).

La contrapartida económica a cargo de la Comisión
ha quedado establecida en 15.500.000 euros anuales
(1.525.000 euros más que en el anterior Protocolo). En
cuanto a los cánones a pagar por los armadores, se ha
reducido un 10% el canon establecido para los buques
marisqueros (de 58 a 52 TRB/mes), adaptándose el
canon de la modalidad de pesca demersal a nivel de los
demás acuerdos.

Para los buques atuneros cerqueros y palangreros de
superficie, se mantienen los 25 euros por tonelada cap-
turada en la Zona Económica Exclusiva de Angola y se
aumentan los anticipos a pagar por obtención de licen-
cia que pasan de 4.200 euros a 4.500 euros para los pri-

meros y de 2.100 euros a 2.500 euros para los segun-
dos.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033132 y 184/033133

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Intención acerca de entablar negociaciones con
el Ayuntamiento de Logroño para la utilización por éste
de las instalaciones del Observatorio Geofísico.

Respuesta:

El Observatorio Geofísico de Logroño, situado en el
Km 5 de la carretera de Burgos, fue adquirido por Insti-
tuto Geográfico Nacional mediante cesión del terreno
por el Ayuntamiento de Logroño, en auto notarial de
fecha 14 de noviembre de 1944, e inscrito en el Regis-
tro de la Propiedad con fecha 27 de noviembre del
mismo año y número de finca 8.028.

La superficie total de la parcela es de 59.800 m2,
cercada por muro de fábrica con puerta principal al E y
otra de servicio al S. Dentro del recinto hay 6 edifica-
ciones muy deterioradas (edificio geomagnetismo de
336 m2 en planta, de sismología 165 m2, casa del guar-
da 60 m2, garaje 28 m2, transformador 18 m2 y caseta
bomba elevadora 12 m2) y 6 depósitos para agua
(5 depósitos colectores de 20 x 10 y 1 depósito distri-
buidor de 27 x 10 x 1,5).

En la actualidad las misiones del Observatorio son
las siguientes: toma de datos geomagnéticos, GPS y
gravimétricos y control de las estaciones sísmicas de
Cripan (Logroño), Elizondo y Alkurruntz (Navarra).

Las funciones del Observatorio son las siguientes:

— Una estación permanente de GPS (instalada en
el año 2001) dentro del proyecto REFINE que constitu-
ye con otras 24 más la Red Geodésica de orden cero
española.

— En el año 2002 está previsto instalar un aceleró-
grafo conectado a la Red Sísmica Nacional.

— Existe una estación secular dentro del recinto
del Observatorio para medidas del campo magnético
terrestre.

— Se está instalando una estación de medidas
absolutas de la gravedad (Proyecto Rega) en uno de los
pilares existentes.
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— Se controlan y mantienen las estaciones sísmi-
cas de Cripan, Elizondo y Alkurruntz dentro de la Red
Sísmica Española.

Tanto el cercado como los edificios mencionados
están muy deteriorados por el paso del tiempo. La
expansión de la ciudad así como la proximidad del
ferrocarril ha ido incrementando las perturbaciones en
las observaciones permanentes de geomagnetismo y de
sismología haciendo el sitio poco apropiado para el
registro en estos campos, con independencia de que los
avances tecnológicos hacen innecesarias las instalacio-
nes sísmicas y magnéticas dentro del observatorio, ya
que éstas se pueden telecomandar.

En el año 1998 se pensó en trasladar al Observato-
rio, las oficinas del Servicio Regional del Instituto Geo-
gráfico Nacional (IGN) en Logroño, mediante un pro-
yecto de ejecución de un nuevo pabellón destinado a
oficinas tanto del personal del Servicio Regional como
del propio Observatorio (cuya dotación de personal
había sido reducida a un solo técnico) y así poder aten-
der mejor ambas funciones. El proyecto fue desestima-
do al pasar el Servicio Regional del IGN a depender
del Ministerio de Administraciones Públicas. El impor-
te del mencionado proyecto de edificio era de
65.747.730 pesetas.

El año 2001 se obtuvo un presupuesto de reparación
del muro de cerramiento, que rodea el recinto del
Observatorio por un importe de 74.360.000 pesetas sin
incluir IVA.

La Dirección General del Instituto Geográfico
Nacional acaba de poner en marcha un estudio para
analizar las actuaciones a emprender en el Observato-
rio Geofísico de Logroño.

Se procederá en función de los resultados del men-
cionado estudio.

Se seguirán las actividades que actualmente se lle-
van a cabo, a menos que tras el estudio mencionado se
decida orientar el Observatorio a otros usos o funcio-
nes, que en todo caso serán ejercidos por organismos o
instituciones públicas.

Madrid, 25 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033134 a 184/033136

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Pliego Cubero, José (GS).

Asunto: Opinión del Ministerio de Agricultura, Pesca y
Alimentación sobre el futuro de la empresa pública
Coosur derivado del proceso de privatización puesto en
marcha por el Gobierno.

Respuesta:

El proceso de privatización de Coosur y Olcesa se
ha desarrollado con estricto cumplimiento de los crite-
rios que rigen todas las actuaciones privatizadoras del
Gobierno, es decir plena transparencia, concurrencia y
publicidad.

El objetivo de venta de participación de Alicesa en
Coosur y Olcesa es consolidar las compañías y asegu-
rar la continuidad del proyecto empresarial y del
empleo. En este sentido, el Consejo de Administración
de SEPI de 24 de mayo pasado acordó seleccionar la
oferta de Jaén Oliva, S.A. por las garantías de empleo,
el volumen de inversiones, los compromisos financie-
ros futuros y por ser la que ofrecía el mejor precio.

Por otra parte, se señala que el 22 de mayo de este
año, los representantes sindicales suscribieron un
acuerdo con la empresa por el que manifiestan su con-
formidad con las garantías de empleo incorporadas por
SEPI en el contrato de compraventa.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033139

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Plazo previsto para la privatización de la
Empresa Nacional de Autopistas (ENA).

Respuesta:

El Acuerdo de Consejo de Ministros de 28 de junio
de 1996, por el que se aprueba el Programa de Moder-
nización del Sector Público Empresarial del Estado,
configura el proceso de privatizaciones como un proce-
so con vocación de totalidad y globalidad, es decir,
afecta, en principio, a la totalidad de la participación
pública en las empresas públicas, y tiene carácter ten-
dencial, es decir, el Estado debe ir abandonando la titu-
laridad pública en las distintas empresas del sector
público estatal.

Por otra parte, mediante Acuerdo del Consejo de
Ministros de 25 de mayo de 2001, fueron incorporadas
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a la Sociedad Estatal de Participaciones Industriales
(SEPI) los títulos representativos del capital de la
Empresa Nacional de Autopistas, S.A. (ENAUSA),
anteriormente de titularidad directa del Estado, Direc-
ción General del Patrimonio del Estado.

Esta incorporación se llevó a cabo en cumplimiento
de la reordenación de las participaciones accionariales
en el ámbito del Ministerio de Hacienda que estableció
la Ley 7/2001, de 14 de mayo, de modificación de la
Ley de Patrimonio del Estado.

Uno de los objetivos de la mencionada reordena-
ción, es la realización de los procesos de desinversión
en aquellas sociedades que actúan en mercados abier-
tos y competitivos que no requieren la presencia de un
operador público.

Con carácter general, la propiedad de las sociedades
concesionarias de autopistas de peaje españolas es pre-
ferentemente privada. De todas las sociedades de auto-
pistas que operan en España, el capital público estatal
solamente está presente en ENAUSA y, a través de ella,
en sus filiales. La Diputación Foral de Navarra partici-
pa también directamente en una de las filiales de
ENAUSA (AUDENASA).

Las razones que llevaron a la participación del capi-
tal público en estas empresas se debieron a circunstan-
cias históricas que hoy han desaparecido, no existiendo
actualmente, por tanto, causa objetiva que justifique la
presencia pública en este sector, por lo que su titulari-
dad debe ser traspasada al sector privado, independi-
zándose las figuras de la Administración concedente y
del titular de la sociedad concesionaria.

Es, por tanto, uno de los objetivos de SEPI proceder
a la privatización de ENAUSA, y de las sociedades por
ella participadas.

La transferencia de su titularidad al sector privado
se realizará en las mismas condiciones que han venido
rigiendo todos los procesos de privatización que ha
desarrollado este Gobierno: publicidad, transparencia y
concurrencia.

En cuanto al horizonte temporal de su realización,
éste vendrá dado por el diseño que se realice para llevar
a cabo el proceso y las circunstancias del mercado.

Madrid, 30 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033148

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Estudio de la posibilidad de sustituir el tren
exprés nocturno entre Ferrol y Madrid por un tren
Talgo-Hotel.

Respuesta:

La sustitución del actual Estrella, Madrid-Ferrol y
v/v, por el producto Trenhotel implicaría, obviamente,
un incremento de calidad pero no una reducción signi-
ficativa del tiempo de viaje, puesto que éste está deter-
minado, no sólo por el material, sino fundamentalmen-
te por la infraestructura.

En principio, Grandes líneas no prevé esta actua-
ción por insuficiencia del parque Talgo disponible, que
está, actualmente, utilizado en su totalidad.

Madrid, 26 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033152

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Ripa González, Vicente (GS).

Asunto: Responsabilidad de la custodia de los depósi-
tos provisionales de droga decomisada.

Respuesta:

La responsable de la custodia y destrucción de las
drogas decomisadas es la Autoridad administrativa,
realizando la destrucción material de la droga incauta-
da una vez que se ha recibido la autorización judicial
en la que se decreta dicho acto.

Madrid, 31 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033155

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: López González, María José (GS).

Asunto: Medidas para que la Prisión Provincial de Gra-
nada, en Albolote, rebaje en el menor plazo de tiempo
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posible, la ratio que mantiene actualmente de
3,22 reclusos por cada funcionario de prisiones.

Respuesta:

En los centros penitenciarios de la Dirección General
de Instituciones Penitenciarias, la media con relación a
la proporción de internos/funcionarios es de 2,08.

Lógicamente es una media, existiendo centros que
están por encima de la misma y otros por debajo, sin
que en principio, el Centro Penitenciario de Albolote
pueda considerarse que tiene un grado excesivo de ocu-
pación.

Aquellos centros tipo que están abiertos en su totali-
dad, que albergan más de 1.200 internos superan dicha
media, ya que su dimensionamiento permite una utili-
zación más racional de los recursos humanos y una
concentración de los servicios.

Esto no obstante, las futuras incorporaciones de fun-
cionarios a través de las Ofertas de Empleo Público y
la construcción de nuevas infraestructuras mejorarán la
proporción de internos/funcionarios en el futuro.

Madrid, 31 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033158

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: García-Hierro Caraballo, María Dolores
(GS).

Asunto: Opinión del Ministro del Interior acerca del
número de sanciones impuestas en Madrid a estableci-
mientos y locales públicos que venden alcohol a meno-
res, entre los años 1996 y 2001.

Respuesta:

La Administración General del Estado tiene transfe-
ridas las competencias en materia de vigilancia, control,
funcionamiento e inspección de los establecimientos
públicos a las diferentes comunidades autónomas, cuyos
órganos legislativos han elaborado y aprobado leyes
específicas que se ocupan de regular esta materia (parti-
cularmente relacionadas y vinculadas con la prevención
de las drogodependencias), estableciéndose en las mis-
mas limitaciones con diferente alcance, regulándose en
cada una de ellas aspectos concretos sobre venta y/o con-

sumo de alcohol en la vía pública, edad mínima de acce-
so a dichos locales, etc.; remitiéndose incluso a las Orde-
nanzas municipales que sobre esta materia reglamenten
los respectivos ayuntamientos. De todo esto se despren-
de que, tanto como la Administración General del Esta-
do en aplicación de la Ley 1/92, tienen competencias en
esta materia las comunidades autónomas y los ayunta-
mientos; y que, sin duda, tiene como consecuencia inme-
diata la heterogeneidad en la regulación del acceso y
venta de alcohol a menores de edad.

Desde la óptica de la normativa estatal, junto con
la Ley Orgánica 1/1992, ya citada, el Reglamento
General de Policía de Espectáculos Públicos y Acti-
vidades Recreativas (R.D. 2.816/1982 de 27 de agos-
to) establecía la prohibición general de venta de bebi-
das alcohólicas a los menores de dieciséis años en
establecimientos, espectáculos y actividades recreati-
vas; pero dicho Reglamento ha quedado sin aplicabi-
lidad, ni siquiera supletoria, ya que las competencias
en materia de espectáculos, como se ha dicho, han
sido asumidas de modo exclusivo por las comunida-
des autónomas.

Las anteriores circunstancias, unidas a determina-
das problemáticas que se vienen constatando recien-
temente en lo relacionado con la ingesta de alcohol
(consumo de alcohol en vías o espacios públicos
fuera de los lugares permitidos, e incorporación a
dicho consumo de los segmentos más jóvenes de la
población) han motivado que se haya procedido a la
elaboración de un anteproyecto de ley de «Preven-
ción del Consumo Indebido de Bebidas Alcohólicas»
en el que se pretende establecer un régimen jurídico
común, mínimo aplicable a todo el territorio nacio-
nal, con el fin de garantizar a todos los españoles,
especialmente a los menores de edad, el derecho a la
protección preventiva de la salud en lo relativo a los
aspectos relacionados con la venta, publicidad, pro-
moción y consumo de bebidas alcohólicas; todo ello
sin perjuicio de las normas complementarias que pue-
dan establecer las comunidades autónomas o los
ayuntamientos, en virtud de la delegación que aqué-
llas pudieran realizar a favor de éstos.

Madrid, 31 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033185

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTORA: Julios Reyes, María del Mar (GCC).

Asunto: Distribución prevista entre las diferentes
comunidades autónomas de la subvención al desarrollo
de los programas de prevención y promoción de la
salud.

Respuesta:

La distribución entre comunidades autónomas del
crédito presupuestario por un importe total de
2.404.050 E en concepto de subvención para colaborar
en la financiación de programas de prevención y pro-
moción de la salud, especialmente en el ámbito de las
enfermedades emergentes, reemergentes y de especial
relevancia, aprobada en Consejo de Ministros de fecha
28 de junio de 2002, es la que se muestra en la siguien-
te tabla:

Los criterios para la distribución han sido los
siguientes:

— La cantidad de 12.020,24 E lineales a cada
comunidad autónoma.

— En función de la población total de cada comu-
nidad autónoma de las tributarias de la referida transfe-
rencia corriente, de acuerdo con el Real Decreto
1420/2001, de 17 de diciembre, por el que se declaran
oficiales las cifras de población resultantes de la revi-
sión del Padrón municipal referidas al 1 de enero de

2001 (BOE de 5 de enero de 2002), se distribuirán los
2.199.705,92 E restantes.

Madrid, 30 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033263, 184/033268 a 184/033270, 184/033277 
y 184/033278

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Moreno Sirodey, Nazaria (GS).

Asunto: Grado de ejecución presupuestaria, a 30 de
junio de 2002, en la provincia de Sevilla.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por
Su Señoría.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Inversiones en la provincia de Sevilla ejercicio 2002
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184/033774

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Camacho Vázquez María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Nivel de radiación de todas y cada una de las
antenas de telefonía móvil existentes en la provincia de
Huelva, desglosado por municipios.

Respuesta:

De acuerdo con los resultados de las autocertifica-
ciones de las instalaciones radioeléctricas realizadas por
los operadores y comunicadas a la Administración en
ejecución de la normativa en vigor, los datos globales
suministrados por los operadores demuestran la total
adecuación de las instalaciones radioeléctricas a la nor-
mativa actual, encontrándose los niveles de exposición
muy por debajo de los límites legales establecidos.

Además, el Ministerio de Ciencia y Tecnología ha
puesto en marcha un Plan de Inspección de estaciones
radioeléctricas, cuyos resultados son totalmente satis-
factorios y muestran que todas las estaciones revisadas
hasta la fecha son seguras y cumplen, con amplísimos
márgenes de seguridad, los requisitos establecidos.

Para la información concreta sobre datos individua-
lizados acerca de las estaciones radioeléctricas instala-
das en cualquier lugar del territorio nacional, el Minis-
terio de Ciencia y Tecnología está desarrollando en la
actualidad los trabajos necesarios para poner próxima-
mente en funcionamiento una base de datos a disposi-
ción del público en general, que dará exhaustiva infor-
mación sobre ubicación, potencia y cumplimiento de
límites de emisiones y demás requisitos legales, y que
incluirá a todas y cada una de las estaciones instaladas
en el territorio nacional.

Madrid, 30 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033790

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Volumen de correspondencia desde mayo de
1996 hasta la fecha en la provincia de Huelva, desglo-
sado por años y por municipios.

Respuesta:

Respecto de la información solicitada, que se remite
en documentos que se adjuntan en anexo, conviene
hacer las siguientes precisiones:

— El sistema estadístico de Correos sólo recoge
información desglosada del número de envíos postales,
nacidos y distribuidos, de las localidades más impor-
tantes por lo que los datos que se aportan están referi-
dos a estas últimas.

— La información correspondiente al año 1996 no
se facilita al carecer, en ese año, de datos referidos al
volumen de correspondencia desglosados por oficinas.

Madrid, 30 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/033840

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Cambio de horarios en el transporte de viaje-
ros por ferrocarril entre Huelva y Sevilla.

Respuesta:

La causa de la modificación principal introducida
que afecta al tren RAE 3039, Sevilla-Huelva, el cual ha
retrasado su hora de salida desde las 14:40 horas a las
16:50 horas, ha sido la siguiente:

Captación de un mayor volumen de demanda al per-
mitir el nuevo horario de salida el enlace hacia Huelva
de los viajeros llegados en tren AVE 9628 a las
16:25 horas a Sevilla.

A este respecto hay que significar que el aprovecha-
miento medio de este tren en el primer semestre de
2002 es de, aproximadamente, el 16%.

El resto de las modificaciones en el corredor Sevi-
lla-Huelva (un servicio de ida y otro de vuelta) se
deben a la adaptación de los mismos a las necesidades
de regulación del tráfico en vía única.

No se ha producido reducción alguna de servicios
en el corredor mencionado, efectuándose únicamente
una adecuación de horarios por los motivos expuestos.

Madrid, 30 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033841

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Cambio de horarios en la línea ferroviaria
Zafra-Huelva, que une la provincia de Huelva con
Badajoz.

Respuesta:

En lo referente a la modificación de horarios en la
relación Huelva-Zafra, se adelanta la salida del tren
RAE 3086 de Fegenal hasta las 15:50 horas para posi-
bilitar el enlace, a las 19:00 horas en Huelva, con otro
RAE que hace el trayecto Huelva-Sevilla. Ello conlle-
va, además, adelantar la llegada a Fregenal del tren
RAE 3087, ya que se utiliza el mismo vehículo.

No se ha producido reducción alguna de servicios
en la relación, efectuándose una adecuación de hora-
rios por los motivos expuestos.

Madrid, 30 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033930 a 184/033942, 184/033971 a  184/033981

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Edo Gil, Mario (GS).

Asunto: Grado de ejecución en el Ministerio de Fomen-
to de determinados proyectos respecto al presupuesto
2001.

Respuesta:

Teniendo como fuente de información la base de
datos del sistema informático de la Central Contable y
del Anexo de Inversiones de referido ejercicio, se ha
confeccionado el cuadro que se adjunta en anexo,
donde se indica el grado de ejecución, a 31 de diciem-
bre de 2001, de los proyectos solicitados a nivel de
«Compromiso» y de «Propuesta de Pago».

Tal como se señala en la nota del cuadro, debe tener-
se en cuenta que la información indicada se da a 31 de
diciembre de 2001 por coincidir con la también solici-
tada a 30 de junio de 2002, al hacer referencia todas las
preguntas al presupuesto de 2001.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/034015

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Seller Roca de Togores, María Enriqueta
(GP).

Asunto: Inversiones previstas por Aeropuertos Españo-
les y Navegación Aérea (AENA) en la provincia de Ali-
cante en el año 2002.

Respuesta:

Las inversiones presupuestadas para los aeropuertos
de AENA son las que figuran en el Programa de Actua-
ción Plurianual (PAP2002), incluido dentro del marco
de los correspondientes Presupuestos aprobados por el
Parlamento español.

Para el caso concreto interesado, el PAP2002 del
aeropuerto de Alicante contempla un presupuesto de
inversión para el presente ejercicio por un monto total
superior a los 23,16 millones de euros, con el siguiente
desglose según proyectos PAP:

Madrid, 30 de julio de 2002.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.



184/034029

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Murcia Barceló, Francisco Vicente (GP).

Asunto: Cantidades recogidas en el Plan Nacional de
Regadíos para la modernización del sector agrícola en
la provincia de Alicante.

Respuesta:

El Plan Nacional de Regadíos Horizonte-2008 prevé
intervenir en 52.519 Ha. de la provincia de Alicante,
para consolidación y mejora de regadíos ya existentes.

Estas actuaciones representan una inversión de
115,635 millones de E (19.240 millones de pts.).

Madrid, 31 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/034043

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Soriano Benítez de Lugo, Alfonso (GP).

Asunto: Proyectos del Ministerio de Defensa en rela-
ción con los cuarteles existentes en Breña Baja (isla de
La Palma).

Respuesta:

La Instrucción 71/02 de Adaptaciones Orgánicas del
Ejército de Tierra para el año 2002 y Previsiones para
el 2003 incluye en la isla de La Palma, las siguientes
instalaciones:

— Disolución durante el año 2002, del Batallón de
Infantería Ligera (BIL) «La Palma».

— Transformación durante el año 2002, de la Uni-
dad de Servicios de Acuartelamiento (USAC) «El Fuer-
te» en Unidad de Apoyo a la Proyección.

Los Cuadros de Mando destinados en la USAC se
integrarán en la Unidad de Apoyo a la Proyección
resultante, si existe puesto vacante de su Cuerpo,
Escala y Empleo. Caso de no ser así, quedarán dis-
ponibles pendientes de obtener destino con derecho
preferente de guarnición sobre cualquiera de las islas
del Archipiélago canario desde el día 1 de enero
de 2003. Asimismo, estarán exentos de plazos de
mínima permanencia desde el primer día natural del
semestre en que se produce la integración (1 de julio
de 2002).

Los Cuadros de Mando destinados en el BIL queda-
rán exentos de plazos de mínima permanencia desde el
día 1 de julio de 2002, y disponibles con derecho prefe-
rente de guarnición sobre cualquier isla del Archipiéla-
go desde el día 1 de enero de 2003.

En lo referente al personal de tropa, se ha ordenado,
con carácter excepcional, que todo el personal de tropa
de la USAC pueda integrarse en la Unidad de Apoyo a
la Protección, aunque no existan puestos para todos
ellos.

El personal de tropa del BIL seguirá las mismas
vicisitudes que los Cuadros de Mando de dicha Uni-
dad.

Madrid, 31 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/034272 y 184/034273

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Belda Pérez-Pedrero, Enrique (GP).

Asunto: Actuaciones del Gobierno ante la Unión Euro-
pea en materia de política ganadera.

Respuesta:

El Real Decreto 519/99, de 26 de marzo, regula el
régimen de ayudas a la apicultura en el marco de los
programas nacionales apícolas anuales, al amparo del
artículo 149.1.13.a de la Constitución que atribuye al
Estado la competencia exclusiva para dictar las bases y
coordinación de la planificación general de la actividad
económica.

El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación
coordina la ejecución presupuestaria del Programa
Nacional Apícola en cumplimiento de lo establecido en
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el artículo 153 del Texto Refundido de la Ley General
Presupuestaria, en lo que se refiere a la distribución
territorial, balances, controles, etc.

De acuerdo al mismo criterio de distribución
seguido por la Unión Europea: disponibilidad presu-
puestaria y número de colmenas, se procede a la dis-
tribución del importe disponible por CC.AA., siendo
la parte nacional aportada a partes iguales por el
Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación y
las CC.AA.

En la actualidad, se ha presentado ante la Unión
Europea el Real Decreto 460/2002, de 24 de mayo, por
el que se establecen ayudas a la financiación de accio-
nes de asesoramiento para la mejora de la calidad de la
leche producida y recogida en las explotaciones. Para
este año, la financiación ascenderá a 12 millones de E.
De estas ayudas, previstas en apoyo del sector, serán
beneficiarios los productores de leche de vaca, oveja y
cabra que participen en programas de mejora de las
condiciones higiénico-sanitarias de su explotación y de
la leche en ella obtenida.

El Real Decreto 139/2002, de 1 de febrero, con-
templa las mejoras obtenidas el sector ovino y capri-
no en la nueva Organización Común de Mercado
(OCM), aprobada en Bruselas el pasado mes de
diciembre.

Todas estas ayudas se complementarán con unos
pagos adicionales, que se efectuarán incrementando
de forma lineal las primas fijas y cuyo importe unita-
rio será determinado anualmente a través de una
Orden del Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimen-
tación.

Para acceder a estas ayudas, que se financiarán con
cargo a la Sección Garantía del Fondo Europeo de
Orientación y Garantía Agraria (FEOGA), los produc-
tores deberán dirigirse a los órganos competentes de
las comunidades autónomas, que tendrá a su cargo tam-
bién la realización de las actividades de control de las
mismas.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/034275 y 184/034279

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Belda Pérez-Pedrero, Enrique (GP).

Asunto: Actuaciones de la Administración del Estado
en la actividad ganadera y repercusión en la Comuni-
dad Autónoma de Castilla-La Mancha.

Respuesta:

La publicación del Real Decreto 139/2002, de 1 de
febrero, que contempla las mejoras obtenidas para el
sector ovino y caprino, con la nueva Organización
Común de Mercado (OCM), es de enorme importancia
para Castilla-La Mancha, ya que se encuentra entre las
tres regiones de mayor peso en ese sector.

Castilla-La Mancha cuenta con un censo próximo a
los 3,35 millones de cabezas, que supone cerca del 15%
nacional.

De esta forma, los ganaderos que posean ovejas o
cabras en su explotación podrán optar a una prima fija
por animal, que ya no dependerá de las fluctuaciones
de los precios de mercado y cuya cuantía ascenderá a
21 euros en el caso del ovino y a 16,8 euros para el
caprino.

Conjuntamente, y con objeto de beneficiar a los
productores cuyas explotaciones se encuentren situa-
das, en su totalidad o al menos en un 50%, en zonas
desfavorecidas y en donde la producción de ovino y
caprino constituya una actividad tradicional o contri-
buya significativamente a la economía rural, se esta-
blece también una prima complementaria de 7 euros
por animal.

Esta prima también se concederá a los producto-
res que practiquen la trashumancia, siempre que el
90% de los animales por los que se solicite la prima,
pasten durante 90 días consecutivos en las comarcas
donde esta práctica se siga desarrollando de forma
tradicional.

Todas estas ayudas se complementarán con unos
pagos adicionales, que se efectuarán incrementando
de forma lineal las primas fijas, y cuyo importe uni-
tario será determinado anualmente a través de una
Orden del Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimen-
tación.

Por otro lado, la Administración General del Estado
ha elaborado el Programa de Ordenación del sector
productor de vacuno de carne español, dentro del espí-
ritu del enunciado del artículo 4 del Real Decreto
Ley 9/2001, por el que se adoptan medidas adicionales
en el marco de la erradicación de las encefalopatías
espongiformes transmisibles.

El texto fue elaborado en consenso con las CCAA y
el sector. Comprende una serie de medidas a adoptar,
ajustándose a los principios básicos de respeto al medio
ambiente, seguridad y sanidad de las producciones.

Este programa está basado en estas tres líneas fun-
damentales:
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— No fomentar crecimientos desordenados de la
producción, mejorar la dimensión de las explotaciones
y facilitar el relevo generacional.

— Apostar por técnicas y modos de producción
que supongan una mejora de la imagen del sector, para
reeditar el pacto de confianza entre productores y con-
sumidores, como única vía para asegurar su viabilidad.

— Apostar por políticas que apoyen este cambio de
orientación, utilizando para ello todos los elementos e
instrumentos que la actual legislación, tanto nacional
como comunitaria, ofrece.

Para Castilla-La Mancha el sector vacuno es de gran
importancia ya que posee el 1,39% del censo total de
ganado vacuno de España, con unos 85.600 efectivos.
El censo de vacas nodrizas alcanza las 54.582 cabezas,
lo que representa el 2,9% del total nacional. Existen
1.362 productores con derechos de prima a la vaca
nodriza con una media de 51,4 derechos por ganadero.
La producción de carne de vacuno en esta Comunidad
supone aproximadamente el 7,9% del total de la pro-
ducción de España.

El primer exponente de este Plan de Reordenación
ha sido la definición, en el R.D. 138/2002, de 1 de
febrero, sobre determinadas ayudas comunitarias en
ganadería sector carne de vacuno, de las distintas
modalidades de reparto de los fondos adicionales o
sobres, que establece la Organización Común de Mer-
cado del vacuno de carne, a la prima especial por bovi-
no macho, a la vaca nodriza y al sacrificio de bovinos
adultos, por un total de 33.100.000 euros, con una dis-
tribución ya fijada por comunidades autónomas y en
donde Castilla-La Mancha dispone de 1,489 millones
de euros.

Los organismos competentes de las mismas otorga-
rán a los productores las ayudas cuando las explotacio-
nes contribuyan a la fijación de la población en zonas
desfavorecidas, cuando se dediquen a la ganadería eco-
lógica, así como cuando las explotaciones cuenten con
la calificación de indemnes a las brucelosis y tubercu-
losis, cuando hayan estado sujetas a planes de mejora y
modernización, o cuando sean consideradas de produc-
ción ganadera integrada.

La publicación del Real Decreto 460/2002, de 24 de
mayo, por el que se establecen ayudas a la financiación
de acciones de asesoramiento, para la mejora de la cali-
dad de la leche producida y recogida en las explotacio-
nes, también puede resultar primordial. Para este año la
financiación destinada a Castilla-La Mancha ascenderá
casi a 760.000 E.

De estas ayudas, previstas en apoyo del sector, serán
beneficiarios los productores de leche de vaca, oveja y
cabra que participen en programas de mejora de las
condiciones higiénico-sanitarias de su explotación y de
la leche en ella obtenida. Teniendo en cuenta, sin
embargo, la falta de capacidad económica e infraes-
tructuras para acometer individualmente un programa

de asesoramiento que afecte a una explotación, serán
las agrupaciones de productores de leche, los compra-
dores autorizados, los centros de recogida y los esta-
blecimientos de tratamiento y transformación los que
podrán solicitar las ayudas.

En 1998 se puso en marcha en toda la Unión Euro-
pea un Régimen de Ayudas a la Apicultura, cofinancia-
do al 50%.

El detalle para la Comunidad Autónoma de Castilla-
La Mancha es el siguiente:

1. Actividades:

— Asistencia técnica: cursos de formación, contra-
tación de técnicos, divulgación técnica, etc.

— Lucha contra la varroasis: tratamientos quimio-
terápicos, lucha biológica, etc.

— Racionalización de la trashumancia: mejora de
las condiciones de transporte y manejo de colmenas,
mejora y acondicionamiento de asentamientos, cami-
nos y sendas, etc.

— Medidas de apoyo a los laboratorios de análisis:
promoción y creación de laboratorios de agrupaciones
de apicultores, adquisición de aparatos y material,
becas de formación, etc.

Los gastos de estas medidas son cofinanciados en
un 50% por la Unión Europea.

Los programas nacionales son elaborados en cola-
boración con las organizaciones representativas del
sector apícola.

Cada comunidad autónoma realiza la gestión del
programa en el ámbito de su territorio, siendo respon-
sable de la ejecución del gasto con cargo a cada origen
presupuestario.

El Real Decreto 519/99, de 26 de marzo, regula el
régimen de estas ayudas a la apicultura en el marco de
los programas nacionales apícolas anuales, al amparo
del artículo 149.1.13.a de la Constitución que atribuye
al Estado la competencia exclusiva para dictar las bases
y coordinación de la planificación general de la activi-
dad económica.

El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación
coordina la ejecución presupuestaria del Programa
Nacional Apícola en cumplimiento de lo establecido en
el artículo 153 del Texto Refundido de la Ley General
Presupuestaria, en lo que se refiere a la distribución
territorial, balances, controles, etc.

De acuerdo con el mismo criterio de distribución
seguido por la Unión Europea: disponibilidad presu-
puestaria y número de colmenas, se procede a la distri-
bución del importe disponible por comunidades autó-
nomas, siendo la parte nacional aportada a partes
iguales por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Ali-
mentación y las comunidades autónomas.
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2. Gasto realizado en el período 1998-2001:

Asimismo, y a través de la Dirección General de
Ganadería del Ministerio de Agricultura, Pesca y Ali-
mentación, se coordinan las políticas de Alimentación
Animal y Zootecnia, a través de dos mesas de coordi-
nación con las CC.AA. de carácter bimensual que ana-
lizan y estudian todas las cuestiones sobre esta ma-
teria.

Madrid, 29 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/034301

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Puesta en funcionamiento de la estación radio-
fónica que Estados Unidos tiene situada en la playa de
Pals para emitir programas propagandísticos en el norte
de África.

Respuesta:

El 24 de mayo de 2001, el Gobierno de los Estados
Unidos envió una nota diplomática al Gobierno espa-

ñol por la que se comunicaba la decisión de Internatio-
nal Broadcasting Bureau (IBB) de resolver el contrato
de arrendamiento que tenía suscrito con Radio Nacio-
nal de España, cesando en aquellas fechas las emisio-
nes que se venían realizando desde las instalaciones de
Playa de Pals.

Tras un largo proceso de negociación, Radio
Nacional de España e IBB, han llegado recientemente
a un acuerdo satisfactorio para la resolución del con-
trato, que será recogido en un documento que se for-
malizará bajo la fórmula jurídica de «Acuerdo Tran-
saccional», que se espera pueda ser firmado en
próximas fechas.

Ese acuerdo lleva implícito la devolución de las ins-
talaciones de Playa de Pals a Radio Nacional de Espa-
ña, quien procederá a su entrega a la Dirección General
de Patrimonio del Estado.

Madrid, 30 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/034448

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Evolución de las importaciones de pescado
procedentes de Marruecos.

Respuesta:

La evolución de las importaciones españolas de pes-
cado procedentes de Marruecos en los últimos cuatro
años se reflejan en el cuadro siguiente:

Madrid, 31 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/034449

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Ayudas establecidas para la reconversión de la
flota afectada por la falta de Acuerdo de Pesca con
Marruecos.

Respuesta:

De las medidas de apoyo establecidas en el Real
Decreto 137/2002, para los armadores y pescadores de
la flota afectada por la finalización del Acuerdo de
Pesca entre la Unión Europea y el Reino de Marruecos,
sólo son competencia de la Administración General del
Estado las correspondientes al ámbito territorial de
Ceuta y Melilla y a las ayudas a la constitución de
sociedades mixtas.

En este sentido, en el Ministerio de Agricultura,
Pesca y Alimentación, se han presentado, procedentes
de las ciudades de Ceuta y Melilla, dos solicitudes para
prejubilaciones, que se encuentran en trámite y una
para prima individual que también se encuentra en trá-
mite.

Por otra parte, se señala que las comunidades autó-
nomas envían al Ministerio de Agricultura, Pesca y Ali-
mentación información en relación con las solicitudes
de este tipo de ayudas.

Según los datos remitidos por las mismas, se han
realizado: A) 992 peticiones para primas individua-
les; B) 128 para primas individuales con abandono
de la profesión, y C) 166 para prejubilaciones, des-
glosado por comunidades autónomas de la siguiente
forma:

Madrid, 31 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/000107

A los efectos de la disposición final quinta y el
artículo 190 del Reglamento del Congreso de los Dipu-

tados, se adjunta en anexo la respuesta formulada por
el Director General del Ente Público RTVE, al expe-
diente de referencia.

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE.

AUTOR: Martí i Galbis, Jordi (GC-CiU).

Asunto: Cobertura informativa que dieron Televisión
Española (TVE) y Radio Nacional de España (RNE) al
partido de fútbol celebrado el día 18-5-2002 entre las
selecciones de Brasil y Cataluña.

Madrid, 17 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

— ¿Qué cobertura informativa dieron TVE y RNE
al partido de fútbol celebrado el 18 de mayo de 2002
entre las selecciones de Brasil y Cataluña, ante casi
100.000 espectadores?

Los derechos de transmisión eran de Televisió de
Catalunya, por lo que TVE sólo podía hacer una cober-
tura informativa.

COBERTURA EN TVE

El día del encuentro se incrementó la difusión del
acontecimiento y el día siguiente se ofrecieron imáge-
nes del encuentro cedidas por TV3 y declaraciones de
los jugadores más destacados, tomadas por un cámara
que pudo acreditar TVE.

A esta cobertura hay que añadir la inclusión de la
información en los espacios del Canal 24 Horas y en
los informativos de TVE Internacional, con alcance
mundial.

185/000108

A los efectos de la disposición final quinta y el
artículo 190 del Reglamento del Congreso de los Dipu-
tados, se adjunta en anexo la respuesta formulada por
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el Director General del Ente Público RTVE, al expe-
diente de referencia.

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE.

AUTOR: Pedret i Grenzner, Jordi (GS).

Asunto: Ingresos percibidos por Radiotelevisión Espa-
ñola (TVE) por razón de galas o conciertos relaciona-
dos con el programa «Operación Triunfo».

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

— ¿Cuáles han sido los ingresos percibidos por
RTVE por razón de galas o conciertos relacionados con
el programa «Operación Triunfo»?

Al día 1 de julio de 2002, los ingresos obtenidos por
RTVE por razón de galas o conciertos relacionados con
el programa «Operación Triunfo», son los siguientes:

— Por Galas: En concepto de patrocinios activos
contratados con ocasión de las emisiones efectuadas
por TVE de las Galas: 2.047.605,80 euros.

— Por Conciertos: Pendiente de liquidación.

185/000109

A los efectos de la disposición final quinta y el
artículo 190 del Reglamento del Congreso de los Dipu-
tados, se adjunta en anexo la respuesta formulada por
el Director General del Ente Público RTVE, al expe-
diente de referencia.

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE.

AUTOR: Pedret i Grenzner, Jordi (GS).

Asunto: Ingresos percibidos por Radiotelevisión Espa-
ñola (TVE) por razón de venta de discos relacionados
con el programa «Operación Triunfo».

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

— ¿Cuáles han sido los ingresos percibidos por
RTVE por razón de venta de discos relacionados con el
programa «Operación Triunfo»?

Al día 1 de julio de 2002, los ingresos obteni-
dos por RTVE razón de ventas de discos relacio-
nados con el programa «Operación Triunfo», son
3.093.103 euros.

185/000110

A los efectos de la disposición final quinta y el
artículo 190 del Reglamento del Congreso de los Dipu-
tados, se adjunta en anexo la respuesta formulada por
el Director General del Ente Público RTVE, al expe-
diente de referencia.

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE.

AUTOR: Pedret i Grenzner, Jordi (GS).

Asunto: Ingresos percibidos por Radiotelevisión
Española (TVE) por razón de mensajes electrónicos
recibidos en relación con el programa «Operación
Triunfo».

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

— ¿Cuáles han sido los ingresos percibidos por
RTVE por razón de mensajes electrónicos recibidos en
relación con el programa «Operación Triunfo»?

Al día 1 de julio de 2002, las previsiones de ingre-
sos para RTVE por razón de mensajes electrónicos
relacionados con el programa «Operación Triunfo»,
son 1.581.250 euros.

185/000111

A los efectos de la disposición final quinta y el
artículo 190 del Reglamento del Congreso de los Dipu-
tados, se adjunta en anexo la respuesta formulada por
el Director General del Ente Público RTVE, al expe-
diente de referencia.
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(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE.

AUTOR: Pedret i Grenzner, Jordi (GS).

Asunto: Ingresos percibidos por Radiotelevisión Espa-
ñola (RTVE) por razón de llamadas telefónicas recibi-
das en relación con el programa «Operación Triunfo».

Madrid, 24 de julio de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

— ¿Cuáles han sido los ingresos percibidos por
RTVE por razón de llamadas telefónicas recibidas en
relación con el programa «Operación Triunfo»?

Al día 1 de julio de 2002, las previsiones de ingre-
sos para RTVE por razón de llamadas telefónicas reci-
bidas en relación con el programa «Operación Triun-
fo», son 1.526.782 euros?
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